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TIL PERFEKTE RESULTATER

Tak, fordi du valgte dette AEG-produkt. Vi har skabt det for at give dig upaklagelig
ydeevne i mange ar med innovative teknologier, som ger livet lettere — funktioner, som du
maske ikke finder pa almindelige apparater. Brug et par minutter pa at leese mere — sa du
kan fa det bedste ud af det.

Besog vores hjemmeside for at:

A Fa radgivning, brochurer, fejlfinding, service- og reparationsinformation:
@ www.aeg.com/support

g Registrér dit produkt for at fa bedre service:
a/ www.registeraeg.com

Kgb tilbehar, forbrugsvarer og originale reservedele til dit apparat:
’E www.aeg.com/shop

KUNDEPLEJE OG SERVICE

Brug altid originale reservedele.

Serg for at have felgende data klar, nar du kontakter vores autoriserede servicecenter:
Model, PNC, serienummer.

Oplysningerne findes pa typeskiltet.

AN Advarsel/forsigtig-sikkerhedsanvisninger
® Generelle oplysninger og rad
Miljgoplysninger

Ret til 2endringer uden varsel forbeholdes.
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1. A OM SIKKERHED

Laes brugsanvisningen grundigt, fer apparatet installeres og
tages i brug. Producenten patager sig intet ansvar for
eventuelle skader, der er resultatet af forkert installation eller
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brug. Opbevar altid brugsanvisningen pa et sikkert og
tilgeengeligt sted til senere opslag.

1.1 Sikkerhed for bern og sarbare personer

Apparatet er ikke beregnet til brug af personer (inklusive
barn) med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsevne, eller som mangler den ngdvendige erfaring
eller viden, medmindre de er under opsyn eller er blevet
instrueret i at bruge apparatet pa en sikker made samt
forstar de farer, det indebaerer.

Barn skal holdes under opsyn for at sikre, at de ikke leger
med apparatet.

Opbevar al emballage utilgeengeligt for bgrn, og bortskaf
det korrekt.

ADVARSEL: Lad ikke bgrn og husdyr komme teet pa
apparatet, nar det er i drift, eller mens det kgler af.
Tilgeengelige dele bliver meget varme under brug.

Hvis apparatet har en barnesikring, skal den aktiveres.
Barn ma ikke udfgre renggring og vedligeholdelse pa
produktet uden opsyn.

1.2 Generel sikkerhed

ADVARSEL: Ovnen og de tilgaengelige dele bliver meget
varme under brug. Pas pa ikke at rgre varmelegemerne.
ADVARSEL: Tilberedning uden opsyn pa en kogesektion
med fedt eller olie kan veere farligt og kan resultere i brand.
Forsgg ALDRIG at slukke en brand med vand, men sluk for
apparatet og deek den abne ild til med f.eks. et lag eller et
brandteeppe.

ADVARSEL: Apparatet ma ikke forsynes gennem en
ekstern kontaktanordning, som f.eks. en timer, eller veere
sluttet til et kredslgb, der regelmaessigt taendes og slukkes
af et forsyningsveerk.

FORSIGTIG: Tilberedningen skal overvages. En kortvarig
tilberedning skal overvages kontinuerligt.
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ADVARSEL: Fare for brand: Opbevar ikke genstande pa
overfladerne pa kogepladen.

Leeg ikke metalgenstande som knive, gafler, skeer og
grydelag pa overfladen af kogepladen, da den kan blive
meget varm.

Brug ikke apparatet, inden det monteres i den indbyggede
struktur.

Brug ikke damprenser til at renggre apparatet.

Efter brug skal der slukkes for kogepladen med
funktionsveelgeren - stol ikke pa gryderegistreringen.

Hvis glaskeramikken/glasoverfladen er revnet, skal du
slukke for apparatet og afbryde det fra stremnettet. Hvis
apparatet er tilsluttet til ledningsnettet direkte ved hjeelp af
en samledase, skal du fierne sikringen for at afbryde
apparatet fra stesmforsyningen. Kontakt i begge tilfeelde det
autoriserede servicecenter.

Hvis stremledningen er beskadiget, skal den af
sikkerhedsgrunde udskiftes af producenten, det
autoriserede servicecenter eller en tekniker med tilsvarende
kvalifikationer.

ADVARSEL: Brug kun kogesektionssikringer udformet af
producenten af madlavningsapparatet, eller som er angivet
af producenten af apparatet i brugsanvisningen som
velegnede til brug, eller kogesektionssikringer indbygget i
apparatet. Brug af upassende sikringer kan medfgre uheld.

2. SIKKERHEDSANVISNINGER

2.1 Installation « Undlad at installere eller bruge et
beskadiget apparat.
/\ ADVARSEL! » Folg installationsvejledningen, der fglger
R . . med apparatet.
Apparatet ma }(un installeres og tilsluttes + Mindsteafstanden til andre apparater og
af en sagkyndig. enheder skal overholdes.
» Veer altid forsigtig, nar du flytter apparatet,
/\ ADVARSEL! da det er tungt. Brug altid
Risiko for skader pa mennesker eller sikkerhedshandsker og lukket fodtgj.
apparat. » Forsegl snitfladerne med et
teetningsmiddel for at forhindre fugt, der
* Fjern al emballagen. forarsager opsvulmen.

4 DANSK



Beskyt apparatets bund mod damp og

fugt.

Montér ikke apparatet ved siden af en dgr

eller under et vindue. Dette for at undga,
at der falder varmt kogegrej ned fra
apparatet, nar dgren eller vinduet abnes.

Hvert apparat har kgleblaesere i bunden.

Hvis apparatet installeres over en skuffe:

— Opbevar ikke sma stykker eller ark
papir, som kan blive suget ind, da de
kan gdelaegge kolebleeserne eller
skade kglesystemet.

— Hold en afstand pa mindst 2 cm
mellem hvidevarens bund og dele,
som opbevares i skuffen.

Fjern eventuelle separationspaneler, som

er monteret i skabet under apparatet.

2.2 El-forbindelse

/\ ADVARSEL!
Risiko for brand og elektrisk stgd.

Alt elektrisk skal tilsluttes af en kvalificeret
elektriker.

Apparatet skal tilsluttes stream m/jord, jvf.
Steerkstremsreglementet.

Inden harde hvidevarer serviceres, skal du
serge for, at de er koblet fra
stremforsyningen.

Serg for, at parametrene pa typeskiltet er
kompatible med nettilslutningens
elektriske maerkeveerdier.

Sarg for, at hvidevaren er installeret
korrekt. En lgs eller forkert netledning eller
stik (hvis relevant) kan ggre terminalen for
varm.

Brug den korrekte netledning.
Netledningerne ma ikke veere viklet
sammen.

Sarg for, at der er installeret en
stadbeskyttelse.

Kablet skal forsynes med traekaflastning.
Searg for, at stramkablet eller stikket (hvis
relevant) ikke far kontakt med den varme
harde hvidevare eller varmt kogegrej, nar
du tilslutter hvidevaren til en kontakt i
naerheden.

Brug ikke multistikadaptere og
forleengerledninger.

Sarg for ikke at beskadige netstikket (hvis
relevant) eller stremkablet. Kontakt vores
autoriserede servicecenter eller en

elektriker, hvis en beskadiget ledning skal
udskiftes.

« Beskyttelsen mod elektrisk stgd fra
streamfagrende og isolerede dele skal
fastgeres, sa den ikke kan fjernes uden
veerktg;.

» Seet forst netstikket i stikkontakten ved
installationens afslutning. Sgrg for, at der
er adgang til elstikket efter installationen.

» Huvis stikkontakten er lgs, ma du ikke
seette netstikket i.

* Undga at slukke for apparatet ved at
traekke i netledningen. Tag altid selve
netstikket ud af kontakten.

* Brug kun korrekte isoleringsenheder:
Gruppeafbrydere, sikringer (sikringer med
skruegevind skal tages ud af fatningen),
fejlstramsreleeer og kontaktorer.

* Apparatets installation skal udfgres med et
isolationsudstyr, sa forbindelsen til
lysnettet kan afbrydes pa alle poler.
Isolationsudstyret skal have en
brydeafstand pa mindst 3 mm.

2.3 Brug

/\ ADVARSEL!

Risiko for personskade, forbraendinger og
elektrisk stad.

* Fjern al emballage, meerkning og
beskyttelsesfilm (hvis relevant) inden
farste brug.

* Dette apparat er kun til husholdningsbrug
(indendgrs).

» Apparatets specifikationer ma ikke
endres.

» Sgrg for, at ventilationsabningerne ikke er
blokerede.

« Lad ikke apparatet vaere uden opsyn
under drift.

« Seet kogesektionen til "slukket" hver gang
efter brug.

* Leaeg ikke bestik eller grydelag pa
kogezonerne. De kan blive meget varme.

» Betjen ikke apparatet med vade haender,
eller nar det har kontakt med vand.

* Brug ikke apparatet som arbejds- eller
frasaetningsplads.

* Hvis overfladen pa apparatet er revnet,
skal du gjeblikkeligt afbryde apparatet fra
strgmforsyningen. Dette for at forhindre
elektrisk stgd.
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» Brugere med en pacemaker skal holde en
afstand pa mindst 30 cm fra
induktionskogezonerne, nar apparatet er i
drift.

« Nar du anbringer mad i varm olie, kan det
sprojte.

/\ ADVARSEL!
Risiko for brand og eksplosion

» Fedtstoffer og olie kan frigive braendbare
dampe, nar de opvarmes. Hold flammer
eller opvarmede genstande veek fra
fedtstoffer og olie, nar du tilbereder mad
med dem.

* De dampe, som meget varm olie
udsender, kan forarsage selvanteendelse.

* Brugt olie, der kan indeholde madrester,
kan forarsage brand ved en lavere
temperatur end olie, der bruges forste
gang.

» Laeg ikke breendbare produkter eller
genstande, der er vade med breendbare
produkter i neerheden af eller pa
apparatet.

/\ ADVARSEL!
Risiko for beskadigelse af apparatet.

+ Stil ikke varmt kogegrej pa
betjeningspanelet.

+ Stil ikke et varmt grydelag pa
kogesektionens glasoverflade.

+ Lad ikke kogegrejet koge tart.

+ Pas pa, at der ikke falder genstande eller
kogegrej ned pa kogepladen. Dens
overflade kan blive beskadiget.

» Teend ikke for kogezonerne med tomt
kogegrej eller uden kogegre;j.

» Leeg ikke alufolie pa apparatet.

+ Kogegrej af stgbejern, aluminium eller
med en beskadiget bund kan forarsage
ridser pa glasset eller glaskeramikken.
Left altid disse genstande op, nar du skal
flytte dem pa kogesektionen.

» Dette apparat ma kun anvendes til
tilberedning af fadevarer. Det ma ikke
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bruges til andre formal, f.eks.
rumopvarmning.

2.4 Vedligeholdelse og rengaring

» Renger apparatet jeevnligt for at forhindre
forringelse af overfladematerialet.

» Sluk for apparatet, og lad det kale af inden
rengering.

* Undlad at bruge hgjtryksrenser eller damp
til at rengere apparatet.

* Renger apparatet med en fugtig, bled
klud. Brug kun neutrale renggringsmidler.
Brug ikke slibende midler, skuresvampe,
oplgsningsmidler eller metalgenstande.

2.5 Service

« Kontakt det autoriserede servicecenter for
at fa repareret apparatet. Brug kun
originale reservedele.

» Vedrgrende lampe(rne) i dette produkt og
reservedelslamper, der seelges separat:
Disse lamper er beregnet til at modsta
ekstreme fysiske forhold i
husholdningsapparater, sasom
temperatur, vibration, fugt, eller er
beregnet til at signalere information om
apparatets driftsstatus. De er ikke
beregnet til at blive brugt i andre
apparater, og de er ikke velegnede til
belysning af rum.

2.6 Bortskaffelse

/\ ADVARSEL!

Risiko for personskade eller kveaelning.

» Kontakt forhandleren, producentens
autoriserede person eller den lokale
operater til bortskaffelse for at fa
oplysninger om, hvordan apparatet
bortskaffes.

» Tag stikket ud af kontakten.

« Klip netledningen af teet ved apparatet og
bortskaf den.




3. INSTALLATION

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

3.1 Inden installationen

Notér falgende oplysninger fra typeskiltet, far
du installerer kogesektionen: Typeskiltet
sidder i bunden af kogesektionen.

Serienummer ..........ccoeeeeeuennnnnn.

3.2 Indbygningskogesektioner

Brug ferst indbygningskogesektionerne, nar
kogesektionen er samlet i de korrekte
indbygningsenheder og bordplader, der
opfylder kravene.

3.3 Tilslutningskabel

» Kogesektionen leveres med
tilslutningskabel.

» For at udskifte det beskadigede
stramkabel skal du bruge kabeltypen:
HO5V2V2-F som kan modsta en
temperatur pa 90 °C eller hgjere. Kontakt
det autoriserede servicecenter.
Tilslutningskablet ma kun udskiftes af en
kvalificeret elektriker.

3.4 Montering

Hvis du installerer kogepladen under en
emheette, bedes du se
installationsinstruktionerne til emhaetten for
den minimale afstand mellem apparaterne.

Hvis apparatet installeres over en skuffe, kan
kogepladens ventilation opvarme de
genstande, der ligger i skuffen, under
madlavningsprocessen.

L vmln, n!in. — 1 'min. 28!
“4 i & ——

—=F

Find videovejledningen "Sadan installerer du
din AEG induktionskogesektion - Topplade"
ved at skrive det fulde navn, der er angivet pa
nedenstaende grafik.
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@ YouTube

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

Q_

4. PRODUKTBESKRIVELSE

4.1 Oversigt over kogepladens overflade

Induktionskogezone

~

Kontrolpanel

Fleksibelt induktionsomrade bestaende af
fire sektioner

g

| ol |
[ — # —e———————— PRI
O o 723456789 P 0 123456789 P B
- O+ > - O+
o _ = — — o
-@f—:_o1234567s9p I.I@é 0 123456789 P I:I@H.
9] " O &

H BHH@

Teend for apparatet med ® for at se kontrolpanelet og zonepositionerne.
Brug sensorfelterne til at betjene apparatet. Display, kontrollamper og signaler viser de

funktioner, der er i brug.

Sensor- Funktion Kommentar

felt
(D ON/OFF Teender / slukker for kogesektionen.
= Hob*Hood Aktiverer/deaktiverer funktionens manuelle tilstand.
| | Pause Aktiverer / deaktiverer funktionen.
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Sensor- Funktion Kommentar
felt
_I_ J— @ger eller mindsker tiden.
(D - Sadan indstiller du timerfunktionen.
E - Timerdisplay Viser tiden i minutter.
EIIQD FlexiBridge (Flexible Bridge) Skifter mellem tre af funktionens tilstande.
E’ Q PowerSlide Aktiverer / deaktiverer funktionen.
E - Betjeningspanel Indstilling af et varmetrin.
P PowerBoost Aktiverer funktionen.
E’I Las / Bernesikring Laser / laser op for betjeningspanelet.

4.3 OptiHeat Control (3-trins
restvarmeindikator)

/\ ADVARSEL!

= / = | - Saleenge indikatoren er teendt,
er der risiko for forbraendinger ved
restvarme.

Induktionskogezoner producerer den varme,
der er ngdvendig til madlavningen, i selve
kogegrejets bund. Glaskeramikken opvarmes
af varmen fra kogegrejet.

Kontrollamperne =/ =/ - vises, nar en
kogezone er varm. Kontrollamperne viser

5. DAGLIG BRUG

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

5.1 Aktivering og deaktivering

Tryk pa i 1 sekund for at teende eller
slukke for kogesektionen.

Betjeningspanelet teendes, nar du teender for
kogesektionen, og slukkes, nar du slukker for
kogesektionen.

Nar kogesektionen er slukket, kan du kun se

0)

niveauet af restvarme for kogezonerne, du
bruger.

Kontrollampen kan ogsa vises:

» for de tilstedende kogezoner, selv hvis du
ikke bruger dem,

« nar varmt kogegrej star pa kold kogezone,

* nar kogepladen er slukket, men
kogezonen stadig er varm.

Kontrollampen forsvinder, nar kogezonen er
kalet af.

5.2 Automatisk slukning

Funktionen slukker automatisk for
kogesektionen, hvis:

* du ikke stiller kogegrej pa kogesektionen i
50 sekunder,

* du ikke indstiller varmetrinnet i 50
sekunder, efter du anbringer kogegrejet,

» du spilder noget, eller lzegger noget pa
betjeningspanelet i mere end 10 sekunder
(en gryde/pande, en klud). Nar du hgrer
lydsignalet, deaktiveres kogesektionen.
Fjern genstanden, eller renger
betjeningspanelet.
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» kogesektionen bliver for varm (f.eks. nar
sovsegryden koger ter). Lad kogezonen
kale af, far du bruger kogepladen igen.

» du behgver ikke deaktivere en kogezone
eller &ndre varmetrinnet. Kogesektionen
slukkes efter et stykke tid.

Forholdet mellem varmetrinnet og tiden

efter, at kogesektionen deaktiveres:

Varmetrin Kogesektionen deak-
tiveres efter

1-2 6 timer

3-4 5 timer

5 4 timer

6-9 1,5 timer

5.3 Brug af kogezonerne

/\ FORSIGTIG!

Stil ikke varmt kogegrej pa
betjeningspanelet. Det risikerer at
beskadige de elektroniske dele.

Saet kogegrejet i midten af den valgte
kogezone. Induktionskogezoner tilpasser sig
automatisk til starrelsen af kogegrejets bund.

Nar gryden er registreret, bliver varmetrinnet
0 teendt.
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5.4 Varmeindstillinger

0o 12 "5 67 8 9 P

—
gty

1. Tryk pa det enskede varmetrin pa
betjeningspanelet. Du kan ogsa flytte
fingeren langs kontrollinjen for at indstille
eller &endre varmetrinnet for en
kogezone.

2. Tryk pa 0 for at deaktivere en kogezone.

Nar du stiller en gryde pa kogezonen og

indstiller varmetrinnet, forbliver den som den

er i 50 sekunder, efter du fjerner gryden.

Kontrollinjen blinker i den anden halvdel af

denne tid. Hvis du stiller gryden pa

kogezonen igen inden for denne tid,
genaktiveres varmetrinnet. Ellers deaktiveres
kogezonen.

5.5 PowerBoost

Denne funktion aktiverer mere effekt for den
passende induktionskogezone, afhaengigt af
kogegrejets stgrrelse. Funktionen kan kun
aktiveres i en begraenset tidsperiode.

Tryk pa P for at aktivere funktionen for
kogezonen.
Funktionen deaktiveres automatisk.

@

Se "Tekniske data" for maksimale
varighedsveerdier.

5.6 Timer

Nedteellingstimer

Brug denne funktion til at angive, hvor leenge
en kogezone skal veaere teendt under en
enkelt tilberedning.

Indstil fgrst varmetrinnet, og indstil derefter
funktionen.

1. Berar @ for at aktivere funktionen eller
aendre tiden.



Timercifrene OU og kontrollamperne + og
— teendes pa displayet.
Hvis timeren ikke er indstillet, forsvinder +
og — efter 3 sekunder.

2. Bergr + eller — for at indstille tiden (00 -
99 minutter).
Efter 3 sekunder starter timeren automatisk

nedteellingen. Kontrollamperne + og—
forsvinder.
Nar nedteellingen er slut, hgres et signal, og

00 blinker. Signalet deaktiveres ved at
bergre .

Sé&dan slar du funktionen fra: Tryk pa .
Kontrollamperne for + og — teendes. Brug

— eller =+ til at indstille 00 pa displayet.
Indstil alternativt varmetrinnet til 0. Som et
resultat lyder der et signal, og timeren
annulleres.

Minutur

Du kan bruge denne funktion, nar
kogesektionen er taendt, men ingen kogezone
bliver betjent.

Anbring en gryde pa en kogezone for at se
symbolet @

1. Berogr @ for at aktivere funktionen.

2. Tryk pa =+ eller — for at indstille tiden.
Funktionen begynder automatisk efter 4
sekunder.

Nar du indstiller funktionen, kan du fierne
gryden.

Nar nedteellingen er slut, hgres et signal, og

00 blinker. Tryk pa O for at sla signalet fra.

Sadan slar du funktionen fra: Tryk pa .
Kontrollamperne + og — teendes. Brug ™
eller 1 til at indstille 30 pa displayet.

®

Funktionen pavirker ikke betjeningen af
nogen kogezone.

5.7 Pause

Denne funktion indstiller alle kogezoner til det
laveste varmetrin.

Nar funktionen er aktiv, kan symbolerne @

I eIIer@anvendes.

Tryk pa I for at aktivere funktionen.
Varmetrinnet seenkes til 1.

Sadan slas funktionen fra: Tryk pa Il Det
forrige varmetrin teendes.

5.8 @ Las

Kontrolpanelet kan lases, mens
kogesektionen er taendt. Det forhindrer
utilsigtet aendring af varmetrinnet.

Indstil fgrst varmetrinnet.

Tryk pa EI for at aktivere funktionen.
Funktionen deaktiveres ved at bergre E

@

Nar du slukker for kogesektionen,
deaktiverer du ogsa denne funktion.

5.9 Bernesikring

Funktionen hindrer utilsigtet betjening af
kogesektionen.

Teend farst kogesektionen, og indstil ikke
varmetrinnet.

Berar EI indtil der udsendes et signal, og
lampen taendes for at aktivere funktionen.
Kontrollinjerne forsvinder. Sluk for
kogesektionen.

@

Nar du slukker for kogesektionen, er
funktionen stadigveek aktiv.

Sadan deaktiveres funktionen til en enkelt
tilberedning: Taend for kogesektionen med

@. EI teendes. Bergr EI indtil signalet
udsendes, og lampen slukkes. Kontrolpanelet
vises. Indstil varmetrinnet inden for 50
sekunder.Du kan betjene kogesektionen. Nar

du slukker for kogesektionen med @ er
funktionen stadigveek aktiv.
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For at deaktivere funktionen
permanent:Aktiver kogesektionen og indstil

ikke varmetrinnet. Bergr EI indtil der
udsendes et signal, og lampen slukkes.
Kontrollinjerne vises. Sluk for kogesektionen.

5.10 OffSound Control (Deaktivering
og aktivering af lyd)

Sluk ferst for kogesektionen.

1. Rerved @ i 3 sekunder for at teende for
funktionen.
Displayet teendes og slukkes.

2. Tryk pa (@i 3 sekunder.
b0 eller b | teendes.

3. Tryk pa + pa timeren for at veelge ét af
folgende:

« b -lyden er slukket

. bl- lyden er teendt
4. Vent, indtil kogesektionen slukkes
automatisk, for at bekraefte dit valg.

Nar funktionen er indstillet til b :, kan du kun
hgre lyd, nar:

du trykker pa ©)

Minutur teeller ned

Nedteellingstimer teeller ned

du anbringer noget pa betjeningspanelet.

5.11 Effektstyring

Hvis flere zoner er aktive, og den brugte
effekt overskrider strambegraensningen,
fordeler denne funktion den tilgeengelige
effekt mellem alle kogezoner. Kogesektionen
styrer varmeindstillingerne for at beskytte
sikringerne i huset.

» Kogezonerne grupperes efter placering og
antal faser i kogesektionen. Hver fase har
en maksimal elektrisk belastning pa 3680
W. Hvis kogepladen nar graensen for den
maksimalt tilgaengelige effekt i én fase,
reduceres effekten af kogezonerne
automatisk.

» For kogezoner, der har en reduceret
effekt, viser kontrolpanelet de hgjest
mulige varmetrin.

* Hovis et hgjere varmetrin ikke er
tilgeengeligt, skal du fgrst reducere det for
de andre kogezoner.

12 DANSK

« Aktiveringen af funktionen afhaenger af
grydernes antal og starrelse.

Se illustrationen for mulige kombinationer,

hvor effekten kan fordeles mellem

kogezonerne.

5.12 = Hob?Hood

Det er en avanceret automatisk funktion, som
forbinder kogesektionen til en seerlig
emhaette. Bade kogesektionen og emhaetten
har en infrargd signalkommunikator.
Bleeserens hastighed defineres automatisk pa
baggrund af funktionens indstilling og
temperaturen af det varmeste kogegrej pa
kogesektionen. Du kan ogsa betjene
blaeseren manuelt fra kogesektionen.

@

Pa de fleste emheetter er
fiernbetjeningssystemet som standard
slaet fra. Aktivér det, inden du bruger
funktionen. Fa flere oplysninger i
vejledningen til emhaetten.

Automatisk betjening af funktionen

For at aktivere den automatiske funktion skal
den automatiske tilstand sta pa H1 - H6.
Kogesektionen star oprindeligt pa H5.
Emhaetten reagerer, nar du bruger
kogepladen. Kogepladen genkender
automatisk kogegrejets temperatur og
justerer blaeserens hastighed.

Sadan taendes lyset

Du kan indstille kogesektionen, sa lyset
teendes automatisk, hver gang du teender for
kogesektionen. For at ggre dette skal den
automatiske tilstand sta pa H1 - H6.

@

Lyset pa emhaetten slukkes 2 minutter
efter slukningen af kogepladen.




Automatiske tilstande

Nar du er feerdig med madlavningen og
slukker for kogesektionen, kan
emheettebleeseren stadigveek veere taendt i et
stykke tid. Efter denne tid deaktiverer
systemet automatisk blaeseren og forhindrer
en utilsigtet aktivering af bleeseren i de neeste
30 sekunder.

@

Deaktivér funktionens automatiske
tilstand for at betjene emhaetten direkte

pa emhzettepanelet.

Auto- Kog- Steg-
matisk ning1) ningz)
lys
Funktionen HO  Fra Fra Fra
Funktionen H1  Til Fra Fra
Funktionen Til Blaeserha-  Blaeserha-
H23) stighed 1 stighed 1
Funktionen H3  Til Fra Blaeserha-
stighed 1
Funktionen H4  Til Blaeserha-  Blaeserha-
stighed 1 stighed 1
Funktionen H5  Til Blaeserha-  Blaeserha-
stighed 1 stighed 2
Funktionen H6  Til Bleeserha-  Blaeserha-
stighed 2 stighed 3

1) Kogesektionen registrerer kogeprocessen og slar
blaeserhastigheden til i overensstemmelse med den
automatiske tilstand.

2) Kogesektionen registrerer stegeprocessen og slar
blaeserhastigheden til i overensstemmelse med den
automatiske tilstand.

3) Denne tilstand aktiverer blaeseren og lyset og af-
haenger ikke af temperaturen.

AEndring af den automatiske tilstand

1. Sluk for apparatet.

2. Tryk pa @D 3 sekunder.
Displayet teendes og slukkes.

3. Tryk pa (& 3 sekunder.
4. Bergr @) nogle fa gange, indtil H teendes.

5. Bergr timerens + for at vaelge en
automatisk tilstand.

Manuel betjening af
blaeserhastigheden

Du kan ogsa betjene blaeseren manuelt fra
kogesektionen.

Bergr =, nar kogesektionen er aktiv.
Dette deaktiverer funktionens automatiske
betjening og ger det muligt at sendre
blaeserhastigheden manuelt.

Nar du trykker pa E, hseves
blaeserhastigheden med et trin. Nar du nar et

—
=

intensivt niveau og trykker pa = igen,
indstiller du bleeserhastigheden til 0, hvilket

deaktiverer emhaettebleeseren. Berar E for at
starte bleeseren igen med blaeserhastighed 1.

@

Sluk og teend igen for kogesektionen for
at aktivere funktionens automatiske
betjening.

6. FLEKSIBELT INDUKTIONSOMRADE

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

6.1 FlexiBridge-funktion

Det fleksible induktionsomrade bestar at fire
sektioner. Sektionerne kan kombineres til to
kogezoner med forskellig starrelse eller til ét

langt kogeomrade. Siderne af zonerne, som
fungerer sammen, lyser, og de er forbundet
med kortere oplyste linjer.Du veelger
kombinationen af sektionerne ved at veelge
den geeldende tilstand for stgrrelsen af det
kogegrej, du vil bruge. Der er tre funktioner:
Standard (aktiveres automatisk, nar du
aktiverer kogesektionen), Big Bridge og Max
Bridge.
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®

Indstil varmetrinnet ved at bruge de to
venstre betjeningspaneler.

Aktivering og deaktivering af funktioner
Brug sensorfeltet til at skifte mellem

. 0
funktioner: 0all.

®

Nar du skifter mellem funktioner, seettes
varmetrinnet tilbage til 0.

Kogegrejets diameter og placering

Veelg funktionen, der er relevant for
sterrelsen og formen af kogegrejet.
Kogegrejet skal, sa meget som muligt, deekke
det valgte omrade. Anbring kogegrejet midt
pa det valgte omrade!

Anbring kogegrejet, der har en mindre
diameter end 160 mm i bunden, midt pa en
enkelt sektion.

(i) @ 100-160mm

Anbring kogegrejet, der har en starre
diameter end 160 mm i bunden, midt mellem
to sektioner.
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(i) @>160mm

6.2 FlexiBridge Standardfunktion

Funktionen er aktiv, nar du aktiverer
kogesektionen. Den tilslutter sektionerne i to
separate kogezoner. Siderne af zonerne, som
fungerer sammen i denne tilstand, lyser, og
de er forbundet med kortere oplyste linjer.Du
kan indstille varmetrinnet separat for hver
zone. Brug de to venstre betjeningspaneler.

T\
[} ]
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e 4
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Forkert placering af kogegrej:



6.3 FlexiBridge Big Bridge-funktion

Aktivér funktionen ved at trykke pa HQU, indtil

den rigtige kontrollampe & lyser. Funktionen
tilslutter de tre bagerste sektioner til én
kogezone. Den forreste sektion er ikke
tilsluttet og betjenes som en separat
kogezone. Du kan indstille varmetrinnet for
hver zone separat. Brug to venstre
betjeningspaneler.

rm————— Y
] ]
] ]
[ ]
r====2=2 1
] ]
] ]
[ ]
r====2=2 1
] ]
] ]
[ S ]
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] ]
] ]
[ Fl

Korrekt placering af kogegrej:

For at bruge denne funktion skal du anbringe
kogegrejet pa de tre tilsluttede sektioner. Hvis
du bruger kogegrej, der er mindre end to
sektioner, blinker kontrollinjen, og efter 2
minutter slukkes zonen.

s

Forkert placering af kogegrej:

6.4 FlexiBridge Max Bridge-funktion

Aktivér funktionen ved at trykke pa AR, indtil

den rigtige kontrollampe #l lyser. Funktionen
tilslutter alle sektioner til kogezonen. For at
indstille varmetrinnet skal du bruge hvilken
som helst af de to kontrolbjeelker i venstre
side.

b - --- <
— ]
! )
' N e
b - ---- 4

Korrekt placering af kogegrej:

For at bruge denne funktion skal du anbringe
kogegrejet pa de fire tilsluttede sektioner.
Hvis du bruger kogegrej, der er mindre end
tre sektioner, blinker kontrollinjen, og efter 2
minutter slukkes zonen.

tecedtoccdtacodtaa

Forkert placering af kogegrej:
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6.5 2 PowerSlide

Med denne funktion kan du justere
temperaturen ved at flytte kogegrejet til en
anden placering pa induktionsomradet.

Funktionen deler induktionsomradet i tre med
forskellige varmetrin. Kogesektionen
detekterer kogegrejets position og justerer
varmetrinnet, der svarer til positionen. Du kan
anbringe kogegrejet forrest, i midten eller
bagerst. Hvis du anbringer kogegrejet forrest,
far du det hgjeste varmetrin. Flyt kogegrejet
til den midterste eller bageste position for at
reducere det.

R

tecdtccdtacdbtaad
| |

pmeqpmeqgpmmqpoe=y

®

Brug kun én gryde/pande, nar du
betjener funktionen.

Hyvis du vil &endre varmetrinnet, skal du
lofte kogegrejet og stille det pa en anden
zone. Hvis kogegrejet skubbes hen over
overfladen, kan det forarsage ridser og
affarvning af denne.

7. RAD OG TIP

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.
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* 160 mm er den mindste diameter af
kogegrejets bund for denne funktion.
* Huvis du anbringer gryden pa den forreste

position, lyser - - pa kontrolpanelet.
Kontrollinjen viser standardvarmetrinnet

=

. H\./is du anbringer gryden pa den midterste

position, lyser © 3 pa kontrolpanelet.
Kontrollinjen viser standardvarmetrinnet

=

. H\./is du anbringer gryden pa den bageste

position, lyser ™ 7 pa kontrolpanelet.
Kontrollinjen viser standardvarmetrinnet

3.

...................

..........
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« Standardvarmetrinnet aendres ved at
bruge forreste venstre betjeningspanel. Du
kan kun standardvarmetrinnet, hvis
funktionen er aktiv. Du kan eendre
varmetrinnene for hver placering separat.
Kogesektionen husker dine indstillinger,
naeste gang du aktiverer funktionen.

Tryk pa T for at aktivere funktionen.
Lampen teendes, og kontrollinjen viser
standardvarmetrinnet.

For at sla funktionen fra skal du trykke pa «.



7.1 Kogegrej

®

Da induktionskogezoner har et staerkt
elektromagnetisk felt, skabes der hurtigt
varme i kogegrejet.

Brug induktionskogezonerne med egnet
kogegrej.

» Bunden af kogegrejet skal veere sa tyk og
plan som mulig.

» Sorg for, at kogegrejets bund er ren og
ter, inden det placeres pa kogesektionens
overflade.

» For at undga ridser bar du ikke skubbe
eller treekke gryden hen over det
keramiske glas.

Kogegrejets materiale

» Korrekt: stabejern, stal, emaljeret jern,
rustfrit stél, sandwichbund (med en korrekt
meerkning fra producenten).

+ lkke korrekt: aluminium, kobber,
messing, glas, keramik, porceleen.

Kogegrej er egnet til

induktionskogeplader, hvis:

* Vand hurtigt kommer i kog pa en zone, der
star pa det hgjeste varmetrin.

* en magnet tiltreekkes af bunden af
kogegrejet.

Kogegrejets mal

* Induktionskogezoner tilpasser sig
automatisk til starrelsen af kogegrejets
bund.

+ Kogezonens effektivitet er relateret til
kogegrejets diameter. Kogegrej med en
mindre diameter end den minimale
modtager kun en del af den effekt,
kogezonen skaber.

» Af hensyn til sikkerheden og de optimale
madlavningsresultater ma der ikke bruges
starre kogegrej end angivet

i “Specifikation af kogezoner”. Undga at
holde kogegrejet teet pa betjeningspanelet
under tilberedningen. Det kan pavirke
betjeningspanelet eller aktivere
kogesektionens funktioner ved et uheld.

@

Se under “Tekniske data”.

7.2 Lyden under drift
Hvis du kan hgre:

* sma knald: kogegrejet bestar af forskellige
materialer (en sandwichstruktur).

« flgjtende lyd: du bruger en kogezone pa et
hgjt varmetrin, og kogegrejet bestar af
flere materialer (en sandwichstruktur).

e brummen: du bruger et hgjt varmetrin.

« klikken: der opstar elektrisk omskiftning.

* hvislen, summen: baeseren kgrer.

Lydene er normale og betyder ikke, at der

er noget galt.

7.3 Oko Timer (Eco-timer)

For at spare energi bar kogezonens
varmelegeme slukkes, fgr minuturet lyder.
Forskellen i betjeningstiden afhaenger af det
indstillede varmetrin og varigheden af
tilberedningen.

7.4 Eksempler pa anvendelse

Sammenhaengen mellem en zones
varmeindstilling og dens stremforbrug er ikke
linezer. Nar du @ger varmetrinnet, er det ikke
proportionelt med forggelsen af kogezonens
strgmforbrug. Det betyder, at en kogezone
med middel varmetrin bruger under halvdelen
af dens effekt.

@

Data i tabellen er kun vejledende.

Varmeindstil-  Brug til at: Tid Rad

linger (min.)

1 Hold tilberedt mad varm. efter be- Leeg lag pa kogegrejet.
hov

1-2 Hollandaise, smelt: smgr, chokolade, 5-25 Rer rundt en gang imellem.

husblas.
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Varmeindstil-  Brug til at: Tid Rad
linger (min.)
1-2 Stivne / starkne: luftige omeletter, bag- 10 - 40 Tilbered med lag.
te aeg.
2-3 Videre kogning af ris og meelkeretter, 25-50 Tilseet mindst dobbelt sa meget veeske
opvarmning af feerdigretter. som ris, rgr rundt i meaelkeretter midt
under tilberedningen.
3-4 Damp grentsager, fisk, kad. 20-45 Tilsaet et par spsk. vaeske.
4-5 Damp kartofler. 20-60 Brug hgjst % | vand til 750 g kartofler.
4-5 Tilbered starre maengder mad, sam- 60 - 150 Op til 3 | veeske plus ingredienser.
menkogte retter og supper.
6-7 Let stegning: schnitzler, cordon bleu efter be- Vendes undervejs.
(kalveked), koteletter, frikadeller, pgl-  hov
ser, lever, opbagte saucer, ag, pande-
kager, aebleskiver.
7-8 Kraftig stegning, brasede kartofler, 5-15 Vendes undervejs.
tournedos, steaks.
9 Kogning af vand, pasta, bruning af ked (gullasch, grydesteg), friturekogning af pommes fri-

tes.

P

Kog store maengder vand. PowerBoost er aktiveret.

7.5 Rad og tips til Hob*Hood

Gor fglgende, nar du betjener kogesektionen
med funktionen:

» Beskyt emheettepanelet mod direkte

sollys.

* Undga at rette halogenlys mod
emhaettepanelet.

» Tildeek ikke kogepladens betjeningspanel.

» Afbryd ikke signalet mellem kogesektionen
og emhaetten (f.eks. med handen, et
handtag til kogegrejet eller en hgj gryde).

Se billedet.

Emhaetten pa billedet er kun et eksempel.
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@

Andre fjernbetjente apparater kan
blokere signalet. Brug ikke sadanne
apparater i neerheden af kogesektionen,
mens Hob?Hood er teendt.

Emhaetter med Hob?Hood-funktion

For at finde det fulde sortiment af emhastter,
der fungerer med denne funktion, kan du se
vores kundenetsted. AEG-emheetter, der



fungerer med denne funktion, skal have
symbolet =.

8. VEDLIGEHOLDELSE OG RENGYRING

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

8.1 Generelle oplysninger

» Renger kogesektionen efter hver brug.

* Brug altid kogegrej med en ren bund.

» Ridser eller marke pletter pa overfladen
har ingen betydning for kogepladens
funktion.

» Brug et specielt renggringsmiddel til
overfladen pa kogesektionen.

» Brug en speciel skraber til glasset.

®

Trykket pa det fleksible
induktionskogeomrade kan blive beskidt
eller skifte farve, nar kogegrejet skubbes
frem og tilbage. Du kan renggre omradet
pa almindelig vis.

9. FEJLFINDING

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

9.1 Hvad gor jeg, hvis ...

8.2 Renggring af kogesektionen

Fjern straks: smeltet plast, plastfolie,
sukker og mad med sukker. Ellers kan
snavs forarsage skader pa kogesektionen.
Veer forsigtig for at undga forbreendinger.
Brug en specialskraber til kogesektioner
pa glasoverfladen, og bevaeg bladet hen
over overfladen.

Fjernes, nar apparatet er kolet
tilstraekkeligt ned: Rande af kalk eller
vand, fedtsteenk og metalskinnende
misfarvning. Renggr kogesektionen med
en fugtig klud og et ikke-slibende
opvaskemiddel. Tgr kogesektionen af med
en blgd klud efter renggring.

Fjern metalskinnende misfarvning:
Brug en oplgsning af vand med eddike og
renger glasoverfladen med en klud.

Problem Mulig arsag

Afhjaelpning

Kogesektionen kan ikke teendes
eller betjenes.
kert.

Kogesektionen er ikke tilsluttet lys-
nettet, eller ogsa er den tilsluttet for-

Kontrollér, om kogesektionen er tilslut-
tet korrekt til lysnettet.

Sikringen er sprunget.

Kontrollér, om sikringen er arsagen til
fejlen. Kontakt en kvalificeret elektri-
ker, hvis sikringen springer flere gange
i treek.

Du indstiller ikke varmetrinnet inden

50 sekunder.

Teend for kogesektionen igen, og ind-
stil varmetrinnet pa under 50 sekun-
der.

Du har rert ved to eller flere sensor-

felter samtidigt.

Bergr kun ét sensorfelt.
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Problem

Mulig arsag

Afhjaelpning

Pause er teendt.

Se "Daglig brug".

Der er vand eller fedtsteenk pa betje-
ningspanelet.

Renger betjeningspanelet.

Du kan ikke veelge det maksima-
le varmetrin for en af kogezoner-
ne.

Du kan ikke aktivere en af koge-
zonerne.

De andre zoner forbruger den mak-
simalt tilgeengelige strom.
Din kogesektion virker korrekt.

Reducer varmetrinnet for de andre ko-
gezoner, der er tilsluttet til den samme
fase. Se under “Effektstyring”.

Der udsendes et lydsignal, og ko-
gesektionen slukkes.

Der udsendes et lydsignal, nar
kogesektionen slukkes.

Du har lagt noget pa et eller flere
sensorfelter.

Fjern genstanden fra sensorfelterne.

Kogesektionen slukkes.

Du har lagt noget pa sensorfeltet

Fjern genstanden fra sensorfeltet.

Restvarmeindikator taender ikke.

Kogezonen er ikke varm, fordi den
kun har vaeret taendt i kort tid, eller
ogsa er sensoren beskadiget.

Kontakt et autoriseret servicecenter,
hvis zonen har veeret i drift tilstraekke-
ligt lzenge til at veere varm.

Hob?Hood virker ikke.

Betjeningspanelet er daekket.

Fjern genstanden fra betjeningspane-
let.

Du bruger en meget hgj gryde, som
blokerer for signalet.

Brug en mindre gryde, skift kogezone,
eller betjen emhaetten manuelt.

Sensorfelterne bliver varme.

Kogegrejet er for stort, eller du stiller
det for teet pa betjeningsknapperne.

Sazet om muligt stort kogegrej pa de ba-
geste kogezoner.

Der afgives ingen lyd, nar der
trykkes pa tasterne.

Lydene er slaet fra.

Aktivering af lydene. Se “Daglig brug”.

Det fleksible induktionskogeom-
rade opvarmer ikke kogegrejet.

Kogegrejet befinder sig i en forkert
position pa det fleksible induktions-
kogeomrade.

Anbring kogegrejet i den korrekte posi-
tion pa det fleksible induktionskogeom-
rade. Kogegrejets position afheenger af
den aktiverede funktion eller funktions-
tilstand. Se “Fleksibelt induktionskoge-
omrade”.

Diameteren af kogegrejets bund er
forkert for den aktiverede funktion el-
ler funktionstilstand.

Brug kogegrej med en diameter, der
passer til den aktiverede funktion eller
funktionstilstand. Se “Fleksibelt indukti-
onskogeomrade”.

E teendes.

Bgrnesikring eller Las er taendt.

Se "Daglig brug".

Kontrolpanelet blinker.

Der er ikke noget kogegrej pa zo-
nen, eller zonen er ikke helt daekket.

Stil kogegrej pa zonen, sa kogezonen
daekkes helt.

Der er brugt forkert kogegrej.

Brug egnet kogegrej. Se “Rad og tips”.

Diameteren pa kogegrejets bund er
for lille for zonen.

Brug kogegrej med korrekt starrelse.
Se under “Tekniske data”.

20 DANSK



Problem Mulig arsag Afhjaelpning
FlexiBridge (Flexible Bridge) er Anbring kogegrejet pa det korrekte an-
teendt. En eller flere sektioner af tal sektioner af funktionstilstanden,
funktionstilstanden, som er teendt, er som er teendt, eller skift funktionstil-
ikke deekket af kogegrejet. standen. Se “Fleksibelt induktionsko-
geomrade”.
F teendes. PowerSlide er taendt. Der star to gry- Brug kun én gryde. Se “Fleksibelt in-

omrade.

der pa det fleksible induktionskoge-

duktionskogeomrade”.

E og et tal lyser.

Der er en fejl i kogesektionen.

Sluk for kogesektionen, og taend den

igen efter 30 sekunder. Hvis E teen-
des igen, skal kogesektionen afbrydes
fra elforsyningen. Tilslut kogesektionen
igen efter 30 sekunder. Tal med et
autoriseret servicecenter, hvis proble-
met fortsaetter.

Du kan hgre en konstant biplyd.

Den elektriske tilslutning er forkert.

Kobl kogesektionen fra lysnettet. Bed
en autoriseret elektriker om at kontrol-
lere installationen.

9.2 Hvis du ikke kan lgse
problemet ...

Kontakt din forhandler eller et autoriseret
servicecenter, hvis du ikke selv kan Igse
problemet. Oplys specifikationerne pa
typeskiltet. Kontrollér, at du har betjent

10. TEKNISKE DATA
10.1 Typeskilt

Model IPE84571FB
Type 62 D4A 21 AA
Induktion 7.35 kW
Serienr. ....cccceeee..
AEG

10.2 Specifikation for kogezoner

kogesektionen korrekt. Hvis fejlen skyldes
forkert betjening, er et teknikerbesgg ikke
gratis, heller ikke i garantiperioden.
Oplysninger om garantiperiode og
autoriserede servicecentre fremgar af
garantihaeftet.

PNC 949 597 480 00
220-240V /400 V 2N 50-60 Hz
Fremstillet i: Tyskland

7.35 kW

cex

Kogezone Nominel effekt PowerBoost [W] PowerBoost Diameter af ko-
(maks. varmetrin) maksimal varig- gegrej [mm]
[W] hed [min.]

Midt bagpa 2300 3200 10 125-210

Forreste hajre 1800 2800 10 145 - 180

Fleksibelt indukti- 2300 3200 10 minimum 100

onskogeomrade
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Effekten af kogezonen kan variere i mindre
intervaller fra data i tabellen. Det skifter med
kogegrejets materiale og mal.

11. ENERGIEFFEKTIV
11.1 Produktoplysninger*

Til optimale madlavningsresultater bgr du
ikke bruge kogegrej, der er stgrre end
diameteren i tabellen.

Identifikation af model IPE84571FB
Type kogesektion Indbygget kogesektion
Antal kogezoner 2
Antal kogeomrader 1
Opvarmningsteknologi Induktion
Diameter af runde kogezoner (D) Midt bagpa 21,0cm
Forreste hgjre 18,0 cm
Leengde (L) og bredde (B) af kogeomrade Venstre L 41,8 cm
B 24,8 cm
Energiforbrug per kogezone (EC electric cooking) Midt bagpa 190,8 Wh/kg
Forreste hgjre 194,2 Wh/kg
Kogeomradets energiforbrug (EC electric cooking) Venstre 187,0 Whikg
Kogesektionens energiforbrug (EC electric hob) 189,2 Whi/kg

* For EU ifglge EU 66/2014. For Hviderusland
ifalge STB 2477-2017, bilag A. For Ukraine
ifelge 742/2019.

EN 60350-2 — Elektroniske
husholdningsapparater til madlavning — Del 2:
Kogesektioner — Metoder til maling af
ydeevne.

11.2 Energibesparelse

Du kan spare energi ved madlavning i
hverdagen, hvis du falger nedenstdende rad.

12. MILUOHENSYN

Genbrug materialer med symbolet C’b
Anbring emballagematerialet i passende
beholdere til genbrug. Hjeelp med at beskytte
miljget og menneskelig sundhed samt at
genbruge affald af elektriske og elektroniske
apparater. Kasser ikke apparater, der er
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» Nar du opvarmer vand, bar du kun bruge
den ngdvendige maengde.

» Leeg altid lag pa kogegrejet, hvis det er
muligt.

* Inden du aktiverer kogezonen, skal du
stille kogegrejet pa den.

» Seaet det mindre kogegrej pa de mindre
kogezoner.

« Seet kogegrejet direkte i midten af
kogezonen.

* Brug restvarmen til at holde maden varm
eller for at smelte den.

meerket med symbolet E sammen med
husholdningsaffaldet. Lever produktet tilbage
til din lokale genbrugsplads eller kontakt din
kommune.



VOOR PERFECTE RESULTATEN

Bedankt dat je voor dit AEG-product hebt gekozen. We hebben het gecreéerd om
jarenlang onberispelijke prestaties te leveren, met innovatieve technologieén die het
leven eenvoudiger maken — functies die je wellicht niet op gewone apparaten aantreft.
Neem een paar minuten de tijd om het beste uit het apparaat te halen.
Ga naar onze website voor:
Advies over gebruik, brochures, het oplossen van problemen, service- en reparatie-
@ informatie:

www.aeg.com/support

Registreer je product voor een betere service:

7
a/ www.registeraeg.com

Koop accessoires, verbruiksartikelen en originele reserveonderdelen voor je apparaat:
’E www.aeg.com/shop

KLANTENSERVICE EN SERVICE

Gebruik altijd originele onderdelen.

Als u contact opneemt met onze erkende servicedienst, zorg er dan voor dat u de
volgende gegevens tot uw beschikking hebt: Model, PNC, serienummer.

De informatie vindt u op het typeplaatje.

VAN Waarschuwingen en veiligheidsinformatie
® Algemene informatie en tips
Milieu-informatie

Wijzigingen voorbehouden.
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1. A VEILIGHEIDSINFORMATIE

Lees zorgvuldig de meegeleverde instructies voor installatie
en gebruik van het apparaat. De fabrikant is niet
verantwoordelijk voor verwondingen of schade die voortvloeit
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uit de onjuiste installatie of het onjuiste gebruik. Bewaar de
instructies altijd op een veilige, toegankelijke plek voor
toekomstig gebruik.

1.1 Veiligheid van kinderen en kwetsbare personen

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen
(met inbegrip van kinderen) met een lichamelijke,
zintuiglijke of verstandelijke beperking of een gebrek aan
ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan van
iemand die instaat voor hun veiligheid of wanneer zij van
een dergelijk persoon instructies hebben ontvangen over
het gebruik van het apparaat.

Houd toezicht op kinderen om te voorkomen dat zij met het
apparaat gaan spelen..

Houd alle verpakking uit de buurt van kinderen en gooi het
op passende wijze weqg.

WAARSCHUWING: Houd kinderen en huisdieren uit de
buurt van het apparaat als die in werking is of afkoelt.
Makkelijk toegankelijke onderdelen worden heet tijdens het
gebruik.

Als het apparaat is voorzien van een kinderslot, dient dit te
worden geactiveerd.

Kinderen mogen zonder toezicht geen reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat uitvoeren.

1.2 Algemene veiligheid

WAARSCHUWING: Het apparaat en de toegankelijke
onderdelen ervan worden heet tijdens het gebruik. U dient
te voorkomen de verwarmingselementen aan te raken.
WAARSCHUWING: Onbewaakt koken op een kookplaat
met vet of olie kan gevaarlijk zijn en tot brand leiden.
Probeer NOOIT om een brand te blussen met water.
Schakel het apparaat uit en bedek vervolgens de vlam, bv.
met een deksel of een vuurdeken.

WAARSCHUWING: Het apparaat mag niet van stroom
worden voorzien door een extern schakelapparaat, zoals
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een tijdklok, of aangesloten worden op een circuit dat door
het elektriciteitsbedrijf regelmatig aan en uit wordt
geschakeld.

LET OP: Het kookproces moet bewaakt worden. Een kort
kookproces moet voortdurend bewaakt worden.
WAARSCHUWING: Brandgevaar: Bewaar geen
voorwerpen op de kookoppervlakken.

Metalen voorwerpen, zoals messen, vorken, lepels en
deksels mogen niet op het oppervlak van de kookplaat
worden geplaatst, aangezien ze heet kunnen worden.
Gebruik het apparaat niet voordat u het in de ingebouwde
constructie installeert.

Gebruik geen stoomreiniger om het apparaat schoon te
maken.

Schakel het kookplaatelement na elk gebruik uit met de
bedieningstoetsen. Vertrouw niet op de pandetector.

Als de glaskeramische / glazen oppervlakte gebarsten is,
schakel het apparaat dan uit en trek de stekker uit het
stopcontact. In het geval het apparaat rechtstreeks op de
stroom is aangesloten met een aansluitdoos, verwijdert u
de zekering om het apparaat van de stroom te halen. Neem
altijd contact op met de erkende servicedienst.

Indien het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, een erkende service of
vergelijkbaar gekwalificeerde personen om gevaar te
voorkomen.

WAARSCHUWING: Gebruik alleen kookplaatbeschermers
die door de fabrikant van het kookapparaat zijn ontworpen
of door de fabrikant van het apparaat in de
gebruiksinstructies als geschikt zijn aangegeven of
kookplaatbeschermers die in het apparaat zijn
geintegreerd. Het gebruik van ongeschikte
kookplaatbeschermers kan ongelukken veroorzaken.
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2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

2.1 Installeren

2.2 Elektrische aansluiting

/\ WAARSCHUWING!

Alleen een erkende installatietechnicus
mag dit apparaat installeren.

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor brand en elektrische
schokken.

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel of schade aan het
apparaat.

Verwijder alle verpakkingsmaterialen.
Installeer en gebruik geen beschadigd
apparaat.

Volg de installatie-instructies die zijn

meegeleverd met het apparaat.

Houd de minimumafstand naar andere

apparaten en units in acht.

Pas altijd op bij verplaatsing van het

apparaat, want het is zwaar. Gebruik altijd

veiligheidshandschoenen en gesloten
schoeisel.

Dicht de oppervlakken af met kit om te

voorkomen dat ze gaan opzetten door
vocht.

Bescherm de bodem van het apparaat

tegen stoom en vocht.

Installeer het apparaat niet naast een deur

of onder een raam. Dit voorkomt dat heet

kookgerei van het apparaat valt als de
deur of het raam wordt geopend.

Elk apparaat heeft koelventilatoren op de

bodem.

Als het apparaat gemonteerd wordt boven
een lade:

— Leg geen kleine dingen of papier
dewelke kunnen binnengezogen
worden, omdat ze de koelventilatoren
kunnen beschadigen of het
koelsysteem kunnen belemmeren.

— Houd een minimumafstand van 2 cm
tussen de bodem van het apparaat en
de voorwerpen die u in de lade
opbergt.

Verwijder de afscheidingspanelen die in
de kast onder het apparaat zijn
geinstalleerd.
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Alle elektrische aansluitingen moeten
worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde elektricien.

Dit apparaat moet worden aangesloten op
een geaard stopcontact.

Verzeker jezelf ervan dat de stekker uit
het stopcontact is getrokken, voordat je
welke werkzaamheden dan ook uitvoert.
Zorg ervoor dat de parameters op het
vermogensplaatje overeenkomen met
elektrische vermogen van de netstroom.
Controleer of het apparaat correct
geinstalleerd is. Losse en onjuiste
stroomkabels of stekkers (indien van
toepassing) kunnen ertoe leiden dat de
contactklem te heet wordt.

Gebruik het juiste netsnoer.

Zorg dat de stroomkabel niet verstrikt
raakt.

Controleer of er een aardlekschakelaar is
geinstalleerd.

Gebruik de trekontlastingsklem op de
kabel.

Zorg ervoor dat de stroomkabel of stekker
(indien van toepassing) het hete apparaat
of heet kookgerei niet aanraakt als je het
apparaat op een nabijgelegen contactdoos
aansluit.

Gebruik geen adapters met meerdere
stekkers en verlengkabels.

Zorg ervoor dat je de stekker (indien van
toepassing) of het netsnoer niet
beschadigt. Neem contact op met ons
erkende servicecentrum of een elektricien
om een beschadigde stroomkabel te
vervangen.

De schokbescherming van delen onder
stroom en geisoleerde delen moet op zo'n
manier worden bevestigd dat het niet
zonder gereedschap kan worden
verplaatst.

Steek de stekker pas in het stopcontact
als de installatie is voltooid. Zorg ervoor




dat het netsnoer na installatie bereikbaar
is.

» Als het stopcontact los zit, mag u de
stekker niet in het stopcontact steken.

* Trek niet aan het netsnoer om het
apparaat los te koppelen. Trek altijd aan
de stekker.

» Gebruik enkel correcte
isolatievoorzieningen:
stroomonderbrekers, zekeringen
(schroefzekeringen moeten uit de houder
worden verwijderd), aardlekschakelaars
en contactgevers.

» De elektrische installatie moet een
isolatieapparaat bevatten waardoor het
apparaat volledig van het lichtnet
afgesloten kan worden. Het
isolatieapparaat moet een contactopening
hebben met een minimale breedte van 3
mm.

2.3 Gebruik

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel, brandwonden of
elektrische schokken.

»  Verwijder voor het eerste gebruik alle
verpakking, etikettering en beschermfolie
(indien van toepassing).

» Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor
(binnenshuis) huishoudelijk gebruik.

» De specificatie van dit apparaat niet
wijzigen.

» Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen
niet geblokkeerd worden.

» Laat het apparaat tijdens de werking niet
onbeheerd achter.

» Zet de kookzone op "uit" na ieder gebruik.

» Plaats geen bestek of deksels van
steelpannen op de kookzones. Ze kunnen
heet worden.

* Gebruik het apparaat niet met natte
handen of als het contact maakt met
water.

» Gebruik het apparaat niet als werkblad of
als opslagopperviak.

» Als het oppervlak van het apparaat
gebarsten is, haal dan onmiddellijk de
stekker uit het stopcontact. Dit voorkomt
elektrische schokken.

» Gebruikers met een pacemaker moeten
een afstand van minimaal 30 cm bewaren

van de inductiekookzones als het
apparaat in werking is.

« Als u voedsel in hete olie plaatst, kan het
spatten.

/\ WAARSCHUWING!
Risico op brand en explosie

«  Wanneer ze verwarmd worden, kunnen
vetten en olién ontvlambare dampen
afgeven. Houd vlammen of verwarmde
voorwerpen uit de buurt van vetten en
olién als u ermee kookt.

« De dampen die erg hete olie vrijkomen,
kunnen spontane ontbranding
veroorzaken.

* Gebruikte olie die voedselresten kan
bevatten, kan brand veroorzaken bij een
lagere temperatuur dan olie die voor de
eerste keer wordt gebruikt.

* Plaats geen ontvlambare producten of
artikelen die vochtig zijn met ontvlambare
producten in, bij of op het apparaat.

/\ WAARSCHUWING!
Risico op schade aan het apparaat.

« Laat geen heet kookgerei op het
bedieningspaneel staan.

» Leg geen hete deksel op het glazen
oppervlak van de kookplaat.

« Laat kookgerei niet droogkoken.

» Zorg ervoor dat je geen voorwerpen of
kookgerei op het apparaat laat vallen. Het
oppervlak kan beschadigd raken.

« Schakel de kookzones niet in met leeg
kookgerei of zonder kookgerei.

» Plaats geen aluminiumfolie op het
apparaat.

» Kookgerei gemaakt van gietijzer,
aluminium of met een beschadigde bodem
kan krassen op het glas/glaskeramiek
veroorzaken. Til deze voorwerpen altijd op
als je ze op de kookplaat moet
verplaatsen.

« Dit apparaat is uitsluitend bestemd om
mee te koken. Het mag niet worden
gebruikt voor andere doeleinden,
bijvoorbeeld het verwarmen van de ruimte.
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2.4 Onderhoud en reiniging

* Reinig het apparaat regelmatig om te
voorkomen dat het materiaal van het
oppervlak achteruitgaat.

» Schakel het apparaat uit en laat het
afkoelen voordat u het schoonmaakt.

» Gebruik geen waterstralen en stoom om
het apparaat te reinigen.

* Maak het apparaat schoon met een
vochtige zachte doek. Gebruik alleen
neutrale schoonmaakmiddelen. Gebruik
geen schuurmiddelen, schuursponsijes,
oplosmiddelen of metalen voorwerpen.

2.5 Service

* Neem contact op met de erkende
servicedienst voor reparatie van het
apparaat. Gebruik alleen originele
reserveonderdelen.

» Met betrekking tot de lamp(en) in dit
product en reservelampen die afzonderlijk
worden verkocht: Deze lampen zijn
bedoeld om bestand te zijn tegen extreme

3. INSTALLATIE

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

3.1 Voor montage

Voordat u de kookplaat installeert, dient u de
onderstaande informatie van het typeplaatje
te noteren. Het typeplaatje bevindt zich
onderop de kookplaat.

Serienummer ..........cceeveveeennnnnn.

3.2 Ingebouwde kookplaten

Inbouwkookplaten mogen alleen worden
gebruikt nadat zij ingebouwd zijn in geschikte
inbouwunits of werkbladen die aan de
normen voldoen.

3.3 Aansluitsnoer

» De kookplaat wordt geleverd met een
aansluitkabel.

» Gebruik als vervanging van het
beschadigde netsnoer het volgende
snoertype: HO5V2V2-F dat bestand is
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fysieke omstandigheden in huishoudelijke
apparaten, zoals temperatuur, trillingen,
vochtigheid, of zijn bedoeld om informatie
te geven over de operationele status van
het apparaat. Ze zijn niet bedoeld voor
gebruik in andere toepassingen en zijn
niet geschikt voor verlichting in
huishoudelijke ruimten.

2.6 Verwijdering

/\ WAARSCHUWING!
Gevaar voor letsel of verstikking.

* Voor informatie over het afvoeren van het
apparaat dient u contact op te nemen met
uw dealer, de door de fabrikant
geautoriseerde of uw plaatselijke
afvalverwerker.

* Haal de stekker uit het stopcontact.

« Snijd het netsnoer vlak bij het apparaat af
en gooi het weg.

tegen een temperatuur van 90 °C of
hoger. Neem contact op met een erkend
servicecentrum. Het aansluitsnoer mag
alleen worden vervangen door een
gekwalificeerde elektricien.

3.4 Montage

Als je de kookplaat onder een kap installeert,
raadpleeg je de installatie-instructies van de
afzuigkap voor de minimumafstand tussen de
apparaten.



Als het apparaat boven een lade wordt
geinstalleerd, kan de ventilatie van de
kookplaat de artikelen die zich in de lade
bevinden tijdens het bereidingsproces
opwarmen.

min. 1500
Y ] L
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Zoek de videotutorial "Hoe installeert u uw
AEG inductiekookplaat - installatie op het
aanrecht" door de volledige naam die in de
onderstaande afbeelding staat in te typen.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

A Y
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4. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT

4.1 Indeling kookopperviak

N
[ T

Inductiekookzone
Bedieningspaneel

Flexibele inductiekookzone die bestaat uit
vier secties

| .he
o — 8
O o2 34s56789 p
O+
L
D(;—'O123456789P "
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|

e ———— |l D
0 1234656789 p
—o+
— —
0 123456789 p 1
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Om het bedieningspaneel en de zoneposities te zien, activeert u het apparaat met ®

Gebruik de tiptoetsen om het apparaat te bedienen. De displays, indicatielampjes en geluiden

tonen welke functies worden gebruikt.

Tip- Functie Opmerking
toets
(D AAN /UIT De kookplaat in- en uitschakelen.
E Hob?Hood De handmatige modus van functie in- en uitschakelen.
|| Pauze De functie in- en uitschakelen.
+ — De tijd verlengen of verkorten.
@ - Timerfunctie instellen.
ﬂ - Timerdisplay De tijd in minuten weergeven.
HEID FlexiBridge (Flexible Bridge) Om over te schakelen tussen drie modi van de functie.
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Tip- Functie Opmerking
toets
E’ Q PowerSlide De functie in- en uitschakelen.
E - Bedieningsstrip Het instellen van de kookstand.
P PowerBoost Het inschakelen van de functie.
llfl Blokkering / Kinderbeveiligingsin-  Het bedieningspaneel vergrendelen/ontgrendelen.

richting

4.3 OptiHeat Control (3-staps
restwarmte-indicator)

/\ WAARSCHUWING!

/- Zolang het indicatielampje
brandt, bestaat er een risico op
brandwonden door restwarmte.

De inductiekookzones creéren de voor het
kookproces benodigde warmte rechtstreeks
in de bodem van het kookgerei. Het
glaskeramiek wordt verwarmd door de
warmte van het kookgerei.

De indicatielampjes /- verschijnen als
een kookzone heet is. De aanduidingen

5. DAGELIJKS GEBRUIK

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

5.1 In- of uitschakelen

Raak O 1 seconde aan om de kookplaat in—
of uit te schakelen.

Het bedieningspaneel gaat aan als u de
kookplaat aanzet en gaat uit als u de
kookplaat uitschakelt.

Als de kookplaat is uitgeschakeld kunt u

alleen (D zien.

5.2 Automatische uitschakeling

De functie schakelt de kookplaat
automatisch uit als:

* ugedurende 50 seconden geen kookgerei
op de kookplaats zet,

tonen het niveau van de restwarmte voor de
kookzones die je momenteel gebruikt.

Het indicatielampje kan ook verschijnen:

« voor de aangrenzende kookzones, zelfs
als je ze niet gebruikt,

« als er heet kookgerei op de koude
kookzone wordt geplaatst,

» als de kookplaat is uitgeschakeld, maar de
kookzone nog heet is.

Het indicatielampje verdwijnt als de kookzone
is afgekoeld.

* u binnen 50 seconden na het plaatsen van
het kookgerei geen warmtestand instelt,

* uiets hebt gemorst of langer dan 10
seconden iets op het bedieningspaneel
hebt gelegd (een pan, doek). Als het
geluidssignaal klinkt, schakelt de
kookplaat uit. Verwijder het voorwerp of
reinig het bedieningspaneel.

« de kookplaat te heet wordt (b.v. als een
pan droogkookt). De kookzone moet
afgekoeld zijn voordat u de kookplaat
weer kunt gebruiken.

* U een kookzone niet uitschakelt of de
kookstand verandert. Na een tijdje gaat de
kookplaat uit.

De verhouding tussen kookstand en de

tijd waarna de kookplaat uitschakelt:
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Warmte-instelling De kookplaat wordt
uitgeschakeld na

1-2 6 uur

3-4 5 uur

5 4 uur

6-9 1,5 uur

5.3 Het gebruik van de kookzones

/\ LET OP!

Plaats geen heet kookgerei op het
bedieningspaneel. Er bestaat een risico
dat de elektronische onderdelen
beschadigen.

Plaats het kookgerei in het midden van de
gekozen kookzone. Inductiekookzones
passen zich tot op zekere hoogte
automatisch aan de afmeting van het
kookgerei aan.

Wanneer de pan is gedetecteerd, gaat de
kookstand 0 aan.

5.4 Warmte-instelling

0o 12 "5 67 8 9 P

>

1. Druk op de gewenste warmte-instelling
op de regelbalk. U kunt uw vinger ook
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langs de regelbalk bewegen om de
warmte-instelling voor een kookzone in te
stellen of te wijzigen.
2. Druk op 0 om een kookzone uit te
schakelen.
Als u eenmaal een pan op de kookzone zet
en de kookstand instelt, blijft deze gedurende
50 seconden gelijk nadat u de pan heeft
verwijderd. De regelbalk knippert voor de
tweede helft van die tijd. Als u de pan binnen
deze tijd weer op de kookzone plaatst
reactiveert de kookstand. Zo niet wordt de
kookzone uitgeschakeld.

5.5 PowerBoost

Deze functie activeert meer vermogen voor
de geschikte inductiekookzone, afhankelijk
van de grootte van het kookgerei. De functie
kan maar voor een beperkte periode worden
geactiveerd.

Druk op P om de functie voor de kookzone
te activeren.
De functie wordt automatisch uitgeschakeld.

@

Raadpleeg voor maximale tijdsduur
‘Technische gegevens'.

5.6 Timer

Timer met aftelfunctie

Gebruik deze functie om aan te geven
hoelang een kookzone moet werken tijdens
een enkele kooksessie.

Stel eerst de warmte-instelling in en dan de

functie.

1. Raak O aan om de functie in te
schakelen of de tijd te wijzigen.

De timercijfers 00 en de indicatoren + en

— verschijnen op het scherm.
Als de timer niet wordt ingesteld, verdwijnen

+ en — na 3 seconden.

2. Raak + of =™ aan om de tijd in te stellen
(00 - 99 minuten).
Na 3 seconden gaat de timer automatisch

aftellen. De indicatoren + en — verdwijnen.



Als de tijd verstreken is, klinkt er een signaal
en knippert 00. om het signaal te stoppen,
raakt u @) aan.

Voor het uitschakelen van de functie raakt u
O aan. De indicatielampjes + en — gaan

branden. Gebruik = of+ om 00 op het
display in te stellen. U kunt ook het warmte-
niveau instellen op 0. Als gevolg daarvan
hoort u een geluid en wordt de timer
geannuleerd.

Kookwekker

U kunt deze functie gebruiken terwijl de
kookplaat is ingeschakeld maar de
kookzones niet werken.

Plaats een pan op een kookzone om het
symbool @) te zien.

1. Raak @om de functie te activeren.

2. Tik op T of — om de tiid in te stellen.
De functie wordt automatisch na 4 seconden
gestart.

Als u de functie instelt, kunt u de pan
verwijderen.

Als de tijd verstreken is, klinkt er een signaal

en knippert 00. Tik op @) om het signaal uit
te schakelen.

Voor het uitschakelen van de functie raakt u
@) aan. De aanduidingen + en — gaan

branden. Gebruik = of+ om 00 op het
display in te stellen.

®

De functie heeft geen invloed op de
werking van eender welke kookzone.

5.7 Pauze

Deze functie stelt alle kookzones in die op de
laagste warmte-instelling werken.

Wanneer de functie actief is, kunnen de
symbolen (D || of@ worden gebruikt.
Druk op || om de functie te activeren.

De warmte-instelling wordt verlaagd naar 1.

Om de functie uit te schakelen: druk op || .
De vorige kookstand gaat aan.

5.8 (@ Blokkering

U kunt het bedieningspaneel vergrendelen
terwijl de kookplaat in werking is. Hiermee
wordt voorkomen dat de kookstand per
ongeluk wordt veranderd.

Stel eerst de kookstand in.

Tik op EI om de functie in te schakelen.

Als u de functie wilt deactiveren, houdt u El
ingedrukt.

@

Als u de kookplaat uitzet, stopt u deze
functie ook.

5.9 Kinderbeveiligingsinrichting

Deze functie voorkomt dat de kookplaat
onbedoeld wordt gebruikt.

Schakel eerst de kookplaat in, maar stel geen
kookstand in.

Raak EI aan totdat u het geluid hoort en de
indicator oplicht om de functie te activeren.
De regelbalken verdwijnen. Schakel de
kookplaat uit.

@

Als u de kookplaat uitschakelt, is de
functie nog steeds actief.

Om de functie gedurende één kooksessie
te deactiveren: Schakel de kookplaat in met
©.6 gaat branden. Raak (3 aan totdat u
het geluid hoort en de indicator uit gaat. De
regelbalk verschijnt. Stel de warmte in binnen
50 seconden.U kunt de kookplaat bedienen.

Als u de kookplaat uitschakelt met ® is de
functie nog steeds actief.

Om de functie permanent te deactiveren:
activeer de kookplaat en stel geen kookstand

in. Raak & totdat u een geluid hoort en de
indicator uit gaat. De regelbalken verschijnen.
Schakel de kookplaat uit.

5.10 OffSound Control (De geluiden
in- en uitschakelen)

Schakel eerst de kookplaat uit.
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1. Raak @ 3 seconden aan om de functie in
te schakelen.
Het display gaat aan en uit.

2. Raak EI 3 seconden aan.
b0 of b | gaat aan.

3. Raak + van de timer aan om één van
het volgende te kiezen:

« b 1-de signalen zijn uit

. b0-de signalen zijn aan

4. Om uw keuze te bevestigen moet u
wachten tot de kookplaat automatisch
uitschakelt.

Als de functie op bl staat, kunt u de
geluiden alleen horen als:

* U aanraakt (D

» Kookwekker naar beneden komt

« Timer met aftelfunctie naar beneden komt
* U iets op het bedieningspaneel plaatst.

5.11 Stroommanagement

Als er meerdere zones actief zijn en het
verbruikte vermogen de limiet van de
stroomtoevoer overschrijdt, verdeelt deze
functie het beschikbare vermogen tussen alle
kookzones. De kookplaat regelt de warmte-
instellingen om de zekeringen van de
installatie in het huis te beschermen.

» Kookzones zijn gegroepeerd volgens de
locatie en het aantal fasen van de
kookplaat. Elke fase heeft een maximale
elektriciteitslading van 3680 W. Als de
kookplaat binnen één fase de limiet van
het maximaal beschikbare vermogen
bereikt, wordt het vermogen van de
kookzones automatisch verlaagd.

» Voor kookzones met verminderd
vermogen toont het bedieningspaneel de
maximaal mogelijke warmte-instellingen.

» Als er geen hogere warmte-instelling
beschikbaar is verlaag dit dan eerst voor
de andere kookzones.

+ De activering van de functie is afhankelijk
van het aantal en de grootte van de
pannen.

Zie de afbeelding voor mogelijke combinaties

waarin vermogen over de kookzones kan

worden verdeeld.
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5.12 = Hob?Hood

Het is een geavanceerde automatische
functie die de kookplaat op een speciale
afzuigkap aansluit. Zowel de kookplaat als de
afzuigkap heeft een infraroodontvanger. De
snelheid van de ventilator wordt automatisch
bepaald op basis van de modusinstelling en
de temperatuur van de heetste pan op de
kookplaat. U kunt de ventilator van de
kookplaat handmatig bedienen.

@

Voor de meeste afzuigkappen wordt het
afstandsbedieniningssysteem
uitgeschakeld. Inschakelen voordat u de
functie gebruikt. Zie voor meer informatie
de gebruikershandleiding van de
afzuigkap.

De functie automatisch bedienen

Stel de automatische modus in op H1 - H6
om de functie automatisch te bedienen. De
kookplaat is oorspronkelijk ingesteld op H5.
De afzuigkap reageert als u de kookplaat
bedient. De kookplaat herkent de
temperatuur van de pannen automatisch en
stelt de snelheid van de ventilator erop af.

De verlichting activeren

U kunt de kookplaat instellen om de
verlichting automatisch te activeren als u de
kookplaat aan zet. Zet daarvoor de
automatische modus op H1 - H6.

@

De verlichting van de afzuigkap gaat uit 2
minuten nadat u de kookplaat heeft
uitgeschakeld.




Automatische modi

Auto-  Kokenl)  Bakken?2)
mati-
sche
ver-
lich-
ting
Modus HO Uit Uit Uit
Modus H1 Aan Uit Uit
3) Aan Ventilator-  Ventilator-
Modus H2 snelheid 1 snelheid 1
Modus H3 Aan Uit Ventilator-
snelheid 1
Modus H4 Aan Ventilator-  Ventilator-
snelheid 1 snelheid 1
Modus H5 Aan Ventilator-  Ventilator-
snelheid 1 snelheid 2
Modus H6 Aan Ventilator-  Ventilator-
snelheid 2 snelheid 3

1) De kookplaat detecteert het kookproces en activeert
de ventilatorsnelheid overeenkomstig de automatische
modus.

2) De kookplaat detecteert het bakproces en activeert
de ventilatorsnelheid overeenkomstig de automatische
modus.

3) Deze modus activeert de ventilator en de verlichting
en reageert niet op de temperatuur.

De automatische modus veranderen

1. Schakel het apparaat uit.

2. Raak ® 3 seconden aan.
Het display gaat aan en uit.

3. Raak El 3 seconden aan.

4. Raak G een paar keer aan tot H aan
gaat.

5. Raak + van de timer aan om een
automatische modus te selecteren.
Als u stopt met koken en de kookplaat
uitschakelt, kan de ventilator nog even blijven
werken. Daarna schakelt het systeem de
ventilator automatisch uit en wordt
voorkomen dat u de ventilator per ongeluk de
komende 30 seconden activeert.

@

Schakel de automatische modus van de
functie uit om de kookplaat direct te
bedienen op het kookplaatpaneel.

De ventilatorsnelheid handmatig
bedienen

U kunt de ventilator van de kookplaat
handmatig bedienen.

Raak = aan als de kookplaat actief is.

Dit schakelt de automatische bediening van
de functie uit zodat u de ventilatorsnelheid
handmatig kunt veranderen.

Als u op = drukt, wordt de ventilatorsnelheid
met één verhoogd. Als u een intensief niveau
bereikt en weer op = drukt, stelt u de
ventilatorsnelheid in op 0 waardoor de
afzuigkapventilator uitschakelt. Om de
ventilator weer te starten met

ventilatorsnelheid 1, raakt u = aan.

@

Schakel de kookplaat uit en weer aan om
de automatische bediening van de
functie te activeren.

6. FLEXIBELE INDUCTIEKOOKZONE

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

6.1 FlexiBridge -functie

De flexibele inductiekookzone bestaat uit vier
gedeelten. De gedeelten kunnen worden

gecombineerd in twee kookzones met
verschillende maten, of in één grote
kookzone. De zijkanten van de zones die
samenwerken, gaan branden en ze worden
aan elkaar verbonden met een kortere
brandende lijnen.U kiest de combinatie van
de zones door de modus te kiezen die van
toepassing is op het formaat van het
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kookgerei dat u wilt gebruiken. Er bestaan
drie modi: Standaard (automatisch
geactiveerd als u de kookplaat aanzet), Big
Bridge (grote overbrugging) en Max Bridge
(maximale overbrugging).

®

Gebruik de twee regelbalken aan de
linkerkant om de kookstand in te stellen.

Schakelen tussen de modi

Gebruik de tiptoets om tussen de modi te
. I3I]|]

schakelen: 0all.

®

Als u tussen de modi schakelt dan wordt
de warmte-instelling teruggezet op 0.

Diameter en positie van het kookgerei

Kies de modus die aansluit op de afmeting en
de vorm van het kookgerei. Het kookgerei
moet de geselecteerde zone zoveel mogelijk
bedekken. Plaats het kookgerei in het midden
van de geselecteerde zone!

Plaats kookgerei met een bodemdiameter die
kleiner is dan 160 mm op het midden van een
enkel gedeelte.

(i) @Z 100-160mm
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Plaats het kookgerei met een bodemdiameter
die groter is dan 160 mm in het midden van
twee gedeelten.

6.2 FlexiBridge Standaardmodus

Deze modus wordt geactiveerd als u de
kookplaat aanzet. Het brengt de gedeelten
samen in twee afzonderlijke kookzones. De
zijkanten van de zones die in deze modus
samenwerken gaan branden en ze worden
verbonden met kortere brandende lijnen.U
kunt de warmte-instelling voor iedere zone
apart instellen. Gebruik de twee regelbalken
aan de linkerkant.
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Onjuiste positie kookgerei:



6.3 FlexiBridge Big Bridge-modus
(grote overbrugging)

Om de modus te activeren, drukt u op 6

totdat u het lampje #1 van de juiste modus
ziet. Deze modus brengt drie achterste
gedeelten samen in één kookzone. Het
voorste gedeelte is niet verbonden en blijft
werken als afzonderlijke kookzone. U kunt de
warmte-instelling voor elke zone afzonderlijk
instellen. Gebruik twee regelbalken aan de
linker zijkant.

rm————— Y
] ]
] ]
[P ]
pm===== 3
] ]
] ]
[ ]
r====2=2 1

Juiste positie voor kookgerei:

Om deze modus te gebruiken moet u het
kookgerei op de drie samengebrachte
gedeelten plaatsen. Als u kookgerei gebruikt
dat kleiner is dan twee gedeelten, knippert de
regelbalk en schakelt de zone na 2 minuten
uit.

6.4 FlexiBridge Max Bridge mode
(Maximale overbrugging)

Om de modus te activeren, drukt u op il

totdat u het lampje #l van de juiste modus
ziet. Deze modus brengt alle gedeelten
samen in één kookzone. Gebruik een van de
twee regelbalken links om de warmte-
instelling te bedienen.

Juiste positie voor kookgerei:

Om deze modus te gebruiken moet u het
kookgerei op de vier samengebrachte
gedeelten plaatsen. Als u kookgerei gebruikt
dat kleiner is dan drie gedeelten, knippert de
regelbalk en schakelt de zone na 2 minuten
uit.

NEDERLANDS 37



Onjuiste

6.5 < PowerSlide

Deze functie maakt het u mogelijk de
temperatuur aan te passen door het
kookgerei naar een andere positie op de
inductiekookzone te bewegen.

De functie verdeelt de inductiekookzone in
drie zones met verschillende warmte-
instellingen. De kookplaat neemt de positie
van het kookgerei weer en past de warmte-
instelling aan op de positie. U kunt het
kookgerei in de voorste, de middelste of de
achterste positie zetten. Als u het kookgerei
in de voorste positie plaatst, krijgt u de
hoogste kookstand. Om het te verminderen,
verplaatst u het kookgerei naar de middelste
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of achterste positie.

tecdbtacdtacdtand

@

Gebruik maar één pot als u met deze
functie werkt.

Als u de warmte-instelling wilt wijzigen,
tilt u de pan op en zet u hem op een
andere zone. Als u he kookgerei
verschuift, kunnen er krassen en een

verkleuring van het oppervlak ontstaan.

* de minimale bodemdiameter van het
kookgerei moet voor deze functie 160 mm
zZijn.

« Als u de pan in de voorste positie plaatst,
licht - - op het bedieningspaneel op. De
regelbalk toont de standaard warmte-

instelling S.
* Als u de pan in de middelste positie

plaatst, licht & 7 op het bedieningspaneel
op. De bedieningsbalk toont de standaard

warmte-instelling b.
* Als u de pan in de achterste positie

plaatst, licht ™ ™ op het bedieningspaneel
op. De bedieningsbalk toont de standaard

warmte-instelling 3.

P ———
]
]
]
]
]
]
]
]
]
a5
A ——
:.;
—med tomndtenns baaa.
v o

r
L
-
£
Q
J

9 = 3

* Gebruik de bedieningsstrip linksvoor om
de standaard warmte-instelling te wijzigen.
U kunt de standaard warmte-instelling




alleen veranderen als de functie actief is.
U kunt de warmte-instelling voor elke
positie afzonderlijk wijzigen. De kookplaat
zal uw instellingen onthouden voor de
volgende keer dat u de functie activeert.

Tik op & om de functie in te schakelen.

7. AANWIJZINGEN EN TIPS

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

7.1 Pannen

®

Voor inductiekookzones creéert een sterk
elektromagnetisch veld de hitte in de
pannen zeer snel.

Gebruik de inductiekookzones met geschikte
pannen.

* De bodem van de pannen moet zo dik en
vlak mogelijk zijn.

» Zorg ervoor dat bodems schoon en droog
zijn voordat de pannen op de kookplaat
worden gezet.

+ Schuif of wrijf de pan niet over het
keramische glas, om krassen te
voorkomen.

Panmaterialen

» goed: gietijzer, staal, geémailleerd staal,
roestvrij staal, meerlaagse bodem
(aangemerkt als geschikt door de
fabrikant).

» niet goed: aluminium, koper, messing,
glas, keramiek, porselein.

Een pan is geschikt voor een

inductiekookplaat als:

» water op de hoogste kookstand binnen
korte tijd wordt verwarmd,

» een magneet op de onderkant van het
kookgerei plakt.

Afmetingen van pannen

* Inductiekookzones passen zich tot op
zekere hoogte automatisch aan de
afmetingen van pannen aan.

+ De efficiéntie van de kookzone hangt
samen met de diameter van de pan.

De indicator gaat branden en de regelbalk
geeft de standaard warmte-instelling weer.
Voor het uitschakelen van de functie raakt u

Q aan.

Pannen met een diameter kleiner dan het
minimum ontvangen slechts een deel van
het vermogen dat door de kookzone wordt
gegenereerd.

*  Gebruik zowel om veiligheidsredenen als
voor optimale kookresultaten geen pannen
groter dan aangegeven in de
kookzonespecificaties. Zorg ervoor dat
pannen tijdens het koken niet dicht bij het
bedieningspaneel blijven. Dit kan invloed
hebben op de werking van het
bedieningspaneel of onbedoeld de
kookplaatfuncties activeren.

@

Raadpleeg de technische gegevens.

7.2 Lawaai tijdens gebruik
Als u dit hoort:

» kraakgeluid: de pan is gemaakt van
verschillende materialen (een sandwich-
constructie).

 fluitend geluid: bij gebruik van een
kookzone met een hoge kookstand en als
het kookgerei is gemaakt van
verschillende materialen (een sandwich-
constructie).

» zoemend geluid: als u hoge kookstanden
gebruikt.

« klikken: er treedt elektrische schakeling
op.

« sissend, brommend: de ventilator werkit.

Deze geluiden zijn normaal en hebben

niets met een defect te maken.

7.3 Oko Timer (Eco-timer)

Om energie te besparen schakelt het
verwarmingselement van de kookzone eerder
uit dan het signaal van de timer met
aftelfunctie klinkt. Het verschil in werkingstijd
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hangt af van het niveau van de kookstand en
de tijd dat u kookt.

7.4 Voorbeelden van
kooktoepassingen

De correlatie tussen de kookstand en het
stroomverbruik van de kookzone is niet
lineair. Wanneer u de kookstand verhoogt, is
dit niet proportioneel met de toename in

stroomverbruik van de kookzone. Het
betekent dat een kookzone op de medium
kookstand minder dan de helft van het
vermogen gebruikt.

@

De gegevens in de tabel dienen alleen
als richtlijn.

Warmte-instel- Gebruik om het volgende te Tijd Aanwijzingen
ling doen: (min)
1 Houd gekookt voedsel warm. indien no- Doe een deksel op het kookgerei.
dig
1-2 Hollandaisesaus, smelten: boter, cho- 5-25 Van tijd tot tijd mengen.
colade, gelatine.
1-2 Harden: pluizige omeletten, gebakken 10 - 40 Kook met een deksel erop.
eieren.
2-3 Zachtjes aan de kook brengen van rijst 25 - 50 Voeg minimaal twee keer zo veel
en gerechten op melkbasis, reeds be- vocht toe als rijst en roer gerechten op
reide gerechten opwarmen. melkbasis halverwege de procedure
door.
3-4 Stoom groenten, vis, vlees. 20-45 Voeg een paar eetlepels vocht toe.
4-5 Stoom aardappelen. 20-60 Gebruik max. % | water voor 750 g
aardappelen.
4-5 Bereid grotere hoeveelheden voedsel, 60 - 150 Tot 3 liter vloeistof plus ingrediénten.
stoofschotels en soepen.
6-7 Zachtjes bakken: escalope, kalfsviees  indien no- Halverwege de bereidingstijd omdraai-
cordon bleu, cutlets, rissoles, worstjes, dig en.
lever, roux, eieren, pannenkoeken, do-
nuts.
7-8 Zware friet, hash browns, lenden- 5-15 Halverwege de bereidingstijd omdraai-
steaks, steaks. en.
9 Kook water, kook pasta, braadvlees (goulash, stoofvlees), frietjes bakken.

Grote hoeveelheden water koken. PowerBoost is ingeschakeld.

7.5 Praktische tips voor Hob?*Hood
Wanneer je de kookplaat gebruikt met de

functie:

» Bescherm het paneel van de afzuigkap
tegen direct zonlicht.

» Plaats geen halogeenlicht op het paneel
van de afzuigkap.

» Dek het bedieningspaneel van de
afzuigkap niet af.

» Onderbreek het signaal tussen de
kookplaat en de afzuigkap niet
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(bijvoorbeeld met een hand, een

handgreep van een pan of een grote pan).

Zie de afbeelding.

De afzuigkap in de afbeelding is slechts
een voorbeeld.




8. ONDERHOUD EN REINIGING

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

8.1 Algemene informatie

* Reinig de kookplaat na elk gebruik.

* Gebruik altijd kookgerei met een schone
bodem.

» Krassen of donkere viekken op het
oppervlak hebben geen invioed op de
werking van de kookplaat.

» Gebruik een specifiek schoonmaakmiddel
voor het oppervlak van de kookplaat.

» Gebruik een speciale schraper voor het
glas.

®

De afdruk op de flexibele
inductiekookzone kan vies worden of van
kleur veranderen door het schuiven van
kookgerei. Je kunt het gebied op een
standaardmanier reinigen.

9. PROBLEEMOPLOSSING

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

@

Andere op afstand bediende apparaten
kunnen het signaal hinderen. Gebruik
dergelijke apparaten niet in de buurt van
de kookplaat terwijl Hob*Hood
ingeschakeld is.

Afzuigkappen met de Hob?Hood-functie
Voor het volledige assortiment afzuigkappen
dat met deze functie werkt, raadpleeg je onze
website van de consument. De AEG-
afzuigkappen die met deze functie werken

moeten het symbool hebben =

8.2 De kookplaat schoonmaken

Verwijder direct: gesmolten kunststof,
plastic folie, suiker en suikerhoudend
voedsel, anders kan dit schade aan de
kookplaat veroorzaken. Doe voorzichtig
om brandwonden te voorkomen. Gebruik
de speciale schraper op de glazen plaat
en verwijder resten door het blad over het
oppervlak te schuiven.

Verwijder nadat de kookplaat
voldoende is afgekoeld: kalk- en
waterkringen, vetspatten en metaalachtig
glanzende verkleuringen. Reinig de
kookplaat met een vochtige doek en een
beetje niet-schurend reinigingsmiddel.
Droog de kookplaat na reiniging af met
een zachte doek.

Verkleuring glanzende metalen
verwijderen: reinig het glazen oppervlak
met een doek en een oplossing van water
met azijn.
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9.1 Wat moet je doen als ...

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Je kunt de kookplaat niet inscha-
kelen of bedienen.

De kookplaat is niet aangesloten op
een stopcontact of niet goed gein-
stalleerd.

Controleer of de kookplaat goed aan-
gesloten is op het lichtnet.

De zekering is doorgeslagen.

Verzeker je ervan dat de zekering de
oorzaak van de storing is. Als de zeke-
ringen keer op keer doorslaan, neem
je contact op met een erkende installa-
teur.

Stel gedurende 50 seconden geen
kookstand in.

Schakel de kookplaat opnieuw in en
stel de kookstand binnen 50 seconden
in.

Je hebt 2 of meer sensorvelden te-
gelijkertijd aangeraakt.

Raak slechts één sensorveld aan.

Pauze is in werking.

Raadpleeg ‘Dagelijks gebruik’.

Water of vetvlekken op het bedie-
ningspaneel.

Reinig het bedieningspaneel.

Je kunt de maximale warmte-
stand niet instellen voor één van
de kookzones.

Je kunt een van de kookzones
niet inschakelen.

De andere zones verbruiken het
maximaal beschikbare vermogen.
Je kookplaat werkt correct.

Verlaag de warmtestand van de ande-
re kookzones die op dezelfde fase zijn
aangesloten. Zie 'Stroommanage-
ment'.

Er klinkt een geluidssignaal en de
kookplaat wordt uitgeschakeld.
Als de kookplaat wordt uitge-
schakeld, klinkt er een geluids-
signaal.

Je hebt iets op een of meer sensor-
velden geplaatst.

Verwijder het voorwerp van de sensor-
velden.

De kookplaat wordt uitgescha-
keld.

Je hebt iets op het sensorveld ge-

plaatst @

Verwijder het voorwerp van het sen-
sorveld.

De restwarmte-indicator gaat niet
aan.

De zone is niet heet omdat deze
slechts kortstondig is gebruikt, of de
sensor is beschadigd.

Als de zone voldoende lang gebruikt is
om heet te zijn, neem je contact op
met een erkende servicedienst.

Hob?Hood werkt niet.

Je hebt het bedieningspaneel afge-
dekt.

Verwijder het voorwerp van het bedie-
ningspaneel.

Je maakt gebruik van een hele hoge
pan die het signaal blokkeert.

Gebruik een kleinere pan, verander
van kookzone of bedien de afzuigkap
handmatig.

De sensorvelden worden heet.

De pan is te groot of je plaatst deze
te dicht bij de bedieningsknoppen.

Plaats grotere pannen indien mogelijk
op de achterste kookzones.

Er klinkt geen geluidsignaal wan-
neer je de tiptoetsen van het be-
dieningspaneel aanraakt.

De signalen zijn uit.

Schakel de geluiden in. Raadpleeg
‘Dagelijks gebruik’.
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De flexibele inductiekookzone
verwarmt de pan niet.

De pan staat op een verkeerde plek
op de flexibele inductiekookzone.

Plaats de pan op de juiste plek op de
flexibele inductiekookzone. De plaats
van de pan is afhankelijk van de inge-
schakelde functie of modus. Zie ‘Flexi-
bele inductiekookruimte’.

De diameter van de panbodem is
verkeerd voor de ingeschakelde
functie of functiemodus.

Gebruik alleen pannen met een diame-
ter die geschikt is voor de ingeschakel-
de functie of functiemodus. Zie ‘Flexi-
bele inductiekookruimte’.

E'I gaat aan.

Kinderbeveiligingsinrichting of Blok-
kering werkt.

Raadpleeg ‘Dagelijks gebruik’.

De bedieningsbalk knippert.

Er staat geen pan op de zone, of de
zone is niet volledig bedekt.

Zet een pan op de zone, zodat de pan
de zone volledig bedekt.

De pan is niet geschikt.

Gebruik geschikte pannen. Zie 'Aan-
wijzingen en tips'.

De diameter van de bodem van de
pan is te klein voor de zone.

Gebruik pannen met de juiste afmetin-
gen. Raadpleeg de technische gege-
vens.

FlexiBridge (Flexible Bridge) werkt.
Eén of meerdere delen van de wer-
kende functiemodus niet afgedekt
door de pan.

Plaats de pan op het juiste aantal ge-
deelten van de functiemodus die in
werking is of wijzig de functiemodus.
Zie ‘Flexibele inductiekookruimte’.

F gaat aan.

PowerSlide werkt. Er zijn twee pan-
nen op de flexibele inductiekookzo-
ne geplaatst.

Gebruik slechts één pan. Zie ‘Flexibele
inductiekookruimte’.

E en een getal gaan branden.

Er is een fout opgetreden in de
kookplaat.

Schakel de kookplaat uit en schakel
deze na 30 seconden weer in. Wan-

neer E weer verschijnt, trek je de
stekker van de kookplaat uit het stop-
contact. Steek de stekker van de kook-
plaat er na 30 seconden weer in. Als
het probleem zich blijft voordoen,
neem je contact op met een erkende
servicedienst.

Je kunt een constant piepgeluid
horen.

De elektrische aansluiting is ver-
keerd.

Trek de stekker van de kookplaat uit
het stopcontact. Laat de installatie
controleren door een erkende elektri-
cien.

9.2 Als je geen oplossing kunt

vinden...

Als je niet zelf het probleem kunt verhelpen,
neem dan contact op met je verkoper of een
erkende serviceafdeling. Geef de gegevens
op het typeplaatje. Zorg ervoor dat je de

kookplaat correct gebruikt. Als dit niet het

geval is, is het onderhoud van een

servicemonteur of dealer niet gratis, ook
tijdens de garantieperiode. De informatie over
garantieperiode en geautoriseerde
servicecentra vind je in het garantieboekje.
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10. TECHNISCHE GEGEVENS
10.1 Typeplaatje

Model IPE84571FB PNC 949 597 480 00
Type 62 D4A 21 AA 220-240 V/400 V 2N 50-60 Hz
Inductie 7.35 kW Gemaakt in: Duitsland
Serienr. ....ccceeeee. 7.35 kW
AEG c € E
10.2 Specificatie kookzones
Kookzone Nominaal vermo- PowerBoost [W] PowerBoost Diameter kook-
gen (max warmte- maximale duur gerei [mm]
instelling) [W] [min]
Midden achter 2300 3200 10 125-210
Rechtsvoor 1800 2800 10 145 - 180
Flexibel inductie- 2300 3200 10 minimaal 100
kookgebied

Het vermogen van de kookzones kan binnen Gebruik voor optimale kookresultaten alleen
een bepaalde kleine marge verschillen van kookgerei met een diameter die niet groter is
de gegevens in de tabel. Dit kan veranderen dan vermeld in de tabel.

afhankelijk van het materiaal en de

afmetingen van het kookgerei.

11. ENERGIEZUINIGHEID

11.1 Productinformatie*

Modelnummer IPE84571FB
Type kookplaat Inbouwkookplaat
Aantal kookzones 2
Aantal kookgebieden 1
Verwarmingstechnologie Inductie
Diameter van ronde kookzones (J) Midden achter 21,0cm
Rechtsvoor 18,0 cm
Lengte (L) en breedte (W) van het kookgebied Links L 41,8 cm
W 24,8 cm
Energieverbruik per kookzone (EC electric cooking) Midden achter 190,8 Wh / kg
Rechtsvoor 194,2 Wh / kg
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Energieverbruik van het kookgebied (EC electric
cooking)

Links 187,0 Wh/ kg

Energieverbruik van de kookplaat (EC electric hob)

189,2 Wh/ kg

* Voor de Europese Unie overeenkomstig EU
66/2014. Voor Belarus volgens STB
2477-2017, Annex A. Voor Oekraine volgens
742/2019.

EN 60350-2 - Huishoudelijke elektrische
kookapparaten - Deel 2: Kookplaten -
Methoden voor het meten van prestaties.

11.2 Energiebesparing

U kunt elke dag energie besparen tijdens het
koken door de onderstaande tips te volgen.

12. MILIEUBESCHERMING

Recycleer de materialen met het symbool Cf.\l)
Gooi de verpakking in een geschikte
afvalcontainer om het te recycleren.
Bescherm het milieu en de volksgezondheid
en recycleer op een correcte manier het afval
van elektrische en elektronische apparaten.

«  Warm alleen de hoeveelheid water op die
u nodig heeft.

* Doe indien mogelijk altijd een deksel op
de pan.

« Zet uw kookgerei op de kookzone voordat
u deze activeert.

« Zet kleiner kookgerei op kleinere
kookzones.

* Plaats het kookgerei precies in het midden
van de kookzone.

* Gebruik de restwarmte om het eten warm
te houden of te smelten.

Gooi apparaten gemarkeerd met het symbool

& niet weg met het huishoudelijk afval.
Breng het product naar het milieustation bij u
in de buurt of neem contact op met de
gemeente.
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FOR PERFECT RESULTS

Thank you for choosing this AEG product. We have created it to give you impeccable
performance for many years, with innovative technologies that help make life simpler —
features you might not find on ordinary appliances. Please spend a few minutes reading
to get the very best from it.

Visit our website to:

A Get usage advice, brochures, trouble shooter, service and repair information:
@ www.aeg.com/support

g Register your product for better service:
a/ www.registeraeg.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
’E www.aeg.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.

When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.

AN Warning / Caution-Safety information
(D General information and tips
Environmental information

Subject to change without notice.

CONTENTS
1. SAFETY INFORMATION. . ..o 46
2. SAFETY INSTRUCTIONS ... 48
3L INSTALLATION. ...t 51
4. PRODUCT DESCRIPTION. ..ot 52
5. DAILY USE. ... 53
6. FLEXIBLE INDUCTION COOKING AREA.......cooiiieiiiiiieneeee e 57
T.HINTS AND TIPS, ..o 60
8. CARE AND CLEANING.......cooiiii e 62
9. TROUBLESHOOTING.......oiiiiiiiiiieee e 63
10. TECHNICAL DATA ..o 65
11. ENERGY EFFICIENCY ....ooiiiii e 65
12. ENVIRONMENTAL CONCERNS.......c.oiiiiiiiiii e 66

1. A SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully read
the supplied instructions. The manufacturer is not responsible
for any injuries or damage that are the result of incorrect
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installation or usage. Always keep the instructions in a safe
and accessible location for future reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

» This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their
safety.

 Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

» Keep all packaging away from children and dispose of it
appropriately.

+ WARNING: Keep children and pets away from the
appliance when it operates or when it cools down.
Accessible parts become hot during use.

« If the appliance has a child safety device, it should be
activated.

+ Children shall not carry out cleaning and user maintenance
of the appliance without supervision.

1.2 General Safety

« WARNING: The appliance and its accessible parts become
hot during use. Care should be taken to avoid touching
heating elements.

 WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can
be dangerous and may result in fire.

* NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire
blanket.

« WARNING: The appliance must not be supplied through an
external switching device, such as a timer, or connected to
a circuit that is regularly switched on and off by a utility.
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» CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short term cooking process has to be supervised
continuously.

 WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

» Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids
should not be placed on the hob surface since they can get
hot.

* Do not use the appliance before installing it in the built-in
structure.

* Do not use a steam cleaner to clean the appliance.

 After use, switch off the hob element by its control and do
not rely on the pan detector.

« If the glass ceramic surface / glass surface is cracked,
switch off the appliance and unplug it from the mains. In
case the appliance is connected to the mains directly using
junction box, remove the fuse to disconnect the appliance
from power supply. In either case contact the Authorised
Service Centre.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, an authorized Service or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

 WARNING: Use only hob guards designed by the
manufacturer of the cooking appliance or indicated by the
manufacturer of the appliance in the instructions for use as
suitable or hob guards incorporated in the appliance. The
use of inappropriate guards can cause accidents.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 Installation » Remove all the packaging.
* Do not install or use a damaged
/\ WARNING! appliance.
. . . « Follow the installation instructions supplied

Only_ a qualified person must install this with the appliance.

appliance. + Keep the minimum distance from other
appliances and units.

/\ WARNING! « Always take care when moving the

Risk of injury or damage to the appliance. appliance as it is heavy. Always use safety
gloves and enclosed footwear.
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Seal the cut surfaces with a sealant to
prevent moisture from causing swelling.
Protect the bottom of the appliance from
steam and moisture.

Do not install the appliance next to a door
or under a window. This prevents hot
cookware from falling from the appliance
when the door or the window is opened.
Each appliance has cooling fans on the
bottom.

If the appliance is installed above a
drawer:

— Do not store any small pieces or
sheets of paper that could be pulled in,
as they can damage the cooling fans
or impair the cooling system.

— Keep a distance of minimum 2 cm
between the bottom of the appliance
and parts stored in the drawer.

Remove any separator panels installed in
the cabinet below the appliance.

2.2 Electrical Connection

/\ WARNING!
Risk of fire and electric shock.

All electrical connections should be made
by a qualified electrician.

The appliance must be earthed.

Before carrying out any operation make
sure that the appliance is disconnected
from the power supply.

Make sure that the parameters on the
rating plate are compatible with the
electrical ratings of the mains power
supply.

Make sure the appliance is installed
correctly. Loose and incorrect electricity
mains cable or plug (if applicable) can
make the terminal become too hot.

Use the correct electricity mains cable.
Do not let the electricity mains cable
tangle.

Make sure that a shock protection is
installed.

Use the strain relief clamp on the cable.
Make sure the mains cable or plug (if
applicable) does not touch the hot
appliance or hot cookware, when you
connect the appliance to a socket.

Do not use multi-plug adapters and
extension cables.

« Make sure not to cause damage to the
mains plug (if applicable) or to the mains
cable. Contact our Authorised Service
Centre or an electrician to change a
damaged mains cable.

» The shock protection of live and insulated
parts must be fastened in such a way that
it cannot be removed without tools.

« Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the installation.
Make sure that there is access to the
mains plug after the installation.

« If the mains socket is loose, do not
connect the mains plug.

* Do not pull the mains cable to disconnect
the appliance. Always pull the mains plug.

« Use only correct isolation devices: line
protecting cut-outs, fuses (screw type
fuses removed from the holder), earth
leakage trips and contactors.

* The electrical installation must have an
isolation device which lets you disconnect
the appliance from the mains at all poles.
The isolation device must have a contact
opening width of minimum 3 mm.

2.3 Use

/\ WARNING!
Risk of injury, burns and electric shock.

* Remove all the packaging, labelling and
protective film (if applicable) before first
use.

« This appliance is for household (indoors)
use only.

* Do not change the specification of this
appliance.

* Make sure that the ventilation openings
are not blocked.

* Do not let the appliance stay unattended
during operation.

» Set the cooking zone to “off” after each
use.

* Do not put cutlery or saucepan lids on the
cooking zones. They can become hot.

* Do not operate the appliance with wet
hands or when it has contact with water.

* Do not use the appliance as a work
surface or as a storage surface.

« If the surface of the appliance is cracked,
disconnect immediately the appliance from

ENGLISH 49



the power supply. This to prevent an
electrical shock.

Users with a pacemaker must keep a
distance of minimum 30 cm from the
induction cooking zones when the
appliance is in operation.

When you place food into hot oil, it may
splash.

/\ WARNING!
Risk of fire and explosion

Fats and oil when heated can release
flammable vapours. Keep flames or
heated objects away from fats and oils
when you cook with them.

The vapours that very hot oil releases can
cause spontaneous combustion.

Used oil, that can contain food remnants,
can cause fire at a lower temperature than
oil used for the first time.

Do not put flammable products or items
that are wet with flammable products in,
near or on the appliance.

/\ WARNING!
Risk of damage to the appliance.

Do not keep hot cookware on the control
panel.

Do not put a hot pan cover on the glass
surface of the hob.

Do not let cookware boil dry.

Be careful not to let objects or cookware
fall on the appliance. The surface can be
damaged.

Do not activate the cooking zones with
empty cookware or without cookware.

Do not put aluminium foil on the appliance.

Cookware made of cast iron, aluminium or
with a damaged bottom can cause
scratches on the glass / glass ceramic.
Always lift these objects up when you
have to move them on the cooking
surface.

This appliance is for cooking purposes
only. It must not be used for other
purposes, for example room heating.
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2.4 Care and cleaning

Clean the appliance regularly to prevent
the deterioration of the surface material.
Switch off the appliance and let it cool
down before cleaning.

Do not use water spray and steam to
clean the appliance.

Clean the appliance with a moist soft
cloth. Use only neutral detergents. Do not
use abrasive products, abrasive cleaning
pads, solvents or metal objects.

2.5 Service

To repair the appliance contact the
Authorised Service Centre. Use original
spare parts only.

Concerning the lamp(s) inside this product
and spare part lamps sold separately:
These lamps are intended to withstand
extreme physical conditions in household
appliances, such as temperature,
vibration, humidity, or are intended to
signal information about the operational
status of the appliance. They are not
intended to be used in other applications
and are not suitable for household room
illumination.

2.6 Disposal

/\ WARNING!
Risk of injury or suffocation.

For information on how to dispose of the
appliance, contact your dealer,
manufacturer's authorized person, or your
local solid waste operator.

Disconnect the appliance from the mains
supply.

Cut off the mains electrical cable close to
the appliance and dispose of it.



3. INSTALLATION

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

3.1 Before the installation

Before you install the hob, write down the
information below from the rating plate. The
rating plate is on the bottom of the hob.

Serial number ..........ccoooeeeeeenn...

3.2 Built-in hobs

Only use the built-in hobs after you assemble
the hob into correct built-in units and work
surfaces that align to the standards.

3.3 Connection cable

* The hob is supplied with a connection
cable.

* To replace the damaged mains cable, use
the cable type: HO5V2V2-F which
withstands a temperature of 90 °C or
higher. Contact an Authorised Service
Centre. The connection cable may only be
replaced by a qualified electrician.

3.4 Assembly

If you install the hob under a hood, please
see the installation instructions of the hood
for the minimum distance between the
appliances.

If the appliance is installed above a drawer,
the hob ventilation can warm up the items
stored in the drawer during the cooking
process.

y .
| | ||_1Am|n. 28
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Find the video tutorial "How to install your
AEG Induction Hob - Worktop installation" by
typing out the full name indicated in the
graphic below.

@ YouTube

L §
\’r| JL 1A|ir12|n rsnén.
|

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q

N

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation
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4. PRODUCT DESCRIPTION

4.1 Cooking surface layout

Induction cooking zone
Control panel

of four sections

N
[ | 2

Flexible induction cooking area consisting

| .o ! |
S — B Y e ———— - =
O 723456789 p 0 1234656789 p
-0+ = -0+
o = — S
D(;—lo123456789P ﬁ@é 0 123456789 P E'(;—j_
i d

To see the control panel and the zone positions activate the appliance with ®

Use the sensor fields to operate the appliance. The displays, indicators and sounds tell which
functions operate.

Sensor Function Comment
field
(D ON / OFF To activate and deactivate the hob.
E Hob?Hood T_o activate and deactivate the manual mode of the func-
tion.
|| Pause To activate and deactivate the function.
+ — To increase or decrease the time.
@ - To set the timer function.
E - Timer display To show the time in minutes.
BQU FlexiBridge (Flexible Bridge) To switch between three modes of the function.
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Sensor Function Comment
field
E’ Q PowerSlide To activate and deactivate the function.
E - Control bar To set a heat setting.
P PowerBoost To activate the function.
E'I Lock / Child Safety Device To lock / unlock the control panel.

4.3 OptiHeat Control (3 step
Residual heat indicator)

/\ WARNING!

/z/- As long as the indicator is on,
there is a risk of burns from residual heat.

The induction cooking zones produce the
heat necessary for the cooking process
directly in the bottom of the cookware. The
glass ceramic is heated by the heat of the
cookware.

The indicators =/ =/ - appear when a
cooking zone is hot. They show the level of

5. DAILY USE

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

5.1 Activating and deactivating

Touch O for 1 second to activate or
deactivate the hob.

The control panel comes on after you activate
the hob and goes off after you deactivate the
hob.

When the hob is deactivated you can only

see @

5.2 Automatic Switch Off

The function deactivates the hob
automatically if:

» you do not place any cookware on the hob
for 50 seconds,

the residual heat for the cooking zones you
are currently using.

The indicator may also appear:

« for the neighbouring cooking zones even if
you are not using them,

* when hot cookware is placed on cold
cooking zone,

« when the hob is deactivated but the
cooking zone is still hot.

The indicator disappears when the cooking
zone has cooled down.

« you do not set the heat setting for 50
seconds after you place the cookware,

« you spill something or put something on
the control panel for more than 10
seconds (a pan, a cloth). When you hear
the acoustic signal, the hob deactivates.
Remove the object or clean the control
panel.

« the hob gets too hot (e.g. when a
saucepan boils dry). Let the cooking zone
cool down before you use the hob again.

« you do not deactivate a cooking zone or
change the heat setting. After some time,
the hob deactivates.

The relation between the heat setting and

the time after which the hob deactivates:

The hob deactivates
after

Heat setting

1-2 6 hours
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Heat setting The hob deactivates

after
3-4 5 hours
5 4 hours
6-9 1.5 hours

5.3 Using the cooking zones

/\ CAUTION!

Do not place hot cookware on the control
panel. There is a risk of damage to the
electronic parts.

Place the cookware in the centre of the
selected zone. Induction cooking zones adapt
to the dimension of the bottom of the
cookware automatically.

Once the pot is detected, the heat setting 0
comes on.

5.4 Heat setting

o 12 Y5 67 8 9 P

—
gy

1. Press the desired heat setting on the
control bar. You can also move your
finger along the control bar to set or
change the heat setting for a cooking
zone.
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2. To deactivate a cooking zone, press 0.
Once you place a pot on the cooking zone
and set the heat setting, it remains the same
for 50 seconds after you remove the pot. The
control bar blinks for the second half of that
time. If you place the pot on the cooking zone
again within this time, the heat setting
reactivates. Otherwise the cooking zone
deactivates.

5.5 PowerBoost

This function activates more power for the
appropriate induction cooking zone,
depending on the cookware size. The
function can be activated only for a limited
period of time.

Touch P to activate the function for the
cooking zone.
The function deactivates automatically.

@

For maximum duration values, refer to
"Technical data".

5.6 Timer

Count Down Timer

Use this function to specify how long a
cooking zone should operate during a single
cooking session.

First set the heat setting, then set the

function.

1. Touch @ to activate the function or
change the time.

The timer digits 00 and the indicators +

and = come on the display.

If the timer is not set, + and — disappear
after 3 seconds.

2. Touch + or — to set the time (00 - 99
minutes).
After 3 seconds, the timer starts to count

down automatically. The indicators + and
— disappear.



When the time comes to an end, a signal
sounds and UU flashes. To stop the signal,

touch ©.

To deactivate the function: touch @ The
indicators + and = come on. Use — or +

to set OO on the display. Alternatively, set
the heat level to 0. As a result, a signal
sounds and the timer is cancelled.

Minute Minder

You can use this function when the hob is
activated but no cooking zone operates.

Place a pot on a cooking zone to see @)
symbol.
1. Touch €D to activate the function.

2. Touch 7+ or — to set the time.

The function starts automatically after 4
seconds.

When you set the function, you can remove
the pot.

When the time comes to an end, a signal

sounds and UU flashes. Touch @) to stop the

signal.

To deactivate the function: touch @ The

indicators + and = light up. Use = or + to
aln] .

set U on the display.

®

The function has no effect on the
operation of any cooking zone.

5.7 Pause
This function sets all cooking zones that
operate to the lowest heat setting.

When the function is active, @ || or @
symbols can be used.

Press || to activate the function.
The heat setting is lowered to 1.

To deactivate the function: press Il The
previous heat setting comes on.

5.8 (0 Lock

You can lock the control panel while the hob
operates. It prevents an accidental change of
the heat setting.

Set the heat setting first.

Touch EI to activate the function.
To deactivate the function, touch El

@

When you deactivate the hob, you also
deactivate this function.

5.9 Child Safety Device

This function prevents an accidental
operation of the hob.

Activate the hob first and do not set the heat
setting.

Touch & until signal sounds and the
indicator comes on to activate the function.
The control bars disappear. Deactivate the
hob.

@

When you deactivate the hob, the
function is still active.

To deactivate the function for only one
cooking time: Activate the hob with (D &

comes on. Touch EI until signal sounds and
the indicator comes off. The control bar
appears. Set the heat setting within 50
seconds.You can operate the hob. When you

deactivate the hob with @ the function is still
active.

To deactivate the function permanently:
Activate the hob and do not set the heat

setting. Touch EI until signal sounds and the
indicator comes off. The control bars appear.
Deactivate the hob.

5.10 OffSound Control (Deactivating
and activating the sounds)

Deactivate the hob first.

1. Touch ® for 3 seconds to activate the
function.
The display comes on and goes out.
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2. Touch IE'I for 3 seconds.
b0 orb | comes on.

3. Touch + of the timer to choose one of
the following:

« b | -the sounds are off

+ b0 - the sounds are on
4. Wait until the hob deactivates
automatically to confirm your selection.

When the function is setto b | you can hear
the sounds only when:

+ you touch ©)

* Minute Minder comes down

*  Count Down Timer comes down

» you put something on the control panel.

5.11 Power management

If multiple zones are active and the
consumed power exceeds the limitation of the
power supply, this function divides the
available power between all cooking zones.
The hob controls heat settings to protect the
fuses of the house installation.

» Cooking zones are grouped according to
the location and number of the phases in
the hob. Each phase has a maximum
electricity loading of 3680 W. If the hob
reaches the limit of maximum available
power within one phase, the power of the
cooking zones will be automatically
reduced.

* For cooking zones that have a reduced
power, the control panel shows the
maximum possible heat settings.

» If a higher heat setting is not available
reduce it for the other cooking zones first.

* The activation of the function depends on
the number and size of pots.

Refer to the illustration for possible

combinations in which power can be

distributed among the cooking zones.

.
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5.12 = Hob?Hood

It is an advanced automatic function which
connects the hob to a special hood. Both the
hob and the hood have an infrared signal
communicator. Speed of the fan is defined
automatically on the basis of the mode setting
and temperature of the hottest cookware on
the hob. You can also operate the fan from
the hob manually.

@

For most of the hoods, the remote
system is originally deactivated. Activate
it before you use the function. For more
information refer to the hood user
manual.

Operating the function automatically

To operate the function automatically set the
automatic mode to H1 - H6. The hob is
originally set to H5. The hood reacts
whenever you operate the hob. The hob
recognizes the temperature of the cookware
automatically and adjusts the speed of the
fan.

Activating the light

You can set the hob to activate the light
automatically whenever you activate the hob.
To do so set the automatic mode to H1 - H6.

@

The light on the hood deactivates 2
minutes after deactivating the hob.

Automatic modes

Auto- Boili 1) )
oilin Fryin
matic 9 rying
light

Mode HO Off Off Off

Mode H1 On Off Off

Mode H23) On Fan speed Fan speed
1 1

Mode H3 On Off Fan speed

1

Mode H4 On Fan speed Fan speed

1 1




Auto-  pgoiling1) )
oilin Fryin
matic 9 rying
light
Mode H5 On Fan speed Fan speed
1 2
Mode H6 On Fan speed Fan speed
2 3

1) The hob detects the boiling process and activates
the fan speed in accordance with the automatic mode.

2) The hob detects the frying process and activates the
fan speed in accordance with the automatic mode.

3) This mode activates the fan and the light and does
not rely on the temperature.

Changing the automatic mode

1. Deactivate the appliance.

2. Touch O for 3 seconds.
The display comes on and goes off.

3. Touch El for 3 seconds.
4. Touch©® a few times until H comes on.

5. Touch + of the Timer to select an
automatic mode.

When you finish cooking and deactivate the

hob, the hood fan may still operate for a

certain period of time. After that time the

system deactivates the fan automatically and
prevents you from an accidental activation of
the fan for the next 30 seconds.

@

To operate the hood directly on the hood
panel deactivate the automatic mode of
the function.

Operating the fan speed manually

You can also operate the fan from the hob
manually.

Touch = when the hob is active.

This deactivates automatic operation of the
function and allows you to change the fan
speed manually.

When you press =, you raise the fan speed
by one. When you reach an intensive level

and press = again, you set the fan speed to
0 which deactivates the hood fan. To start the

fan again with the fan speed 1 touch =

@

To activate an automatic operation of the
function, deactivate the hob and activate
it again.

6. FLEXIBLE INDUCTION COOKING AREA

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

6.1 FlexiBridge function

The flexible induction cooking area consists
of four sections. The sections can be
combined into two cooking zones with
different size, or into one large cooking area.
The sides of the zones which operate
together light up, and they are linked with
shorter illuminated lines. You choose the
combination of the sections by choosing the
mode applicable to the size of the cookware
you want to use. There are three modes:
Standard (activated automatically when you
activate the hob), Big Bridge and Max Bridge.

@

To set the heat setting use two left side
control bars.

Switching between the modes

To switch between the modes use sensor
o uu[l

field: Oall.
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®

When you switch between the modes the
heat setting is set back to 0.

Diameter and position of the cookware

Choose the mode applicable to the size and
the shape of the cookware. The cookware
should cover the selected area as much as
possible. Place the cookware centrally on the
selected areal

Place the cookware with the bottom diameter
smaller than 160 mm centrally on a single
section.

,---,,---,,---,,---,
(N

(i) @ 100-160mm

Place the cookware with the bottom diameter
larger then 160 mm centrally between two
sections.

pmm—q ===y

pmm—qp==—q

@ @>160 mm

6.2 FlexiBridge Standard mode

This mode is active when you activate the
hob. It connects the sections into two
separate cooking zones. The sides of the
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zones which operate together in this mode
light up, and they are linked with shorter
illuminated lines. You can set the heat setting
for each zone separately. Use two left side
control bars.

6.3 FlexiBridge Big Bridge mode

To activate the mode touch ol until you see

the correct mode indicator 8. This mode
connects three rear sections into one cooking
zone. The front section is not connected and
operates as a separate cooking zone. You
can set the heat setting for each zone



separately. Use two left side control bars.

rmmm——— £y
) )
) )
temme=— 4
F====Z=2 ]
) )
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temme=— 4
F===Z=Z=2 ]
) )
) )
Lt 4
P ————- -
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) )
Lemm—=— a4

Correct cookware position:

To use this mode you have to place the
cookware on the three connected sections. If
you use cookware smaller than two sections
the control bar blinks and after 2 minutes the
zone switches off.

"__ __,I‘

'@'

3

r 3,
\

6.4 FlexiBridge Max Bridge mode

To activate the mode touch il until you see

the correct mode indicator #1. This mode
connects all sections into one cooking zone.
To set the heat setting use any of the two
control bars on the left side.

AN
] ]
- <
bzzzzzz :
] ]
! I
b - - 4

Correct cookware position:

To use this mode you have to place the
cookware on the four connected sections. If
you use cookware smaller than three sections
the control bar blinks and after 2 minutes the
zone switches off.

Incorrect cookware position:

6.5 & PowerSlide

This function allows you to adjust the
temperature by moving the cookware to a
different position on the induction cooking
area.

The function divides the induction cooking
area into three areas with different heat
settings. The hob detects the position of the
cookware and adjust the heat setting
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corresponding with the position. You can
place the cookware in the front, middle or
rear position. If you place the cookware in the
front you get the highest heat setting. To
decrease it, move the cookware to middle or
rear position.

R

[T A TE S ITE L)
"
I tecdtaadtecadtend |

®

Use only one pot when you operate the
function.

If you want to change the heat setting, lift
up the cookware and place it on a
different zone. Sliding the cookware can
cause scratches and discolouration of the
surface.

* 160 mm is the minimum bottom diameter
of the cookware for this function.

 If you place the pot in the front position, - -
lights up on the control panel. The control

bar displays the default heat setting 8.
+ If you place the pot in the middle position,

F 1 lights up on the control panel. The

7. HINTS AND TIPS

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

7.1 Cookware

®

For induction cooking zones a strong
electro-magnetic field creates the heat in

the cookware very quickly.

Use the induction cooking zones with suitable
cookware.

* The bottom of the cookware must be as
thick and flat as possible.
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control bar displays the default heat
setting b.

« If you place the pot in the rear position, " ™
lights up on the control panel. The control

bar displays the default heat setting 3.

jol

r
[
-
<
A
J

9 = 3

* To change the default heat setting use left
front control bar. You may change the
default heat setting only if the function is
active. You can change the heat settings
for each position separately. The hob will
remember your settings next time you
activate the function.

Touch Q to activate the function.
The indicator comes on and the control bar
displays the default heat setting.

To deactivate the function, touch Q.

* Ensure pan bases are clean and dry
before placing on the hob surface.

¢ In order to avoid scratches, do not slide or
rub the pot across the ceramic glass.

Cookware material

« correct: cast iron, steel, enamelled steel,
stainless steel, multi-layer bottom (with a
correct marking from a manufacturer).

* not correct: aluminium, copper, brass,
glass, ceramic, porcelain.

Cookware is suitable for an induction hob

if:

« water boils very quickly on a zone set to
the highest heat setting.



a magnet pulls on to the bottom of the
cookware.

Cookware dimensions

Induction cooking zones adapt to the
dimension of the bottom of the cookware
automatically.

The cooking zone efficiency is related to
the diameter of the cookware. The
cookware with a diameter smaller than the
minimum receives only a part of the power
generated by the cooking zone.

For both safety reasons and optimal
cooking results, do not use cookware
larger than indicated in "Cooking zones
specification". Avoid keeping cookware
close to the control panel during the
cooking session. This might impact the
functioning of the control panel or
accidentally activate hob functions.

®

Refer to "Technical data".

7.2 The noises during operation

If you can hear:

crack noise: cookware is made of different
materials (a sandwich construction).
whistle sound: you use a cooking zone
with a high power level and the cookware

is made of different materials (a sandwich
construction).
* humming: you use a high power level.
« clicking: electric switching occurs.
« hissing, buzzing: the fan operates.
The noises are normal and do not indicate
any malfunction.

7.3 Oko Timer (Eco Timer)

To save energy, the heater of the cooking
zone deactivates before the count down timer
sounds. The difference in the operation time
depends on the heat setting level and the
length of the cooking operation.

7.4 Examples of cooking
applications

The correlation between the heat setting of a
zone and its consumption of power is not
linear. When you increase the heat setting, it
is not proportional to the increase of the
consumption of power. It means that a
cooking zone with the medium heat setting
uses less than a half of its power.

@

The data in the table is for guidance only.

Heat setting Use to: Time Hints
(min)
1 Keep cooked food warm. as neces- Put a lid on the cookware.
sary
1-2 Hollandaise sauce, melt: butter, choco- 5 - 25 Mix from time to time.
late, gelatine.
1-2 Solidify: fluffy omelettes, baked eggs. 10-40 Cook with a lid on.
2-3 Simmer rice and milkbased dishes, 25-50 Add at least twice as much liquid as
heat up ready-cooked meals. rice, mix milk dishes halfway through
the procedure.
3-4 Steam vegetables, fish, meat. 20-45 Add a couple of tablespoons of liquid.
4-5 Steam potatoes. 20-60 Use max. Y | of water for 750 g of po-
tatoes.
4-5 Cook larger quantities of food, stews 60 - 150 Up to 3 | of liquid plus ingredients.

and soups.
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Heat setting Use to:

Time Hints
(min)

6-7 Gentle fry: escalope, veal cordon bleu, as neces- Turn halfway through.
cutlets, rissoles, sausages, liver, roux, sary
eggs, pancakes, doughnuts.

7-8 Heavy fry, hash browns, loin steaks, 5-15 Turn halfway through.
steaks.

9 Boil water, cook pasta, sear meat (goulash, pot roast), deep-fry chips.

P Boil large quantities of water. PowerBoost is activated.

7.5 Hints and Tips for Hob*Hood
When you operate the hob with the function:

» Protect the hood panel from direct
sunlight.

* Do not spot halogen light on the hood
panel.

* Do not cover the hob control panel.

» Do not interrupt the signal between the
hob and the hood (e.g. with the hand, a
cookware handle or a tall pot). See the
picture.

The hood in the picture is only exemplary.

8. CARE AND CLEANING

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

8.1 General information

* Clean the hob after each use.
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@

Other remotely controlled appliances

may block the signal. Do not use any

such appliances near to the hob while
Hob?Hood is on.

Cooker hoods with the Hob?Hood function
To find the full range of cooker hoods which
work with this function refer to our consumer
website. The AEG cooker hoods that work

with this function must have the symbol =

« Always use cookware with a clean base.

« Scratches or dark stains on the surface
have no effect on how the hob operates.

* Use a special cleaner suitable for the
surface of the hob.

» Use a special scraper for the glass.



®

The printing on the flexible induction
cooking area may become dirty or
change its colour from sliding the °
cookware. You can clean the area in a
standard way.

8.2 Cleaning the hob

* Remove immediately: melted plastic, .
plastic foil, sugar and food with sugar,
otherwise, the dirt can cause damage to

9. TROUBLESHOOTING

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

9.1 What to do if...

the hob. Take care to avoid burns. Use a
special hob scraper on the glass surface
at an acute angle and move the blade on
the surface.

Remove when the hob is sufficiently
cool: limescale rings, water rings, fat
stains, shiny metallic discoloration. Clean
the hob with a moist cloth and a non-
abrasive detergent. After cleaning, wipe
the hob dry with a soft cloth.

Remove shiny metallic discoloration:
use a solution of water with vinegar and
clean the glass surface with a cloth.

Problem Possible cause Remedy
You cannot activate or operate The hob is not connected to an elec- Check if the hob is correctly connected
the hob. trical supply or it is connected incor-  to the electrical supply.

rectly.

The fuse is blown.

Make sure that the fuse is the cause of
the malfunction. If the fuse is blown
again and again, contact a qualified
electrician.

You do not set the heat setting for Activate the hob again and set the

50 seconds.

heat setting in less than 50 seconds.

You touched 2 or more sensor fields Touch only one sensor field.

at the same time.

Pause operates.

Refer to "Daily use".

There is water or fat stains on the Clean the control panel.

control panel.

You cannot select the maximum  The other zones consume the maxi- Reduce the heat setting of the other

heat setting for one of the cook- ~ mum available power.
ing zones. Your hob works properly.
You cannot activate one of the

cooking zones.

cooking zones connected to the same
phase. Refer to "Power management".

An acoustic signal sounds and You put something on one or more Remove the object from the sensor

the hob deactivates. sensor fields. fields.

An acoustic signal sounds when

the hob is deactivated.

The hob deactivates. You put something on the sensor Remove the object from the sensor
field.

field (D
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Problem

Possible cause

Remedy

Residual heat indicator does not
come on.

The zone is not hot because it oper-
ated only for a short time or the sen-
sor is damaged.

If the zone operated sufficiently long to
be hot, speak to an Authorised Service
Centre.

Hob2Hood does not work.

You covered the control panel.

Remove the object from the control
panel.

You use a very tall pot which blocks
the signal.

Use a smaller pot, change the cooking
zone or operate the hood manually.

The sensor fields become hot.

The cookware is too large or you put
it too near to the controls.

Put large cookware on the rear zones,
if possible.

There is no sound when you
touch the panel sensor fields.

The sounds are deactivated.

Activate the sounds. Refer to "Daily
use".

The flexible induction cooking
area does not heat up the cook-
ware.

The cookware is in a wrong position
on the flexible induction cooking
area.

Place the cookware in the correct posi-
tion on the flexible induction cooking
area. The position of the cookware de-
pends on the activated function or
function mode. Refer to "Flexible in-
duction cooking area".

The diameter of the bottom of the
cookware is incorrect for the activa-
ted function or function mode.

Use cookware with a diameter applica-
ble to the activated function or function
mode. Refer to "Flexible induction
cooking area".

5 comes on.

Child Safety Device or Lock oper-
ates.

Refer to "Daily use".

The control bar blinks.

There is no cookware on the zone or
the zone is not fully covered.

Put cookware on the zone so that it
fully covers the cooking zone.

The cookware is unsuitable.

Use suitable cookware. Refer to "Hints
and tips".

The diameter of the bottom of the
cookware is too small for the zone.

Use cookware with correct dimen-
sions. Refer to "Technical data".

FlexiBridge (Flexible Bridge) oper-
ates. One or more sections of the

function mode which operates are
not covered by the cookware.

Place the cookware on the correct
number of sections of the function
mode which operates or change the
function mode. Refer to "Flexible in-
duction cooking area".

F comes on.

PowerSlide operates. Two pots are
placed on the flexible induction
cooking area.

Use only one pot. Refer to "Flexible in-
duction cooking area".

E and a number come on.

There is an error in the hob.

Deactivate the hob and activate it

again after 30 seconds. If E comes on
again, disconnect the hob from the
electrical supply. After 30 seconds,
connect the hob again. If the problem
continues, speak to an Authorised
Service Centre.

You can hear a constant beep
noise.

The electrical connection is incor-
rect.

Disconnect the hob from the electrical
supply. Ask a qualified electrician to
check the installation.
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9.2 If you cannot find a solution...

If you cannot find a solution to the problem
yourself, contact your dealer or an Authorised
Service Centre. Give the data from the rating
plate. Make sure, you operated the hob
correctly. If not the servicing by a service

10. TECHNICAL DATA
10.1 Rating plate

Model IPE84571FB
Typ 62 D4A 21 AA
Induction 7.35 kW
Ser.Nr. e,
AEG

10.2 Cooking zones specification

technician or dealer will not be free of charge,
also during the warranty period. The
information about guarantee period and
Authorised Service Centres are in the
guarantee booklet.

PNC 949 597 480 00

220-240V /400V 2N 50 - 60 Hz
Made in: Germany

7.35 kW

cex

Cooking zone Nominal power PowerBoost [W] PowerBoost Cookware diame-
(maximum heat maximum dura- ter [mm)]
setting) [W] tion [min]

Middle rear 2300 3200 10 125-210

Right front 1800 2800 10 145 - 180

Flexible induction 2300 3200 10 minimum 100

cooking area

The power of the cooking zones can be
different in some small range from the data in
the table. It changes with the material and
dimensions of the cookware.

11. ENERGY EFFICIENCY

11.1 Product Information*

For optimal cooking results use cookware no
larger than the diameter in the table.

Model identification IPE84571FB
Type of hob Built-In Hob
Number of cooking zones 2
Number of cooking areas 1
Heating technology Induction
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Diameter of circular cooking zones (J) Middle rear 21.0cm

Right front 18.0 cm
Length (L) and width (W) of the cooking area Left L 41.8 cm

W 24.8 cm

Energy consumption per cooking zone (EC electric Middle rear 190.8 Wh / kg
cooking) Right front 194.2 Wh / kg
Energy consumption of the cooking area (EC electric Left 187.0 Wh / kg
cooking)
Energy consumption of the hob (EC electric hob) 189.2 Wh / kg

* For European Union according to EU
66/2014. For Belarus according to STB
2477-2017, Annex A. For Ukraine according
to 742/2019.

EN 60350-2 - Household electric cooking
appliances - Part 2: Hobs - Methods for
measuring performance.

11.2 Energy saving

You can save energy during everyday
cooking if you follow below hints.

*  When you heat up water, use only the
amount you need.

« Ifitis possible, always put the lids on the
cookware.

» Before you activate the cooking zone put
the cookware on it.

» Put the smaller cookware on the smaller
cooking zones.

« Put the cookware directly in the centre of
the cooking zone.

* Use the residual heat to keep the food
warm or to melt it.

12. ENVIRONMENTAL CONCERNS

Recycle materials with the symbol C/:) Put the
packaging in relevant containers to recycle it.
Help protect the environment and human
health by recycling waste of electrical and
electronic appliances. Do not dispose of
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appliances marked with the symbol & with
the household waste. Return the product to
your local recycling facility or contact your
municipal office.



TAYDELLISIA TULOKSIA

Kiitos, kun valitsit taman AEG-tuotteen. Olemme luoneet sen antamaan sinulle

moitteettoman suorituskyvyn monien vuosien ajan innovatiivisilla tekniikoilla, jotka

helpottavat elamaa — nadma ovat ominaisuuksia, joita et ehka 16yda tavallisista laitteista.

Kéaytd muutama minuutti aikaasi lukeaksesi, kuinka saat kaiken kaiken hyddyn irti

laitteesta.
Vieraile verkkosivullamme:
&1 Saat kayttdon liittyvia neuvoja, esitteitd, vianmaaritysohjeita seka huolto- ja
@ korjausohijeita:
www.aeg.com/support
g Rekisterdi tuotteesi saadaksesi parempaa huoltoa:
a/ www.registeraeg.com
Osta laitteeseesi lisdvarusteita, kulutustuotteita ja alkuperaisia varaosia:
’% www.aeg.com/shop
ASIAKASPALVELU

Kayta aina alkuperaisia varaosia.

Pida seuraavat tiedot saatavilla ottaessasi yhteytta valtuutettuun huoltoliikkeeseemme:

Malli, PNC-tuotenumero, sarjanumero.
Tiedot l16ytyvat arvokilvesta.

/\ Varoitus / Varotoimi- ja turvallisuustietoja
@ vieistietoa ja vinkkeja
Ymparisténsuojelutietoja

Oikeus muutoksiin pidatetaan.

SISALTO

CONOUAWN=

1. A TURVALLISUUSTIEDOT

Lue laitteen mukana toimitetut ohjeet ennen laitteen
asennusta ja kayttda. Valmistaja ei ota vastuuta

SUOMI

TUOTEKUVAUS. ........ocoooooeeecomonsosssssessssssssss e seeeesessssssssssssosnsnnssss
PAIVITTAINEN KAYTTO....oooooooooeeeeceeeieiiosiososssssss s
. JOUSTAVA INDUKTIOKEITTOALUE .........oooovommmmrnrrrssseseeeeeeeeeeeeeeeeeneenoneee
VIHJEITA JANEUVOUA. ...oooooooooooeeeeeeeeeomionssessesss s
< HOITO JA PUHDISTUS ..o
VIANMAARITYS........ooooooommmmeessessseesee e eeeeeeesessssssssssssssnnnsnsssssss
10, TEKNISET TIEDOT......oooooomormmmmmammsssssssssse s eeeeeeeeessessssssssnssssssssssssssss
11. ENERGIATEHOKKUUS. .......cooovvvvveeeeenenosssonsssssssss s
12, YMPARISTONSUOUELU. ...
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henkildvahingoista tai vahingoista, jotka aiheutuvat
virheellisesta asennuksesta tai kaytdosta. Sailyta ohjeita aina
varmassa ja helppopaasyisessa paikassa tulevia
kayttokertoja varten.

1.1 Lasten ja taitamattomien henkildiden turvallisuus

Tata laitetta voivat kayttaa henkilét (myos lapset), joilla on
fyysisia, sensorisia tai henkisia rajoitteita tai puutteellinen
kokemus tai tuntemus, jos heita valvotaan tai ohjataan
laitteen turvallisessa kaytossa heidan turvallisuudestaan
vastaavan henkilon toimesta.

Lapsia on valvottava, jotta he eivat ryhdy leikkimaan
laitteella.

Kaikki pakkaukset tulee pitaa lasten ulottumattomissa ja
havittaa asianmukaisesti.

VAROITUS: Pida lapset ja lemmikkieldimet pois uunin
l&hettyvilta sen ollessa toiminnassa tai jaahtymassa kayton
jalkeen. Laitteen esilla olevat osat kuumentuvat kayton
aikana.

Jos laitteessa on lapsilukko, sitd on kaytettava.

Lapset eivat saa puhdistaa laitetta tai suorittaa siihen
kohdistuvia kayttajan huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.

1.2 Yleinen turvallisuus

VAROITUS: Uuni ja sen esillaolevat osat kuumentuvat
kayton aikana. Varo koskettamasta uunin
lammitysvastuksia.

VAROITUS: Rasvalla tai éljylla kypsentaminen ilman
valvontaa voi olla vaarallista, ja se voi aiheuttaa tulipalon.
Ala KOSKAAN yritd sammuttaa tulta vedella, vaan kytke
laite pois toiminnasta ja peita sitten liekit esimerkiksi
kannella tai sammutuspeitteella.

VAROITUS: Laitteeseen ei saa liittda ulkoista kytkinta,
kuten ajastinta, eika sita saa liittaa virtapiiriin, jonka
sahkolaitos saanndllisin valiajoin kytkee paalle/pois paalta.
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HUOMIO: Ruoan kypsymista tulee valvoa jatkuvasti.
Lyhyen jakson ruoan kypsymista tulee valvoa jatkuvasti.
VAROITUS: Tulipalon vaara: Ala sailyta esineita keittotason
pinnoilla.

* Metalliesineita, kuten veitsia, haarukoita, lusikoita ja kansia
ei saa asettaa keittotason pinnalle, koska ne voivat
kuumentua.

« Ala kayta laitetta ennen kuin se on asennettu kalusteeseen.

« Laitteen puhdistuksessa ei saa kayttaa hoyrypesuria.

 Ala luota keittoastian tunnistimeen, vaan kytke keittotason
vastus pois paalta sen saatimella.

» Jos keraaminen/lasipinta on vaurioitunut, katkaise virta
laitteesta ja irrota pistoke pistorasiasta. Jos laite on liitetty
sahkoverkkoon suoraan kytkentakoteloa kayttaen, irrota
sulake virran katkaisemiseksi laitteesta. Ota yhteytta
valtuutettuun huoltopalveluun kummassakin tapauksessa.

+ Jos virtajohto vaurioituu, sen saa sahkdvaaran valttamiseksi
vaihtaa vain valmistaja, valtuutettu huoltoliike tai vastaava
ammattitaitoinen henkilo.

* VAROITUS: Kayta ainoastaan kodinkoneen valmistajan

suunnittelemia keittotason suojia, laitteen valmistajan

kayttbohjeessa maaritettyja suojia tai keittotason mukana
toimitettuja suojia. Virheellisten suojien kayttd voi aiheuttaa
onnettomuuksia.

2. TURVALLISUUSOHJEET

2.1 Asennus » Vaurioitunutta laitetta ei saa asentaa tai
kayttaa.
/\ VAROITUS! » Noudata koneen mukana toimitettuja
. o asennusohjeita.
Laitteen asennuksen ja liitannat saa « Noudata mainittuja vahimmaisetaisyyksié
suorittaa vain ammattitaitoinen henkild. muihin laitteisiin ja kalusteisiin.
+ Siirra laitetta aina varoen, silld se on
/\ VAROITUS! raskas. Kayta aina suojakasineita ja
Virheellinen kéyttd voi aiheuttaa suojaavia jalkineita. e
henkilévahinkoja tai laitteen * Tiivista pinnat tiivisteaineella estaéksesi
vaurioitumisen. kosteuden aiheuttaman turpoamisen.
Suojaa laitteen alaosa hoyrylté ja
Poista kaikki pakkausmateriaalit. kosteudelta.
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Al asenna laitetta oven viereen tai
ikkunan alapuolelle. Tall6in keittoastioiden
putoaminen laitteesta valtetdan oven tai
ikkunan avaamisen yhteydessa.

Kunkin laitteen alaosassa on
jaaéhdytyspuhaltimet.

Jos laite asennetaan laatikon ylapuolelle:

— Ala sailyta laatikossa pienia kappaleita
tai paperiarkkeja, jotka voivat paasta
laitteeseen. Muutoin ne voivat
vahingoittaa jadhdytyspuhaltimia tai
heikentaa jaahdytysjarjestelman
tehoa.

— Varmista, etta laitteen alaosan ja
vetolaatikossa sailytettavien esineiden
valinen etaisyys on vahintaan 2 cm.

Poista laitteen alla olevaan kaappiin
mahdollisesti asennetut erotuslevyt.

2.2 Sahkokytkenta

« Jannitteenalaisten ja eristettyjen osien
suojat tulee asentaa niin, ettei niiden
irrotus onnistu ilman tyokaluja.

» Kytke pistoke pistorasiaan vasta
asennuksen jalkeen. Varmista, etta
laitteen verkkovirtakytkenta on ulottuvilla
laitteen asennuksen jalkeen.

« Jos pistoke on |6ysasti kiinni
virtajohdossa, &l kiinnita sita
pistorasiaan.

« Ala veda virtajohdosta pistoketta
irrottaessasi. Veda aina pistokkeesta.

« Kayta vain asianmukaisia eristyslaitteita:
suojakytkimet, sulakkeet (ruuvattavat
sulakkeet on irrotettava kannasta),
vikavirtakytkimet ja kontaktorit.

« Sahkoasennuksessa on oltava erotin, joka
mahdollistaa laitteen irrottamisen
sahkoverkosta kaikista navoista. Erottimen
kontaktiaukon leveys on oltava vahintaan
3 mm.

/\ VAROITUS! 23 Valit
. alitse
Tulipalo- ja séhkdiskuvaara.
. Kaikki sahkaliitinnat on teetettava /\ VAROITUS!

patevalla sdhkodasentajalla.

Laite on kytkettava maadoitettuun
pistorasiaan.

Varmista ennen toimenpiteiden
suorittamista, etta laite on irrotettu
sahkoverkosta.

Varmista, etta arvokilvessa olevat
parametrit ovat verkkovirtaldhteen
sahkdarvojen mukaisia.

Varmista, etta laite on asennettu oikein.
Loysat tai vaaranlaiset virtajohdot tai
pistokkeet (jos olemassa) voivat aiheuttaa
liittimen ylikuumenemisen.

Kayta oikeaa verkkovirtajohtoa.

Ala paasta virtajohtoa sotkeutumaan.
Tarkista, ettd iskusuojaus on asennettu.
Kayta johdossa vedonpoistajaa.

Varmista, ettei virtajohto tai pistoke (jos
sellainen on) kosketa kuumaan laitteeseen
tai kuumiin keittoastioihin, kun liitat laitteen
pistorasiaan.

Ala kayta jakorasioita tai jatkojohtoja.
Varmista, ettei pistoke (jos sellainen on)
tai virtajohto vaurioidu. Ota yhteytta
valtuutettuun huoltolikkeeseemme tai
sahkdasentajaan vaurioituneen
virtajohdon vaihtamiseksi.
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Henkilévahinkojen, palovammojen ja

sahkoiskujen vaara.

« Poista kaikki pakkausmateriaalit, merkit ja
suojakalvot (jos niitd on) ennen
ensimmaista kayttokertaa.

« Tama laite on tarkoitettu ainoastaan
kotitalouskayttéon.

« Ald muuta laitteen teknisia ominaisuuksia.

* Varmista, etta tuuletusaukoissa ei ole
tukoksia.

« Laitetta ei saa jattaa paalle valvomatta.

« Kytke keittoalue aina "off”-asentoon kunkin
kayttokerran jalkeen.

« Al laita ruokailuvalineita tai kattiloiden
kansia keittoalueille. Ne saattavat
kuumentua.

« Ala kayta laitetta, jos katesi ovat marat tai
laitteen ollessa kosketuksessa veteen.

« Ala kayta laitetta tyotasona tai tavaroiden
sailytystasona.

« Jos laitteen pinnassa on sargja, irrota laite
valittdmasti virtalahteesta. Nain
ehkaistaan sahkoiskuja.

« Sydamentahdistimia kayttavien
henkildiden on sailytettava vahintaan 30
cm:n turvaetaisyys induktiokeittoalueisiin
laitteen ollessa toiminnassa.




» Laittaessasi elintarvikkeita kuumaan
Oljyyn, seurauksena voi olla roiskeita.

/\ VAROITUS!
Tulipalo- ja rajahdysvaara.

» Kuumentuneesta rasvasta voi syntya
syttyvid hoyryja. Pida liekit tai kuumat
esineet kaukana rasvoista ja 6ljyista
ruoanvalmistuksen aikana.

*  Kuumat hdyryt voivat aikaansaada
syttymisen.

» Kaytetty dljy, joka voi sisaltda
ruokajaamia, voi aiheuttaa tulipalon
alhaisemmassa lampaétilassa kuin
ensimmaisté kertaa kaytetty oljy.

» Ala aseta helposti syttyvia tuotteita tai
helposti syttyvien aineiden kanssa
kosketuksissa olleita tuotteita laitteeseen,
laitteen paalle tai sen lahelle.

/\ VAROITUS!
Laite voi muutoin vaurioitua.

« Al3 aseta kuumia keittoastioita
kayttopaneelin paalla.

» Ala aseta kuumaa keittoastian kantta
keittotason lasipinnalle.

+ Ala anna keittoastian kiehua kuiviin.

» Varo, etteivat esineet ja keittoastiat paase
putoamaan laitteen péaalle. Laitteen pinta
Voi vaurioitua.

« Ala kaynnista keittoalueita tyhiilla
keittoastioilla tai ilman, etta keittoalueella
on keittoastia.

+ Al3 aseta alumiinifoliota laitteen paalle.

» Valuraudasta tai alumiinista valmistetut
keittoastiat tai keittoastiat, joiden pohjassa
on vaurioita, voivat aiheuttaa naarmuja
lasiin tai lasikeramiikkaan. Naita astioita
on kohotettava, kun niitd halutaan siirtaa
eri kohtaan keittotasolla.

» Tama laite on tarkoitettu ainoastaan
ruoanlaittoon. Laitetta ei saa kayttaa

3. ASENNUS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

muihin tarkoituksiin, kuten esimerkiksi
huoneen l[Ammittamiseen.

2.4 Hoito ja puhdistus

« Puhdista laite saanndllisesti, jotta
pintamateriaali pysyisi hyvakuntoisena.

« Kytke virta pois laitteesta ja anna sen
jaahtya, ennen kuin aloitat puhdistuksen

« Al4 suihkuta vettd tai kayta hdyrya laitteen
puhdistamiseen.

» Puhdista laite kostealla pehmealla liinalla.
Kayta ainoastaan mietoja pesuaineita. Ala
kayta hankausainetta, hankaavia
pesulappuja, liuottimia tai metalliesineita.

2.5 Huolto

» Laitteen korjaukseen liittyvissa asioissa
tulee ottaa yhteytta valtuutettuun
huoltopalveluun. Ainoastaan alkuperaisia
varaosia saa kayttaa.

« Lisatietoa tman tuotteen sisalla olevista
lampuista seka erikseen myytavista
varalampuista: Kyseiset lamput on
suunniteltu kestdméaan kodinkoneissa
vaativia fyysisia olosuhteita (esim.
lampdtila, tarina, kosteus) tai ne antavat
tietoa laitteen toimintatilasta. Niita ei ole
tarkoitettu muihin kayttotarkoituksiin
eivatka ne sovi huoneiden valaisemiseen.

2.6 Havittaminen

/\ VAROITUS!
Henkildévahinko- tai tukehtumisvaara.

« Tietoja laitteen oikeaoppisesta
havittdmisesta saat jalleenmyyjalta,
valmistajan valtuutetulta edustajalta tai
paikalliselta kiintean jatteen kasittelijalta.

« Irrota pistoke pistorasiasta.

« Leikkaa virtajohto laitteen laheltd ja havita
se.

3.1 Ennen asentamista

Kirjoita alla olevat tiedot yl6s arvokilvesta
ennen keittotason asentamista. Arvokilpi
sijaitsee keittotason pohjassa.

Sarjanumero .........ccccceeeeeeennn.n.
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3.2 Kalusteeseen sijoitettavat
keittotasot

Kalusteeseen sijoitettavia keittotasoja saa
kayttaa vasta, kun ne on asennettu sopiviin,
maaraystenmukaisiin kalusteisiin ja
tyotasoihin.

3.3 Virtajohto

» Keittotason tehonsyo6ttd on jarjestetty
virtajohdolla.

» Kéyta vaurioituneen virtajohdon
vaihtamiseksi virtajohtotyyppia: HO5V2V2-
F joka kestaa yli 90 °C lampdtilaa. Ota
yhteytta valtuutettuun huoltoliikkeeseen.
Virtajohdon saa vaihtaa vain
sahkodasentaja.

3.4 Kokaminen

Jos keittotaso asennetaan liesituulettimen
alapuolelle, katso laitteiden valinen
vahimmaisetaisyys liesituulettimen
asennusohjeista.
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Jos laite on asennettu vetolaatikon
ylapuolelle, vetolaatikon sisaltd voi lammeta
ruoanlaiton aikana keittotason ilmanvaihdon
seurauksena.
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Etsi video-opastus "AEG-induktiokeittotason
asentaminen — Ty6tasoasennus” kirjoittamalla
alla olevassa kuvassa ilmoitettu nimi
kokonaisuudessaan.

€ YouTube

www.youtube.com/electrolux
www.youtube.com/aeg

Q|

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation




4. TUOTEKUVAUS

4.1 Keittoaluejarjestely

N
[ T

Induktiokeittoalue
Kayttdpaneeli

Joustava neljasta osiosta koostuva
induktiolampdalue
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Kayttdpaneeli ja alueiden asennot tulevat nakyviin, kun laite kytketaan toimintaan painikkeella

Laitetta kaytetaan kosketuspainikkeilla. Naytot,
toiminnot ovat kaytossa.

merkkivalot ja &&nimerkit iimaisevat, mitka

Koske- Toiminto Kuvaus
tuspai-
nike
(D PAALLE / POIS Keittotason kytkeminen péaalle ja pois paalta.
= Hob?Hood Toiminnon manuaalisen tilan kytkeminen paalle ja pois
paalta.
|| Tauko Toiminnon kytkeminen péaalle ja pois paalta.
+ — - Ajan lisdaminen tai vahentaminen.
@ - Ajastintoiminnon asettaminen.
E - Ajastimen nayttd Ajan osoittaminen minuutteina.
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Koske- Toiminto Kuvaus
tuspai-
nike
HDD FlexiBridge (Flexible Bridge) Toimintatilan valitseminen kolmesta vaihtoehdosta.
[m]
m Q PowerSlide Toiminnon kytkeminen paalle ja pois paalta.
E - Saatopalkki Tehotason saataminen.
P PowerBoost Toiminnon kytkeminen toimintaan.
E’I Lukko / Lapsilukko Kayttépaneelin lukitseminen/lukituksen poistaminen.

4.3 OptiHeat Control (3-vaiheinen
jaannoéslammaon merkkivalo)

/\ VAROITUS!

=/ =/ - Niin kauan kuin merkkivalo
palaa, on olemassa jaanndslammaon
aiheuttaman palovamman vaara.

Induktiokeittoalueella kypsennyksen vaatima
lampo kohdistuu suoraan keittoastian
pohjaan. Lasikeramiikka lampiaa
keittoastioiden lammaosta.

Merkkivalot =/ =/ - tulevat nakyviin, kun
keittoalue on kuuma. Merkkivalot iimoittavat

5. PAIVITTAINEN KAYTTO

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

5.1 Kytkeminen toimintaan ja pois
toiminnasta

Keittotaso kytketdan toimintaan ja pois

toiminnasta koskettamalla painiketta @
sekunnin ajan.

Kayttdpaneeli syttyy, kun keittotaso kytketaan
toimintaan ja sammuu, kun keittotaso
kytketédan pois toiminnasta.

Kun keittotaso on kytketty pois toiminnasta,

nakyvissa on vain @.
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kaytossa olevien keittoalueiden jalkildammon
tason.

Merkkivalo voi myos ilmestya:

« viereisille keittoalueille vaikka et olisi niita
kayttamassa,

* kun kuumia keittoastioita asetetaan
kylmalle keittoalueelle,

* kun keittotaso on kytketty pois paalta,
mutta keittoalue on edelleen kuuma.

Merkkivalo sammuu, kun keittoalue on
jaahtynyt.

5.2 Automaattinen virrankatkaisu

Toiminto katkaisee virran automaattisesti
keittotasosta seuraavissa tilanteissa:

« Kkeittotasolle ei aseteta keittoastiaa 50
sekunnin kuluessa,

« tehotasoa ei aseteta 50 sekunnin kuluessa
keittoastian asettamisen jalkeen,

« kayttdpaneelin paalle on roiskunut jotakin
tai sen paalle on asetettu jotakin (pannu,
liina) yli 10 sekunnin ajaksi. Kun
aanimerkki kuuluu, keittotaso kytkeytyy
pois toiminnasta. Ota esine pois tai pyyhi
kayttdpaneeli.

« Keittoalue ylikuumenee (esimerkiksi kun
neste kiehuu kuiviin paistinpannulla). Anna
keittoalueen jaahtya ennen kuin kaytat
keittoaluetta uudelleen.




» Keittoaluetta ei kytketa pois toiminnasta
eika tehotasoa muuteta. Jonkin ajan
kuluttua keittotaso kytkeytyy pois
toiminnasta.

Tehotason ja keittotason sammumisajan

suhde:

Tehotaso Keittotason pois kyt-
keytymisaika

1-2 6 tuntia

3-4 5 tuntia

5 4 tuntia

6-9 1,5 tuntia

5.3 Keittoalueiden kayttaminen

/\ HUOMIO!

Ala aseta kuumaa keittoastiaa
kayttdpaneelin paalle. Muutoin
elektroniset osat voivat vaurioitua.

Aseta keittoastia valitun alueen keskelle.
Induktiokeittoalueet mukautuvat
automaattisesti keittoastian pohjan kokoon.

Kun keittoastia on tunnistettu, tehotaso 0
syttyy.

5.4 Tehoasetus

0o 12 "5 67 8 9 P

1. Paina haluamaasi tehoasetusta
saatopalkissa. Voit myos liikuttaa
sormeasi saatopalkkia pitkin asettaaksesi
tai muuttaaksesi keittoalueen
tehoasetusta.

2. Kytke keittoalue pois paalta painamalla 0.

Kun keittoalueelle on asetettu keittoastia ja

tehotaso on asetettu, se jaa paalle 50

sekunnin ajaksi keittoastian poistamisen

jalkeen. Saatopalkki vilkkkuu kyseisen ajan
toisen puolikkaan ajan. Jos keittoastia
asetetaan uudelleen keittoalueelle tdman
ajan kuluessa, tehotaso aktivoituu uudelleen.

Muutoin keittoalue kytkeytyy pois toiminnasta.

5.5 PowerBoost

Tama toiminto lisda vastaavan
induktiokeittoalueen tehoa keittoastian koosta
riippuen. Toiminto voidaan kytkea toimintaan
vain rajoitetuksi ajaksi.

Kytke keittoalueen toiminto paalle

koskettamalla painiketta P .
Toiminto kytkeytyy automaattisesti pois
paalta.

@

Katso maksimikesto kohdasta "Tekniset
tiedot".

5.6 Ajastin

Ajanlaskuajastin

Valitse tama toiminto keittoalueen toiminta-
ajan asettamiseen yhta kayttdkertaa varten.

Aseta ensin tehotaso ja sen jalkeen toiminto.
1. Kytke toiminto paalle tai muuta aikaa
koskettamalla painiketta @

Ajastimen arvo HH ja merkkivalot +ja -
syttyvat nayttoon.
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Jos ajastinta ei ole asetettu, + ja—
sammuvat 3 sekunnin kuluttua.

2. Kosketa painiketta + tai =™ ajan
asettamiseksi (00 - 99 minuuttia).
Ajastin kaynnistyy automaattisesti 3 sekunnin

kuluttua. Merkkivalot + ja ™ sammuvat.
Kun aika on kulunut loppuun, laitteesta

kuuluu &animerkki ja néytossa vilkkuu 00.
Aéanimerkin deaktivoiminen: kosketa

painiketta @

Toiminnon kytkeminen pois toiminnasta:
kosketa painiketta . Merkkivalo + ja—
syttyy. Paina painiketta = tai + asettaaksesi

nayttéon arvon 00. Vaihtoehtoisesti voit
asettaa tehotason arvoon 0. Talléin
aanimerkki deaktivoituu ja ajastin
peruutetaan.

Halytinajastin

Voit kayttaa tata toimintoa keittotason ollessa
toiminnassa ja keittoalueiden ollessa pois
toiminnasta.

Aseta keittoastia keittoalueelle nahdaksesi

symbolin @

1. Kytke toiminto paélle koskettamalla
painiketta O valo.

2. Kosketa + tai = ajan asettamiseksi.
Toiminto kaynnistyy automaattisesti 4
sekunnin kuluttua.

Voit poistaa keittoastian toimintoa asettaessa.

Kun aika on kulunut loppuun, laitteesta

kuuluu @é@nimerkki ja naytossa vilkkuu 00.
Sammuta danimerkki koskettamalla

painiketta @

Toiminnon kytkeminen pois toiminnasta:
kosketa painiketta @ Merkkivalot + ja—
syttyvat. Paina painiketta = tai +
asettaaksesi nayttéon arvon 00.

®

Toiminnolla ei ole vaikutusta

keittoalueiden toimintaan.
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5.7 Tauko

Tama toiminto kytkee kaikki toiminnassa
olevat keittoalueet alhaisimmalle tehotasolle.

Symboleja @ I ja @) voidaan kayttaa
toiminnon ollessa toiminnassa.
Toiminto otetaan kayttoon painamalla

painiketta || .
Tehotaso laskee arvoon 1.
Voit kytkead toiminnon pois paalta

seuraavasti: paina I . Aiempi tehoasetus
tulee kayttdoon.

5.8 (8 Lukko

Voit lukita kayttopaneelin keittotason ollessa
toiminnassa. Lukitseminen estaa tehotason
muuttamisen vahingossa.

Aseta ensin tehotaso.

Aktivoi toiminto koskettamalla painiketta El
Kytke toiminto pois paalta koskettamalla El

@

Kun sammutat keittotason, myos tama
toiminto sammuu.

5.9 Lapsilukko

Toiminto estaa keittotason kayttamisen
vahingossa.

Kytke keittotaso ensin toimintaan. Al4 aseta
tehotasoa.

Kosketa painiketta (T, kunnes aanimerkki
kuuluu ja merkkivalo syttyy toiminnon
kytkemiseksi toimintaan.

Saatopalkki sammuu. Kytke keittotaso pois
paalta.

@

Kun kytket keittotason pois paalta,
toiminto on edelleen paalla.

Voit kytkea toiminnon pois paalta vain
yhta keittoaikaa koskien: Kytke keittotaso

toimintaan painikkeella 0.6 syttyy. Kosketa

painiketta El kunnes aanimerkki kuuluu ja
merkkivalo sammuu. S&atépalkki syttyy.
Aseta tehotaso 50 sekunnin kuluessa.Voit



kayttaa keittotasoa. Kun kytket keittotason

pois paalta painikkeella @ toiminto on
edelleen paalla.

Toiminnon kytkeminen pysyvasti pois
paalta:Kytke keittotaso toimintaan ilman

tehotason saatda. Kosketa painiketta EI
kunnes aanimerkki kuuluu ja merkkivalo
sammuu. Saatopalkki syttyy. Kytke keittotaso
pois paalta.

5.10 OffSound Control
(Adanimerkkien kayttoon ottaminen
ja kaytosta poistaminen)

Kytke keittotaso ensin pois toiminnasta.
1. Toiminto kytketdan toimintaan

koskettamalla painiketta @ kolmen
sekunnin ajan.
Naytto syttyy ja sammuu.

2. Kosketa painiketta & kolmen sekunnin
ajan.

b tai b | syttyy.

3. Kosketa ajastimen painiketta +
seuraavien asetuksien valitsemiseksi:

« b |- aanimerkit pois kaytosta
b0 - aanimerkit kaytsssa
4. Vahvista valinta odottamalla, etta

keittotaso kytkeytyy automaattisesti pois
toiminnasta.

.« ]
Kun toiminto on asetettu asentoon b 1,
aanimerkit kuuluvat vain seuraavissa
tapauksissa:

kosketat painiketta ©)

Halytinajastin laskee
Ajanlaskuajastin laskee
kayttopaneelin paalle asetetaan jokin
esine.

5.11 Tehonhallinta

Jos useita keittoalueita on kytketty paalle ja
kulutettu teho ylittaa virtalahteen raja-arvon,
tama toiminto jakaa kaytettavissa olevan
tehon kaikkien keittoalueiden kesken.
Keittoalue ohjailee kuumennusasetuksia
suojellakseen talon sulakkeita.

» Keittoalueet on ryhmitetty keittotason
vaiheiden sijainnin ja maaran mukaan.
Kunkin vaiheen

enimmaissahkodtehokuorma on 3 680 W.
Jos keittotaso saavuttaa kaytettavissa
olevan enimmaistehorajan yhdessa
vaiheessa, keittoalueiden teho pienenee
automaattisesti.

« Jos keittoalueen teho on alennettu,
kayttdpaneelissa nakyvat mahdolliset
enimmaistehoasetukset.

« Jos suurempi tehotaso ei ole
kaytettavissa, laske ensin muiden
kypsennysalueiden tehotasoa.

¢ Toiminto aktivoituminen maaraytyy
keittoastioiden maaran ja koon mukaan.

Katso kuvasta mahdollisia yhdistelmid, joita

soveltaen teho voidaan jakaa keittoalueiden

.

5.12 = Hob?Hood

Kyseessa on pitkélle kehittynyt
automaattitoiminto, joka yhdistaa keittotason
erityiseen liesituulettimeen. Seka
keittotasossa etta liesituulettimessa on
infrapunasignaalin viestin. Puhaltimen
nopeus saatyy automaattisesti tila-asetuksen
ja keittotasolla olevan kuumimman
keittoastian [dmpédtilan mukaan. Puhallinta
voidaan saataa myos keittotasosta
manuaalisesti.

@

Useimmissa liesituulettimissa
kaukosaatojarjestelma on oletuksena
pois paalta. Kytke se paalle ennen
toiminnon kayttamista. Lisatietoa on
saatavilla liesituulettimen kayttdohjeista.

Toiminnon kayttaminen automaattisesti
Voit kayttaa toimintoa automaattisesti
asettamalla automaattisen tilan H1 - H6.
Keittotason oletusasetus on H5. Liesituuletin
reagoi aina keittotasoa kayttdessa. Keittotaso
tunnistaa keittoastian lampétilan
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automaattisesti ja saatéda puhaltimen
nopeuden.

Valon sytyttaminen

Voit asettaa keittotason sytyttdmaan valon
automaattisesti aina keittotason paalle
kytkemisen yhteydessa. Aseta talldin
automaattinen tila H1 - H6.

®

Liesituulettimen valo kytkeytyy pois
paaltd kahden minuutin kuluttua
keittotason pois paalta kytkemisen
jalkeen.

Automaattitilat

Auto- Keittami- Paistami-
maat-  pon1) nen2)
tinen
valo
Tila HO Pois Pois paalta Pois paalta
paalta
Tila H1 Paalla  Pois paaltd Pois paalta
Tila H23) Paalla Puhaltimen Puhaltimen
nopeus 1 nopeus 1
Tila H3 Paalla  Pois paalta Puhaltimen
nopeus 1
Tila H4 paalla Puhaltimen Puhaltimen
nopeus 1 nopeus 1
Tila H5 pPaalla Puhaltimen Puhaltimen
nopeus 1 nopeus 2
Tila H6 pPaalla Puhaltimen Puhaltimen
nopeus 2 nopeus 3

1) Keittotaso tunnistaa keittamisen ja saataa puhalti-
men nopeuden automaattitilan mukaisesti.

2) Keittotaso tunnistaa paistamisen ja sdataa puhalti-
men nopeuden automaattitilan mukaisesti.

3) Kyseinen tila kytkee puhaltimen ja valon paalle, se
ei ole lampdtilariippuvainen.

Automaattitilan muuttaminen
1. Kytke laite pois paalta.

2. Kosketa painiketta (D kolmen sekunnin
ajan.
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Naytto syttyy ja sammuu.

3. Kosketa painiketta EI kolmen sekunnin
ajan.

4. Kosketa painiketta @ muutaman kerran,
kunnes H syttyy.

5. Kosketa ajastimen painiketta +
automaattitilan valitsemiseksi.
Kun lopetat ruoanlaiton ja kytket keittotason
pois paalta, liesituulettimen puhallin voi toimia
jonkin aikaa taman jalkeen. Taman jalkeen
jarjestelma kytkee puhaltimen pois paalta
automaattisesti, puhallinta ei voida kytkea
vahingossa paalle seuraavan 30 sekunnin
aikana.

@

Kun haluat saataa liesituuletinta suoraan
liesituulettimen paneelista, kytke
toiminnon automaattitila pois paalta.

Puhaltimen nopeuden manuaalinen
saatédminen

Puhallinta voidaan saatda myos keittotasosta
manuaalisesti.

Kosketa painiketta = keittotason ollessa
toiminnassa.

Toiminnon automaattitila kytkeytyy talléin pois
paalta ja voit sdataa puhaltimen nopeutta
manuaalisesti.

Painiketta = painaessa lisdat puhaltimen
nopeutta yhdelld. Kun saavutat tehotason ja
painat painiketta = uudelleen, puhaltimen
nopeudeksi sdatyy 0 ja liesituulettimen
puhallin kytkeytyy pois paalta. Voit kytkea
puhaltimen uudelleen paalle nopeudella 1

koskettamalla E

@

Voit kytkea toiminnon automaattitilan
paalle kytkemalla keittotason pois paalta
ja uudelleen paalle.




6. JOUSTAVA INDUKTIOKEITTOALUE

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

6.1 FlexiBridge -toiminto

Joustava induktiokeittoalue koostuu neljasta
osiosta. Osiot voidaan yhdistda kahdeksi
erikokoiseksi keittoalueeksi tai yhdeksi
suureksi keittoalueeksi. Yhdessa toimivien
alueiden sivut syttyvat tassa tilassa ja ne on
yhdistetty lyhyempiin syttyviin viivoihin.Voit
valita alueyhdistelmat valitsemalla tilan
haluamasi keittoastian koon mukaan. Tiloja
on kolme: Standardi (kytkeytyy
automaattisesti paalle, kun keittotaso
kytketdan toimintaan), Big Bridge ja Max
Bridge.

®

Aseta tehotaso kahdella
vasemmanpuoleisella saatépalkilla.

Tilan vaihtaminen

Vaihda tilaa kosketuspainikkeella: HQU.

®

Kun tilaa vaihdetaan, tehotaso asettuu
takaisin arvoon 0.

Keittoastian halkaisija ja asento

Valitse keittoastian kokoon ja muotoon sopiva
tila. Keittoastian tulee peittaa valittu alue
mahdollisimman hyvin. Aseta keittoastia
valitun alueen keskelle!

Aseta keittoastia, jonka pohjan halkaisija on
alle 160 mm, yhden osion keskelle.

(i) @ 100-160mm

Aseta keittoastia, jonka pohjan halkaisija on
yli 160 mm, keskitetysti kahden osion valiin.

(i) @>160mm

6.2 FlexiBridge Standardi tila

Kyseinen tila on paalla, kun keittotaso
kytketaan toimintaan. Se yhdistaa osiot
kahdeksi erilliseksi keittoalueeksi. Yhdessa
toimivien alueiden sivut syttyvat tassa tilassa
ja ne on yhdistetty lyhyempiin syttyviin
viivoihin.Kunkin keittoalueen tehotaso
voidaan asettaa erikseen. Kayta kahta
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vasemmalla olevaa saatopalkkia.

6.3 FlexiBridge Big Bridge -tila

Kytke tila toimintaan koskettamalla HQD,

kunnes oikea tilan merkkivalo & syttyy.
Kyseinen tila yhdistda kolme takaosiota
yhdeksi keittoalueeksi. Etuosiota ei ole

yhdistetty ja se toimii erillisena keittoalueena.

Voit asettaa kunkin alueen tehotason
erikseen. Kayta kahta vasemmanpuoleista
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saatopalkkia.
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Oikea keittoastian asento:

Taman tilan kaytto edellyttaa, etta keittoastia
on asetettu kolmeen yhdistettyyn osioon. Jos
kaytat keittoastioita, jotka ovat kahta osiota
pienempid, saatopalkki vilkkuu ja alue
sammuu kahden minuutin kuluttua.
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6.4 FlexiBridge Max Bridge -tila

Kytke tila toimintaan koskettamalla B2,

kunnes oikea tilan merkkivalo 8 syttyy.
Kyseinen tila yhdistéa kaikki osiot yhdeksi
keittoalueeksi. Aseta tehotaso jollakin
vasemmanpuoleisella séatdpalkilla.
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Oikea keittoastian asento:

Taman tilan kaytto edellyttaa, etta keittoastia
on asetettu neljaan yhdistettyyn osioon. Jos
kaytat keittoastioita, jotka ovat kolmea osiota
pienempid, saatopalkki vilkkuu ja alue
sammuu kahden minuutin kuluttua.

------- 4

teccdtoccdtaccd taa

Virheellinen keittoastian asento:

6.5 & PowerSlide

Téama toiminto mahdollistaa [ampdtilan
saatamisen siirtamalla keittoastian
induktiokeittoalueen toiseen kohtaan.

Toiminto jakaa induktiokeittoalueen kolmeen,
tehotasoltaan erilaiseen alueeseen.
Keittotaso tunnistaa keittoastian sijainnin ja
saataa tehotason sen mukaan. Voit asettaa

keittoastian etuosaan, keskelle tai takaosaan.

Jos keittoastia asetetaan etuosaan, tehotaso
on suurin mahdollinen. Voit laskea tehotasoa
siirtamalla keittoastian keski- tai taka-
asentoon.

R

tecdtaccdtacdtazy

@

Kayta ainoastaan yhta keittoastiaa
toiminnon kayton aikana.

Jos haluat muuttaa tehotasoa, nosta
keittoastia ja aseta se toiselle alueelle.
Jos keittoastiaa liu'utetaan, pinta voi

naarmuuntua ja sen vari muuttua.

« toiminto edellyttda vahintaan 160 mm:n
keittoastian pohjan halkaisijan.

« Jos keittoastia asetetaan etuasentoon, - -
syttyy kayttopaneeliin. Saatopalkissa

nakyy oletustehotaso S.
« Jos keittoastia asetetaan keskiasentoon,

F 1 syttyy kayttopaneeliin. Saatopalkissa

nakyy oletustehotaso b.
« Jos keittoastia asetetaan taka-asentoon,

™ 7 syttyy kayttopaneeliin. Saatopalkissa
nakyy oletustehotaso 3.

prmp——
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jol

cecdtocad tacas taaa

r
L
-
+
Q
J

9 = 3

* Voit saataa oletustehotasoa vasemmalla
etusaatopalkilla. Oletustehotasoa voidaan
muuttaa ainoastaan toiminnon ollessa
toiminnassa. Voit muuttaa kunkin asennon
tehotasoa erikseen. Keittotaso muistaa
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asetetukset seuraavalla toiminnon
kayttokerralla.

Aktivoi toiminto koskettamalla painiketta Q.

Merkkivalo syttyy ja saatopalkki nayttaa
oletustehotason.

7. VIHJEITA JA NEUVOJA

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

7.1 Ruoanlaittovilineet

®

Induktiokeittotasojen voimakas
sahkémagneettinen kentta kuumentaa
keittoastiat erittéin nopeasti.

Induktiokeittotasoilla tulee kayttaa niille
soveltuvia keittoastioita.

» Keittoastian pohjan tulee olla
mahdollisimman paksu ja tasainen.

* Varmista, etta keittoastioiden pohjat ovat
puhtaat ja kuivat ennen niiden asettamista
keittotasolle.

+ Keittoastioita ei saa liu’uttaa keraamisen
lasin pinnalla tai hangata siihen
naarmuuntumisen estamiseksi.

Keittoastioiden materiaali

» soveltuvat: valurauta, teras, emaloitu
teras, ruostumaton teras, monikerroksinen
pohja (valmistajan oikealla merkinnalla).

» ei sovellu: alumiini, kupari, messinki, lasi,
keramiikka, posliini.

Keittoastia soveltuu kaytettavaksi

induktiokeittotasolla, jos:

» vesi kiehuu hyvin nopeasti korkeimmalla
tehotasolla

* magneetti vetaa keittoastian pohjaa
puoleensa.

Keittoastian mitat

* Induktiokeittotasot mukautuvat
automaattisesti keittoastian pohjan
kokoon.

» Keittoalueen tehokkuus on suhteessa
keittoastian halkaisijaan. Keittoastia, jonka
halkaisija on minimiarvoa pienempi, saa
vain osan keittoalueen tehosta.
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Toiminnon kytkeminen pois toiminnasta:
kosketa painiketta 2.

¢ Turvallisuussyista johtuen seka
ihanteellisten kypsennystuloksen
saavuttamiseksi tulee kayttaa korkeintaan
"Keittoalueiden tekniset tiedot” -osiossa
mainitun suuruisia keittoastioita.
Keittoastioita ei tule pitaa kayttopaneelin
|&heisyydessa ruoanlaiton aikana. Tama
saattaa vaikuttaa kayttdpaneelin
toimintaan tai vahingossa kytkea
keittotason toimintoja paalle.

@

Katso kohta "Tekniset tiedot”.

7.2 Kayton aikana kuuluvat aanet
Jos kuulet:

* Halkeilevaa aanta: keittoastia on
valmistettu useasta materiaalista
(monikerroksinen rakenne).

* Vihellysaanta: kaytat keittoaluetta
korkealla tehotasolla ja keittoastia on
valmistettu useasta eri materiaalista
(monikerroksinen rakenne).

* Huminaa: kaytat korkeaa tehotasoa.

* Napsahdusaania: sahkopiirien
kytkeytyminen.

« Sihin&a, surinaa: puhallin on toiminnassa.

Nama aanet ovat normaaleja, eivatka ne

tarkoita, etta laitteessa olisi jokin vika.

7.3 Oko Timer (Eko-ajastin)

Energian saastamiseksi keittoalueen vastus
kytkeytyy pois toiminnasta ennen kuin
ajanlaskenta-automatiikan aanimerkki kuuluu.
Toiminta-ajan erotus riippuu tehotasosta ja
kypsennysajasta.

7.4 Esimerkkeja
ruoanvalmistussovelluksista

Keittoalueen tehotason ja virrankulutuksen
riippuvuussuhde ei ole lineaarinen.



Virrankulutus ei kasva suhteellisesti
suurempaan tehotasoon siirryttdessa. Tama
tarkoittaa, etta keskisuurella tehotasolla
toimiva keittoalue kuluttaa vahemman kuin
puolet maksimitason vaatimasta energiasta.

@

Taulukon tiedot ovat vain suuntaa
antavia.

Tehoasetus Kayta -toimenpidetta seuraa- Aika Vinkkeja
viin: (min)
1 Pida kypsennetty ruoka lampimana. tarvittaes-  Aseta keittoastian paalle kansi.
sa
1-2 Hollandaise-kastike, sulanut: voi, suk-  5-25 Sekoita tasaisin valiajoin.
laa, gelatiini.
1-2 Kiinteyta: kuohkeat munakkaat, keitetyt 10 - 40 Kypsenna kansi paalla.
kananmunat.
2-3 Riisin ja maitoruokien haudutus, val- 25-50 Lisaa vahintaan kaksinkertainen maa-
misruokien kuumentaminen. ra nestetta riisin suhteen, sekoita mai-
toruokia kypsennyksen puolivalissa.
3-4 Hoyrytetyt vihannekset, kala, liha. 20-45 Lisaa nestettd muutama ruokalusikalli-
nen.
4-5 Hoyrytetyt perunat. 20-60 Kaytéa korkeintaan % litraa vettéd / 750
g perunoita.
4-5 Kypsenna suuria maaria ruokaa, pata- 60 - 150 Enintaan 3 litraa nesteité ja ainekset.
ruokia ja keittoja.
6-7 Kevyt paistaminen: leike, vasikanliha tarvittaes- Kaanna kypsennyksen puolivélissa.
cordon bleu, kotletit, nakit, rissolet, sa
makkarat, maksa, rasvan ja jauhon se-
koitus, kananmunat, pannukakut, mun-
kit.
7-8 Perusteellinen paistaminen, rostiperu- 5-15 Kaanna kypsennyksen puolivéalissa.
nat, siséfileepihvit, pihvit.
9 Keitetty vesi, keitetty pasta, paistettu liha (goulash, lihapata), uppopaistetut ranskalaiset.

Keita suuria maaria vettd. PowerBoost on kytkeytynyt paalle.

7.5 Neuvoja ja vinkkeja liittyen
laitteeseen Hob?Hood

Kun kaytat keittotasoa toiminnolla:

* Suojaa liesituulettimen paneeli suoralta
auringonvalolta.

+ Ala kohdista halogeenivaloa
liesituulettimen paneeliin.
» Ala peita keittotason kayttopaneelia.

+  Ala keskeyta keittotason ja liesituulettimen

valista signaalia (esim. kadella,

keittoastian kahvalla tai korkealla

kattilalla). Katso oheinen kuva.
Kuvan liesituuletin on havainnekuva.
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8. HOITO JA PUHDISTUS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

8.1 Yleistietoa

» Puhdista keittolevy jokaisen kayton
jalkeen.

» Tarkista aina, etta keittoastian pohja on
puhdas.

* Pinnan naarmut tai tummat tahrat eivat
vaikuta keittotason toimintaan.

» Kayta keittotason pintaan sopivaa erityista
puhdistusainetta.

» Kayta erityista lasipinnan kasittelyyn
tarkoitettua raaputinta.

®

Joustavan induktiokeittoalueen painanta
voi likaantua tai muuttaa varia
keittoastian liu'uttamisen seurauksena.
Voit puhdistaa kohteen standardoitua
menetelmaa soveltaen.

9. VIANMAARITYS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.
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@

Muut kaukosaadettavat laitteet voivat
estaa signaalin. Ala kayta kyseisia
laitteita keittotason lahella Hob?Hood-
toiminnon ollessa paalla.

Liesituulettimia, joissa on Hob*Hood -
toiminto

Tutustu toimintoa kayttavien liesituulettimien
taydelliseen valikoimaan kuluttajille
suunnatulla verkkosivustollamme. AEG-
liesituulettimet, jotka on varustettu talla

toiminnolla, on merkitty symbolilla =,

8.2 Keittotason puhdistaminen

* Poista valittomasti: sulanut muovi,
tuorekelmu, sokeri ja sokeripitoinen ruoka.
Muutoin epapuhtaudet voivat vahingoittaa
keittotasoa. Varo palovammoja. Kayta
keittotason erityista kaavinta viistosti
lasipintaa vasten ja liikuta kaavinta pintaa
pitkin.

« Poista sitten, kun keittotaso on
jaahtynyt riittavasti: kalkkirenkaat,
vesirenkaat, rasvatahrat, kirkkaat
metalliset varimuutokset. Puhdista
keittotaso kostealla liinalla ja miedolla
puhdistusaineella. Pyyhi keittotaso
pehmealla kuivalla liinalla puhdistuksen
jalkeen.

« Poista kirkkaat metalliset
varimuutokset: kayta veden ja viinietikan
liuosta ja puhdista lasipinta liinalla.



9.1 Kayttohairiot...

Ongelma

Mahdollinen syy

Korjaustoimenpide

Keittotaso ei mene paélle eika si-
ta voida kayttaa.

Keittotasoa ei ole kytketty verkkovir-
taan tai se on kytketty vaarin.

Tarkista, onko keittotaso kytketty oi-
kein verkkovirtaan.

Sulake on palanut.

Varmista, etta vian syy on sulakkees-
sa. Jos sulake palaa jatkuvasti, kdanny
sahkoalan ammattilaisen puoleen.

Et aseta tehotasoa 50 sekunnin ku-
luessa.

Kytke keittotaso uudelleen toimintaan
ja aseta tehotaso 50 sekunnin kulues-
sa.

Olet koskettanut vahintaan kahta
kosketuspainiketta samanaikaisesti.

Kosketa vain yhta kosketuspainiketta.

Tauko on kytketty paalle.

Katso kohta "Paivittdinen kaytto”.

Kéayttdpaneelissa on vetta tai rasva-
tahroja.

Puhdista kayttépaneeli.

Yhdelle keittoalueista ei voida va-
lita suurinta tehotasoa.

Yhta keittoalueista ei voida kyt-
keé toimintaan.

Muut alueet kuluttavat suurimman
kaytettévissa olevan tehon.
Keittotaso toimii virheettomasti.

Laske samaan vaiheeseen kytkettyjen
muiden keittoalueiden tehoa. Katso
kohta "Tehon hallinta”.

Aanimerkki kuuluu ja keittotaso
kytkeytyy pois paalta.
Aanimerkki kuuluu keittotason
kytkeytyessa pois paalta.

Vahintaan yhdelle kosketuspainik-
keelle on asetettu jotain.

Poista kyseinen esine kosketuspainik-
keilta.

Keittotaso kytkeytyy pois paalta.

Jokin esine on asetettu kosketuspai-

nikkeelle @

Poista kyseinen esine kosketuspainik-
keelta.

Jalkildammon merkkivalo ei syty.

Alue ei ole kuuma, koska sita kaytet-
tiin vain véhan aikaa tai anturi on
vioittunut.

Jos aluetta kaytettiin riittdvan pitkaan
sen kuumenemiseksi, ota yhteytta val-
tuutettuun huoltoliikkeeseen.

Hob?Hood ei toimi.

Jokin peittéda kayttépaneelia.

Poista kayttdpaneelia peittava esine.

Kaytossa on erittdin korkea kattila,
joka estaa signaalin.

Kayta pienempaa kattilaa, vaihda keit-
toaluetta tai sdada liesituuletinta ma-
nuaalisesti.

Kosketuspainikkeet kuumenevat.

Keittoastia on liian suuri tai se on
asetettu liian lahelle saatimia.

Laita isokokoiset keittoastiat taka-alu-
eille, jos mahdollista.

Aanimerkkia ei kuulu kayttdpa-
neelin kosketuspainikkeita koske-
tettaessa.

Aanimerkit on kytketty pois toimin-
nasta.

Kytke aanimerkit toimintaan. Katso
kohta "Paivittéainen kaytto”.

Joustava induktiokeittoalue ei
kuumenna keittoastiaa.

Keittoastia on virheellisessé asen-
nossa joustavalla induktiokeittoalu-
eella.

Aseta keittoastia oikeaan asentoon
joustavalla induktiokeittoalueella. Keit-
toastian asento riippuu valitusta toimin-
nasta tai toimintatilasta. Katso kohta
"Joustava induktiokeittoalue”.

Keittoastian pohjan halkaisija ei so-
vellu valitulle toiminnolle tai toiminta-
tilalle.

Kéayta keittoastiaa, jonka pohjan hal-
kaisija sopii kytdssa olevaan toimin-
toon tai toimintatilaan. Katso kohta
"Joustava induktiokeittoalue”.

SUOMI 85



Ongelma

Mahdollinen syy

Korjaustoimenpide

El menee paalle.

Lapsilukko tai Lukko on kytketty
paalle.

Katso kohta "Paivittdinen kayttd”.

Séaatopalkki vilkkuu.

Alueella ei ole keittoastiaa tai aluetta
ei ole peitetty kokonaan.

Aseta keittoastia alueelle niin, etta se
peittaa keittoalueen kokonaan.

Keittoastia ei ole keittotasolle sovel-
tuva.

Kéyta keittotasolle soveltuvaa keittoa-
stiaa. Katso kohta "Neuvoja ja vinkke-

ja

Keittoastian pohjan halkaisija on liian
pieni kaytetylle alueelle.

Kéyta oikeankokoista keittoastiaa. Kat-
so kohta "Tekniset tiedot”.

FlexiBridge (Flexible Bridge) on kyt-
ketty paalle. Keittoastia ei peitd yhta
tai useampaa kaynnissa olevan toi-
mintatilan osiota.

Aseta keittoastia kaytdssa olevan toi-
mintatilan osioiden oikealle maaralle
tai vaihda toimintatilaa. Katso kohta
"Joustava induktiokeittoalue”.

F menee paalle.

PowerSlide on kytketty paalle. Jous-
tavalle induktiokeittoalueelle on ase-
tettu kaksi kattilaa.

Kéyta vain yhta kattilaa. Katso kohta
"Joustava induktiokeittoalue”.

E ja jokin numero menevat paal-
le.

Keittotason toiminnassa on virhe.

Sammuta keittotaso ja kytke se uudel-
leen toimintaan 30 sekunnin kuluttua.

Jos E syttyy uudelleen, kytke keittota-
so irti verkkovirrasta. Kytke keittotaso
takaisin verkkovirtaan 30 sekunnin ku-
luttua. Jos ongelma jatkuu, ota yhteyt-
ta valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

Laitteesta kuuluu jatkuva piippaa-
va danimerkki.

Sahkokytkenta on vaara.

Irrota keittotaso verkkovirrasta. Ota yh-
teytté patevaan sahkdasentajaan
asennuksen tarkistamiseksi.

9.2 Jos ratkaisua ei l16ydy...

Jos et itse I10yda ratkaisua, ota yhteys
jalleenmyyjaan tai valtuutettuun
huoltopalveluun. lImoita laitteen arvokilpeen
merkityt tiedot. Varmista, etta olet kayttanyt

tapauksessa huoltoteknikon tai jalleenmyyjan

suorittama huolto ei ole ilmaista

keittotasoa oikealla tavalla. Muussa

10. TEKNISET TIEDOT

10.1 Arvokilpi

Malli: IPE84571FB
Tyyppi: 62 D4A 21 AA
Induktio 7.35 kW
Sarjanro
AEG
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takuuaikanakaan. Takuuaikaa ja valtuutettuja
huoltokeskuksia koskevat tiedot on ilmoitettu
takuukirjassa.

PNC 949 597 480 00
220-240 V /400 V 2N 50-60 Hz
Valmistettu: Saksa

7.35 kW

cex



10.2 Keittoaluemaaritykset

Keittoalue Nimellisteho PowerBoost [W] PowerBoost Ruoanlaittovali-
(suurin tehotaso) kesto enintadn neen halkaisija
W] [min] [mm]

Keskella takana 2300 3200 10 125-210

Oikea edessa 1800 2800 10 145 - 180

Joustava induktio- 2300 3200 10 vahintadan 100

keittoalue

Keittoalueiden teho voi poiketa hiukan

taulukon arvoista. Se muuttuu keittoastioiden

materiaalien ja mittojen mukaan.

11. ENERGIATEHOKKUUS
11.1 Tuotetiedot*

Kéayta korkeintaan taulukon halkaisijan
kokoista keittoastiaa optimaalisten tulosten
saavuttamiseksi.

Mallin tunniste

IPE84571FB

Keittotason tyyppi Kalusteeseen asennettava

keittotaso
Keittovyohykkeiden lukumaara 2
Keittoalueiden lukumaara 1
Kuumennusteknologia Induktio
Ympyranmuotoisten keittovyéhykkeiden halkaisija Keskella takana 21,0cm
(D) Oikea edessa 18,0 cm
Keittoalueen pituus (L) ja leveys (W) Vasen P 41,8 cm

L 24,8 cm
Keittovyohykekohtainen energiankulutus (EC electric Keskella takana 190,8 Wh/kg
cooking) Oikea edessa 194,2 Wh/kg
Keittoalueen energiankulutus (EC electric cooking) Vasen 187,0 Whikg
Keittotason energiankulutus (EC electric hob) 189,2 Whikg

* Euroopan unionin alueelle EU-asetuksen
66/2014 mukaisesti. Valko-Venajalle
sdadoksen STB 2477-2017, Liite A
mukaisesti. Ukrainalle saadoksen 742/2019
mukaisesti.

EN 60350-2 - Ruoanlaittoon tarkoitetut
sahkotoimiset kodinkoneet - Osa 2:
Keittotasot - Suorituskyvyn mittaustavat.

11.2 Energiansaasto

Voit saastaa energiaa jokapaivaisen
ruoanvalmistuksen aikana seuraavia vinkkeja
noudattamalla.

« Kaytd veden kuumentamisen aikana
ainoastaan tarvittavaa vesimaaraa.

« Mikali mahdollista, peita keittoastia aina
kannella.

* Aseta keittoastia keittoalueelle ennen
alueen kytkemista toimintaan.

Suoml 87



» Aseta pieni keittoastia pienemmalle
keittoalueelle.

» Aseta keittoastia suoraan keittoalueen
keskelle.

12. YMPARISTONSUOJELU

Kierrata materiaalit, jotka on merkitty merkilla

C/:‘). Kierrata pakkaus laittamalla se
asianmukaiseen kierratysastiaan. Suojele
ymparistda ja ihmisten terveytta
kierrattamalla sahko- ja elektroniikkaromut.
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« Kayta jalkildampda ruoan pitamiseksi
lampimana tai ruoan sulattamiseksi.

Ala havita merkilla E merkittyja kodinkoneita
kotitalousjatteen mukana. Palauta tuote
paikalliseen kierratyskeskukseen tai ota
yhteytta paikalliseen viranomaiseen.



POUR DES RESULTATS PARFAITS
Merci d’avoir choisi ce produit AEG. Nous I'avons congu pour qu’il vous offre des
performances irréprochables pendant de nombreuses années, en intégrant des
technologies innovantes vous simplifiant la vie — fonctions que vous ne trouverez peut-
étre pas sur des appareils ordinaires. Veuillez prendre quelques instants pour lire cette
notice afin d’utiliser au mieux votre appareil.
Consultez notre site pour :
Obtenir des conseils d’utilisation, des brochures, un dépanneur, des informations sur
@ le service et les réparations :
www.aeg.com/support
g Enregistrer votre produit pour un meilleur service :
a/ www.registeraeg.com

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d’origine pour votre
% appareil :

www.aeg.com/shop

SERVICE ET ASSISTANCE A LA CLIENTELE

N'utilisez que des piéces de rechange d’origine.

Avant de contacter notre centre de service agréé, assurez-vous de disposer des
informations suivantes : Modéle, PNC, numéro de série.

Ces informations figurent sur la plaque signalétique.

VAN Avertissement/Consignes de sécurité
® Informations générales et conseils
Informations environnementales

Sous réserve de modifications.
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1. /A INFORMATIONS DE SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement
les instructions fournies. Le fabricant ne pourra étre tenu pour
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responsable des blessures et dégats résultant d'une
mauvaise installation ou utilisation. Conservez toujours les
instructions dans un lieu sdr et accessible pour vous y référer
ultérieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes
vulnérables

Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des enfants
ou des personnes dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, a moins qu'ils soient
correctement surveillés ou instruits quant a I'utilisation de
I'appareil par une personne responsable de leur sécurité.
Veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec I'appareil.
Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants et
jetez-les convenablement.

AVERTISSEMENT : tenez les enfants et les animaux
éloignés de l'appareil lorsqu'il est en cours de
fonctionnement ou lorsqu'il refroidit. Les parties accessibles
deviennent chaudes en cours d'utilisation.

Si I'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité enfants,
nous vous recommandons de l'activer.

Le nettoyage et I'entretien par I'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

1.2 Sécurité générale

AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles
deviennent chauds pendant |'utilisation. Veillez a ne pas
toucher les éléments chauffants.

AVERTISSEMENT : Il peut étre dangereux de laisser
chauffer de la graisse ou de I'huile sans surveillance sur
une table de cuisson car cela pourrait provoquer un
incendie.

N'essayez JAMAIS d'éteindre un feu avec de I'eau. Mettez
a l'arrét I'appareil puis couvrez les flammes, par exemple
avec un couvercle ou une couverture ignifuge.

90 FRANCAIS



AVERTISSEMENT : L'appareil ne doit pas étre branché a
I'alimentation en utilisant un appareil de connexion externe
comme un minuteur, ou branché a un circuit qui est
régulierement activé/désactivé par un fournisseur d'énergie.
ATTENTION : Toute cuisson doit étre surveillée. Une
cuisson courte doit étre surveillée en permanence.
AVERTISSEMENT : Risque d'incendie : N'entreposez rien
sur les surfaces de cuisson.

Les objets métalliques tels que les couteaux, les
fourchettes, les cuilleres et les couvercles ne doivent pas
étre placés sur la surface de la table de cuisson car ils
peuvent devenir chauds.

N'utilisez pas I'appareil avant de I'avoir installé dans la
structure encastrée.

N'utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer l'appareil.
Apreés utilisation, mettez toujours a 'arrét la table de
cuisson a l'aide de la manette de commande et ne vous fiez
pas a la détection des récipients.

Si la surface vitrocéramique / en verre est fissurée, mettez
a l'arrét I'appareil et débranchez-le. Si l'appareil est branché
a l'alimentation secteur directement en utilisant une boite
de jonction, retirez le fusible pour déconnecter I'appareil de
I'alimentation secteur. Dans tous les cas, veuillez contacter
le service apres-vente agréé.

Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, un service apres-vente agréé ou
un professionnel qualifié afin d’éviter tout danger.
AVERTISSEMENT : Utilisez uniquement les dispositifs de
protection pour table de cuisson congus ou indiqués comme
adaptés par le fabricant de I'appareil de cuisson dans les
instructions d'utilisation, ou les dispositifs de protection pour
table de cuisson intégrés a l'appareil. L'utilisation de
dispositifs de protection non adaptés peut entrainer des
accidents.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

2.1 Installation

2.2 Branchement électrique

/\ AVERTISSEMENT!

L’appareil doit étre installé uniquement
par un professionnel qualifié.

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de blessure corporelle ou de
dommages matériels.

* Retirez l'intégralité de I'emballage.

* N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommage.

» Suivez scrupuleusement les instructions
d'installation fournies avec l'appareil.

* Respectez I'espacement minimal requis
par rapport aux autres appareils et
éléments.

+ Soyez toujours vigilants lorsque vous
déplacez I'appareil car il est lourd. Utilisez
toujours des gants de sécurité et des
chaussures fermées.

» Isolez les surfaces découpées a l'aide
d'un matériau d'étanchéité pour éviter que
la moisissure cause des gonflements.

» Protégez la partie inférieure de I'appareil
de la vapeur et de I'humidité.

* N'installez pas l'appareil a proximité d'une
porte ou sous une fenétre. Les récipients
chauds risqueraient de tomber de
I'appareil lors de I'ouverture de celles-ci.

» Chaque appareil est doté de ventilateurs
de refroidissement dans le fond.

» Sil'appareil est installé au-dessus d'un
tiroir :

— Ne rangez pas de feuilles ni de petits
bouts de papier qui pourraient étre
aspirés et endommager les
ventilateurs de refroidissement ou le
systeme de refroidissement.

— Laissez une distance d'au moins 2 cm
entre le fond de I'appareil et les objets
rangés dans le tiroir.

+ Otez tout panneau de séparation installé
dans le meuble sous I'appareil.
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/\ AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie ou d'électrocution.

Tous les raccordements électriques
doivent étre effectués par un électricien
qualifié

L’appareil doit étre relié a la terre.

Avant toute intervention, assurez-vous
que l'appareil est débranché.
Assurez-vous que les parameétres figurant
sur la plaque signalétique correspondent
aux données électriques nominale de
I'alimentation secteur.

Vérifiez que I'appareil est correctement
installé. Des cables ou des fiches secteur
desserrés et incorrects (le cas échéant)
peuvent faire surchauffer la borne.
Utilisez le cable d’alimentation électrique
approprié.

Ne laissez pas le cable d’alimentation
électrique s’emméler.

Assurez-vous qu'une protection contre les
chocs est installée.

Installé le collier anti-traction sur le cable.
Assurez-vous que le cable d'alimentation
ou la fiche (si présente) n'entrent pas en
contact avec les surfaces brllantes de
I'appareil ou les récipients brllants lorsque
vous branchez l'appareil a une prise
électrique.

N'utilisez pas d'adaptateurs multiprise et
de rallonges.

Veillez a ne pas endommager la fiche
secteur (le cas échéant) ni le cable
d’alimentation. Contactez notre service
apres-vente agréé ou un électricien pour
remplacer le cable d'alimentation s'il est
endommageé.

La protection contre les chocs des parties
sous tension et isolées doit étre fixée de
telle maniére qu'elle ne puisse pas étre
enlevée sans outils.

Ne branchez la fiche secteur dans la prise
secteur qu'a la fin de l'installation.
Assurez-vous que la prise secteur est
accessible aprés l'installation.

Si la prise secteur est détachée, ne
branchez pas la fiche secteur.




Ne tirez pas sur le cable secteur pour
débrancher I'appareil. Tirez toujours sur la
fiche de la prise secteur.

N'utilisez que des systémes d'isolation
appropriés : des coupe-circuits, des
fusibles (les fusibles a visser doivent étre
retirés du support), un disjoncteur
différentiel et des contacteurs.
L'installation électrique doit comporter un
dispositif d'isolation qui vous permet de
déconnecter I'appareil du secteur a tous
les pdles. Le dispositif d'isolement doit
avoir une largeur d'ouverture de contact
de 3 mm minimum.

2.3 Utilisation

/\ AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie et d'explosion.

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de blessures, de brllures ou
d'électrocution.

Retirez tous les emballages, les étiquettes
et le film protecteur (le cas échéant) avant
la premiére utilisation.

Cet appareil est exclusivement a usage
domestique (en intérieur).

Ne modifiez pas les spécifications de cet
appareil.

Assurez-vous que les orifices d'aération
ne sont pas obstrués.

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance
durant son fonctionnement.

Eteignez les zones de cuisson aprés
chaque utilisation.

Ne posez pas de couverts ou de
couvercles de casseroles sur les zones de
cuisson. lls peuvent devenir trés chauds.
N'utilisez pas I'appareil avec des mains
mouillées ou en contact avec de I'eau.
N'utilisez pas l'appareil comme plan de
travail ou comme espace de rangement.
Si la surface de l'appareil est fissurée,
débranchez-le immédiatement, afin
d’éviter un choc électrique.

Les porteurs de pacemakers doivent
rester a une distance minimale de 30 cm
des zones de cuisson a induction lorsque
I'appareil est en fonctionnement.

Lorsque vous placez des aliments dans de
I'nuile chaude, cela peut éclabousser.

Les graisses et les huiles lorsqu’elles sont
chauffées peuvent dégager des vapeurs
inflammables. Tenez les flammes ou les
objets chauds a distance des graisses et
des huiles pendant que vous cuisinez.

Les vapeurs que dégagent I'huile tres
chaude peuvent provoquer une
combustion spontanée.

Une huile déja utilisée peut contenir des
restes d’aliments et provoquer un incendie
a une température plus basse qu’avec une
huile neuve.

Ne placez pas de produits inflammables
ou d’éléments imbibés de produits
inflammables a l'intérieur, a proximité ou
au-dessus de l'appareil.

/N\ AVERTISSEMENT!
Risque d'endommagement de l'appareil.

Ne laissez pas de récipients chauds sur le
bandeau de commande.

Ne posez pas de couvercle de casserole
chaud sur la surface en verre de la table
de cuisson.

Ne laissez pas le contenu des récipients
s’évaporer entierement.

Prenez soin de ne pas laisser tomber
d’objets ou de récipients sur I'appareil. La
surface risque d’étre endommagée.
N’activez pas les zones de cuisson avec
un récipient vide ou sans récipient.

Ne placez pas de feuilles d’aluminium sur
'appareil.

Les récipients de cuisson en fonte, en
aluminium ou dont le fond est endommagé
peuvent provoquer des rayures sur la
surface en verre et vitrocéramique.
Soulevez toujours ces objets lorsque vous
devez les déplacer sur la surface de
cuisson.

Cet appareil est exclusivement destiné a
un usage culinaire. Il ne doit pas étre
utilisé a d'autres fins, par exemple pour
chauffer une piéece.

2.4 Entretien et Nettoyage

Nettoyez régulierement 'appareil afin de
maintenir le revétement en bon état.
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* Mettez a I'arrét I'appareil et laissez-le
refroidir avant de le nettoyer.

* Ne pulvérisez pas d'eau ni de vapeur pour
nettoyer I'appareil.

* Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux
humide. Utilisez uniquement des produits
de lavage neutres. N'utilisez pas de
produits abrasifs, de tampons a récurer,
de solvants ni d'objets métalliques.

2.5 Service

» Pour réparer I'appareil, contactez le
service aprés-vente agréé. Utilisez
uniquement des pieces de rechange
d'origine.

+ Concernant la/les lampe(s) a I'intérieur de
ce produit et les lampes de rechange
vendues séparément : Ces lampes sont
congues pour résister a des conditions
physiques extrémes dans les appareils
électroménagers, telles que la
température, les vibrations, I'humidité, ou

3. INSTALLATION

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

3.1 Avant l'installation

Avant d'installer la table de cuisson, notez les
informations de la plaque signalétique ci-
dessous. La plaque signalétique se trouve au
bas de la table de cuisson.

Numéro de série ....................

3.2 Tables de cuisson intégrées

Les tables de cuisson encastrables ne
peuvent étre mises en fonctionnement
qu'apres avoir été installées dans des
meubles et sur des plans de travail
homologués et adaptés.

3.3 Cable de connexion

» La table de cuisson est fournie avec un
cable d’alimentation.

* Pour remplacer le cable d'alimentation
endommagé, utilisez le type de cable
suivant : HO5V2V2-F qui supporte une
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sont congues pour signaler des
informations sur le statut opérationnel de
I'appareil. Elles ne sont pas destinées a
étre utilisées dans d'autres applications et
ne conviennent pas a I'éclairage des
piéces d’un logement.

2.6 Mise au rebut

/\ AVERTISSEMENT!
Risque de blessure ou d'asphyxie.

* Pour obtenir des informations sur la
marche a suivre pour mettre I'appareil au
rebut, contactez votre revendeur, un
professionnel agréé par le fabricant ou
votre déchetterie locale.

« Débranchez I'appareil de I'alimentation
électrique.

« Coupez le cable d'alimentation au ras de
I'appareil et mettez-le au rebut.

température de 90 °C ou plus. Contactez
un service apres-vente agréé. Le cable de
raccordement ne peut étre remplacé que
par un électricien qualifié.

3.4 Assemblage

Si vous installez la table de cuisson sous une
hotte, reportez-vous aux instructions
d’installation de la hotte pour connaitre la
distance minimale entre les appareils.




Si I'appareil est installé au-dessus d'un tiroir,
la ventilation de la table de cuisson peut
chauffer les éléments rangés dans le tiroir
durant la cuisson.
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Consultez le tutoriel vidéo « Comment
installer votre table de cuisson a induction
AEG - Installation du plan de travail » en
tapant le nom complet indiqué dans le
graphique ci-dessous.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

Q_

Y

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

4. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

4.1 Agencement des zones de cuisson

Zone de cuisson a induction
Bandeau de commande

Zone de cuisson & induction flexible
composeée de quatre sections
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4.2 Description du bandeau de commande
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Pour afficher le bandeau de commande et la position des zones, allumez I'appareil en

appuyant sur @

Les touches sensitives permettent de faire fonctionner I'appareil. Les affichages, les voyants et
les signaux sonores indiquent les fonctions activées.

Touche Fonction

Commentaire

sensiti-
ve
@ MARCHE / ARRET Pour allumer et éteindre la table de cuisson.
E Hob*Hood Pour activer et désactiver le mode manuel de la fonction.
| | Pause Pour activer et désactiver la fonction.
+ — Pour augmenter ou diminuer la durée.
@ - Pour régler la fonction Minuteur.
m - Affichage du minuteur Pour indiquer la durée, en minutes.
HQD FlexiBridge (Flexible Bridge) Pour parcourir les trois modes de la fonction.
E Q PowerSlide Pour activer et désactiver la fonction.
E - Bandeau de sélection Pour sélectionner un niveau de cuisson.
P PowerBoost Pour activer la fonction.
IE'I Tt’)uche’s Verrouil / Dispositif de Pour verrouiller ou déverrouiller le bandeau de comman-
sécurité enfant de.

4.3 OptiHeat Control (Voyant de
chaleur résiduelle a trois niveaux)

/N\ AVERTISSEMENT!

=/ =/ - Tant que l'indicateur est
allumé, il existe un risque de brllures
dues a la chaleur résiduelle.
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Les zones de cuisson a induction générent la
chaleur nécessaire directement dans le fond
des récipients de cuisson. La surface
vitrocéramique est chauffée par des
récipients de cuisson.

Les indicateurs =/ =/ - s’allument
lorsqu’une zone de cuisson est chaude. lls
indiquent le niveau de chaleur résiduelle des




zones de cuisson que vous étes en train

d'utiliser.

L’indicateur peut également s’allumer :

* pour les zones de cuisson voisines, méme
si vous ne les utilisez pas,

» lorsque des récipients chauds sont placés
sur la zone de cuisson froide,

5. UTILISATION QUOTIDIENNE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

5.1 Activation et désactivation

Appuyez sur ©) pendant 1 seconde pour
activer ou désactiver la table de cuisson.

Le bandeau de commande s'allume lorsque
vous allumez la table de cuisson et s'éteint
lorsque vous éteignez la table de cuisson.
Lorsque la table de cuisson est éteinte, seule

la touche sensitive (D est visible.

5.2 Arrét automatique

Cette fonction arréte la table de cuisson
automatiquement si :

* vous n'avez placé aucun récipient sur la
table de cuisson pendant 50 secondes,

* vous ne réglez pas le niveau de cuisson
dans les 50 secondes apres avoir posé le
récipient,

* vous avez renversé quelque chose ou
placé un objet sur le bandeau de
commande pendant plus de 10 secondes
(une casserole, un torchon). Lorsque vous
entendez le signal sonore, la table de
cuisson s'éteint. Enlevez I'objet ou
nettoyez le bandeau de commande.

* la table de cuisson surchauffe (par ex.
lorsqu'un récipient chauffe a vide). Laissez
la zone de cuisson refroidir avant d'utiliser
a nouveau la table de cuisson.

* vous ne désactivez pas la zone de
cuisson ou ne modifiez pas le niveau de
cuisson. Apres un certain temps, la table
de cuisson s'éteint.

La relation entre le niveau de cuisson et la

durée apreés laquelle la table de cuisson

s'éteint :

« lorsque la table de cuisson est a I'arrét
mais que la zone de cuisson est encore
chaude.

L’indicateur s’éteint lorsque la zone de
cuisson s’est refroidie.

La table de cuisson
s'éteint au bout de

Niveau de cuisson

1-2 6 heures
3-4 5 heures
5 4 heures
6-9 1,5 heures

5.3 Utilisation des zones de cuisson

/\ ATTENTION!

Ne posez pas de récipients chauds sur le
bandeau de commande. lls peuvent
endommager les composants
électroniques.

Posez le récipient au centre de la zone de
cuisson souhaitée. Les zones de cuisson a
induction s'adaptent automatiquement au
diametre du fond du récipient utilisé.

Une fois le récipient détecté, le niveau de
cuisson 0 s'affiche.
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5.4 Réglages de la température

1. Appuyez sur le niveau de cuisson
souhaité sur le bandeau de sélection.
Vous pouvez également déplacer votre
doigt le long du bandeau de sélection
pour régler ou maodifier le niveau de
cuisson d’une zone de cuisson.

2. Pour désactiver une zone de cuisson,
appuyez sur 0.

Lorsque vous placez un récipient sur la zone

et que vous sélectionnez un niveau de

cuisson, celui-ci reste inchangé pendant les

50 secondes qui suivent le retrait du

récipient. Le bandeau de sélection clignote

durant la seconde moitié du temps. Si vous
reposez le récipient sur la zone de cuisson
durant ce laps de temps, le niveau de cuisson
est réactivé. Dans le cas contraire, la zone de
cuisson se désactive.

5.5 PowerBoost

Cette fonction donne plus de puissance a la
zone de cuisson a induction appropriée, en
fonction de la taille du récipient. La fonction
peut étre activée pour une durée limitée
uniguement.

Appuyez sur P pour activer la fonction sur la
zone de cuisson.
La fonction se désactive automatiquement.

®

Pour connaitre les valeurs de durée
maximales, reportez-vous au chapitre
« Caractéristiques techniques ».

5.6 Minuteur

Minuteur a rebours

Utilisez cette fonction pour régler la durée de
fonctionnement d'une zone de cuisson,
uniguement pour une session.

Sélectionnez d'abord le niveau de cuisson de
la zone de cuisson, puis réglez la fonction.
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1. Appuyez sur O pour activer la fonction
ou modifier la durée.

. . nn
Les chiffres du minuteur, UuU les voyants +
et — s'allument.

Si le minuteur n'est pas réglé, + et—
s'éteignent au bout de 3 secondes.

2. Appuyez sur + ou — pour régler la
durée (00 - 99 minutes).
Au bout de 3 secondes, le décompte démarre

automatiquement. Les voyants + et—
s'éteignent.

Lorsque la durée s'est écoulée, un signal
sonore retentit et 30 clignote. Pour éteindre

le signal, appuyez sur .

Pour désactiver la fonction : appuyez sur @
Les voyants + et = s'allument. Appuyez sur

la touche = ou + pour que 00 s'affiche.
Vous pouvez également régler le niveau de
cuisson sur 0. Un signal sonore retentit alors,
et le minuteur est annulé.

Minuteur

Vous pouvez utiliser cette fonction lorsque la
table de cuisson est allumée mais que les
zones de cuisson sont éteintes.

Placez un récipient sur une zone de cuisson
pour voir le symbole .

1. Appuyez sur O pour activer la fonction.

2. Appuyez sur la touche + ou — pour
régler la durée.

La fonction démarre automatiquement au

bout de 4 secondes.

Lorsque la fonction est réglée, vous pouvez

retirer le récipient.

Lorsque la durée s'est écoulée, un signal
sonore retentit et J0 clignote. Touchez D
pour arréter le signal sonore.

Pour désactiver la fonction : appuyez sur O.
Les voyants + et — s'allument. Appuyez sur
la touche = ou + pour que 00 s'affiche.



®

Cette fonction est sans effet sur le
fonctionnement de la zone de cuisson.

5.7 Pause

Cette fonction sélectionne le niveau de
cuisson le plus bas pour les zones de cuisson
activées.

Lorsque la fonction est activée, les symboles

(D, || ou @ peuvent étre utilisés.

Appuyez sur I pour activer la fonction.
Le niveau de cuisson est réduit a 1.
Pour désactiver la fonction : appuyez sur

|| . Le niveau de cuisson s’affiche.

5.8 (0 Touches Verrouil

Vous pouvez verrouiller le bandeau de
commande pendant que le fonctionnement
de la table de cuisson. Vous éviterez ainsi
une modification accidentelle du réglage du
niveau de cuisson.

Réglez d'abord le niveau de cuisson.

Appuyez sur EI pour activer la fonction.
Pour désactiver la fonction, appuyez sur la

touche EI

®

Lorsque vous éteignez la table de
cuisson, cette fonction est également
désactivée.

5.9 Dispositif de sécurité enfant

Cette fonction permet d'éviter une utilisation
involontaire de la table de cuisson.

Commencez par allumer la table de cuisson
et ne sélectionnez aucun niveau de cuisson.

Appuyez surEI jusqu'a ce qu'un signal
sonore retentisse et que le voyant s'allume
pour activer la fonction.

Les bandeaux de sélection disparaissent.
Eteignez la table de cuisson.

@

Lorsque vous éteignez la table de
cuisson, la fonction est de toujours
activée.

Pour désactiver la fonction le temps d'une
cuisson : allumez la table de cuisson en

appuyant sur O.& s'allume. Appuyez sur &

jusqu'a ce que le signal sonore retentisse et

que le voyant s'éteigne. Le bandeau de
sélection apparait. Réglez le niveau de
cuisson dans les 50 secondes qui
suivent.Vous pouvez faire fonctionner la table
de cuisson. Lorsque vous éteignez la table de

cuisson avec (D la fonction est de toujours
activée.

Pour désactiver la fonction de fagon
permanente : allumez la table de cuisson et
ne sélectionnez aucun niveau de cuisson.

Appuyez sur & jusqu'a ce qu'un signal
sonore retentisse et que le voyant s'allume.
Les bandeaux de sélection apparaissent.
Eteignez la table de cuisson.

5.10 OffSound Control (Activation et
désactivation des signaux sonores)

Eteignez d'abord la table de cuisson.

1. Appuyez sur ©) pendant 3 secondes pour
activer la fonction.
L'affichage s'allume, puis s'éteint.

2. Appuyez sur & pendant 3 secondes.
b0 ou b | sallume.

3. Appuyez sur la touche + du minuteur
pour choisir I'une des options suivantes :

. bi-les signaux sonores sont
désactivés
- b0 -les signaux sonores sont activés
4. Pour confirmer le réglage, attendez que
la table de cuisson s'éteigne
automatiquement.

Lorsque cette fonction est réglée sur bl
I'appareil émet des signaux sonores
uniquement lorsque :

* VOUS appuyez sur @

¢ Minuteur se termine

¢ Minuteur a rebours se termine

e vous posez un objet sur le bandeau de
commande.
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5.11 Gestion alimentation

Si plusieurs zones sont actives et que la
puissance consommée dépasse la limite de
I'alimentation électrique, cette fonction
répartit la puissance disponible entre toutes
les zones de cuisson. La table de cuisson
contrble les niveaux de cuisson pour protéger
les fusibles de l'installation domestique.

* Les zones de cuisson sont regroupées en
fonction de I'emplacement et du nombre
de phases de la table de cuisson. Chaque
phase dispose d’'une charge électrique
maximale de 3 680 W. Si la table de
cuisson atteint la limite de la puissance
maximale en une phase, la puissance des
zones de cuisson sera automatiquement
réduite.

» Pour les zones de cuisson a puissance
réduite, le bandeau de commande indique
les plus hauts niveaux de cuisson
possibles.

» Siun niveau de cuisson supérieur n'est
pas disponible, commencez par réduire le
niveau des autres zones de cuisson.

» L'activation de la fonction dépend de la
taille et du nombre de récipients.

Reportez-vous a l'illustration pour connaitre

les combinaisons de distribution de

puissance entre les zones de cuisson.

o th

5.12 = Hob?Hood

Il s'agit d'une fonction automatique de pointe
permettant de relier la table de cuisson a une
hotte spéciale. La table de cuisson et la hotte
disposent toutes les deux d'un
communicateur de signal infrarouge. La
vitesse du ventilateur est définie
automatiquement d'apres le réglage du mode
et la température du récipient le plus chaud
se trouvant sur la table de cuisson. Vous
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pouvez également activer le ventilateur
manuellement depuis la table de cuisson.

@

Sur la plupart des hottes, le systéme de
commande a distance est désactivé par
défaut. Activez-le avant d'utiliser cette
fonction. Pour plus d'informations,
reportez-vous au manuel d'utilisation de
la hotte.

Activation automatique de la fonction
Pour activer automatiquement la fonction,
réglez le mode automatique sur H1 - H6. Par
défaut, la table de cuisson est réglée sur H5.
La hotte réagit chaque fois que vous utilisez
la table de cuisson. La table de cuisson
détecte automatiquement la température du
récipient et ajuste la vitesse du ventilateur.

Activation de I'éclairage

Vous pouvez régler la table de cuisson pour
I'éclairage s'allume automatiquement dés que
la table de cuisson est allumée. Pour ce faire,
réglez le mode automatique sur H1 - H6.

@

L'éclairage de la hotte s'éteint 2 minutes
apres la mise hors tension de la table de
cuisson.

Modes automatiques

Eclai- Faire Faire fri-
rage  poyillir!) re2)
auto-
mati-
que
Mode HO Arrét Arrét Arrét
Mode H1 Activez  Arrét Arrét
Mode H23) Activez  Vitesse du  Vitesse du
ventilateur  ventilateur
1 1
Mode H3 Activez  Arrét Vitesse du
ventilateur
1
Mode H4 Activez  Vitesse du  Vitesse du
ventilateur  ventilateur

1 1




Eclai- Faire Faire fri-
rage  poyillir!)  re2)
auto-
mati-
que
Mode H5 Activez  Vitesse du  Vitesse du
ventilateur  ventilateur
1 2
Mode H6 Activez  Vitesse du  Vitesse du
ventilateur  ventilateur
2 3

1) La table de cuisson détecte le processus d'ébullition
et sélectionne la vitesse du ventilateur en fonction du
mode automatique.

2) La table de cuisson détecte le processus de friture
et sélectionne la vitesse du ventilateur en fonction du
mode automatique.

3) Ce mode active le ventilateur et I'éclairage sans te-
nir compte de la température.

Modification du mode automatique
1. Eteignez l'appareil.

2. Appuyez sur ® pendant 3 secondes.

L'affichage s'allume, puis s'éteint.

3. Appuyez sur & pendant 3 secondes.

4. Appuyez plusieurs fois sur @jusqu'é ce
que H s'affiche.

5. Appuyez sur la touche + du minuteur
pour sélectionner un mode automatique.

Lorsque la cuisson est terminée et que vous

désactivez la table de cuisson, le ventilateur

de la hotte peut continuer de fonctionner
pendant un certain temps. Au bout d'un

moment, le systéme désactive
automatiquement le ventilateur et vous
empéche de l'activer accidentellement durant
les 30 secondes qui suivent.

@

Pour faire fonctionner directement la
hotte, désactivez le mode automatique
de la fonction sur le bandeau de
commande de la hotte.

Activation manuelle de la vitesse du
ventilateur

Vous pouvez également activer le ventilateur
manuellement, depuis la table de cuisson.

Appuyez sur la touche = lorsque la table de
cuisson est allumée.

Cela désactive le fonctionnement
automatique de la fonction et vous permet de
modifier manuellement la vitesse du
ventilateur.

En appuyant sur la touche E, la vitesse du
ventilateur est augmentée d'un palier.
Lorsque vous atteignez un niveau intensif et

que vous appuyez sur la touche = &
nouveau, la vitesse du ventilateur revient a 0,
désactivant ainsi le ventilateur de la hotte.
Pour réactiver le ventilateur a vitesse 1,

appuyez sur la touche =

@

Pour activer le fonctionnement
automatique de la fonction, éteignez puis
rallumez la table de cuisson.

6. ZONE DE CUISSON A INDUCTION FLEXIBLE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

6.1 FlexiBridge fonction

La zone de cuisson a induction flexible est
composée de quatre sections. Les sections
peuvent étre associées en deux zones de
cuisson de taille différente ou en une seule
grande zone de cuisson. Les contours des

zones fonctionnant ensemble avec ce mode
s'éclairent. lls sont reliés par des lignes
éclairées plus courtes.Choisissez la
combinaison de sections en sélectionnant le
mode le plus adapté a la taille du récipient
que vous souhaitez utiliser. Trois modes sont
proposés : Standard (s'active
automatiquement lorsque vous allumez la
table de cuisson), Big Bridge et Max Bridge.
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Pour régler le niveau de cuisson, utilisez
deux bandeaux de sélection du coté
gauche.

Basculement entre les modes

Pour basculer entre les modes, utilisez la
e nn”

touche sensitive : 0all.

®

Lorsque vous basculez entre les modes,
le niveau de cuisson revient a 0.

Diametre et position de I'ustensile

Choisissez le mode qui correspond aux
dimensions et a la forme de l'ustensile.
L'ustensile doit recouvrir le plus possible la
zone sélectionnée. Placez |'ustensile au
centre de la zone sélectionnée !

Placez l'ustensile avec un fond de moins de
160 mm de diamétre au centre sur une seule
section.

(i) @ 100-160mm

Placez |'ustensile avec un fond de plus de
160 mm de diamétre au centre entre deux
sections.

102 FRANCAIS

Pmmmg pmm—y pm——y pm——

(i) @>160mm

6.2 FlexiBridge Mode standard

Ce mode s'active lorsque vous allumez la
table de cuisson. |l relie les sections en deux
zones de cuisson distinctes. Les contours
des zones fonctionnant ensemble avec ce
mode s'éclairent. lls sont reliés par des lignes
éclairées plus courtes.Vous pouvez régler
séparément le niveau de cuisson de chaque
zone. Utilisez deux bandeaux de sélection du
c6té gauche.

Mauvaise position du récipient :



6.3 FlexiBridge Mode Big Bridge

. o
Pour activer ce mode, appuyez sur 0o
jusqu'a ce que le voyant de mode

correspondant 8 s'allume. Ce mode relie
trois sections arriére en une seule zone de
cuisson. La section avant n'est pas reliée et
fonctionne comme une zone de cuisson
séparée. Vous pouvez régler le niveau de
cuisson séparément pour chaque zone.
Utilisez les deux bandeaux de sélection de
gauche.

rm————— Y
] ]
] ]
[ ]
F====Z=2 ]
] ]
] ]
[ ]
r====2=2 1

Bonne position du récipient :

Pour utiliser ce mode, vous devez placer
l'ustensile sur les trois sections fusionnées. Si
vous utilisez un récipient plus petit que les
deux sections, le bandeau de sélection
clignote et la zone s'éteint au bout de

2 minutes.

6.4 FlexiBridge Mode Max Bridge

. o
Pour activer ce mode, appuyez sur 0dl
jusqu'a ce que le voyant de mode

correspondant 8 s'allume. Ce mode
fusionne toutes les sections en une seule
zone de cuisson. Pour régler le niveau de
cuisson, utilisez un des deux bandeaux de
sélection de gauche.

Bonne position du récipient :

Pour utiliser ce mode, vous devez placer
I'ustensile sur les quatre sections fusionnées.
Si vous utilisez un récipient plus petit que les
trois sections, le bandeau de sélection
clignote et la zone s'éteint au bout de

2 minutes.
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6.5 < PowerSlide

Cette fonction vous permet de régler la
température en déplagant l'ustensile a un
autre endroit de la zone de cuisson a
induction.

Cette fonction divise la zone de cuisson a
induction en trois zones ayant chacune un
niveau de cuisson différent. La table de
cuisson détecte la position du récipient et
ajuste le niveau de cuisson en fonction de sa
position. Vous pouvez placer le récipient a
I'avant, au milieu ou a l'arriére. Si vous posez
le récipient a l'avant, le niveau de cuisson le
plus élevé est sélectionné. Pour le diminuer,
déplacez le récipient vers le milieu ou
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l'arriére.

R

tecdbtacdtacdtand

@

N'utilisez qu'un seul récipient lorsque
vous utilisez cette fonction.

Si vous souhaitez changer le niveau de
cuisson, soulevez le récipient et posez-le
sur une zone différente. Faire glisser le
récipient sur la zone de cuisson peut
rayer et décolorer la surface.

« Le fond de l'ustensile doit présenter un
diameétre minimal de 160 mm pour cette
fonction.

« Sivous placez un récipient en position

avant, - - s'allume sur le bandeau de
commande. Le niveau de cuisson par
défaut s'affiche sur le bandeau de

sélection 9.
« Sivous placez un récipient en position

centrale, © 7 s'allume sur le bandeau de
commande. Le niveau de cuisson par
défaut s'affiche sur le bandeau de

sélection .
« Sivous placez un récipient en position

arriére, © 7 s'allume sur le bandeau de
commande. Le niveau de cuisson par
défaut s'affiche sur le bandeau de

sélection 3.

(-

[ 4 [l

P ———
S i T L.




Pour changer le niveau de cuisson par
défaut, utilisez le bandeau de sélection
avant gauche. Vous pouvez modifier le
niveau de cuisson par défaut uniguement
si la fonction est activée. Vous pouvez
changer les niveaux de cuisson
séparément pour chaque position. La
table de cuisson se souviendra des
niveaux de cuisson la prochaine fois que
vous activerez cette fonction.

7. CONSEILS

/N\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

7.1 Récipients de cuisson

®

Pour les zones de cuisson a induction,
un champ électromagnétique puissant
crée trés rapidement la chaleur dans le
récipient.

Utilisez les zones de cuisson a induction avec
un récipient de cuisson adapté.

Le fond du récipient de cuisson doit étre
aussi plat et épais que possible.
Assurez-vous que le fond du récipient est
propre avant de le placer sur la surface de
la table de cuisson.

Afin d’éviter les rayures, ne faites pas
glisser et ne frottez pas le récipient sur la
surface vitrocéramique.

Matériaux des récipients de cuisson

corrects : fonte, acier, acier émaillé, acier
inoxydable, fond multicouche (homologué
par le fabricant).

incorrects : aluminium, cuivre, laiton,
verre, céramique, porcelaine.

Les récipients de cuisson conviennent
pour I'induction si :

une petite quantité d’eau contenue dans
un récipient chauffe dans un bref laps de
temps sur une zone de cuisson réglée sur
le niveau de cuisson maximal.

un aimant adhére au fond du récipient.

Dimensions des récipients de cuisson

Appuyez sur Q pour activer la fonction.
Le voyant s'allume et le niveau de cuisson
par défaut s'affiche sur le bandeau de
sélection.

Pour désactiver la fonction, appuyez sur Q.

* Les zones de cuisson a induction
s’adaptent automatiquement au diametre
du fond du récipient utilisé.

« Lefficacité de la zone de cuisson dépend
du diametre du récipient. Un récipient plus
petit que le diametre minimal recommandé
ne regoit qu’une petite partie de la
puissance générée par la zone de
cuisson.

« Pour des raisons de sécurité et des
résultats de cuisson optimaux, n’'utilisez
pas de récipient plus grand qu’indiqué
dans la section « Caractéristiques des
zones de cuisson ». Evitez de garder les
récipients a proximité du bandeau de
commande durant la cuisson. Cela peut
affecter le fonctionnement du bandeau de
commande ou activer accidentellement les
fonctions de la table de cuisson.

@

Reportez-vous au chapitre
« Caractéristiques techniques ».

7.2 Bruits pendant le
fonctionnement

Si vous entendez :

* craquement : le récipient est composé de
différents matériaux (conception
« sandwich »).

« sifflement : vous utilisez une zone de
cuisson avec un niveau de puissance
élevé et le récipient est composé de
différents matériaux (conception
« sandwich »).

* bourdonnement : vous utilisez un niveau
de puissance élevé.
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+ cliquetis : une commutation électrique se
produit.

+ sifflement, bourdonnement : le ventilateur
fonctionne.

Ces bruits sont normaux et n'indiquent

pas une anomalie de I'appareil.

7.3 Oko Timer (Minuteur Eco)

Pour réaliser des économies d'énergie, la
zone de cuisson se désactive

automatiquement avant le signal du minuteur.

La différence de temps de fonctionnement
dépend du niveau et de la durée de cuisson.

7.4 Exemples en matiére de cuisson

cuisson n'est pas linéaire. Lorsque vous
augmentez le niveau de cuisson, cela n'est
pas proportionnel avec I'augmentation de la
consommation d'énergie. Cela veut dire
qu'une zone de cuisson avec le niveau de
cuisson moyen utilise moins de la moitié de
sa puissance.

@

Les données du tableau sont fournies a

titre indicatif uniquement.

Le rapport entre le niveau de cuisson et la
consommation énergétique de la zone de

Réglages de la Utilisez pour : Durée Conseils

température (min)

1 Gardez au chaud les aliments cuits. sinéces-  Placez un couvercle sur le récipient.

saire

1-2 Sauce hollandaise, faire fondre : beur- 5-25 Mélangez de temps en temps.
re, chocolat, gélatine.

1-2 Solidifier : omelettes, ceufs cocotte. 10 - 40 Cuisinez avec un couvercle.

2-3 Faire mijoter des plats a base derizet 25-50 Ajoutez au moins deux fois plus d'eau
de laitage, réchauffer des plats cuisi- que de riz. Remuez les plats a base
nés. de lait durant la cuisson.

3-4 Cuisez les légumes, le poisson et la 20-45 Ajoutez quelques cuillerées a soupe
viande a la vapeur. de liquide.

4-5 Cuisez des pommes de terre a la va- 20-60 Utilisez % | d'eau max. pour 750 g de
peur. pommes de terre.

4-5 Cuisez de plus grandes quantités d’ali- 60 - 150 Ajoutez jusqu’a 3 | de liquide et des in-
ments, des ragodts et des soupes. grédients.

6-7 Faire revenir : escalopes, cordons sinéces-  Tourner a mi-cuisson.
bleus de veau, cotelettes, rissolettes, saire
saucisses, foie, roux, ceufs, crépes,
beignets.

7-8 Friture, galettes de pommes de terre, 5-15 Tourner a mi-cuisson.
biftecks, steaks.

9 Faire bouillir de I'eau, cuire des pates, saisir de la viande (goulasch, boeuf braisé), cuire des

frites.

P

Faire bouillir une grande quantité d’eau. PowerBoost est activée.

7.5 Conseils pour Hob?Hood .
Lorsque vous utilisez la table de cuisson avec

la fonction :
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Protégez le bandeau de la hotte de la
lumiere directe du soleil.



* Ne pointez pas de lumiére halogéne sur le
bandeau de la hotte.

* Ne recouvrez pas le bandeau de
commande de la table de cuisson.

* Ne bloquez pas le signal entre la table de
cuisson et la hotte (par exemple avec la
main, la poignée d'un ustensile ou un
grand récipient). Voir l'illustration.

La hotte sur l'illustration est uniquement

donnée a titre d'exemple.

@

D'autres appareils contrélés a distance
peuvent bloquer le signal. N'utilisez pas
ce type d'appareil a proximité de la table
de cuisson lorsque la fonction Hob?Hood
est activée.

8. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Hottes dotées de la fonction Hob*Hood
Pour trouver la gamme compléte de hottes
compatibles avec cette fonction, reportez-
vous a notre site Web. Les hottes AEG
dotées de cette fonction doivent afficher le

symbole =,

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

8.1 Informations générales

* Nettoyez la table de cuisson aprés chaque
utilisation.

+ Utilisez toujours un récipient dont le fond
est propre.

* Les rayures ou les taches sombres sur la
surface n'ont aucune incidence sur le
fonctionnement de la table de cuisson.

» Utilisez un nettoyant spécialement adapté
a la surface de la table de cuisson.

+ Utilisez un grattoir spécial pour nettoyer la
vitre.

@

L'imprimé sur la zone de cuisson a
induction flexible peut se salir ou changer
de couleur en déplagant les récipients.
Vous pouvez nettoyer la zone de
maniére standard.

8.2 Nettoyage de la table de cuisson

« Enlevez immédiatement : le plastique
fondu, les feuilles de plastique, le sucre et
les aliments contenant du sucre car la
saleté peut endommager la table de
cuisson. Veillez a ne pas vous brdler.
Tenez le racloir spécial incliné sur la
surface vitrée et faites glisser la lame du
racloir pour enlever les salissures.

* Une fois que la table de cuisson a
suffisamment refroidi, enlevez : traces
de calcaire et d'eau, projections de
graisse, décolorations métalliques
luisantes. Nettoyez la table de cuisson a
I'aide d'un chiffon humide et d'un
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détergent non abrasif. Apres le nettoyage,
séchez la table de cuisson a I'aide d'un

chiffon doux.

* Pour retirer les décolorations
métalliques brillantes : utilisez une

9. DEPANNAGE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant

la sécurité.

9.1 Que faire si...

solution d'eau additionnée de vinaigre et
nettoyez la surface vitrée avec un chiffon.

Probléme

Cause possible

Solution

Vous ne pouvez pas activer la ta-
ble de cuisson ni la faire fonction-
ner.

La table de cuisson n’est pas bran-
chée a une source d’alimentation
électrique ou le branchement est in-
correct.

Vérifiez que la table de cuisson est
correctement branchée a une source
d’alimentation électrique.

Le fusible a disjoncté.

Assurez-vous que le fusible est la cau-
se du dysfonctionnement. Si les fusi-
bles disjonctent de maniere répétée,
faites appel a un électricien qualifié.

Vous ne réglez pas le niveau de
cuisson dans les 50 secondes.

Mettez de nouveau en fonctionnement
la table de cuisson et réglez le niveau
de cuisson en moins de 50 secondes.

Vous avez appuyé sur 2 ou plu-
sieurs touches sensitives en méme
temps.

Appuyez sur une seule touche sensiti-
ve.

Pause est activé.

Reportez-vous au chapitre « Utilisation
quotidienne ».

Il'y a de I'eau ou des taches de
graisse sur le bandeau de comman-
de.

Nettoyez le bandeau de commande.

Vous n’arrivez pas a sélectionner
le niveau de cuisson maximal de
I'une des zones de cuisson.
Vous n’arrivez pas a activer 'une
des zones de cuisson.

Les autres zones consomment déja
la puissance maximale disponible.
Votre table de cuisson fonctionne
correctement.

Diminuez la puissance des autres zo-
nes de cuisson raccordées a la méme
phase. Reportez-vous au chapitre

« Gestion alimentation ».

Un signal sonore retentit et la ta-
ble de cuisson se met a l'arrét.
Un signal sonore retentit lorsque
la table de cuisson est a I'arrét.

Vous avez posé quelque chose sur

une ou plusieurs touches sensitives.

Retirez I'objet des touches sensitives.

La table de cuisson se met a I'ar-
rét.

Vous avez posé quelque chose sur

la touche sensitive @

Retirez I'objet de la touche sensitive.
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Probléme

Cause possible

Solution

Le voyant de chaleur résiduelle
ne s’allume pas.

La zone de cuisson n’est pas chau-
de parce qu’elle n’a fonctionné que
peu de temps ou le capteur est en-
dommagé.

Si la zone a eu assez de temps pour
chauffer, faites appel a un service
apres-vente agréé.

Hob?Hood ne fonctionne pas.

Vous avez recouvert le bandeau de
commande.

Retirez I'objet du bandeau de com-
mande.

Vous utilisez un tres grand récipient
qui bloque le signal.

Utilisez un plus petit récipient, changez
la zone de cuisson ou faites fonction-
ner la hotte manuellement.

Les touches sensitives devien-
nent chaudes.

Le récipient est trop grand ou vous
le placez trop prés des commandes.

Placez les récipients de grande taille
sur les zones de cuisson arriere, si
possible.

Aucun signal sonore ne se dé-
clenche lorsque vous appuyez
sur les touches sensitives du
bandeau.

Les signaux sonores sont désacti-
vés.

Activez les signaux sonores. Reportez-
vous au chapitre « Utilisation quoti-
dienne ».

La zone de cuisson a induction
flexible ne chauffe pas le réci-
pient.

Le récipient est mal positionné sur la
zone de cuisson a induction flexible.

Placez le récipient dans la bonne posi-
tion sur la zone de cuisson a induction
flexible. La position du récipient dé-
pend de la fonction ou du mode de
fonctionnement activé(e). Reportez-
vous au chapitre « Zone de cuisson a
induction flexible ».

Le diamétre du fond du récipient de
cuisson est incorrect pour la fonction
ou le mode de fonctionnement acti-
vé(e).

Utilisez un récipient dont le fond est
d’un diamétre adapté a la fonction ou
au mode de fonctionnement activé(e).
Reportez-vous au chapitre « Zone de
cuisson a induction flexible ».

E s’affiche.

Dispositif de sécurité enfant ou Tou-
ches Verrouil est activée.

Reportez-vous au chapitre « Utilisation
quotidienne ».

Le bandeau de sélection clignote.

Il n’y a aucun récipient sur la zone
ou la zone n’est pas entierement
couverte.

Placez un récipient sur la zone et as-
surez-vous qu'il couvre entierement la
zone de cuisson.

Le récipient n’est pas adapté.

Utilisez un récipient adapté. Reportez-
vous au chapitre « Conseils ».

Le diamétre du fond du récipient de
cuisson est trop petit pour la zone.

Utilisez des récipients dont les dimen-
sions sont correctes. Reportez-vous
au chapitre « Caractéristiques techni-
ques ».

FlexiBridge (Flexible Bridge) fonc-
tionne. Une ou plusieurs sections du
mode de fonctionnement en cours
ne sont pas couvertes par le réci-
pient.

Placez le récipient sur le bon nombre
de sections du mode de fonctionne-
ment activé, ou modifiez le mode de
fonctionnement. Reportez-vous au
chapitre « Zone de cuisson a induction
flexible ».

F s’affiche.

PowerSlide est activé. Deux casse-
roles sont placées sur la zone de
cuisson a induction flexible.

N’utilisez qu’'une seule casserole. Re-
portez-vous au chapitre « Zone de
cuisson a induction flexible ».
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Probléme

Cause possible

Solution

E et un chiffre s’affichent. ble de cuisson.

Une erreur s’est produite dans la ta-

Mettez a I'arrét la table de cuisson et
mettez-la de nouveau en fonctionne-

ment au bout de 30 secondes. Si E
s’affiche & nouveau, débranchez la ta-
ble de cuisson de la prise électrique.
Au bout de 30 secondes, rebranchez
la table de cuisson. Si le probléme per-
siste, contactez le service aprés-vente
agréé.

Un bip constant se déclenche.
rect.

Le branchement électrique est incor-

Débranchez 'appareil de I'alimentation
électrique. Demandez a un électricien
qualifié de vérifier I'installation.

9.2 Si vous ne trouvez pas de
solution...

Si vous ne trouvez pas de solution au
probléme, veuillez contacter votre revendeur
ou un service apres-vente agréé. Vous devez
fournir les données figurant sur la plaque
signalétique. Assurez-vous d’utiliser

correctement la table de cuisson. Si
I'intervention d’un technicien ou d’'un vendeur
n'est pas gratuite, malgré la période de
garantie en cours. Les informations
concernant la période de garantie et les
centres de service apres-vente agréés
figurent dans le livret de garantie.

10. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

10.1 Plaque signalétique

Modele IPE84571FB
Type 62 D4A 21 AA
Induction 7.35 kW
Numéro de série...........
AEG

PNC 949 597 480 00

220-240V /400 V 2N, 50 - 60 Hz
Fabriqué en : Allemagne

7.35 kW

cex

10.2 Caractéristiques des zones de cuisson

Zone de cuisson Puissance nomi-
nale (niveau de

PowerBoost [W]

Diametre des ré-
cipients de cuisi-

PowerBoost du-
rée maximale

cuisson maxima- [min] ne [mm]
le) [W]
Arriére central 2300 3200 10 125-210
Avant droite 1800 2800 10 145 - 180
Zone de cuissona 2300 3200 10 minimum 100

induction flexible

La puissance des zones de cuisson peut
varier en fonction des données du tableau.
Elle change en fonction du matériau et des
dimensions du récipient.
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Pour des résultats de cuisson optimaux,
utilisez des récipients qui ne dépassent pas
les diamétres indiqués dans le tableau.



11. RENDEMENT ENERGETIQUE

11.1 Informations produits*

Identification du modele

IPE84571FB

Type de table de cuisson

Plan de cuisson intégré

Nombre de zones de cuisson 2
Nombre de surfaces de cuisson 1
Technologie de chauffage Induction
Diamétre des zones de cuisson circulaires () Arriére central 21,0cm
Avant droite 18,0 cm
Longueur (L) et largeur (I) de la surface de cuisson Gauche L 41,8 cm
124,8 cm
Consommation d’énergie par zone de cuisson (EC Arriére central 190,8 Wh / kg
electric cooking) Avant droite 194,2 Wh / kg
Consommation d’énergie de la surface de cuisson Gauche 187,0 Wh / kg
(EC electric cooking)
Consommation d’énergie de la table de cuisson (EC electric hob) 189,2 Wh / kg

* Pour I'Union européenne conformément au
Réglement UE 66/2014. Pour la Biélorussie
conformément a la norme STB 2477-2017,
annexe A. Pour I'Ukraine conformément a la
norme 742/2019.

EN 60350-2 - Appareils de cuisson
domestiques électriques - Partie 2 : Tables
de cuisson - Méthodes de mesure des
performances.

11.2 Economie d'énergie

Vous pouvez économiser de I'énergie au
quotidien en suivant les conseils suivants.

» Sivous faites chauffer de I'eau, ne faites
chauffer que la quantité dont vous avez
réellement besoin.

Si possible, couvrez toujours les récipients
de cuisson avec un couvercle pendant la
cuisson.

Activez toujours la zone de cuisson aprées
avoir posé le récipient dessus.

Placez les plus petits récipients sur les
plus petites zones de cuisson.

Posez directement le récipient au centre
de la zone de cuisson.

Vous pouvez utiliser la chaleur résiduelle
pour conserver les aliments au chaud ou
pour faire fondre.

12. EN MATIERE DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Recyclez les matériaux portant le symbole

A

CO. Déposez les emballages dans les
conteneurs prévus a cet effet. Contribuez a la
protection de I'environnement et a votre

sécurité, recyclez vos produits électriques et
électroniques. Ne jetez pas les appareils

portant le symbole E avec les ordures
ménagéres. Emmenez un tel produit dans
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votre centre local de recyclage ou contactez
VOS services municipaux.

@ Concerne la France uniquement :

. REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, A LA LIVRAISON ~ EN MAGASIN EN DECHETERIE

ses accessoires
et cordons O ou ou
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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FUR PERFEKTE ERGEBNISSE
Danke, dass Sie sich fur dieses AEG Produkt entschieden haben. Wir haben es
geschaffen, damit Sie viele Jahre von seiner ausgezeichneten Leistung und den

innovativen Technologien, die Ihnen das Leben erleichtern, profitieren kdnnen. Es ist mit

Funktionen ausgestattet, die in gewdhnlichen Geraten nicht vorhanden sind. Bitte
nehmen Sie sich ein paar Minuten Zeit, um das Beste aus ihm herauszuholen.
Besuchen Sie uns auf unserer Website, um:

Anwendungshinweise, Prospekte, Informationen zu Fehlerbehebung, Service und
@ Reparatur zu erhalten:

www.aeg.com/support

Registrieren Sie Ihr Produkt, um einen erstklassigen Service zu erhalten:

a/ www.registeraeg.com
Um Zubehor, Verbrauchsmaterial und Original-Ersatzteile fur Ihr Gerat zu kaufen:
’% www.aeg.com/shop

KUNDENDIENST UND SERVICE

Verwenden Sie immer Original-Ersatzteile.

Halten Sie folgende Angaben bereit, wenn Sie sich an einen autorisierten Kundendienst

wenden: Modell, PNC, Seriennummer.
Die Daten finden Sie auf dem Typenschild.

A\ Warnungs-/Sicherheitshinweise
® Allgemeine Informationen und Empfehlungen
Informationen zum Umweltschutz

Anderungen vorbehalten.

INHALTSVERZEICHNIS
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1. A SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie vor der Montage und dem Gebrauch des Gerats
zuerst die Bedienungsanleitung. Bei Verletzungen oder

DEUTSCH
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Schaden infolge nicht ordnungsgemalier Montage oder
Verwendung Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.
Bewahren Sie die Anleitung zum Nachschlagen an einem
sicheren und zuganglichen Ort auf.

1.1 Sicherheit von Kindern und schutzbediirftigen
Personen

Personen (einschlieBlich Kinder), die aufgrund ihrer
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
ihrer Unerfahrenheit oder Unkenntnis nicht in der Lage sind,
das Gerat sicher zu benutzen, dirfen dieses Geréat nicht
ohne Aufsicht oder Anweisung durch eine fur ihre Sicherheit
verantwortliche Person benutzen.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat.

Halten Sie samtliches Verpackungsmaterial von Kindern
fern und entsorgen Sie es ordnungsgemald.

WARNUNG: Halten Sie Kinder und Haustiere von dem
Gerat fern, wenn es in Betrieb oder in der AbkuUhlphase ist.
Die zuganglichen Gerateteile werden beim Betrieb sehr
heild.

Falls Ihr Gerat mit einer Kindersicherung ausgestattet ist,
empfehlen wir, diese einzuschalten.

Kinder durfen keine Reinigung und Wartung des Gerats
ohne Beaufsichtigung durchfuhren.

1.2 Allgemeine Sicherheit

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Geréateteile
werden wahrend des Betriebs heil. Seien Sie vorsichtig
und berGhren Sie niemals die Heizelemente.

WARNUNG: Kochen mit Fett oder Ol auf einem
unbeaufsichtigten Kochfeld ist gefahrlich und kann ggf. zu
einem Brand fuhren.

Versuchen Sie NIEMALS, ein Feuer mit Wasser zu I6schen,
sondern schalten Sie das Gerat aus und decken Sie die
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Flamme ab, z.B. mit einem Deckel oder einer
Feuerldschdecke.

WARNUNG: Das Gerat darf nicht durch ein externes
Schaltgerat, wie einer Zeitschaltuhr, mit Strom versorgt
oder an einen Schaltkreis angeschlossen werden, der vom
einem Programm regelmaRig ein- und ausgeschaltet wird.
ACHTUNG: Der Kochvorgang muss Uberwacht werden. Ein
kurzer Kochvorgang muss kontinuierlich tberwacht werden.
WARNUNG: Brandgefahr: Lagern Sie keine Gegenstande
auf den Kochflachen.

Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel und
Deckel sollten nicht auf die Oberflache des Kochfelds
gelegt werden, da diese heild werden kénnen.

Verwenden Sie das Gerat nicht, bevor es in den
Einbauschrank gesetzt wird.

Reinigen Sie das Gerat nicht mit einem
Dampfstrahlreiniger.

Schalten Sie das Kochfeld nach dem Gebrauch aus und
verlassen Sie sich nicht auf die Topferkennung.

Hat die Glaskeramik-/Glasoberflache einen Sprung,
schalten Sie das Gerat aus und nehmen Sie es vom
Stromnetz. Falls das Gerat direkt mit dem Stromnetz
verbunden ist und nicht getrennt werden kann, nehmen Sie
die Sicherung fur den Anschluss heraus, um die
Stromversorgung zu unterbrechen. Verstandigen Sie in
jedem Fall den autorisierten Kundendienst.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, einem autorisierten Kundendienst oder einer
ahnlich qualifizierten Person zur Vermeidung einer
Gefahrenquelle ersetzt werden.

WARNUNG: Verwenden Sie nur Schutzabdeckungen des
Herstellers des Kochgerats, von ihm in der
Bedienungsanleitung als geeignete und empfohlene
Schutzabdeckungen oder die im Gerat enthaltene
Schutzabdeckung. Es besteht Unfallgefahr durch die
Verwendung ungeeigneter Schutzabdeckungen.
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2. SICHERHEITSANWEISUNGEN

2.1 Montage

2.2 Elektrischer Anschluss

/N\ WARNUNG!

Nur eine qualifizierte Fachkraft darf die
Montage des Gerats vornehmen.

/\ WARNUNG!
Brand- und Stromschlaggefahr.

/\ WARNUNG!

Verletzungsgefahr sowie Risiko von
Schéaden am Gerat.

» Entfernen Sie das gesamte
Verpackungsmaterial.

* Montieren Sie ein beschadigtes Gerat
nicht und benutzen Sie es nicht.

» Halten Sie sich an die mitgelieferte
Montageanleitung.

» Die Mindestabstande zu anderen Geraten
und Kiichenmébeln sind einzuhalten.

» Seien Sie beim Umsetzen des Gerates
vorsichtig, da es sehr schwer ist. Tragen
Sie stets Sicherheitshandschuhe und
festes Schuhwerk.

» Dichten Sie die Ausschnittskanten mit
einem Dichtungsmittel ab, um ein
Aufquellen durch Feuchtigkeit zu
verhindern.

» Schitzen Sie die Gerateunterseite vor
Dampf und Feuchtigkeit.

» Installieren Sie das Geréat nicht direkt
neben einer Tur oder unter einem Fenster.
So kann heiles Kochgeschirr nicht
herunterfallen, wenn die Tlr oder das
Fenster geoffnet wird.

» Jedes Gerat besitzt Kiihigeblase auf
seiner Unterseite.

» Ist das Gerat Uiber einer Schublade
installiert:

— Lagern Sie keine kleinen Papierstiicke
oder -blatter, die eingezogen werden
kénnen, in der Schublade, da sie die
Kihlgeblase beschadigen oder das
Kihlsystem beeintrachtigen kénnen.

— Halten Sie einen Abstand von
mindestens 2 cm zwischen dem
Gerateboden und den Teilen, die in
der Schublade gelagert sind, ein.

» Entfernen Sie Trennplatten, die im
Klichenmdbel unter dem Gerét installiert
sind.
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« Alle elektrischen Anschlisse sollten von
einem qualifizierten Elektriker
vorgenommen werden.

* Das Gerat muss geerdet sein.

« Vor der Durchfiihrung jeglicher Arbeiten
muss das Gerat von der elektrischen
Stromversorgung getrennt werden.

» Stellen Sie sicher, dass die Daten auf dem
Typenschild mit den elektrischen
Nennwerten der Netzspannung
Ubereinstimmen.

* Vergewissern Sie sich, dass das Gerat
ordnungsgemal installiert ist. Lockere und
unsachgemaRe Kabel oder Stecker (falls
vorhanden) kénnen die Klemme
Uberhitzen.

* Verwenden Sie das richtige
Stromnetzkabel.

« Achten Sie darauf, dass sich das
Stromnetzkabel nicht verheddert.

+ Stellen Sie sicher, dass ein
Uberspannungsschutz installiert ist.

* Verwenden Sie die Klemme fur die
Zugentlastung am Kabel.

» Stellen Sie beim Anschluss des
Geratesteckers an eine Steckdose sicher,
dass das Netzkabel oder ggf. der
Netzstecker nicht mit dem heilRen Gerat
oder heillem Kochgeschirr in Berlihrung
kommt.

* Verwenden Sie keine
Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel.

« Achten Sie darauf, den Netzstecker (falls
zutreffend) oder das Netzkabel nicht zu
beschadigen. Wenden Sie sich zum
Austausch eines beschadigten Netzkabels
an unseren autorisierten Kundendienst
oder eine Elektrofachkraft.

« Alle Teile, die gegen direktes Berlhren
schitzen, sowie die isolierten Teile
mussen so befestigt werden, dass sie
nicht ohne Werkzeug entfernt werden
kénnen.




Stecken Sie den Netzstecker erst nach
Abschluss der Montage in die Steckdose.
Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker
nach der Montage noch zuganglich ist.
Falls die Steckdose lose ist, schlieRen Sie
den Netzstecker nicht an.

Ziehen Sie nicht am Netzkabel, wenn Sie
das Gerat von der Stromversorgung
trennen mochten. Ziehen Sie stets am
Netzstecker.

Verwenden Sie nur geeignete
Trenneinrichtungen: Uberlastschalter,
Sicherungen (Schraubsicherungen
mussen aus dem Halter entfernt werden
koénnen), Fehlerstromschutzschalter und
Schiitze.

Die elektrische Installation muss eine
Trenneinrichtung aufweisen, mit der Sie
das Gerat allpolig von der
Stromversorgung trennen kénnen. Die
Trenneinrichtung muss mit einer
Kontaktoffnungsbreite von mindestens

3 mm ausgefihrt sein.

2.3 Gebrauch

« Ist die Oberflache des Gerats gesprungen,
trennen Sie das Gerat sofort von der
Stromversorgung. So vermeiden Sie einen
elektrischen Schlag.

* Benutzer mit einem Herzschrittmacher
mussen einen Mindestabstand von 30 cm
zu den Induktionskochzonen einhalten,
wenn das Gerét in Betrieb ist._

*  Wenn Sie Speisen in heiles Ol legen,
kann es spritzen.

/\ WARNUNG!

Brand- und Explosionsgefahr

/\ WARNUNG!

Verletzungs-, Verbrennungs- und
Stromschlaggefahr.

Entfernen Sie vor dem ersten Gebrauch
alle Verpackungen, Kennzeichnungen und
Schutzfolien (falls zutreffend).

Dieses Gerat ist ausschlieBlich zur
Verwendung im Haushalt (in
Innenrdumen) bestimmt.

Nehmen Sie keine technischen
Anderungen am Geréat vor.

Vergewissern Sie sich, dass die
Liftungsoffnungen nicht blockiert sind.
Lassen Sie das Gerat wahrend des
Betriebs nicht unbeaufsichtigt.

Schalten Sie die Kochzone nach jedem
Gebrauch ,aus".

Legen Sie kein Besteck bzw. keine Deckel
auf die Kochzonen. Anderenfalls werden
sie sehr heil}.

Benutzen Sie das Geréat nicht mit nassen
Handen oder wenn es mit Wasser Kontakt
hat.

Verwenden Sie das Gerat nicht als
Arbeits- oder Abstellflache.

«  Ole und Fette kédnnen beim Erhitzen
brennbare Dampfe freisetzen. Halten Sie
Flammen oder erhitzte Gegenstande
wéhrend des Kochens von Fetten und
Olen fern.

+ Die Dampfe, die sehr heiles Ol freisetzen,
kénnen zu einer spontanen Verbrennung
flhren.

+  Gebrauchtes Ol, das Speisereste
enthalten kann, kann schon bei einer
niedrigeren Temperatur einen Brand
verursachen als Ol, das zum ersten Mal
verwendet wird.

« Platzieren Sie keine entflammbaren
Produkte oder Gegenstande, die mit
entflammbaren Produkten benetzt sind, im
Gerat, auf dem Gerat oder in der Nahe
des Gerats.

/\ WARNUNG!

Risiko von Schaden am Gerét.

« Stellen Sie kein heilRes Kochgeschirr auf
das Bedienfeld.

* Legen Sie keine heilen Topfdeckel auf
die Glasoberflache des Kochfeldes.

« Lassen Sie Kochgeschirr nicht leerkochen.

« Achten Sie darauf, dass keine
Gegenstande oder Kochgeschirr auf das
Gerat fallen. Die Oberflache kénnte
beschadigt werden.

» Schalten Sie die Kochzonen nicht mit
leerem Kochgeschirr oder ohne
Kochgeschirr ein.

* Legen Sie keine Alufolie direkt auf das
Gerat.

« Kochgeschirr aus Gusseisen, Aluminium
oder mit einem beschadigten Boden kann
Kratzer dem Glas/der Glaskeramik
verursachen. Heben Sie diese
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Gegenstande immer an, wenn Sie sie auf
der Kochflache bewegen missen.

» Dieses Gerat ist nur zum Kochen
bestimmt. Es darf nicht fiir andere Zwecke
z. B. zum Erwarmen von Raumen
verwendet werden.

2.4 Reinigung und Pflege

* Reinigen Sie das Gerat regelmafig, um
eine Verschlechterung des
Oberflachenmaterials zu verhindern.

» Schalten Sie das Gerat vor dem Reinigen
aus und lassen Sie es abkuhlen

* Reinigen Sie das Gerat nicht mit
Wasserspray oder Dampf.

* Reinigen Sie das Gerats mit einem
weichen, feuchten Tuch. Verwenden Sie
ausschlieflich Neutralreiniger. Benutzen
Sie keine Scheuermittel, scheuernde
Reinigungsschwammchen, Losungsmittel
oder Metallgegenstande.

2.5 Wartung

* Wenden Sie sich zur Reparatur des
Gerats an den autorisierten Kundendienst.
Dabei durfen ausschlieRlich
Originalersatzteile verwendet werden.

3. MONTAGE

« Bezlglich der Lampe(n) in diesem Gerat
und separat verkaufter Ersatzlampen:
Diese Lampen missen extremen
physikalischen Bedingungen in
Haushaltsgeraten standhalten, wie z.B.
Temperatur, Vibration, Feuchtigkeit, oder
sollen Informationen Uber den
Betriebszustand des Gerates anzeigen.
Sie sind nicht fir den Einsatz in anderen
Geraten vorgesehen und nicht fur die
Raumbeleuchtung geeignet.

2.6 Entsorgung

/\ WARNUNG!

Verletzungs- und Erstickungsgefahr.

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

3.1 Vor der Montage

Notieren Sie vor der Montage des Kochfelds
folgende Daten, die Sie auf dem Typenschild
finden. Das Typenschild ist auf dem Boden
des Kochfelds angebracht.

Seriennummer ............

3.2 Einbau-Kochfelder

Einbau-Kochfelder diirfen nur nach dem
Einbau in normgerechte, passende
Einbaumdbel und Arbeitsplatten betrieben
werden.
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« Informationen zur Entsorgung des Gerats
erhalten Sie von Ihrem Handler, der vom
Hersteller autorisierten Person oder Ihrem
ortlichen Abfallentsorger.

¢ Trennen Sie das Gerat von der
Stromversorgung.

* Schneiden Sie das Netzkabel in der Nahe
des Gerats ab, und entsorgen Sie es.

3.3 Anschlusskabel

* Das Kochfeld wird mit einem
Anschlusskabel.

* Ersetzen Sie ein defektes Netzkabel durch
den Kabeltyp: HO5V2V2-F die einer
Temperatur von 90 °C oder hoher
standhéalt. Wenden Sie sich an einen
autorisierten Kundendienst. Das
Anschlusskabel darf nur von einem
qualifizierten Elektriker ersetzt werden.

3.4 Aufbau

Wenn Sie das Kochfeld unter einer
Dunstabzugshaube installieren, beachten Sie
bitte die Montageanleitung der
Dunstabzugshaube fiir den Mindestabstand
zwischen den Geraten.



Ist das Geréat Uiber einer Schublade installiert,
kann die Kochfeldbellftung die in der
Schublade aufbewahrten Gegenstande
wahrend des Garvorgangs aufwarmen.
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780 520 g
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Sie finden das Video-Tutorial ,So installieren
Sie Ihr AEG Induktionskochfeld -
Arbeitsflacheninstallation”, indem Sie den
vollstdndigen Namen eingeben, der in der
folgenden Grafik angegeben ist.

Y 'I' h www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

Q_

Y

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation
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4. GERATEBESCHREIBUNG
4.1 Anordnung der Kochflachen

N
[ T

Induktionskochzone
Bedienfeld

Flexible Induktionskochflache bestehend
aus vier Bereichen

Um das Bedienfeld und die Position der Zonen
Bedienen Sie das Gerat Uber die Sensorfelder.

| ol |
o — 1 ey p——— PRI
O 723456789 p 0 1234656789 p
-0+ = -0+
o = — S
D(;—lo123456789P |.|’(®é 0 123456789 P E'(;—j_
i I_E—l

anzuzeigen, schalten Sie das Gerat mit ®
Die Anzeigen, Kontrolllampen und akustischen

Signale informieren Sie Uber die aktiven Funktionen.

Sensor- Funktion Kommentar
feld

(D EIN/AUS Ein- und Ausschalten des Kochfeldes.

= Hob?Hood Ein- und Ausschalten des manuellen Modus der Funkti-
- on.

|| Pause Ein- und Ausschalten der Funktion.

+ — - Erhohen oder Verringern der Zeit.

@ - Einstellen der Timer-Funktion.

E - Timer-Anzeige Zeigt die Zeit in Minuten an.

BQU FlexiBridge (Flexible Bridge) Umschalten zwischen den drei Modi der Funktion.
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Sensor- Funktion Kommentar
feld
E’ Q PowerSlide Ein- und Ausschalten der Funktion.
E - Einstellskala Einstellen der Kochstufe.
P PowerBoost Einschalten der Funktion.
llfl Verriegelung / Kindersicherung Verriegeln / Entriegeln des Bedienfelds.

4.3 OptiHeat Control (3-stufige
Restwdrmeanzeige)

/\ WARNUNG!

/- Solange die Anzeige leuchtet,
besteht Verbrennungsgefahr durch
Restwarme.

Die Induktionskochzonen erzeugen die
erforderliche Hitze zum Kochen direkt im
Boden des Kochgeschirrs. Die Glaskeramik
wird durch die Hitze des Kochgeschirrs
erhitzt.

Die Anzeigen /- erscheinen, wenn
eine Kochzone heil ist. Sie zeigen den

5. TAGLICHER GEBRAUCH

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

5.1 Ein- und Ausschalten

Berlihren Sie @ 1 Sekunde lang, um das
Kochfeld ein- oder auszuschalten.

Das Bedienfeld wird nach Einschalten des
Kochfelds eingeschaltet und nach
Ausschalten des Kochfelds wieder
ausgeschaltet.

Bei ausgeschaltetem Kochfeld ist nur 0)
sichtbar.

5.2 Automatische Abschaltung

Mit dieser Funktion wird das Kochfeld in
folgenden Féllen automatisch
ausgeschaltet:

Restwarmegrad der Kochzonen an, die Sie
gerade verwenden.

Die Anzeige kann ebenso erscheinen:

« fir die benachbarten Kochzonen, auch
wenn Sie sie nicht benutzen,

« wenn heilles Kochgeschirr auf die kalte
Kochzone gestellt wird,

« wenn das Kochfeld ausgeschaltet ist, aber
die Kochzone noch heil} ist.

Die Anzeige erlischt, wenn die Kochzone
abgekuhlt ist.

* Wenn Sie nicht innerhalb von 50
Sekunden ein Kochgeschirr auf das
Kochfeld stellen,

* Wenn Sie nicht innerhalb von 50
Sekunden nach Platzieren des
Kochgeschirrs eine Kochstufe einstellen,

* Wenn das Bedienfeld mehr als 10
Sekunden mit verschitteten Lebensmitteln
oder einem Gegenstand (Topf, Tuch usw.)
bedeckt ist. Wenn der Signalton ertont,
wird das Kochfeld ausgeschaltet.
Entfernen Sie den Gegenstand oder
reinigen Sie das Bedienfeld.

*  Wenn das Kochfeld zu heifl3 wird (wenn
beispielsweise ein Topf leerkocht). Lassen
Sie die Kochzone abkiihlen, bevor Sie das
Kochfeld wieder verwenden.

* Wenn eine Kochzone nicht ausgeschaltet
wurde bzw. die Kochstufe nicht geandert
wurde. Nach einiger Zeit wird das
Kochfeld ausgeschaltet.
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Verhiltnis zwischen der Kochstufe und
der Zeit, nach der das Kochfeld
ausgeschaltet wird:

Temperatureinstel- Das Kochfeld wird

lung ausgeschaltet nach
1-2 6 Std

3-4 5 Std

5 4 Std

6-9 1,5 Std

5.3 Verwenden der Kochzonen

/\ VORSICHT!

Stellen Sie kein heiRes Kochgeschirr auf
das Bedienfeld. Elektronische Bauteile
kénnten beschéadigt werden.

Stellen Sie das Kochgeschirr mittig auf die
ausgewahlte Kochzone. Induktionskochzonen
passen sich automatisch an die GroRe des
Kochgeschirrbodens an.

Sobald der Topf erkannt wurde, wird die
Kochstufe 0 eingeschaltet.

5.4 Kochstufe

0o 12 "5 67 8 9 P
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1. Dricken Sie die gewiinschte Kochstufe
auf der Einstellskala. Sie konnen Ihren
Finger auch Uber die Einstellskala
bewegen, um die Kochstufe fiir eine
Kochzone einzustellen oder zu andern.

2. Um eine Kochzone auszuschalten,
driicken Sie 0.

Wenn Sie einen Topf auf die Kochzone

stellen und die Kochstufe einstellen, bleibt

diese noch 50 Sekunden, nachdem Sie den

Topf entfernt haben, aktiv. Die Einstellskala

blinkt in der zweiten Halfte dieser Zeit. Stellen

Sie den Topf innerhalb dieser Zeit wieder auf

die Kochzone, wird die Kochstufe wieder

eingeschaltet. Anderenfalls wird die

Kochzone ausgeschaltet.

5.5 PowerBoost

Diese Funktion stellt mehr Leistung fir die
entsprechende Induktionskochzone bereit.
Diese hangt von der Groflie des
Kochgeschirrs ab. Diese Funktion Iasst sich
nur fir eine begrenzte Zeit einschalten.

Berlihren Sie P , um die Funktion fir die
Kochzone einzuschalten.
Die Funktion wird automatisch ausgeschaltet.

@

Bezliglich der maximalen Einschaltdauer
siehe ,Technische Daten".

5.6 Kurzzeitwecker

Countdown-Timer

Mit dieser Funktion kann festgelegt werden,
wie lange eine Kochzone fiir einen einzelnen
Kochvorgang in Betrieb sein soll.

Stellen Sie eine Kochstufe ein, bevor Sie die

Funktion aktivieren.

1. Beriihren Sie @ zum Einschalten der
Funktion oder Andern der Zeit.

Die Timer-Ziffern 00U und die Anzeigen +

und — erscheinen im Display.

Ist der Timer nicht eingestellt, erléschen +

und — nach 3 Sekunden.

2. Berilhren Sie + oder —, um die Zeit (00
- 99 Minuten) einzustellen.



Nach 3 Sekunden wird die Zeit automatisch

heruntergezahlt. Die Anzeigen + und —
erléschen.
Wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist,

ertdnt ein Signalton und 00 blinkt. Beriihren
Sie zum Ausschalten des Signaltons @

So schalten Sie die Funktion aus: Beriihren
Sie @ Die Anzeigen + und — leuchten im

Display. Verwenden Sie — oder + um 00
auf dem Display einzustellen. Alternativ
kénnen Sie die Kochstufe auf 0 stellen. Es
ertdnt dann ein Signalton und der Timer wird
geldscht.

Kurzzeit-Wecker

Sie kdnnen diese Funktion verwenden, wenn
das Kochfeld eingeschaltet ist, jedoch keine
Kochzonen in Betrieb sind.

Stellen Sie einen Topf auf eine Kochzone, um

das Symbol O anzuzeigen.

1. Berihren Sie zum Einschalten der
Funktion ©

2. Beriihren Sie T oder —, um die Zeit
einzustellen.

Die Funktion startet automatisch nach 4

Sekunden.

Wenn Sie diese Funktion einstellen, kbnnen

Sie den Topf entfernen.

Wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist,

ertdnt ein Signalton und 00 blinkt. Beriihren

Sie @ um das akustische Signal
auszuschalten.

So schalten Sie die Funktion aus: Beriihren
Sie @ Die Anzeigen + und — leuchten.

Verwenden Sie — oder + um OO auf dem
Display einzustellen.

®

Die Funktion hat keine Auswirkung auf
den Betrieb der Kochzonen.

5.7 Pause

Mit dieser Funktion werden alle
eingeschalteten Kochzonen auf die niedrigste
Kochstufe geschaltet.

Wenn die Funktion eingeschaltet ist, kdnnen
die Symbole @ || oder @ verwendet
werden.

Driicken Sie || um die Funktion zu
aktivieren.

Die Kochstufe wird auf 1 reduziert.

Zum Ausschalten der Funktion: Driicken

Sie I . Die vorherige Heizstufe wird aktiviert.

5.8 @ Verriegelung

Sie konnen das Bedienfeld sperren, wahrend
das Kochfeld eingeschaltet ist. So wird
verhindert, dass die Kochstufe versehentlich
geandert wird.

Stellen Sie zuerst die Kochstufe ein.
Beriihren Sie zum Einschalten der Funktion

&

Be.rl'Jhren Sie zum Ausschalten der Funktion

&.

@

Diese Funktion wird auch ausgeschaltet,
sobald das Kochfeld ausgeschaltet wird.

5.9 Kindersicherung

Diese Funktion verhindert eine versehentliche
Benutzung des Kochfelds.

Schalten Sie das Kochfeld ein und stellen Sie
keine Kochstufe ein.

Beriihren Sie zum Einschalten der Funktion

El, bis ein Signalton ertdnt und die Anzeige
leuchtet.

Die Einstellskalen erléschen. Schalten Sie
das Kochfeld aus.

@

Wenn Sie das Kochfeld ausschalten, ist
diese Funktion weiterhin aktiv.

Ausschalten der Funktion fiir einen
einzelnen Kochvorgang: Schalten Sie das

Kochfeld mit @ ein. El leuchtet. Beriihren
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sie (8, bis ein Signalton ertont und die
Anzeige erlischt. Die Einstellskala erscheint.
Stellen Sie die Kochstufe innerhalb von 50
Sekunden ein.Sie kdnnen das Kochfeld

bedienen. Wenn Sie das Kochfeld mit (D
ausschalten, ist diese Funktion weiterhin
aktiv.

So schalten Sie die Funktion dauerhaft
aus:Schalten Sie das Kochfeld ein und
wahlen Sie keine Kochstufe. Beriihren Sie

EI, bis ein Signalton ertdnt und die Anzeige
erlischt. Die Einstellskalen erscheinen.
Schalten Sie das Kochfeld aus.

5.10 OffSound Control (Ein- und
Ausschalten der Signalténe)

Schalten Sie das Kochfeld aus.

1. Beriihren Sie 3 Sekunden lang @ um
die Funktion einzuschalten.
Das Display wird ein- und ausgeschaltet.

2. Beriihren Sie (T 3 Sekunden lang.
b0 oder b ! leuchtet.

3. Berilihren Sie + des Timers zum
Auswahlen von:

b |- der Signalton ist ausgeschaltet

« bl -der Signalton ist eingeschaltet

4. lhre Einstellungen werden tibernommen,
sobald das Kochfeld automatisch
ausgeschaltet wird.

Haben Sie die Funktion auf b 1 eingestellt,
ertdnt der Signalton nur in folgenden Fallen:

» Bei der Berlihrung von ®

*  Wenn der Kurzzeit-Wecker startet
*  Wenn der Countdown-Timer startet
* Wenn das Bedienfeld bedeckt ist.

5.11 Power-Management

Sind mehrere Zonen eingeschaltet und die
verbrauchte Leistung Uberschreitet die
Begrenzung der Stromversorgung, teilt diese
Funktion die verfugbare Leistung zwischen
allen Kochzonen auf. Das Kochfeld steuert
die Kochstufen, um die Sicherungen der
Hausinstallation zu schitzen.

» Die Kochzonen werden nach Position und
Anzahl der Phasen im Kochfeld gruppiert.
Jede Phase hat eine maximale Beladung
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von 3680 W. Wenn das Kochfeld die
maximale verfuigbare Leistung innerhalb
einer Phase erreicht, wird die Leistung der
Kochzonen automatisch reduziert.

« Fur die Kochzonen, deren Leistung
reduziert ist, zeigt das Bedienfeld die
héchstmoglichen Kochstufen an.

« Ist keine hdhere Kochstufe verfugbar,
reduzieren Sie erst die der anderen
Kochzonen.

» Die Aktivierung der Funktion héngt von
der GroRRe und Anzahl der Topfe ab.

Siehe Abbildung fiir mégliche Kombinationen,

wie die Leistung unter den Kochzonen verteilt

werden kann.

5.12 = Hob?Hood

Diese innovative automatische Funktion
verbindet das Kochfeld mit einer speziellen
Dunstabzugshaube. Das Kochfeld und die
Dunstabzugshaube kommunizieren mit Hilfe
von Infrarotsignalen. Die Drehzahl des
Lufters wird automatisch eingestellt. Sie
richtet sich nach dem eingestellten Modus
und der Temperatur des heil3esten
Kochgeschirrs auf dem Kochfeld. Sie kénnen
den Lufter auch manuell auf dem Bedienfeld
des Kochfelds einstellen.

@

Bei den meisten Dunstabzugshauben ist
das Fernsteuerungssystem werkseitig
ausgeschaltet. Schalten Sie es ein, bevor
Sie die Funktion nutzen. Weitere
Informationen finden Sie in der Anleitung
der Dunstabzugshaube.

Automatikbetrieb der Funktion

Stellen Sie flir den automatischen Betrieb
den Modus auf H1 - H6. Das Kochfeld ist
standardmaRig auf H5 gestellt. Die
Dunstabzugshaube schaltet sich ein, wenn



Sie das Kochfeld bedienen. Das Kochfeld
misst die Temperatur des Kochgeschirrs
automatisch und passt die Geschwindigkeit

des Lufters an.

Einschalten der Beleuchtung
Sie kénnen das Kochfeld so einstellen, dass

sich die Beleuchtung automatisch einschaltet,

wenn Sie das Kochfeld einschalten. Stellen
Sie hierzu den Automatikmodus auf H1 - H6.

®

Die Beleuchtung der Dunstabzugshaube
schaltet sich 2 Minuten nach Ausschalten
des Kochfelds aus.

Kochen!) Braten2)

Modus H6 An Lifterge-
schwindig-

keit 2

Lufterge-
schwindig-
keit 3

Automatikmodi

Auto-  kochenl) Braten?)
mati-
sche
Ein-
schal-
tung
der
Be-
leuch-
tung
Modus HO Aus Aus Aus
Modus H1 An Aus Aus
Modus H23) An Lifterge- Lifterge-
schwindig-  schwindig-
keit 1 keit 1
Modus H3 An Aus Lufterge-
schwindig-
keit 1
Modus H4 An Lufterge- Lufterge-
schwindig-  schwindig-
keit 1 keit 1
Modus H5 An Lufterge- Lufterge-
schwindig-  schwindig-
keit 1 keit 2

1) Das Kochfeld erkennt, dass gekocht wird und regelt
die Liftergeschwindigkeit je nach eingestelltem Auto-
matikbetrieb.

2) Das Kochfeld erkennt, dass gebraten wird und regelt
die Luftergeschwindigkeit je nach eingestelltem Auto-
matikbetrieb.

3) In diesem Modus werden der Liifter und die Be-
leuchtung unabhéngig von der Temperatur eingeschal-
tet.

Andern des Automatikmodus

1. Schalten Sie das Gerat aus.

2. Beriihren Sie O 3 Sekunden lang.
Das Display wird ein- und ausgeschaltet.

3. Berlihren Sie & 3 Sekunden lang.

4. Berlhren Sie @ wiederholt, bis H
angezeigt wird.

5. Berlhren Sie + des Timers, um einen
Automatikmodus zu wahlen.
Wenn Sie nach Kochende das Kochfeld
ausschalten, kann die Dunstabzugshaube
noch eine gewisse Zeit in Betrieb sein. Nach
dieser Zeit schaltet das System den Lufter
automatisch aus. Wahrend der folgenden 30
Sekunden kann der Lufter nicht wieder
eingeschaltet werden.

@

Schalten Sie den Automatikbetrieb aus,
um die Dunstabzugshaube direkt tber ihr
Bedienfeld einzustellen.

Manuelles Einstellen der
Liftergeschwindigkeit

Sie kdnnen den Lifter auch manuell auf dem
Bedienfeld des Kochfelds einstellen.
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Beriihren Sie = bei eingeschaltetem
Kochfeld.

Auf diese Weise wird der Automatikbetrieb
ausgeschaltet und Sie kdnnen die
Luftergeschwindigkeit manuell andern.

Durch Driicken von E erhoéht sich die
Luftergeschwindigkeit um eine Stufe. Wenn

Sie die Intensivstufe gewahlt haben und =
erneut dricken, wird die Geschwindigkeit auf

0 gesetzt und die Dunstabzugshaube

ausgeschaltet. Berlihren Sie E um die
Luftergeschwindigkeit 1 wieder einzustellen.

@

Zum erneuten Einschalten des
Automatikbetriebs schalten Sie das
Kochfeld aus und wieder ein.

6. FLEXIBLE INDUKTIONSKOCHFLACHE

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

6.1 Funktion FlexiBridge

Die flexible Induktionskochflache besteht aus
vier Bereichen. Die Bereiche lassen sich zu
zwei Kochzonen unterschiedlicher Groflie
oder zu einer grof’en Kochflache
zusammenschalten. Die Seiten der Zonen,
die in diesem Modus zusammengeschaltet
sind, leuchten und sie sind durch kiirzere
beleuchtete Linien verbunden.Sie wahlen die
gewtlinschte Kombination durch die Auswahl
des Modus, der fiir die GroRRe des zu
verwendenden Kochgeschirrs geeignet ist. Es
stehen drei Modi zur Verfligung: Standard
(wird automatisch eingeschaltet, wenn Sie
das Kochfeld einschalten), Big Bridge und
Max Bridge.

®

Stellen Sie die Kochstufe mit einer der

beiden linken Einstellskalen ein.

Umschalten zwischen den Modi
Umschalten zwischen den Modi mit dem
Sensorfeld: HQU.
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Wenn Sie zwischen den Modi
umschalten, wird die Kochstufe zurlick
auf 0 gestellt.

Durchmesser und Position des
Kochgeschirrs

Wahlen Sie den Modus, der fiir die Grolke
und Form des Kochgeschirrs geeignet ist.
Das Kochgeschirr sollte moglichst die
gesamte ausgewahlte Flache bedecken.
Stellen Sie das Kochgeschirr mittig auf den
ausgewahlten Bereich!

Stellen Sie Kochgeschirr mit einem
Bodendurchmesser, der kleiner als 160 mm
ist, mittig auf einen einzelnen Bereich.

Stellen Sie Kochgeschirr mit einem
Bodendurchmesser, der groRer als 160 mm
ist, mittig auf zwei Bereiche.
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6.2 FlexiBridge Standardmodus

Dieser Modus ist eingeschaltet, wenn Sie das
Kochfeld einschalten. Er schaltet die
Bereiche zu zwei getrennten Kochzonen
zusammen. Die Seiten der Zonen, die in
diesem Modus zusammengeschaltet sind,
leuchten und sie sind durch kurzere
beleuchtete Linien verbunden.Sie kénnen die
Kochstufe fiir jede Zone getrennt einstellen.
Verwenden Sie hierfiir die beiden linken
Einstellskalen.

Falsche Position des Kochgeschirrs:

6.3 FlexiBridge Big Bridge-Modus

Beriihren Sie zum Einschalten des Modus

HQU, bis der gewiinschte Modus &l angezeigt
wird. Dieser Modus schaltet die drei hinteren
Bereiche zu einer Kochflache zusammen.
Der vordere Bereich wird nicht dazu
geschaltet und dient als Einzelkochzone. Sie
kénnen die Kochstufe fiir jede Zone getrennt
einstellen. Verwenden Sie die beiden linken
Einstellskalen.

rm————— Y
] ]
] ]
[ ]
r====2=2 3
] ]
] ]
[ 4
r====2=2 3

Richtige Position des Kochgeschirrs:

Um diesen Modus verwenden zu kénnen,
mussen Sie das Kochgeschirr auf die drei
zusammengeschalteten Bereiche stellen.
Wenn das Kochgeschirr nicht zwei Bereiche
bedeckt, blinkt die Einstellskala und die
Kochzone wird nach 2 Minuten
ausgeschaltet.
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6.4 FlexiBridge Max Bridge-Modus

Beriihren Sie zum Einschalten des Modus

BQU, bis der gewiinschte Modus #) angezeigt
wird. Dieser Modus schaltet alle Bereiche zu
einer grofen Kochflache zusammen. Stellen
Sie die Kochstufe mit einer der beiden linken
Einstellskalen ein.

Richtige Position des Kochgeschirrs:

Um diesen Modus verwenden zu kénnen,
mussen Sie das Kochgeschirr auf alle vier
zusammengeschalteten Bereiche stellen.
Wenn das Kochgeschirr nicht drei Bereiche
bedeckt, blinkt die Einstellskala und die
Kochzone wird nach 2 Minuten
ausgeschaltet.
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Falsche

6.5 Y PowerSlide

Mit dieser Funktion kdnnen Sie die Kochstufe
durch einfaches Verschieben des
Kochgeschirrs auf einen anderen Bereich der
Induktionskochflache einstellen.

Diese Funktion unterteilt die
Induktionskochflache in drei Bereiche mit
unterschiedlichen Kochstufen. Das Kochfeld
erkennt die Position des Kochgeschirrs und
stellt die Kochstufe entsprechend der Position
ein. Sie kénnen das Kochgeschirr auf den
vorderen, mittleren oder hinteren Bereich
stellen. Der vordere Bereich hat die hdchste
Kochstufe. Um sie zu verringern, schieben
Sie das Kochgeschirr auf die mittlere oder



hintere Position.

R
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®

Verwenden Sie nur einen Topf, wenn Sie
diese Funktion nutzen.

Wenn Sie die Kochstufe andern
mochten, heben Sie das Kochgeschirr an
und platzieren Sie es auf einer anderen
Zone. Durch Verschieben des
Kochgeschirrs kann die Oberflache
verkratzen oder sich verfarben.

» Bei dieser Funktion betragt der
Mindestdurchmesser des
Kochgeschirrbodens 160 mm.

* Wenn Sie den Topf auf den vorderen

Bereich stellen, leuchtet - - im Bedienfeld.
Die Einstellskala zeigt die Standard-

Kochstufe 9 an.
*  Wenn Sie den Topf auf den mittleren

Bereich stellen, leuchtet F 7 im Bedienfeld.
Die Einstellskala zeigt die Standard-

Kochstufe B an.
*  Wenn Sie den Topf auf den hinteren

Bereich stellen, leuchtet ™ ™ im Bedienfeld.

7. TIPPS UND HINWEISE

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

7.1 Kochgeschirr

®

Bei Induktionskochzonen erzeugt ein
starkes Elektromagnetfeld die Hitze im
Kochgeschirr sehr schnell.

Benutzen Sie fir die Induktionskochzonen
geeignetes Kochgeschirr.

Die Einstellskala zeigt die Standard-
Kochstufe 3 an.

...................

...........
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« Andern Sie bei Bedarf die Standard-
Kochstufe mit der linken vorderen
Einstellskala. Sie kdnnen die Standard-
Kochstufe nur andern, wenn die Funktion
eingeschaltet ist. Sie kdnnen die
Kochstufe fiir jeden Bereich getrennt
andern. Das Kochfeld speichert lhre
Einstellungen und verwendet sie wieder,
wenn Sie die Funktion erneut einschalten.

Beriihren Sie zum Einschalten der Funktion

‘Q

Dés Kontrolllampe leuchtet und die
Einstellskala zeigt die Standard-Kochstufe
an.

Berlhren Sie zum Ausschalten der Funktion

.

« Der Boden des Kochgeschirrs muss so
dick und flach wie méglich sein.

« Stellen Sie sicher, dass die Topfbéden
sauber sind, bevor Sie sie auf das
Kochfeld stellen.

* Um Kratzer zu vermeiden, darf der Topf
nicht auf dem Keramikglas verschoben
werden.

Kochgeschirrmaterial

« geeignet: Gusseisen, Stahl, Stahlemail,
Edelstahl, Boden aus mehreren Schichten
verschiedener Materialien (vom Hersteller
als geeignet gekennzeichnet).
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* nicht geeignet: Aluminium, Kupfer,
Messing, Glas, Keramik, Porzellan.

Kochgeschirr eignet sich fiir

Induktionskochfelder, wenn:

» Wasser sehr schnell auf einer Kochzone
kocht, die auf die hdchste Erhitzungsstufe
geschaltet ist.

» Ein Magnet auf den Boden des
Kochgeschirrs zieht.

Abmessungen des Kochgeschirrs

* Induktionskochzonen passen sich
automatisch an die GroRe des
Kochgeschirrbodens an.

» Die Kochzoneneffizienz hangt vom
Durchmesser des Kochgeschirrs ab.
Kochgeschirr mit einem Durchmesser
kleiner als das Minimum erhalt nur einen
Teil der von der Kochzone erzeugten
Leistung.

» Verwenden Sie aus Sicherheitsgriinden
und flr optimale Kochergebnisse nicht
mehr Kochgeschirr als in der

~Spezifikation der Kochzonen* angegeben.

Vermeiden Sie es, Kochgeschirr wahrend
des Kochvorgangs in die Nahe des
Bedienfelds zu stellen. Dies kdnnte sich
auf die Funktionsweise des Bedienfelds
auswirken oder die Kochfeldfunktionen
versehentlich aktivieren.

®

Siehe hierzu ,Technische Daten".

7.2 Betriebsgerausche

« Knacken: Das Kochgeschirr besteht aus
unterschiedlichen Materialien
(Sandwichkonstruktion).

» Pfeifen: Sie haben die Kochzone auf eine
hohe Stufe geschaltet und das
Kochgeschirr besteht aus
unterschiedlichen Materialien
(Sandwichkonstruktion).

*  Summen: Sie haben die Kochzone auf
eine hohe Stufe geschaltet.

« Kilicken: Elektrisches Umschalten .

« Zischen, Surren: Der Ventilator lauft.

Die Gerausche sind normal und weisen

nicht auf eine Stérung hin.

7.3 Oko Timer (Oko-Timer)

Um Energie zu sparen, schaltet sich die
Kochzonenheizung vor dem Signal des
Kurzzeitmessers ab. Die Abschaltzeit hangt
von der eingestellten Kochstufe und der
Gardauer ab.

7.4 Beispiele fiir Kochanwendungen

Das Verhaltnis zwischen der Kochstufe und
dem Energieverbrauch der Kochzone ist nicht
linear. Bei einer hdheren Kochstufe steigt der
Energieverbrauch nicht proportional an. Das
bedeutet, dass eine Kochzone, die auf eine
mittlere Kochstufe eingestellt ist, weniger als
die Halfte ihrer maximalen Leistung
verbraucht.

@

Die Angaben in der Tabelle sind

Es gibt verschiedene Betriebsgeriusche: Richtwerte.
Kochstufe Verwendung fiir: Dauer Tipps
(Min.)
1 Warmbhalten von gekochten Speisen. nach Be-  Legen Sie einen Deckel auf das Koch-
darf geschirr.
1-2 Sauce Hollandaise, Schmelzen: Butter, 5 -25 Von Zeit zu Zeit rihren.
Schokolade, Gelatine.
1-2 Stocken: Lockere Omeletts, gebacke- 10 - 40 Mit einem Deckel garen.
ne Eier.
2-3 K&cheln von Reis und Milchgerichten, 25 - 50 Mindestens doppelte Menge Flissig-
Erhitzen von Fertiggerichten. keit zum Reis geben, Milchgerichte
nach der Halfte der Zeit umrihren.
3-4 Diinsten von Gemlse, Fisch, Fleisch. 20 - 45 Einige Essloffel Fliissigkeit zugeben.
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Kochstufe Verwendung fiir: Dauer Tipps
(Min.)
4-5 Kartoffeln diinsten. 20-60 Max. % | Wasser fur 750 g Kartoffeln
verwenden.

4-5 Kochen Sie gréRere Mengen an Le- 60 - 150 Bis zu 3 | Fliissigkeit plus Zutaten.
bensmitteln, Eintopfgerichten und Sup-
pen.

6-7 Sanftes Braten: Schnitzel, Cordon nach Be-  Nach der Halfte der Zeit wenden.
bleu, Kotelett, Frikadellen, Bratwirste, darf
Leber, Mehlschwitze, Eier, Pfannku-
chen, Krapfen.

7-8 Scharfes Braten, Rosti, Lendenstiicke, 5-15 Nach der Halfte der Zeit wenden.
Steaks.

9 Wasser kochen, Nudeln kochen, Fleisch anbraten (Gulasch, Schmorbraten), Frittieren von
Pommes frites.

P Kochen Sie gro3e Mengen Wasser. PowerBoost ist eingeschaltet.

7.5 Tipps und Hinweise fiir
Hob*Hood

Bei der Bedienung des Kochfelds mit der
Funktion:

» Schitzen Sie die Dunstabzugshaube vor
direktem Sonnenlicht.

« Stellen Sie kein Halogenlicht auf die auf
die Dunstabzugshaube.

+ Decken Sie das Bedienfeld des Kochfelds
nicht ab.

* Unterbrechen Sie den Signalfluss
zwischen dem Kochfeld und der
Dunstabzugshaube nicht (z. B. mit der
Hand, einem Kochgeschirrgriff oder
grofRen Topf). Siehe Abbildung.

Die abgebildete Dunstabzugshaube ist nur

beispielhaft.

@

Andere ferngesteuerte Gerate kdnnen
das Signal blockieren. Verwenden Sie
solche Gerate nicht in der Nahe des
Kochfelds, wenn Hob?Hood eingeschaltet

ist.

Dunstabzugshauben mit der Funktion
Hob?Hood

Das gesamte Sortiment an
Dunstabzugshauben, die mit dieser Funktion
ausgestattet sind, finden Sie auf unserer
Kunden-Website. AEG Dunstabzugshauben,
die mit dieser Funktion ausgestattet sind,

haben das Symbol =
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8. REINIGUNG UND PFLEGE

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

8.1 Aligemeine Informationen

Reinigen Sie das Kochfeld nach jedem
Gebrauch.

Verwenden Sie stets Kochgeschirr mit
sauberen Bdoden.

Kratzer oder dunkle Flecken auf der
Oberflache beeintrachtigen die
Funktionsfahigkeit des Kochfelds nicht.
Verwenden Sie einen Spezialreiniger zur
Reinigung der Kochfeldoberflache.
Verwenden Sie einen speziellen
Reinigungsschaber fiir das Glas.

®

Der Aufdruck auf der flexiblen
Induktionskochflache kann verschmutzen
oder seine Farbe andern, wenn das
Kochgeschirr verschoben wird. Sie
kénnen den Bereich auf Standardweise
reinigen.

8.2 Reinigen des Kochfelds

Folgendes muss sofort entfernt
werden: Geschmolzener Kunststoff,

9. FEHLERSUCHE

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

9.1 Was zu tun ist, wenn ...

Plastikfolie, Zucker und zuckerhaltige
Lebensmittel. Anderenfalls kénnen die
Verschmutzungen das Kochfeld
beschadigen. Achten Sie darauf, dass sich
niemand Verbrennungen zuzieht. Den
speziellen Reinigungsschaber schrag zur
Glasflache ansetzen und Uber die
Oberflache bewegen.

Folgendes kann nach ausreichender
Abkiihlung des Kochfelds entfernt
werden: Kalk- und Wasserrander,
Fettspritzer und metallisch schimmernde
Verfarbungen. Reinigen Sie das Kochfeld
mit einem feuchten Tuch und nicht
scheuernden Reinigungsmittel. Wischen
Sie das Kochfeld nach der Reinigung mit
einem weichen Tuch trocken.

Entfernen Sie metallisch schimmernde
Verfarbungen: Benutzen Sie fur die
Reinigung der Glasoberflache ein mit
einer Losung aus Essig und Wasser
angefeuchtetes Tuch.

Storung

Mogliche Ursache

Problembehebung

Der Backofen kann nicht einge-
schaltet oder bedient werden.

Das Kochfeld ist nicht oder nicht ord- Prifen Sie, ob das Kochfeld ordnungs-
nungsgeman an die Spannungsver-
sorgung angeschlossen.

gemaR an die Spannungsversorgung
angeschlossen ist.

132 DEUTSCH



Storung

Méogliche Ursache

Problembehebung

Die Sicherung ist durchgebrannt.

Vergewissern Sie sich, dass die Siche-
rung die Ursache fiir die Stérung ist.
Brennt die Sicherung wiederholt durch,
wenden Sie sich an eine qualifizierte
Elektrofachkraft.

Sie haben die Kochstufe nicht inner-
halb von 50 Sekunden eingestellt.

Schalten Sie das Kochfeld erneut ein
und stellen Sie die Kochstufe innerhalb
von weniger als 50 Sekunden ein.

Sie haben 2 oder mehr Sensorfelder
gleichzeitig bertihrt.

Beriihren Sie nur ein Sensorfeld.

Pause ist eingeschaltet.

Siehe ,Taglicher Gebrauch*.

Auf dem Bedienfeld befinden sich
Wasser- oder Fettspritzer.

Reinigen Sie das Bedienfeld.

Sie kénnen die hochste Kochstu-
fe fiir eine der Kochzonen nicht
einschalten.

Sie kénnen eine der Kochzonen
nicht einschalten.

Die anderen Kochzonen verbrau-
chen die maximal verfligbare Leis-
tung.

Ihr Kochfeld funktioniert einwandfrei.

Reduzieren Sie die Leistung der ande-
ren Kochzonen, die an dieselbe Phase
angeschlossen sind. Siehe ,Leistungs-
begrenzung®.

Ein akustisches Signal ertént und
das Kochfeld wird ausgeschaltet.
Wenn das Kochfeld ausgeschal-

tet ist, ertdnt ein akustisches Sig-
nal.

Sie haben etwas auf ein oder meh-
rere Sensorfelder gestellt.

Entfernen Sie den Gegenstand von
den Sensorfeldern.

Das Kochfeld wird ausgeschaltet.

Sie haben etwas auf das Sensorfeld

CD gestellt.

Entfernen Sie den Gegenstand von
dem Sensorfeld.

Die Restwarmeanzeige funktio-
niert nicht.

Die Kochzone ist nicht heil3, da sie
nur kurze Zeit in Betrieb war oder
der Sensor ist beschadigt.

Wenn die Kochzone lange genug be-
trieben wurde, um heil} zu sein, wen-
den Sie sich an ein autorisiertes Kun-
denzentrum.

Hob?Hood funktioniert nicht.

Sie haben das Bedienfeld bedeckt.

Entfernen Sie den Gegenstand vom
Bedienfeld.

Sie benutzen einen sehr hohen
Topf, der das Signal blockiert.

Verwenden Sie einen kleineren Topf,
wechseln Sie die Kochzone oder be-
dienen Sie die Dunstabzugshaube ma-
nuell.

Die Sensorfelder werden heif3.

Das Kochgeschirr ist zu groR oder
Sie haben es zu nahe an die Bedie-
nelemente gestellt.

Stellen Sie groRes Kochgeschirr nach
Méglichkeit auf die hinteren Kochzo-
nen.

Es ertont kein Signalton, wenn
Sie die Sensorfelder des Bedien-
felds berthren.

Der Ton ist ausgeschaltet.

Schalten Sie den Ton ein. Siehe ,Tag-
licher Gebrauch®.

Die flexible Induktionskochflache
erhitzt das Kochgeschirr nicht.

Das Kochgeschirr befindet sich nicht
an der richtigen Stelle auf der flexib-
len Induktionskochflache.

Stellen Sie das Kochgeschirr an die
richtige Stelle auf der flexiblen Indukti-
onskochflache. Die richtige Stelle fir
das Kochgeschirr hangt von der einge-
schalteten Funktion oder dem Funkti-
onsmodus ab. Siehe ,Flexible Indukti-
onskochflache”.
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Storung

Méogliche Ursache

Problembehebung

Der Durchmesser des Kochgeschirr-
bodens ist fiir die eingeschaltete
Funktion oder den Funktionsmodus
nicht geeignet.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit ei-
nem flr die eingeschaltete Funktion
oder den Funktionsmodus geeigneten
Durchmesser. Siehe ,Flexible Indukti-
onskochflache*.

El leuchtet.

Kindersicherung oder Verriegelung
ist eingeschaltet.

Siehe ,Taglicher Gebrauch*.

Die Einstellskala blinkt.

Es befindet sich kein Kochgeschirr
auf der Kochzone oder die Kochzo-
ne ist nicht vollstandig bedeckt.

Stellen Sie das Kochgeschirr so auf
die Kochzone, dass sie vollstéandig be-
deckt wird.

Sie verwenden ungeeignetes Koch-
geschirr.

Verwenden Sie geeignetes Kochge-
schirr. Siehe , Tipps und Hinweise".

Der Durchmesser des Kochgeschirr-
bodens ist zu klein fur die Kochzone.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit den
richtigen Abmessungen. Siehe hierzu
,Technische Daten".

FlexiBridge (Flexible Bridge) ist ein-
geschaltet. Ein oder mehrere Berei-
che des eingeschalteten Funktions-
modus sind nicht mit Kochgeschirr
bedeckt.

Stellen Sie das Kochgeschirr auf die
richtige Anzahl von Abschnitten des
Funktionsmodus, der den Funktions-
modus aktiviert oder andert. Siehe
,Flexible Induktionskochflache*.

F leuchtet.

PowerSlide ist eingeschaltet. Auf
dem flexiblen Induktionskochfeld be-
finden sich zwei Topfe.

Verwenden Sie nur einen Topf. Siehe
,Flexible Induktionskochflache*.

E und eine Zahl werden ange-
zeigt.

Es ist ein Fehler im Kochfeld aufge-
treten.

Schalten Sie das Kochfeld aus und
nach 30 Sekunden wieder ein. Wenn

E erneut erscheint, trennen Sie das
Kochfeld von der Spannungsversor-
gung. Schalten Sie nach 30 Sekunden
das Kochfeld wieder ein. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wenden
Sie sich an ein autorisiertes Service-
zentrum.

Es ist ein konstanter Piepton zu
horen.

Unsachgemaler elektrischer An-
schluss.

Trennen Sie das Kochfeld von der
Stromversorgung. Wenden Sie sich an
eine Elektrofachkraft zur Uberpriifung
der Installation.

9.2 Wenn Sie keine Losung

finden ...

Wenn Sie das Problem nicht selbst I6sen
kénnen, wenden Sie sich an Ihren Handler
oder einen autorisierten Kundendienst.
Geben Sie die Daten auf dem Typenschild
an. Vergewissern Sie sich, dass Sie das
Kochfeld richtig bedient haben. Wenn die
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Wartung von einem Servicetechniker oder
einem Handler nicht kostenlos erfolgt, ist
auch wahrend der Garantiezeit eine Geblihr
zu entrichten. Die Informationen Uber
Garantiezeitraum und autorisierte
Kundendienststellen finden Sie in der
Garantiebroschire.



10. TECHNISCHE DATEN
10.1 Typenschild

Modell IPE84571FB
Typ 62 D4A 21 AA
Induktion 7.35 kW
Ser-Nr. ...cocceeevenn.
AEG

Produkt-Nummer (PNC) 949 597 480 00
220-240 V/400 V 2N ~ 50-60 Hz
Hergestellt in: Deutschland

7.35 kW

cex

10.2 Technische Daten der Kochzonen

Kochzone Nennleistung PowerBoost [W] PowerBoost Durchmesser
(hochste Koch- maximale Ein- des Kochge-
stufe) [W] schaltdauer schirrs [mm]
[Min.]
Mitte hinten 2300 3200 10 125-210
Vorne rechts 1800 2800 10 145 - 180
Flexible Induktions- 2300 3200 10 min. 100

kochflache

Die Leistung der Kochzonen kann leicht von
den Daten in der Tabelle abweichen. Sie
andert sich mit dem Material und den

Verwenden Sie fiir optimale Kochergebnisse
kein Kochgeschirr, dessen Durchmesser
groRer als der in der Tabelle angegebene

Abmessungen des Kochgeschirrs. Wert ist.
11. ENERGIEEFFIZIENZ
11.1 Produktinformationen*
Modellbezeichnung IPE84571FB
Kochfeldtyp Einbau-Kochfeld
Anzahl der Kochzonen 2
Anzahl der Kochflachen 1
Heiztechnik Induktion
Durchmesser der kreisférmigen Kochzonen () Mitte hinten 21,0 cm
Vorne rechts 18,0 cm
Lange (L) und Breite (W) der Kochflache Links L 41,8 cm
B 24,8 cm
Energieverbrauch pro Kochzone (EC electric coo- Mitte hinten 190,8 Wh/kg
king) Vorne rechts 194,2 Whikg
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Energieverbrauch der Kochflache (EC electric coo- Links 187,0 Wh/kg
king)
Energieverbrauch des Kochfelds (EC electric hob) 189,2 Whikg

* Fur die Europaische Union gemaf EU-
Richtlinie EU 66/2014. Fir Weildrussland
gemal STB 2477-2017 Anhang A. Fur die
Ukraine gemal} 742/2019.

EN 60350-2 - Elektrische Kochgerate fiir den
Hausgebrauch - Teil 2: Kochfelder -
Verfahren zur Messung der Leistung.

11.2 Energie sparen

Beachten Sie folgende Tipps, um beim
taglichen Kochen Energie zu sparen.

+ Wenn Sie Wasser erwarmen, verwenden
Sie nur die bendtigte Menge.

« Decken Sie Kochgeschirr, wenn maglich,
mit einem Deckel ab.

« Stellen Sie Kochgeschirr auf die
Kochzone, bevor Sie sie einschalten.

« Stellen Sie kleineres Kochgeschirr auf die
kleineren Kochzonen.

« Stellen Sie das Kochgeschirr mittig auf die
Kochzone.

* Nutzen Sie die Restwarme, um die
Speisen warm zu halten oder zu
schmelzen.

12. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG

lhre Pflichten als Endnutzer

Dieses Elektro- bzw. Elektronikgerat ist mit
einer durchgestrichenen Abfalltonne auf
Radern gekennzeichnet. Das Gerat darf
deshalb nur getrennt vom unsortierten
Siedlungsabfall gesammelt und
zuriickgenommen werden, es darf also nicht
in den Hausmull gegeben werden. Das Gerat
kann z. B. bei einer kommunalen
Sammelstelle oder ggf. bei einem Vertreiber
(siehe zu deren Ricknahmepflichten unten)
abgegeben werden. Das gilt auch fir alle
Bauteile, Unterbaugruppen und
Verbrauchsmaterialien des zu entsorgenden
Altgerats.

Bevor das Altgerat entsorgt werden darf,
mussen alle Altbatterien und
Altakkumulatoren vom Altgerat getrennt
werden, die nicht vom Altgerat umschlossen
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sind. Das gleiche gilt fir Lampen, die
zerstorungsfrei aus dem Altgerat entnommen
werden kdnnen. Der Endnutzer ist zudem
selbst daflir verantwortlich,
personenbezogene Daten auf dem Altgerat
zu léschen.

Hinweise zum Recycling

Helfen Sie mit, alle Materialien zu recyceln,
die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind.
Entsorgen Sie solche Materialien,
insbesondere Verpackungen, nicht im
Hausmdill sondern Uber die bereitgestellten
Recyclingbehalter oder die entsprechenden
Ortlichen Sammelsysteme.

Recyceln Sie zum Umwelt- und
Gesundheitsschutz auch elektrische und
elektronische Gerate.

Riicknahmepflichten der Vertreiber in
Deutschland



Wer auf mindestens 400 m? Verkaufsflache
Elektro- und Elektronikgerate vertreibt oder
sonst geschaftlich an Endnutzer abgibt, ist
verpflichtet, bei Abgabe eines neuen Gerats
ein Altgerat des Endnutzers der gleichen
Gerateart, das im Wesentlichen die gleichen
Funktionen wie das neue Gerét erflllt, am Ort
der Abgabe oder in unmittelbarer Nahe hierzu
unentgeltlich zurtickzunehmen. Das gilt auch
fur Vertreiber von Lebensmitteln mit einer
Gesamtverkaufsflache von mindestens 800
m?, die mehrmals im Kalenderjahr oder
dauerhaft Elektro- und Elektronikgerate
anbieten und auf dem Markt bereitstellen.
Solche Vertreiber mussen zudem auf
Verlangen des Endnutzers Altgeréate, die in
keiner aulReren Abmessung gréer als 25 cm
sind (kleine Elektrogerate), im
Einzelhandelsgeschaft oder in unmittelbarer
Nahe hierzu unentgeltlich zuriickzunehmen;
die Ricknahme darf in diesem Fall nicht an
den Kauf eines Elektro- oder
Elektronikgerates geknlpft, kann aber auf
drei Altgerate pro Gerateart beschrankt
werden.

Ort der Abgabe ist auch der private Haushalt,
wenn das neue Elektro- oder Elektronikgerat
dorthin geliefert wird; in diesem Fall ist die
Abholung des Altgerates fir den Endnutzer
kostenlos.

Die vorstehenden Pflichten gelten auch fur
den Vertrieb unter Verwendung von
Fernkommunikationsmitteln, wenn die
Vertreiber Lager- und Versandflachen fur
Elektro- und Elektronikgerate bzw.
Gesamtlager- und -versandflachen fur
Lebensmittel vorhalten, die den oben
genannten Verkaufsflachen entsprechen. Die
unentgeltliche Abholung von Elektro- und
Elektronikgeraten ist dann aber auf
Warmetbertrager (z. B. Kiihlschrank),
Bildschirme, Monitore und Geréte, die

Bildschirme mit einer Oberflache von mehr
als 100 cm? enthalten, und Gerate
beschrankt, bei denen mindestens eine der
auleren Abmessungen mehr als 50 cm
betragt. Fur alle Ubrigen Elektro- und
Elektronikgerate muss der Vertreiber
geeignete Ruckgabemadglichkeiten in
zumutbarer Entfernung zum jeweiligen
Endnutzer gewahrleisten; das gilt auch fir
kleine Elektrogerate (s.o0.), die der Endnutzer
zurtickgeben will, ohne ein neues Gerat zu
kaufen.

Riicknahmepflichten von Vertreibern und
andere Moglichkeiten der Entsorgung von
Elektro- und Elektronikgeraten in der
Region Wallonien

Vertreiber, die Elektro- und Elektronikgerate
verkaufen, sind verpflichtet, bei der Lieferung
von Neugeraten Altgerate desselben Typs,
die im Wesentlichen die gleichen Funktionen
wie die Neugerate erflllen, kostenlos vom
Endverbraucher zuriickzunehmen. Dies gilt
auch bei der Lieferung von neuen Elektro-
und Elektronikgeraten oder beim Fernabsatz.

Dariber hinaus ist jeder, der Elektro- und
Elektronikgerate auf einer Verkaufsflache von
mindestens 400 m? verkauft, verpflichtet,
Altgerate, die in keiner dufleren Abmessung
groBer als 25 cm sind (Elektrokleingerate), im
Ladengeschéaft oder in unmittelbarer Nahe
kostenlos zurtickzunehmen; die Riicknahme
darf in diesem Fall nicht vom Kauf eines
Elektro- oder Elektronikgerates abhangig
gemacht werden.

Die Ricknahme von Elektro- und
Elektronikgeraten kann auch auf
Containerplatzen oder zugelassenen
Recyclinghdfen erfolgen. Fir weitere
Informationen wenden Sie sich bitte an Ihre
Gemeindeverwaltung.
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PER RISULTATI PERFETTI
Grazie per aver scelto di acquistare questo prodotto AEG. Lo abbiamo creato per fornirvi
prestazioni impeccabili per molti anni, grazie a tecnologie innovative che vi
semplificheranno la vita - funzioni che non troverete sulle normali apparecchiature. Vi
invitiamo di dedicare qualche minuto alla lettura per sapere come trarre il massimo dal
vostro elettrodomestico.
Visitate il nostro sito web per:
Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie, ottenere
@ informazioni sull'assistenza e la riparazione:
www.aeg.com/support
g Per registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
a/ www.registeraeg.com

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra
’% apparecchiatura:

www.aeg.com/shop

ASSISTENZA CLIENTI E ASSISTENZA TECNICA

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.

Quando si contatta il nostro Centro di Assistenza Autorizzato, accertarsi di avere a
disposizione i dati seguenti: Modello, numero dell’apparecchio (PNC), numero di serie.
Le informazioni sono riportate sulla targhetta identificativa.

/\ Avvertenza/Attenzione - Importanti Informazioni per la sicurezza
® Informazioni generali e suggerimenti
Informazioni ambientali

Con riserva di modifiche.

INDICE
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1. A INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le istruzioni fornite prima di installare e
utilizzare I'apparecchiatura. | produttori non sono responsabili
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di eventuali lesioni o danni derivanti da un'installazione o un
uso scorretti. Conservare sempre le istruzioni in un luogo
sicuro e accessibile per poterle consultare in futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e delle persone vulnerabili

* Questa apparecchiatura pud essere utilizzata da persone
(inclusi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali o con mancanza di esperienza e conoscenza, se
hanno ricevuto una supervisione o istruzioni sull’'uso
dell’'apparecchio da una persona responsabile della loro
sicurezza.

* | bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con I'apparecchiatura.

» Tenere gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli in modo
adeguato.

 AVVERTENZA: Tenere i bambini e gli animali domestici
lontani dall’elettrodomestico durante il funzionamento o il
raffreddamento. Le parti accessibili si riscaldano molto
durante l'uso.

» Se l'elettrodomestico ha un dispositivo di sicurezza per i
bambini sara opportuno attivarlo.

| bambini non devono eseguire interventi di pulizia e
manutenzione sull'elettrodomestico senza essere
supervisionati.

1.2 Avvertenze di sicurezza generali

 AVVERTENZA: L’elettrodomestico e le parti accessibili si
riscaldano molto durante l'uso. Fare attenzione a non
toccare gli elementi riscaldanti.

 AVVERTENZA: Non lasciare mai il piano cottura incustodito
durante la preparazione di pietanze in quanto olio e grassi
potrebbero incendiarsi.

* Non tentare MAI di spegnere un incendio con dell'acqua;
spegnere l'apparecchiatura e coprire le flamme ad es. con
un coperchio o una coperta di protezione dal fuoco.
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AVVERTENZA: L'apparecchiatura non deve essere
alimentata tramite un commutatore esterno, come un timer,
o collegata a un circuito regolarmente acceso e spento da
un'azienda.

ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi devono essere
sorvegliati continuamente.

AVVERTENZA: Pericolo di incendio: Non conservare alcun
oggetto sulle superfici di cottura.

Oggetti metallici quali coltelli, forchette, cucchiai e coperchi
non devono essere posti sulla superficie del piano di cottura
in quanto possono diventare molto caldi.

Non utilizzare I'apparecchiatura prima di installarla nella
struttura a incasso.

Non utilizzare vaporelle per pulire I'elettrodomestico.

Dopo l'uso, spegnere I'elemento del piano cottura utilizzato
mediante il comando corrispondente, senza considerare
quanto indicato dal rilevatore di utensili.

Se la superficie in vetroceramica/vetro presenta delle crepe,
spegnere |'apparecchiatura e scollegarla dalla presa di
corrente. Qualora I'apparecchiatura sia collegata
direttamente alla corrente mediante una scatola di
derivazione, togliere il fusibile per scollegarla
dall'alimentazione. In ogni caso, contattare il Centro
Assistenza Autorizzato.

Se il cavo di alimentazione &€ danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da un centro di assistenza
autorizzato o da una persona qualificata per evitare
situazioni di pericolo.

AVVERTENZA: Utilizzare esclusivamente protezioni per il
piano cottura progettate dal produttore dell'apparecchiatura
o indicate dallo stesso nelle istruzioni d'uso, come ad
esempio accessori idonei o le protezioni per il piano cottura
incorporate nell'apparecchiatura. Utilizzare protezioni
inadeguate aumenta il rischio di incidenti.
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2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2.1 Installazione

2.2 Collegamento elettrico

/\ AVVERTENZA!

L’installazione dell’apparecchiatura deve
essere eseguita da personale qualificato.

/N AVVERTENZA!
Rischio di incendio e scossa elettrica.

/N\ AVVERTENZA!

Vi €& il rischio di ferirsi o danneggiare
I'apparecchiatura.

Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.
Non installare o utilizzare
I'apparecchiatura se € danneggiata.
Attenersi alle istruzioni fornite insieme
allapparecchiatura.

E necessario rispettare la distanza minima
dalle altre apparecchiature.

Prestare sempre attenzione in fase di
spostamento dell'apparecchiatura, dato
che é pesante. Usare sempre i guanti di
sicurezza e le calzature adeguate.
Proteggere le superfici di taglio con un
materiale di tenuta per evitare che
I'umidita causi dei rigonfiamenti.
Proteggere la base dell'apparecchiatura
da vapore e umidita.

Non installare I'apparecchiatura accanto
ad una porta o sotto una finestra, per
evitare che pentole calde cadano
dall'apparecchiatura quando la porta o la
finestra sono aperte.

Ogni apparecchiatura dispone di ventole
di raffreddamento sulla parte inferiore.
Se l'apparecchiatura viene installata sopra
a un cassetto:

— Non tenere oggetti di piccole
dimensioni o fogli di carta che
potrebbero essere aspirati, dato che
possono danneggiare le ventole di
raffreddamento o guastare |l
funzionamento del sistema di
raffreddamento.

— Mantenere una distanza di almeno
due cm fra la parte inferiore
dell'apparecchiatura e le componenti
conservate nel cassetto.

Togliere gli eventuali pannelli separatori
installati nel mobiletto sotto
all'apparecchiatura.

Tutti i collegamenti elettrici devono essere
effettuati da un elettricista qualificato .
L'apparecchiatura deve disporre di una
messa a terra.

Prima di qualsiasi intervento € necessario
verificare che I'apparecchiatura sia
scollegata dalla rete elettrica.

Verificare che i parametri sulla targhetta
siano compatibili con le indicazioni
elettriche dell'alimentazione.

Verificare che I'apparecchiatura sia
installata correttamente. L'allentamento di
un collegamento elettrico o di una spina
(ove previsti) pud provocare un forte
surriscaldamento del terminale.

Utilizzare il cavo dell’alimentazione
elettrica corretto.

Non lasciare che il cavo dell’alimentazione
elettrica si aggrovigli.

Assicurarsi che sia installata una
protezione contro gli urti.

Utilizzare il serracavo sul cavo.
Assicurarsi che il cavo dell’alimentazione
o la spina (ove previsti) non sfiorino
I'apparecchiatura o le pentole roventi
quando si collega I'apparecchiatura a una
presa.

Non utilizzare prese multiple e prolunghe.
Accertarsi di non danneggiare la spina o il
cavo (ove previsti). Contattare il nostro
Centro Assistenza autorizzato o un
elettricista qualificato per sostituire un
cavo danneggiato.

| dispositivi di protezione da scosse
elettriche devono essere fissati in modo
tale da non poter essere disattivati senza
l'uso di attrezzi.

Inserire la spina di alimentazione nella
presa solo al termine dell'installazione.
Verificare che la spina di alimentazione
rimanga accessibile dopo l'installazione.
Nel caso in cui la spina di corrente sia
allentata, non collegarla alla presa.
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Non tirare il cavo di alimentazione per
scollegare I'apparecchiatura. Tirare
sempre dalla spina.

Servirsi unicamente di dispositivi di
isolamento adeguati: interruttori
automatici, fusibili (quelli a tappo devono
essere rimossi dal portafusibile),
sganciatori per correnti di guasto a terra e
rele.

L'impianto elettrico deve essere dotato di
un dispositivo di isolamento che consenta
di scollegare I'apparecchiatura dalla presa
di corrente a tutti i poli. Il dispositivo di
isolamento deve avere una larghezza
dell'apertura di contatto non inferiore ai 3
mm.

2.3 Utilizzo:

dalle zone di cottura a induzione quando
I'apparecchiatura € in funzione.

Quando si immergono gli alimenti nell’olio
bollente, questo potrebbe schizzare.

/\ AVVERTENZA!
Pericolo di incendio ed esplosioni.

/N AVVERTENZA!

Rischio di lesioni, ustioni o scosse
elettriche.

Rimuovere tutto I'imballaggio, le etichette
e la pellicola protettiva (se presente),
prima del primo utilizzo.
Quest'apparecchiatura € destinata
esclusivamente all'uso domestico (al
chiuso).

Non modificare le specifiche tecniche
dell'apparecchiatura.

Assicurarsi che le aperture di ventilazione
non siano bloccate.

Non lasciare I'elettrodomestico incustodito
durante il funzionamento.

Impostare le zone di cottura su “off” dopo
ogni utilizzo.

Non appoggiare posate o coperchi sulle
zone di cottura. Possono diventare
roventi.

Non accendere I'elettrodomestico con le
mani bagnate o quando € a contatto con
l'acqua.

Non utilizzare I'elettrodomestico come
superficie di lavoro o come superficie di
deposito.

Se la superficie dell'apparecchiatura
presenta delle incrinature, scollegarla
immediatamente dall'alimentazione per
evitare scosse elettriche.

| portatori di pacemaker devono
mantenere una distanza di almeno 30 cm
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Grassi e olio riscaldati possono rilasciare
vapori infiammabili. Tenere le fiamme o gli
oggetti caldi lontani da grassi e oli in fase
di cottura.

| vapori rilasciati dall'olio a temperatura
elevata possono provocare una
combustione spontanea.

L'olio usato, che pud contenere residui di
cibo, pud causare un incendio a una
temperatura inferiore rispetto all'olio
utilizzato per la prima volta.

Non appoggiare o tenere liquidi o materiali
inflammabili, né oggetti faciimente
infammabili sull'apparecchiatura, al suo
interno o nelle immediate vicinanze.

/N AVVERTENZA!

Vi ¢ il rischio di danneggiare
I'apparecchiatura.

Non tenere pentole calde sul pannello dei
comandi.

Non mettere coperchi caldi sulla superficie
in vetro del piano cottura.

Non esporre al calore pentole vuote.
Fare attenzione a non lasciar cadere
oggetti o pentole sull’apparecchiatura. La
superficie si potrebbe danneggiare.

Non attivare le zone di cottura con pentole
vuote o senza pentole.

Non mettere fogli di alluminio
sull'apparecchiatura.

Le pentole in ghisa, alluminio o con il
fondo danneggiato possono graffiare la
superficie in vetro/ceramica. Sollevare
sempre questi oggetti quando &
necessario spostarli sulla superficie di
cottura.

L'apparecchiatura & destinata solo alla
cottura. Non deve essere utilizzata per
altri scopi, ad esempio per riscaldare la
stanza.




2.4 Pulizia e cura

» Pulire regolarmente I'apparecchiatura per
evitare il deterioramento dei materiali che
compongono la superficie.

» Disattivare I'apparecchiatura e lasciarla
raffreddare prima di procedere con la
pulizia.

* Non nebulizzare acqua né utilizzare
vapore per pulire I'apparecchiatura.

» Pulire I'apparecchiatura con un panno
inumidito e morbido. Utilizzare solo
detergenti neutri. Non usare prodotti
abrasivi, spugnette abrasive, solventi od
oggetti metallici.

2.5 Assistenza

» Per far riparare I'apparecchiatura,
rivolgersi a un Centro di Assistenza
Autorizzato. Utilizzare solo ricambi
originali.

» Per quanto riguarda la lampada o le
lampade all'interno di questo prodotto e le
lampade di ricambio vendute
separatamente: Queste lampade sono

3. INSTALLAZIONE

destinate a resistere a condizioni fisiche
estreme negli elettrodomestici, come
temperatura, vibrazioni, umidita, o sono
destinate a segnalare informazioni sullo
stato operativo dell'apparecchio. Non sono
destinate ad essere utilizzate in altre
applicazioni e non sono adatte per
l'illuminazione di ambienti domestici.

2.6 Smaltimento

/N\ AVVERTENZA!
Rischio di lesioni o soffocamento.

/N\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

3.1 Prima dell'installazione

Prima di installare il piano di cottura, annotare
I'informazione riportata di seguito presente
sulla targhetta dei dati. La targhetta dei dati &
applicata sul lato inferiore del piano di
cottura.

Numero di serie .......cceevvevneeeennn..

3.2 Piani di cottura da incasso

Utilizzare esclusivamente piani di cottura da
incasso solo dopo l'installazione in idonei
piani di lavoro e mobili da incasso conformi
alle norme.

3.3 Cavo di collegamento

|l piano cottura & fornito con un cavo di
collegamento.

* Per informazioni su come smaltire
I'apparecchiatura, contattare il rivenditore,
il personale autorizzato del produttore o
I'operatore locale per lo smaltimento dei
rifiuti solidi.

« Staccare la spina dall'alimentazione
elettrica.

« Tagliare il cavo elettrico
dell'apparecchiatura e smaltirlo.

* Per sostituire il cavo di alimentazione
danneggiato, usare il seguente tipo di
cavo: HO5V2V2-F resistente a una
temperatura di 90 °C o superiore.
Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato. Il cavo di collegamento puo
essere sostituito solo da elettricisti
qualificati.

3.4 Montaggio

Se s'installa il piano cottura sotto una cappa,
consultare le istruzioni d’installazione della
cappa per la distanza minima tra le
apparecchiature.
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Se l'apparecchiatura & installata sopra un
cassetto, la ventilazione del piano cottura
riscalda gli articoli all'interno del cassetto
durante il processo di cottura.
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Trova il video tutorial "Come installare il piano
cottura a induzione AEG: installazione del
piano di lavoro" digitando il nome completo
indicato nell'immagine sottostante.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

A Y




4. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

4.1 Disposizione del piano di cottura

_~~
@8

Zona di cottura a induzione
Pannello dei comandi

Zona di cottura a induzione flessibile
composta da quattro sezioni

4.2 Disposizione del pannello dei comandi

T

l'i|l:I_ _________ Gl Y mEee——————= Il oo
O 723456789 p 0 1234656789 p
-0+ = -0+
o = — S
D(;—lo123456789P ﬁ@é 0 123456789 P E'(;—j_
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Per vedere il pannello dei comandi e le posizioni delle zone attivare I'apparecchiatura con ®

Utilizzare i tasti sensore per mettere in funzione I'apparecchiatura. | display, gli indicatori ed i
segnali acustici mostrano quali funzioni sono attive.

Tasto Funzione Commento
senso-
re
@ ON / OFF Per attivare e disattivare il piano di cottura.
= Hob*Hood Per attivare e disattivare la modalita manuale della fun-
- zione.
| | Sospendi Per attivare e disattivare la funzione.
+ — Per aumentare o ridurre il tempo.
@ - Per impostare la funzione Timer.
m - Display timer Indica il tempo in minuti.
HDD FlexiBridge (Flexible Bridge) Per cambiare le tre modalita della funzione.
[m]
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Tasto  Funzione Commento
senso-
re
E Q PowerSlide Per attivare e disattivare la funzione.
E - Barra dei comandi Per impostare un livello di potenza.
P PowerBoost Per attivare la funzione.
E’I Blocco / Dispositivo di sicurezza  Per bloccare/sbloccare il pannello dei comandi.

per bambini

4.3 OptiHeat Control (indicatore di
calore residuo su 3 livelli)

/N\ AVVERTENZA!

=/ =/ - Se laspia € accesa, il calore
residuo puo essere causa di ustioni.

Le zone di cottura a induzione generano il
calore richiesto per la cottura direttamente sul
fondo della pentola. Il piano in vetroceramica
viene riscaldato dal calore delle pentole.

Le spie z/=/- compaiono quando una
zona di cottura & calda. Mostrano il livello del

5. UTILIZZO QUOTIDIANO

/N\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

5.1 Attivazione e disattivazione

Sfiorare ® per 1 secondo per accendere 0
spegnere il piano di cottura.

Il pannello dei comandi si accende dopo aver
attivato il piano di cottura e si spegne dopo la
sua disattivazione.

Quando il piano di cottura & disattivato &

possibile vedere solo .

5.2 Spegnimento automatico

La funzione spegne automaticamente il
piano di cottura se:

* non si mettono tegami sul piano cottura
per 50 secondi,
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calore residuo per le zone di cottura
attualmente in uso.

La spia pud anche comparire:

« per le zone di cottura vicine, anche se non
vengono utilizzate,

« quando si collocano pentole calde sulla
zona di cottura fredda,

« quando il piano cottura ¢ disattivato ma la
zona di cottura € ancora calda.

La spia scompare quando la zona di cottura
si & raffreddata.

* non si imposta il livello di potenza per 50
secondi dopo aver posizionato i tegami,

» & stato versato qualcosa o appoggiato un
oggetto sul pannello dei comandi per piu
di 10 secondi (un tegame, uno straccio).
Quando si sente il segnale acustico il
piano cottura si disattiva. Rimuovere
I'oggetto o pulire il pannello dei comandi.

< |l piano di cottura € surriscaldato (per es.
se si esaurisce l'acqua in ebollizione nella
pentola). Lasciare raffreddare la zona di
cottura prima di utilizzare nuovamente il
piano di cottura.

* non ¢ stata spenta una zona di cottura o
non & stato maodificato il livello di potenza.
Dopo qualche tempo, il piano di cottura si
disattiva.

Rapporto tra livello di potenza e il tempo

trascorso il quale si spegne il piano di

cottura:




Livello di potenza Il piano di cottura si

disattiva dopo

1-2 6 ore
3-4 5 ore
5 4 ore
6-9 1,5 ore

5.3 Utilizzo delle zone di cottura

/N\ ATTENZIONE!

Non appoggiare pentole calde sul
pannello di comando. Sussiste il rischio
di danni ai componenti elettronici.

Posizionare le pentole al centro della zona
selezionata. Le zone di cottura a induzione si
adattano automaticamente alle dimensioni
del fondo della pentola.

Dopo che la pentola & stata rilevata, il livello
di calore 0 si accende.

5.4 Impostazione di calore

0o 12 "5 67 8 9 P

1. Premere il livello di calore desiderato
sulla barra dei comandi. E inoltre
possibile spostare il dito sulla barra dei

comandi per impostare o modificare il

livello di calore per una zona di cottura.
2. Per disattivare una zona di cottura,

premere 0.
Dopo aver collocato la pentola nella zona
cottura e impostato il livello di calore, questo
resta costante per 50 secondi dopo la
rimozione della pentola. La barra dei comandi
lampeggia per la seconda meta di quel
tempo. Se si rimette la pentola nella zona di
cottura entro questo intervallo di tempo,
I'impostazione del calore si riattiva. Altrimenti
la zona di cottura si disattiva.

5.5 PowerBoost

La funzione attiva una maggiore potenza per
la zona di cottura a induzione adeguata, e
dipende dalle dimensioni del tegame. Sara
possibile attivare la funzione solo per un
periodo di tempo limitato.

Toccare P per attivare la funzione per la
zona di cottura.
La funzione si disattiva automaticamente.

@

Per i valori di durata massimi rimandiamo
ai "Dati tecnici".

5.6 Timer

Timer

Usare questa funzione per indicare quanto a
lungo dovrebbe funzionare una zona di
cottura durante una sessione di cottura
singola.

Prima impostare il livello di potenza, poi

impostare la funzione.

1. Sfiorare O per attivare la funzione o
modificare I'orario.

Le cifre del timer 00 e gli indicatori + e
si accendono sul display.

Se il timer non € impostato, + e
scompaiono dopo 3 secondi.

2. Sfiorare + 0~ per impostare il tempo
(00 - 99 minuti).

Dopo 3 secondi il timer inizia

automaticamente il conteggio alla rovescia.

Le spie + €~ scompaiono.
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Allo scadere del tempo stabilito, viene

. nn
emesso un segnale acustico e Uu
lampeggia. Per interrompere il segnale,

sfiorare @

Per disattivare la funzione: sfiorare @ Le
spie + e — siaccendono. Usare = o +

. nn . .
per impostare uu sul display. In alternativa,
impostare il livello di potenza su 0. Come
risultato viene emesso un segnale e il timer
viene annullato.

Contaminuti

Quuesta funzione puo essere utilizzata
quando il piano cottura e attivato ma nessuna
zona di cottura € in funzione.

Mettere una pentola sulla zona cottura per
vedere il simbolo @

1. Toccare @) per attivare la funzione.

2. Sfiorare + 0 — per impostare il tempo.
La funzione si avvia automaticamente dopo 4
secondi.

Quando viene impostata la funzione sara
possibile togliere la pentola.

Allo scadere del tempo stabilito, viene

. aln!
emesso un segnale acustico e UU
lampeggia. Toccare O per arrestare |l
segnale.
Per disattivare la funzione: sfiorare . Le
spie + e — si accendono. Usare — o +

. nn .

per impostare LU sul display.

®

La funzione non ha alcun effetto sul
funzionamento della zona di cottura.

5.7 Sospendi

Questa funzione pone tutte le zone di cottura
accese sullimpostazione di calore piu basso.

Quando la funzione é attiva & possibile usare

i simboli @, || oD,

Premere || per attivare la funzione.
Il livello di calore viene ridotto a 1.
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Per disattivare la funzione: premere Il La
precedente impostazione di calore entra in
funzione.

5.8 (0 Blocco

E possibile bloccare il pannello dei comandi
mentre il piano cottura & in funzione. Questa
funzione impedisce di modificare
inavvertitamente il livello di potenza.

Impostare innanzitutto il livello di potenza.

Sfiorare El per attivare la funzione.
Per disattivare la funzione, sfiorare EI

@

Quando si spegne il piano di cottura, si
interrompe anche questa funzione.

5.9 Dispositivo di sicurezza per
bambini

Questa funzione impedisce I'azionamento
accidentale del piano di cottura.

Attivare come prima cosa il piano cottura e
non impostare il livello di potenza.

Toccare El fino a che non viene emesso un
suono e la spia si accende per attivare la
funzione.

La barra dei comandi scompare. Disattivare il
piano di cottura.

@

Quando si disattiva il piano di cottura, la
funzione & ancora attiva.

Per disattivare la funzione per una sola
operazione di cottura: Attivare il piano di

cottura con (D EI si accende. Toccare El
fino a che non viene emesso un bip e la spia
si spegne. Compare la barra dei comandi.
Impostare il livello di calore entro 50
secondi.Sara possibile usare il piano cottura.

Quando si disattiva il piano di cottura con ®
la funzione & ancora attiva.

Per disattivare la funzione in modo
permanente;Attivare il piano cottura e non

impostare la potenza. Toccare & fino a che
non viene emesso un suono e la spia si
spegne. Compare la barra dei comandi.
Disattivare il piano di cottura.



5.10 OffSound Control (Attivazione
e disattivazione dei segnali
acustici)

Disattivare come prima cosa il piano di
cottura.

1. Sfiorare ® per 3 secondi per attivare la
funzione.
Il display si accende e si spegne.

2. Sfiorare il tasto & per 3 secondi.
b0 o b !siaccende.

3. Sfiorare + del timer per effettuare la
selezione seguente:

. bl segnali acustici sono spenti

- bl0-i segnali acustici sono attivi

4. Per confermare la selezione, attendere
finché il piano di cottura non si disattiva
automaticamente.

. \ e I .
Quando la funzione & impostata su b i
segnali acustici saranno udibili soltanto
quando:

+ sisfiora (D

» Contaminuti diminuisce

* Timer diminuisce

* si appoggia un oggetto sul pannello dei
comandi.

5.11 Gestione energia

Se sono attive piu zone e la potenza
consumata supera la limitazione
dell'alimentazione, questa funzione
distribuisce la potenza disponibile tra tutte le
zone di cottura. Il piano cottura controlla le
impostazioni di calore per proteggere i fusibili
dell'impianto domestico.

» Le zone di cottura sono raggruppate in
base alla posizione e al numero delle fasi
del piano cottura. Ogni fase ha un carico
massimo di 3680 W. Se il piano cottura
raggiunge il limite massimo della potenza
disponibile entro una fase, la potenza
delle zone di cottura si riduce
automaticamente.

» Per le zone di cottura a potenza ridotta, il
pannelli dei comandi mostra solo le
impostazioni di calore massime.

* Qualora non sia disponibile un livello di
calore superiore, ridurlo come prima cosa
per le altre zone di cottura.

« L'attivazione della funzione dipende dalla

dimensione e dal numero delle pentole.
Fare riferimento alla figura per le possibili
combinazioni in cui la potenza pud essere
distribuita tra le zone di cottura.

.

5.12 = Hob?Hood

Si tratta di una funzione automatica avanzata
che collega il piano di cottura ad una cappa
speciale. Sia il piano di cottura che la cappa
dispongono di un comunicatore di segnale a
infrarossi. La velocita della ventola viene
definita automaticamente sulla base delle
impostazioni della modalita e della
temperatura della pentola piu calda sul piano
di cottura. E anche possibile mettere in
funzione la ventola dal piano di cottura
manualmente.

@

Per la maggior parte della cappe, il
sistema remoto & disattivato all'origine.
Attivarlo prima di utilizzare la funzione.
Per maggiori informazioni fare riferimento
al manuale per l'utente della cappa.

Attivazione automatica della funzione

Per attivare automaticamente la funzione,
impostare la modalita automatica da H1 a H6.
Il piano di cottura € impostato dalla fabbrica
su H5. La cappa si attiva ogni qualvolta si
mette in funzione il piano di cottura. Il pianto
di cottura rileva la temperatura delle pentole
automaticamente e regola la velocita della
ventola.

Attivazione della luce

E anche possibile impostare il piano di
cottura per attivare automaticamente la luce
ogni volta che si accende il piano di cottura.
Per farlo impostare la modalita automatica da
H1 a H6.
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La luce sulla cappa si disattiva 2 minuti
dopo la disattivazione del piano di
cottura.

Modalita automatiche

lllumi- Ebollizio- Erittura2)
nazio-

ne
ne au-
toma-
tica
Modalita HO Off Off Off
Modalita H1 On Off Off
Modalita H23) On Velocita Velocita
ventola 1 ventola 1
Modalita H3 On Off Velocita
ventola 1
Modalita H4 On Velocita Velocita
ventola 1 ventola 1
Modalita H5 On Velocita Velocita
ventola 1 ventola 2
Modalita H6 On Velocita Velocita
ventola 2 ventola 3

Ny piano di cottura rileva il processo di ebollizione e
attiva la velocita della ventola in base alla modalita au-
tomatica.

2) Il piano di cottura rileva il processo di frittura e attiva
la velocita della ventola in base alla modalita automati-
ca.

uesta modalita attiva la ventola e la luce e non &
3) Questa modalita attiva la ventola e la |
collegata alla finale.

Modifica della modalita automatica

1. Disattivare I'apparecchiatura.

2. Sfiorare il tasto ® per 3 secondi.
Il display si accende e si spegne.

3. Sfiorare il tasto & per 3 secondi.
4. Sfiorare @ alcune volte finché si accende

H.
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5. Sfiorare + del Timer per selezionare una
modalita automatica.
Quando si termina la cottura e si disattiva il
piano di cottura, la ventola della cappa
rimane in funzione ancora per un po'.
Trascorso questo tempo, il sistema disattiva
la ventola automaticamente ed evita
|'attivazione accidentale della stessa per i 30
secondi successivi.

@

Per mettere in funzione la cappa
direttamente dal pannello della cappa
stessa, disattivare la modalita automatica
della funzione.

Funzionamento manuale della velocita
della ventola

E anche possibile mettere in funzione la
ventola dal piano di cottura manualmente.

Toccare = quando il piano cottura € attivo.
In questo modo si disattiva il funzionamento
automatico della funzione ed € possibile
modificare la velocita della ventola
manualmente.

Quando si preme = la velocita della ventola
aumenta di un livello. Quando si raggiunge
un livello elevato e si preme nuovamente =
la velocita della ventola viene impostata sullo
0 e la ventola della cappa si disattiva. Per
avviare nuovamente la ventola con velocita 1

sfiorare =.

@

Per attivare il funzionamento automatico
della funzione, disattivare il piano di
cottura e riattivarlo.




6. ZONA DI COTTURA A INDUZIONE FLESSIBILE

/N AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

6.1 FlexiBridge funzione

La zona di cottura a induzione flessibile &
composta da quattro sezioni. Le sezioni
possono essere combinate in due zone di
cottura con differenti dimensioni o in una
zona di cottura ampia. | lati delle zone che
funzionano insieme si accendono, e sono
collegati con linee illuminate piu corte. La
combinazione delle sezioni pud essere scelta
scegliendo la modalita adatta alle dimensioni
delle pentole che si desidera usare. Esistono
tre modalita: Standard (attivato
automaticamente quando si attiva il piano
cottura), Big Bridge e Max Bridge.

possibile. Posizionare le pentole
centralmente sull’area selezionata!

Posizionare le pentole con il diametro di base
inferiore a 160 mm al centro su una sola
sezione.

®

Per impostare il livello di calore utilizzare
le due barre dei comandi di sinistra
laterali.

Passaggio fra le modalita

Per passare da una modalita all’altra,
- . 0

utilizzare il tasto sensore: Elg[l.

(i) @ 100-160mm

Posizionare le pentole con il diametro di base
superiore a 160 mm al centro tra due sezioni.

®

Quando si passa da una modalita
all’altra, il livello di potenza viene
reimpostato su 0.

Diametro e posizione delle pentole

Scegliere la modalita adatta alle dimensioni e
alla forma delle pentole. Le pentole
dovrebbero coprire I'area selezionata il piu

6.2 FlexiBridge Modalita standard

Questa modalita si attiva quando si attiva il
piano di cottura. Collega le sezioni in due
zone di cottura separate. | lati delle zone che
funzionano insieme in questa modalita si
illuminano, e sono collegati con linee
illuminate pitl corte. E possibile impostare il
livello di calore per ciascuna zona
separatamente. Utilizzare le due barre dei
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comandi laterali sulla sinistra.

6.3 FlexiBridge Modalita Big Bridge

Per attivare la modalita Touch HQH finché non
viene visualizzata la spia della modalita

corretta 8. Questa modalita collega tre
sezioni posteriori in una sola zona di cottura.
La sezione anteriore non & collegata e
funziona come una zona di cottura separata.
E possibile impostare il livello di calore per
ciascuna zona separatamente. Utilizzare le
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due barre dei comandi laterali sulla sinistra.
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Posizione corretta delle pentole:

Per utilizzare questa modalita € necessario
posizionare le pentole sulle tre sezioni
collegate. Se si utilizzano pentole piu piccole
rispetto alle due sezioni, la barra dei comandi
lampeggia e dopo 2 minuti la zona si spegne.

:.__ __,' l

[} @ ]
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6.4 FlexiBridge Modalita Max Bridge

Per attivare la modalita Touch il finché non
viene visualizzata la spia della modalita

corretta 8. Questa modalita collega tutte le
sezioni in una sola zona di cottura. Per
impostare il livello di potenza utilizzare le due
barre dei comandi laterali sulla sinistra.



Posizione corretta delle pentole:

Per utilizzare questa modalita &€ necessario
posizionare le pentole sulle quattro sezioni
collegate. Se si utilizzano pentole piu piccole
rispetto alle tre sezioni, la barra dei comandi

lampeggia e dopo 2 minuti la zona si spegne.

------- 4

teccdtoccdtaccd taa

Posizione errata delle pentole:

6.5 & PowerSlide

Questa funzione permette di regolare la
temperatura spostando la pentola in una
posizione diversa sulla zona di cottura a
induzione.

La funzione suddivide la zona di cottura a
induzione in tre zone con livelli di potenza
diversi. Il piano di cottura rileva la posizione
dei tegami e regola il livello di potenza

corrispondente alla posizione. E possibile
sistemare la pentola in posizione anteriore,
centrale o posteriore. Appoggiando le pentole
nella zona anteriore si ottiene il livello di
potenza piu alto. Per diminuire, portare il
tegame nella posizione centrale o posteriore.

tecdbteccdtacdtand

@

Utilizzare soltanto una pentola quando si
utilizza la funzione.

Per modificare I'impostazione di calore,
sollevare i tegami e posizionarli su una
zona diversa. Facendo scivolare la
pentola si pud graffiare e scolorire la
superficie.

e 160 mm & il diametro minimo del fondo
delle pentole per questa funzione.
* Qualora venga messa la pentola sulla

posizione anteriore, - - si accende sul
pannello di controllo. La barra di controllo
visualizza l'impostazione di calore

predefinita 8.
* Qualora venga messa la pentola sulla

posizione centrale, F 1 si accende sul
pannello di controllo. La barra di controllo
visualizza l'impostazione di calore

predefinita b.
* Qualora venga messa la pentola sulla

posizione posteriore, © ' si accende sul
pannello di controllo. La barra di controllo
visualizza l'impostazione di calore

predefinita 3.
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Per modificare il livello di potenza
predefinito utilizzare la barra di controllo

anteriore sinistra. Sara possibile
modificare |'impostazione di calore
predefinita solo se la funzione & attiva. E
possibile modificare i livelli di potenza per
ciascuna posizione separatamente. ||
piano di cottura ricorda le impostazioni alla
successiva attivazione della funzione.

Sfiorare @ per attivare la funzione.
La spia si accende e la barra di controllo
visualizza l'impostazione di calore predefinita.

Per disattivare la funzione sfiorare Q

7. CONSIGLI E SUGGERIMENTI UTILI

/\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

7.1 Stoviglie

®

Per le zone di cottura a induzione, il
calore si crea molto rapidamente nelle
pentole grazie a un forte campo
elettromagnetico.

Utilizzare le zone di cottura a induzione con
pentole idonee.

Il fondo delle pentole deve essere il piu
possibile spesso e piano.

Verificare che le basi della pentola siano
asciutte prima di collocarle sulla superficie
del piano cottura.

Per evitare graffi, non far scivolare o
strofinare la pentola sul vetroceramica.

Materiale delle pentole

corretto: materiali idonei: ghisa, acciaio,
acciaio smaltato, acciaio inox, fondi
multistrato (con una marcatura corretta da
parte del produttore).

non adatto: alluminio, rame, ottone, vetro,
ceramica, porcellana.

Una pentola é adatta per un piano di
cottura a induzione se:
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I'acqua raggiunge velocemente
I'ebollizione su una zona di cottura a
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induzione impostata sul livello di cottura
massimo.

una calamita si attacca al fondo della
pentola.

Dimensioni delle pentole

Le zone di cottura a induzione si adattano
automaticamente alla dimensione del
fondo della pentola.

L'efficienza della zona di cottura dipende
dal diametro delle stoviglie. Una pentola
con un diametro inferiore alla zona piu
piccola riceve solo una parte della potenza
generata dalla zona di cottura.

Per motivi di sicurezza e risultati di cottura
ottimali, non utilizzare pentole di
dimensioni maggiori rispetto a quelle
indicate nelle "Specifiche delle zone di
cottura". Evitare di tenere le pentole vicino
al pannello dei comandi durante la
sessione di cottura. Cio potrebbe influire
sul funzionamento del pannello dei
comandi o attivare accidentalmente le
funzioni piastra.

@

Vedere la sezione "Dati tecnici".

7.2 | rumori durante l'uso

Se si avverte:

crepitio: si stanno utilizzando pentole di
materiali diversi (costruzione a sandwich).
fischio: si stanno utilizzando la zona di
cottura a livelli di potenza elevati con



pentole di materiali diversi (costruzione a
sandwich).
» ronzio: si stanno utilizzando livelli di
potenza elevati.
» scatto: si verifica un'accensione elettrica.
» sibilo, ronzio: la ventola funziona.
I rumori descritti sono normali e non
indicano un guasto dell’apparecchiatura.

7.3 Oko Timer (Timer Eco)

Per risparmiare energia, il riscaldatore della
zona di cottura si disattiva prima che il timer
per il conto alla rovescia emetta un segnale
acustico. La differenza nel tempo di
funzionamento dipende dal livello di potenza
e dalla durata dell'utilizzo
dell'apparecchiatura.

7.4 Esempi di impiego per la cottura

La correlazione tra il livello di potenza e |l
consumo di energia della zona di cottura non
€ regolare. L'aumento del livello di potenza
non & proporzionale all'aumento del consumo
di energia. Cio significa che una zona di
cottura con un livello di potenza medio
impiega meno della meta della propria
energia.

@

| dati riportati nella tabella sono

puramente indicativi.

Impostazione  Utilizzare per: Tempo  Suggerimenti
di calore (min)
1 Tenere in caldo le pietanze cotte. se neces- Mettere un coperchio sulla pentola.
sario
1-2 Salsa olandese: fondere burro, ciocco- 5 - 25 Mescolare di tanto in tanto.
lata, gelatina.
1-2 Solidificare: omelette morbide, uova al 10 - 40 Cuocere con un coperchio.
forno.
2-3 Cuocere riso e pietanze a base di latte, 25 - 50 Aggiungere al riso almeno una doppia
riscaldare pietanze pronte. quantita di liquido, mescolare a meta
del processo i preparati a base di lat-
te.
3-4 Cuocere al vapore verdure, pesce, car- 20 - 45 Aggiungere un paio di cucchiai di liqui-
ne. do.
4-5 Patate al vapore. 20-60 Usare al max. Y | di acqua per 750 g
di patate.
4-5 Cucinare grandi quantita di alimenti, 60 - 150 Fino a 3 1 di liquido piu gli ingredienti.
stufati e zuppe.
6-7 Frittura delicata: scaloppine, cordon se neces- Girare il piatto a meta cottura.
bleu di vitello, costolette, polpette, sal-  sario
sicce, fegato, roux, uova, frittelle, ciam-
belle.
7-8 Frittura, sformato di patate, lombate, 5-15 Girare il piatto a meta cottura.
bistecche.
9 Portare a ebollizione I'acqua, cuocere la pasta, rosolare la carne (gulasch, stufati), friggere

patatine.

Portare a ebollizione grandi quantita d'acqua. PowerBoost € attivato.
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7.5 Consigli e suggerimenti per
Hob?*Hood

Quando si aziona il piano cottura con la
funzione:

» Proteggere il pannello della cappa dalla
luce diretta del sole.

* Non installare luci alogene sul pannello
della cappa.

* Non coprire il pannello di controllo del
piano cottura.

» Non interrompere il segnale tra il piano di
cottura e la cappa (ad esempio con la
mano, il manico di una pentola o una
pentola alta). Vedere I'immagine.

La cappa dellimmagine é riportata a titolo

indicativo.

8. MANUTENZIONE E PULIZIA

@

Altri dispositivi controllati in modalita
remota potrebbero bloccare il segnale.
Non usare apparecchiature di questo tipo
in prossimita del piano cottura mentre
Hob?Hood & acceso.

Cappe da cucina con la Hob?Hood
funzione

Per trovare l'intera gamma di cappe per
cucina che dispongono di questa funzione,
consultare il nostro sito web per consumatori.
Le cappe da cucina AEG compatibili con

questa funzione presentano il simbolo =.

/\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla
sicurezza.

8.1 Informazioni generali

» Pulire il piano cottura dopo ogni utilizzo.

» Usare sempre pentole con il fondo pulito.

+ Graffi o macchie scure sulla superficie non
hanno alcun effetto sul funzionamento del
piano cottura.

» Usare un prodotto di pulizia adatto alla
superficie del piano di cottura.

» Usare un raschietto specifico per vetro.
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@

La stampa sulla zona di cottura a
induzione flessibile puo sporcarsi o
cambiare colore a causa dello
strofinamento delle pentole e delle
padelle. La zona si pud pulire
normalmente.

8.2 Pulizia del piano di cottura

» Togliere immediatamente: plastica
sciolta, pellicola in plastica, zucchero e
alimenti con zucchero, in caso contrario la
sporcizia potrebbe causare danni al piano
cottura. Attenzione a evitare le ustioni.
Appoggiare lo speciale raschietto sulla



superficie in vetro, formando un angolo
acuto, e spostare la lama sulla superficie.
Quando il piano di cottura &
sufficientemente raffreddato,
possibile rimuovere: i segni di calcare e
d'acqua, le macchie di grasso e le
macchie opalescenti. Pulire il piano di
cottura con un panno umido e un

detergente non abrasivo. Al termine della
pulizia, asciugare il piano di cottura con un
panno morbido.

Togliere macchie opalescenti: usare
una soluzione di acqua con aceto e pulire
la superficie in vetro con un panno.

9. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

/N\ AVVERTENZA!

Fare riferimento ai capitoli sulla

sicurezza.

9.1 Cosa fare se...

Problema

Causa possibile

Soluzione

Non & possibile attivare il piano
cottura o metterlo in funzione.

Il piano cottura non & collegato a
una fonte di alimentazione elettrica o
non é collegato correttamente.

Accertarsi che il piano cottura sia col-
legato correttamente alla rete elettrica.

E saltato il fusibile.

Verificare che il fusibile sia la causa
del malfunzionamento. Nel caso in cui
il fusibile continui a saltare, rivolgersi
ad un elettricista qualificato.

Non é stato impostato il livello di ca-
lore entro 50 secondi.

Accendere di nuovo il piano cottura e
impostare il livello di calore in meno di
50 secondi.

Sono stati toccati 2 o piu tasti senso-
re contemporaneamente.

Toccare solo un tasto sensore.

Sospendi & in funzione.

Consultare la sezione "Utilizzo quoti-
diano".

C'é acqua o macchie di grasso sul
pannello dei comandi.

Pulire il pannello dei comandi.

Non & possibile impostare il livel-
lo di calore massimo per una del-
le zone di cottura.

Non & possibile attivare una delle
zone di cottura.

Le altre zone consumano la potenza
massima disponibile.

Il piano cottura funziona alla perfe-
zione.

Ridurre il calore delle altre zone di cot-
tura collegate alla stessa fase. Fare ri-
ferimento al paragrafo "Gestione ener-
gia".

Viene emesso un segnale acusti-
co e il piano di cottura si spegne.
Quando il piano cottura & acceso
viene emesso un segnale acusti-
co.

E stato appoggiato qualcosa su uno
o piu tasti sensore.

Rimuovere I'oggetto dai tasti sensore.

Il piano di cottura si disattiva.

E stato appoggiato qualcosa sul ta-

sto sensore @

Rimuovere I'oggetto dal tasto sensore.
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Problema

Causa possibile

Soluzione

L'indicatore di calore residuo non
si accende.

La zona non & calda perché &€ rima-
sta in funzione solo per brevissimo
tempo, oppure il sensore € danneg-
giato.

Se la zona ha funzionato abbastanza a
lungo da essere calda, rivolgersi a un
Centro di assistenza autorizzato.

Hob2Hood non funziona.

E stato coperto il pannello dei co-
mandi.

Rimuovere I'oggetto dal pannello dei
comandi.

Si usa una pentola molto alta che
blocca il segnale.

Usare una pentola piu piccola, cambia-
re zona cottura o azionare la cappa
manualmente.

| tasti sensore si surriscaldano.

Le pentole sono troppo grandi o so-
no state collocate troppo vicino ai
comandi.

Se possibile, collocare le pentole gran-
di sulle zone posteriori.

Assenza di suono quando si toc-
cano i tasti sensore del pannello.

| segnali acustici sono disattivati.

Attivare i segnali acustici. Consultare
la sezione "Utilizzo quotidiano”.

La zona di cottura a induzione
flessibile non riscalda le pentole.

La pentola & stata sistemata in modo
errato sulla zona di cottura a indu-
zione flessibile.

Posizionare la pentola nella posizione
corretta sulla zona di cottura a induzio-
ne flessibile. La posizione delle pento-
le dipende dalla funzione attivata o
dalla modalita di funzionamento. Fare
riferimento a "Zona di cottura a indu-
zione flessibile".

Il diametro del fondo della pentola
non é corretto per la funzione attiva-
ta o la modalita di funzionamento.

Utilizzare una pentola con diametro
idoneo per la funzione attivata o la mo-
dalita di funzionamento. Fare riferi-
mento a "Zona di cottura a induzione
flessibile".

5 si accende.

Dispositivo di sicurezza per bambini
o Blocco funziona.

Consultare la sezione "Utilizzo quoti-
diano".

La barra dei comandi lampeggia.

Non ci sono pentole sulla zona op-
pure la zona non € completamente
coperta.

Mettere le pentole sulla zona in modo
tale che coprano completamente la zo-
na di cottura.

Le pentole non sono adatte.

Utilizzare pentole adatte. Fare riferi-
mento a "Consigli e suggerimenti".

Il diametro del fondo delle pentole &
troppo piccolo per la zona.

Utilizzare pentole con dimensioni cor-
rette. Vedere la sezione "Dati tecnici".

FlexiBridge (Flexible Bridge) € in
funzione. Una o piu sezioni della
modalita di funzionamento attiva non
sono coperte dalla pentola.

Posizionare le pentole sul numero cor-
retto di sezioni della modalita di funzio-
namento attiva o modificare la modali-
ta di funzionamento. Fare riferimento a
"Zona di cottura a induzione flessibile".

F si accende.

PowerSlide & in funzione. Sulla zona
di cottura a induzione flessibile si
trovano due pentole.

Utilizzare solo una pentola. Fare riferi-
mento a "Zona di cottura a induzione
flessibile".
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Problema Causa possibile

Soluzione

E e un numero si accendono.

C'e un errore nel piano di cottura. Spegnere e riaccendere il piano cottu-

ra dopo 30 secondi. Se E si accende
nuovamente, scollegare il piano cottu-
ra dall'alimentazione elettrica. Dopo 30
secondi, collegare nuovamente il piano
cottura. In caso di ricomparsa dell'ano-
malia, rivolgersi a un Centro di assi-
stenza autorizzato.

Si sente un bip costante. Il collegamento elettrico non & cor- Scollegare il piano cottura dalla rete

retto.

elettrica. Consultare un elettricista
qualificato per controllare l'installazio-
ne.

9.2 Qualora non sia possibile
trovare una soluzione...

Qualora non sia possibile trovare una
soluzione al problema, contattare il
rivenditore o il Centro di Assistenza
Autorizzato. Fornire i dati riportati sulla
targhetta identificativa. Assicurarsi che il
piano cottura sia stato messo in funzione

10. DATI TECNICI
10.1 Targhetta identificativa

Modello IPE84571FB

Tipo 62 D4A 21 AA
Induzione 7.35 kW

Numero di serie ...................
AEG

10.2 Specifiche delle zone di cottura

correttamente. In caso contrario, anche
durante il periodo di garanzia, 'intervento di
assistenza da parte di un tecnico
dell'assistenza o del rivenditore non sara
gratuito. Le informazioni sul periodo di
garanzia e i Centri di Assistenza Autorizzati
sono contenute nel libretto di garanzia.

PNC 949 597 480 00

220 -240V /400 V 2N 50 - 60 Hz
Prodotto in: Germania

7.35 kW

cex

Zona di cottura Potenza nominale PowerBoost [W] PowerBoost du- Diametro delle

(impostazione di

rata massima pentole [mm]

calore massima) [min.]

Wi
Parte posteriore 2300 3200 10 125-210
centrale
Anteriore destra 1800 2800 10 145 - 180
Zona di cottura a in- 2300 3200 10 minimo 100

duzione flessibile
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La potenza delle zone di cottura puo differire
in alcune piccole gamme dai dati presenti in
tabella. Cambia con il materiale e le
dimensioni delle pentole.

11. EFFICIENZA ENERGETICA

11.1 Informazioni sul prodotto*

Per risultati di cottura ottimali, utilizzare
pentole con un diametro non superiore a
quello riportato in tabella.

Identificazione modello

IPE84571FB

Tipo di piano cottura

Piano cottura a incasso

Numero di zone di cottura 2
Numero di angoli cottura 1
Tecnologia di riscaldamento Induzione
Diametro delle zone di cottura circolari () Parte posteriore centrale 21,0 cm
Anteriore destra 18,0 cm
Lunghezza (L) e larghezza (W) dell'angolo cottura Sinistra L 41,8 cm
W 24,8 cm
Consumo di energia per zona di cottura (EC electric Parte posteriore centrale 190,8 Whikg
cooking) Anteriore destra 194,2 Wh/kg
Consumo di energia dell’angolo cottura (EC electric Sinistra 187,0 Whi/kg
cooking)
Consumo di energia del piano cottura (EC electric hob) 189,2 Wh/kg

* Per I'Unione Europea secondo il
regolamento UE 66/2014. Per la Bielorussia
secondo I'STB 2477-2017, Allegato A. Per
I'Ucraina secondo 742/2019.

EN 60350-2 - Apparecchiature elettriche per
la cottura per uso domestico - Parte 2: Piani
cottura - Metodi per la misurazione delle
prestazioni.

11.2 Risparmio energetico

E possibile risparmiare energia
quotidianamente durante la cottura seguendo
i suggerimenti che seguono.

* Quando si riscalda I'acqua, utilizzare solo
la quantita necessaria.

» Se possibile, coprire sempre le pentole
con il coperchio.

« Prima di attivare la zona di cottura,
sistemare la pentola.

« Sistemare le pentole piu piccole sulle zone
di cottura piu piccole.

« Posizionare le pentole direttamente al
centro della zona di cottura.

« Utilizzare il calore residuo per mantenere
caldi i cibi o fonderli.

12. CONSIDERAZIONI SULL'AMBIENTE

Riciclare i materiali con il simbolo C) Buttare
l'imballaggio negli appositi contenitori per il
riciclaggio. Aiutare a proteggere 'ambiente e
la salute umana e a riciclare rifiuti derivanti da
apparecchiature elettriche ed elettroniche.
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Non smaltire le apparecchiature che riportano

il simbolo E insieme ai normali rifiuti
domestici. Portare il prodotto al punto di
riciclaggio piu vicino o contattare il comune di
residenza.



FOR PERFEKTE RESULTATER

Takk for at du valgte dette AEG-produktet. Vi har laget det for & gi deg perfekt ytelse i
mange ar, med innovativ teknologi som bidrar til & gjere livet enklere — egenskaper som
du kanskje ikke finner pa ordinsere apparater. Bruk noen minutter pa a lese dette, for a fa
mest mulig ut av den.

Ga inn pa nettsiden var for a:

=

Fa rad om bruk, brosjyrer, hjelp til feilsgking, og informasjon om service og
reparasjon:

www.aeg.com/support

Registrer produktet for a fa bedre service:

www.registeraeg.com

Kjop tilbehar, forbruksvarer og originale reservedeler til apparatet ditt:
www.aeg.com/shop

KUNDESTOTTE OG SERVICE

Bruk alltid originale reservedeler.

Nar du kontakter vart autoriserte servicesenter, ma du serge for at du har felgende
opplysninger tilgjengelig: Modell, PNC, serienummer.

Informasjonen finner du pa typeskiltet.

VAN Advarsel/Forsiktig — Sikkerhetsinformasjon

® Generell informasjon og tips

Miljginformasjon

Med forbehold om endringer.
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1. A SIKKERHETSINFORMASJON
Les medfglgende instruksjoner grundig far du installerer og

bruker apparatet. Produsenten er ikke ansvarlig for
personskader eller andre skader som fglge av feilaktig
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montering eller bruk. Hold alltid instruksjonene pa et trygt og
tilgjengelig sted for fremtidig referanse.

1.1 Sikkerhet for barn og utsatte mennesker

Dette produktet er ikke beregnet pa a bli brukt av personer
(ogsa barn) med redusert fysisk eller psykisk helse, eller
som mangler erfaring eller kunnskaper om bruken, dersom
de ikke er gitt innfgring eller instruksjon om bruken av
produktet av en person som er ansvarlig for deres
sikkerhet.

Barn bar veere under oppsyn for a sikre at de ikke leker
med apparatet.

Oppbevar all emballasje utilgjengelig for barn og kast den
pa riktig mate.

ADVARSEL: Hold barn og kjeeledyr borte fra produktet nar
det er i bruk eller nar det avkjgles. Tilgjengelige deler blir
varme under bruk.

Hvis produktet har en barnesikring, bgr den aktiveres.
Rengjaring og vedlikehold av produktet skal ikke utfgres av
barn.

1.2 Generell sikkerhet

ADVARSEL: Apparatet og tilgjengelige deler blir varme
under bruk. Pass pa at du ikke bergrer varmeelementene.
ADVARSEL: Matlaging uten tilsyn pa en koketopp med fett
eller olje kan veere farlig og kan resultere i brann.

DU MA ALDRI prgve a slukke en brann med vann, men du
ma sla av apparatet og deretter dekke til flammer f.eks.
med et lokk eller et brannteppe.

ADVARSEL: Apparatet ma ikke tilfgres strgm gjennom en
ekstern bryterenhet, for eksempel en tidsbryter, eller koples
til en krets som regelmessig slas av og pa av en annen
elektrisk enhet.

FORSIKTIG: Tilberedningsprosessen ma gjgres under
tilsyn. En kortvarig tilberedningsprosess ma overvakes
kontinuerlig.
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ADVARSEL: Brannfare: Ikke oppbevar gjenstander pa
kokeflatene.

Metallgjenstander som kniver, gafler, skjeer og lokk ma ikke
legges pa kokeflaten — de kan bli varme.

Bruk ikke produktet far du installerer det i en innebygget
enhet.

Ikke bruk damprengjgring til a rengjegre apparatet.

Etter bruk slar du av koketoppen med kontrollenheten og du
skal ikke stole pa kokekarsensoren.

Hvis den glasskeramiske overflaten er sprukket, skal
apparatet slas av og kontakten tas ut. Hvis apparatet er
koblet til stramnettet direkte ved hjelp av sikringsboksen,
fierner du sikringen for a koble fra apparatet fra
streamforsyningen. | begge tilfeller, tar du kontakt med det
autoriserte servicesenteret.

Hvis stremkabelen er skadet, ma den kun skiftes av et
autorisert serviceverksted eller en lignende kvalifisert
person for & unnga fare.

ADVARSEL: Bruk bare koketoppbeskyttelser som
produsenten av kokeapparatet enten har utviklet selv eller
angitt som egnet for bruk i apparatets bruksanvisning, eller
koketoppbeskyttelser som er bygd inn i apparatet. Bruk av

feil beskyttelser kan fare til ulykker.

2. SIKKERHETSANVISNINGER
2.1 Montering

/\ ADVARSEL!

Montering ma kun foretas av en
kvalifisert person.

/\ ADVARSEL!

Fare for personskade eller skade pa
produktet.

Fjern all emballasje.

Ikke monter eller bruk et skadet produkt.
Folg installasjonsanvisningene som falger
med produktet.

Overhold minimumsavstanden fra andre
produkter og enheter.

« Veer alltid forsiktig nar du flytter produktet.

Det er tungt. Bruk alltid vernebriller og
lukket fottay.

Dekk skarne overflater med
tetningsmiddel for a forhindre at fuktighet
forarsaker svelling.

Beskytt apparatets bunn mot damp og
fuktighet.

Monter ikke apparatet ved siden av en dar
eller under et vindu. Dette hindrer varme
kokekar fra & falle ned fra apparatet nar
derer eller vinduer er apne.

Hvert produkt har kjglevifter pa
undersiden.
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» Hovis produktet er installert over en skuff:

— lkke lagre sma papirdeler eller ark
som kan trekkes inn, siden de kan
skade kjgleviftene eller hemme
kjolesystemet.

— Ha en avstand pa minimum 2 cm
mellom bunnen av produktet og deler
som er lagret i skuffen.

* Fjern separatorpaneler installert i skapet
under apparatet.

2.2 Elektrisk tilkobling

/\ ADVARSEL!
Fare for brann og elektrisk stgt.

* Bruk kun korrekte isoleringsenheter:
vernebrytere, sikringer (sikringer av
skrutypen fjernet fra holderen),
jordfeilbrytere og kontaktorer.

« Den elektriske monteringen ma ha en
isoleringsenhet som lar deg frakoble
apparatet fra stramnettet ved alle poler.
Isoleringsenheten ma ha en
kontaktapningsbredde pa minst 3 mm.

2.3 Bruk

/\ ADVARSEL!

Risiko for skade, brannskader og
elektrisk stat.

+ Alle elektriske tilkoblinger skal utfgres av
en kvalifisert elektriker.

* Produktet ma veere jordet.

» For du ufgrer enhver operasjon ma du
sgrge for at apparatet er frakoblet
stremforsyningen.

» Kontroller at parameterne pa typeskiltet er

kompatible med de elektriske
spesifikasjonene i stremforsyningen.

« Pase at apparatet er riktig montert. Las og

feil stramkabel eller stgpsel (hvis aktuelt),
kan gjare at terminalen blir for varm.
Bruk riktig hovedstrgmkabel.

Pase at stremkabelen ikke floker seg.
Pase at statbeskyttelse er montert.

Bruk avlastingsklemmen pa kabelen.

aktuelt) ikke bergrer det varme apparatet
eller varme kokekar, nar du kobler
apparatet til stikkontakten.
+ Ikke bruk grenuttak eller skjgteledninger.
+ Pass pa at stopselet (hvis aktuelt) eller

stramkabelen ikke blir skadet. Kontakt vart
autoriserte servicesenter eller en elektriker

for & bytte en gdelagt stremkabel.

+ Beskyttelsen mot elektrisk stgt fra
stremfgrende og isolerte deler ma festes
pa en mate som gjar at den ikke kan
fiernes uten verktay.

+ Ikke sett stopselet i stikkontakten far
monteringen er fullfgrt. Pase at det er
tilgang til stikkontakten etter monteringen.

» Huvis stikkontakten er lags skal du ikke sette

i stopselet.
+ Ikke trekk i kabelen for a koble fra
produktet. Trekk alltid i selve stgpselet.
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Pase at stremkabelen eller stgpselet (hvis

* Fjern all emballasje, merking og
beskyttelsesfilm (hvis aktuelt) for farste
gangs bruk.

* Dette apparatet er kun for
husholdningsbruk (innendgrs).

* Produktets spesifikasjoner ma ikke
endres.

» Pass pa at ventilasjonsapningene ikke er
blokkerte.

« |kke la produktet veere uten tilsyn mens
det er i drift.

» Sla av kokesonene etter hver gang de har
veert i bruk.

» lkke legg bestikk eller grytelokk pa
kokesonene. De kan bli varme.

* lkke bruk produktet med vate hender eller
nar det er i kontakt med vann.

* Bruk ikke apparatet som arbeids- eller
oppbevaringsflate.

» Huvis apparatets overflate er knust ma du
umiddelbart koble apparatet fra
strgmforsyningen. Dette for & unnga
elektrisk stot.

» Personer som bruker en pacemaker, ma
holde en avstand pa minst 30 cm fra
induksjonskokesonene nar apparatet er i
bruk.

« Nar du legger mat i varm olje, kan det
sprute.

/\ ADVARSEL!
Risiko for brann og eksplosjon

* Oppvarming av fett og olje kan frigjgre
brennbare damp. Hold flammer eller
oppvarmede gjenstander unna fett og oljer
nar du tilbereder mat med dem.




»  Dampen som sveert varm olje slipper ut,
kan forarsake selvantennelse.

» Brukt olje som kan inneholde matrester,
kan forarsake brann ved en lavere
temperatur enn olje som brukes for farste
gang.

* Legg ikke brennbare produkter, eller
gjenstander som er fuktet med brennbare
produkter, inn i eller i nerheten av
apparatet.

/\ ADVARSEL!
Fare for skade pa produktet.

» lkke oppbevar varme kokekar pa
kontrollpanelet.

+ Ikke plasser et varmt grytelokk pa
platetoppens glassflate.

» Ikke la kokekar koke tarre.

» Veer forsiktig sa du ikke la gjenstander
eller kokekar falle pa produktet. Overflaten
kan bli skadet.

* Ikke aktiver kokesonene med tomt
kokekar eller uten kokekar.

 Ikke legg aluminiumsfolie pa apparatet.

« Kokekar av stgpejern, aluminium eller
kokekar med skadet bunn kan forarsake
riper pa glasset/glasskeramikken. Loft
alltid disse objektene opp nar du ma flytte
dem pa kokeflaten.

» Dette apparatet skal kun brukes til
matlaging. Den ma ikke brukes til andre
formal, for eksempel oppvarming av
rommet.

2.4 Stell og rengjgring

* Rengjer apparatet med jevne mellomrom
for & hindre skade pa overflaten.

3. MONTERING

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

3.1 For monteringen

Far du monterer koketoppen skriv ned
informasjonen nedenfor fra typeskiltet.
Typeplaten er plassert nederst i
komfyrtoppen.

Serienummer ....................

« Sla apparatet av og la det avkjgle for
rengjgring.

* Bruk ikke vannspray og damp for a
rengjore apparatet.

* Rengjgr apparatet med en fuktet myk klut.
Bruk kun ngytralt vaskemiddel. Bruk ikke
slipeprodukter, slipende rengjaringsputer,
lgsemidler eller metallobjekter.

2.5 Tjenester

« Kontakt det autoriserte servicesenteret for
a reparere apparatet. Bruk kun originale
reservedeler.

* Angaende lampen(e) i dette produktet og
reservedeler som selges separat: Disse
lampene er ment & motsta ekstreme
fysiske forhold i husholdningsprodukter,
for eksempel temperatur, vibrasjon,
fuktighet, eller er ment a signalisere
informasjon om produktets driftsstatus. De
er ikke ment & brukes i andre
bruksomrader og egner seg ikke til
rombelysning.

2.6 Avfallshandtering

/\ ADVARSEL!
Fare for skade og kvelning.

* For informasjon om hvordan du kaster
apparatet, ta kontakt med forhandleren,
produsenten eller den lokale forhandleren.

* Koble produktet fra stremmen.

« Kutt av strgmkabelen, lukk produktet og
kast den.

3.2 Koketopper

Koketopper skal bare brukes nar de er bygd
inn i egnede enheter og arbeidsbenker som
oppfyller standardene.

3.3 Tilkoblingskabel

«  Komfyrtoppen leveres med en
tilkoplingskabel.

» For & erstatte en gdelagt stremledning
bruker du samme ledningstype: HO5V2V2-
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F som taler temperatur pa 90 °C eller
hgyere. Kontakt et autorisert
servicesenter. Tilkoplingskabelen ma kun
skiftes ut av en kvalifisert elektriker.

3.4 Sammenstilling

Hvis du installerer koketoppen under en
avtrekksvifte, ga gjennom
monteringsinstruksjonene for a finne
minimumsavstanden mellom apparatene.

Hvis apparatet installeres over en skuff, kan
komfyrtoppventilasjonen varme opp rettene
lagret i skuffen under matlagingsprosessen.

4. PRODUKTBESKRIVELSE

4.1 Oversikt over matlagingsoverflaten

~L
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Finn videooppleering "Slik installerer du din
AEG induksjonstopp - toppmontering" ved a
skrive inn hele navnet som er vist i
illustrasjonen nedenfor.
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How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

Induksjonskokesone
Betjeningspanel

Det fleksible induksjonsomréadet bestar av
fire seksjoner



4.2 Oversikt over betjeningspanelet

i

7

| eee |
o — i e PRI
Il 9 123456789 P 0 123456789 p 1
-0 = -0+
[ _ = e I
'—8:'0123456789P I.ICDE 0 123456789 P C;Dd
ToFf -0+
] [ il

H BH@

For a vise betjeningspanelet og soneposisjonene aktiver apparatet med ©)

Bruk sensorfeltene til a betjene produktet. Displayer, indikatorer og lydsignaler forteller hvilke

funksjoner som er i bruk.

Sensor- Funksjon
felt

Beskrivelse

D PA | AV Sla koketoppen av og pa.

= Hob*Hood Aktivere og deaktivere den manuelle modusen til funk-
- sjonen.

| | Pause Aktiverer og deaktiverer funksjonen.

+ — " Oke eller redusere tiden.

@ - For a stille inne tidsurfunksjonen.

ﬂ - Tidsurdisplay Vise tiden i minutter.

HDD FlexiBridge (Flexible Bridge) Bytter mellom de tre modusene til funksjonen.

[m]

E Q PowerSlide Aktiverer og deaktiverer funksjonen.

m - Betjeningslinje Stille inn en varmeinnstilling.

P PowerBoost Aktivere funksjonen.

El Sperre / Barnesikringsenhet Lase / lase opp betjeningspanelet.

4.3 OptiHeat Control (Tretrinns
restvarmeindikator)

/\ ADVARSEL!

Z/z/- sa lenge indikatoren er pa, er
det fare for forbrenning grunnet
restvarme.

Induksjonskokesonene skaper den
ngdvendige varmen for tilberedning direkte i

bunnen av kokekaret. Glasskeramikken
varmes opp av varmen fra kokekaret.

Indikatorene =/ =/ - vises nar en kokesone
er varm. De viser nivaet av restvarme for
kokesonene du bruker for gyeblikket.

Indikatoren kan ogsa vises:

for de naerliggende kokesonene selv om
du ikke bruker dem,

nar varme kokekar er plassert pa kald
kokesone,
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» nar koketoppen er deaktivert, men
kokesonen fortsatt er varm.

5. DAGLIG BRUK

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

5.1 Sla pa og av

Berar (D i 1 sekund for & aktivere eller
deaktivere koketoppen.

Kontrollpanelet kommer pa nar du aktiverer
komfyrtoppen, og det slar seg av nar du
deaktiverer koketoppen.

Nar koketoppen er deaktivert, kan du bare se

5.2 Automatisk utkopling

Funksjonen deaktiverer koketoppen
automatisk hvis:

« du ikke plasserer noen kokekar pa
koketoppen innen 50 sekunder,

» du ikke stiller inn varmeinnstillinger innen
50 sekunder etter at du plasserer
kokekaret,

« du saler noe eller setter noe pa
kontrollpanelet i mer enn 10 sekunder (en
panne, klut). Nar du hgrer det akustiske
signalet, deaktiveres koketoppen. Fjern
objektet, eller vask kontrollpanelet.

» koketoppen blir for varm (f.eks. hvis en
kasserolle tarrkokes). Fgr koketoppen
brukes igjen, ma kokesonene veere kalde.

» du ikke deaktiverer en kokesone, eller
endrer varmeinnstillingen. Etter en stund
deaktiveres koketoppen.

Forholdet mellom varmeinnstillingen og

tiden som koketoppen deaktiveres etter:

Varmeinnstilling Komfyrtoppen deak-

tiveres etter

1-2 6 timer
3-4 5 timer
5 4 timer
6-9 1,5 time
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Indikatoren forsvinner nar kokesonen er
avkjalt.

5.3 Slik bruker du kokesonene

/\ FORSIKTIG!

Ikke plasser varme kokekar pa
kontrollpanelet. Det er fare for skade pa
elektroniske deler.

Sett kokekaret pa midten av den valgte
sonen. Induksjonskokesonene tilpasser seg
stgrrelsen av kokekarets bunn automatisk.

Nar potten gjenkjennes, settes
varmeinnstillingen til 0.

5.4 Varmeinnstilling

o 12 "5 67 8 9 P

—
gy

1. Trykk pa gnsket effekttrinn pa
betjeningslinjen. Du kan ogsa bevege
fingeren langs betjeningslinjen for & angi
eller endre effekttrinnet for en kokesone.

2. For a deaktivere en kokesone, trykk pa 0.

Sa snart du setter et kokekar pa sonen og

stiller inn varmen, forblir det likt i 50 sekunder

etter at du tar bort karet. Betjeningslinjen



blinker i den andre halvdelen av denne tiden.
Hvis du plasserer kokekaret pa kokesonen
igjen innenfor denne tiden, reaktiveres
varmeinnstillingen. Ellers deaktiveres
kokesonen.

5.5 PowerBoost

Denne funksjonen aktiverer mer effekt for den
riktige induksjonskokesonen, avhengig av
kokekarstgrrelsen. Funksjonen kan aktiveres
kun i en begrenset tidsperiode.

Trykk pa P for & aktivere funksjonen for
kokesonen.
Funksjonen deaktiveres automatisk.

®

For maksimale varighetsverdier, se
«Tekniske data».

5.6 Tidtaker

Timer med nedtelling

Du kan bruke denne funksjonen til
spesifisere hvor lenge en kokesone skal veere
slatt pa i en enkeltgkt.

Angi fgrst varmeinnstillingen, og velg deretter

funksjonen.

1. Beror O for & aktivere funksjonen eller
endre tiden.

Tidsursifrene DU og indikatorene + og—
tennes pa displayet.

Hvis tidsuret ikke er stilt inn, forsvinner + og
— etter 3 sekunder.

2. Beror + eller — for & stille inn tiden (00
— 99 minutter).
Etter 3 sekunder begynner tidsuret & telle ned

automatisk. Indikatorene + og — forsvinner.
Nar tiden er slutt, harer du et signal og oo
blinker. For a sla av signalet bergrer du .

For a deaktivere denne funksjonen: bergr @
Indikatorene + og — tennes. Bruk = eller

+ for & stille inn 00 pa displayet. Alternativt
kan varmenivaet settes til 0. Som et resultat
lyder det en signaltone, og tidsuret avbrytes.

Varselur

Du kan bruke denne funksjonen nar
koketoppen er pa, men kokesonene ikke er i
bruk.

Plasser et kokekar pa en kokesone for a vise
@-symbolet.

1. Beror Q) for & aktivere funksjonen.

2. Beror + eller — for a stille inn tiden.
Funksjonen starter automatisk etter 4
sekunder.

Nar du angir funksjonen, kan du fjerne
kokekaret.

Nar tiden er slutt, hgrer du et signal og i

blinker. Berar €D for & sla av lydsignalet.

For & deaktivere denne funksjonen: bergr @
Indikatorene + og — lyser tennes. Bruk —
eller =+ for a stille inn 30 pa displayet.

@

Funksjonen har ingen effekt pa bruken av
kokesonene.

5.7 Pause

Denne funksjonen stiller inn alle kokesonene
pa laveste effekttrinn.

Nar funksjonene er aktiv, kan funksjonene
@, Il elter © kan symboler brukes.
Trykk pa Il for & aktivere funksjonen.
Varmeinnstillingen senkes til 1.

For a deaktivere funksjonen: trykk pa Il
Den forrige varmeinnstillingen tennes.

5.8 Sperre

Du kan lase kontrollpanelet mens koketoppen
er i bruk. Det hindrer utilsiktet endring av
effekttrinnet.

Still fgrst inn varmeinnstillingen.

Berar EI for & aktivere funksjonen.
For a aktivere funksjonen, bergr &
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®

Nar du slar av koketoppen, deaktiveres
ogsa denne funksjonen.

5.9 Barnesikringsenhet

Denne funksjonen forhindrer at koketoppen
blir slatt pa ved en feil.

Aktiver koketoppen ferst, og ikke still inn
varmeinnstillingen.

Bergr EI inntil du herer lydsignalet og
indikatoren tennes for & aktivere funksjonen.
Betjeningslinjen forsvinner. Deaktiver
koketoppen.

®

Nar du deaktiverer koketoppen, er
funksjonen fortsatt aktiv.

For a deaktivere funksjonen for bare én
tilberedningstid: Aktiver koketoppen med

@. E tennes. Bergr EI inntil du hgrer
lydsignalet og indikatoren slas av.
Betjeningslinjen vises. Still inn
varmeinnstillingen innen 50 sekunder. Du kan
bruke koketoppen. Nar du deaktiverer

koketoppen med (D er funksjonen fortsatt
aktiv.

For a deaktivere funksjonen helt: Aktiver
koketoppen og ikke still inn

varmeinnstillingen. Bergr & inntil du herer
lydsignalet og indikatoren slas av.
Betjeningslinjene vises. Deaktiver
koketoppen.

5.10 OffSound Control (Sla
lydsignalene pa og av)

Deaktiver koketoppen forst.
1. Bergr @ i 3 sekunder for & aktivere

funksjonen.
Displayet slas pa og sa av.

2. Beror El i 3 sekunder.
b0 eller b | tennes.

3. Beror T pa tidsuret for & velge én av
falgende:

« b !-lydene er avslatt
. bO- lydene er pa
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4. Vent til koketoppen deaktiveres
automatisk for & bekrefte valget ditt.

Nar funksjonen er satt til b |, kan du kun
hgre lydene nar:

e du bergrer ®

* Varselur kommer ned

« Timer med nedtelling kommer ned
« du setter noe pa betjeningspanelet.

5.11 Effektstyring

Huvis flere soner er aktive og den forbrukte
effekten overskrider begrensningen av
strgmforsyningen, deler denne funksjonen
den tilgjengelige effekten mellom alle
kokesonene. Koketoppen kontrollerer
varmeinnstillingene for & beskytte sikringene i
boligen.

« Kokesonene er gruppert i henhold til
plasseringen og tallet til fasene i
komfyrtoppen. Hver fase har en maksimal
elektrisk effekt pa 3680 W. Hvis
koketoppen nar grensen for maksimalt
tilgjengelig effekt innen én fase, vil
effekten til kokesonene automatisk bli
redusert.

* Betjeningspanelet viser de maksimalt
mulige varmeinnstillingene for kokesoner
med redusert effekt.

* Huvis en hgyere varmeinnstilling ikke er
tilgjengelig, méa du redusere den for de
andre kokesonene farst.

« Aktiveringen av funksjonen er avhengig av
stgrrelsen og antallet gryter.

Se illustrasjonen for mulige kombinasjoner

der effekten kan distribueres mellom

kokesonene.

5.12 = Hob?Hood

Dette er en avansert automatisk funksjon
som knytter komfyrtoppen opp mot en



spesiell ventilator. Bade koketoppen og
ventilatoren har en infrarad
signalkommunikator. Viftehastigheten
defineres automatisk pa grunnlag av
modusen og temperaturen til de varmeste
kokekarene pa koketoppen. Du kan ogsa
betjene viften fra koketoppen manuelt.

®

For de fleste ventilatorer er
fiernkontrollsystemet deaktivert som
standard. Aktiver det fgr du bruker
funksjonen. Se ventilatorhandboken for
mer informasjon.

Bruke funksjonen manuelt

For a bruke funksjonen automatisk, ma du
stille automatisk modus til H1 - H6.
Koketoppen er stilt inn pa H5 som standard.
Ventilatoren reagerer hver gang du bruker
koketoppen. Koketoppen gjenkjenner
temperaturen pa kokekaret automatisk og
justerer hastigheten pa viften.

Aktivere lyset

Du kan stille inn koketoppen slik at den
aktiverer lyset automatisk hver gang du
aktiverer koketoppen. For & gjere dette, ma
du stille automatisk modus til H1 - HG6.

®

Lyset pa ventilatoren deaktiveres 2
minutter etter at koketoppen deaktiveres.

Automatiske moduser

Aut(.)-k Koking 1) Ste-
matis king 2)
lys

Modus HO Av Av Av

Modus H1 Pa Av Av

Modus H23) Pa Viftehastig-  Viftehastig-
het 1 het 1

Modus H3 Pa Av Viftehastig-

het 1

Modus H4 Pa Viftehastig-  Viftehastig-
het 1 het 1

Modus H5 Pa Viftehastig-  Viftehastig-

het 1 het 2

Al.ltC.)- Koking 1) Ste-
matisk king 2)
lys

Modus H6 Pa Viftehastig-  Viftehastig-

het 2 het 3

1) Koketoppen oppdager kokeprosessen og aktiverer
viftehastigheten i samsvar med automatisk modus.

2) Koketoppen oppdager stekeprosessen og aktiverer
viftehastigheten i samsvar med automatisk modus.

3) Denne modusen aktiverer viften og lyset og baserer
seg ikke pa temperatur.

Skifte automatisk modus

1. Sla av apparatet.

2. Beror O 3 sekunder.
Displayet slas pa og sa av.

3. Beror IE'] i 3 sekunder.
4. Bergr @ noen fa ganger til H slas pa.

5. Beror + pa tidsuret for a velge en
automatisk modus.
Nar du er ferdig med matlaging og
deaktiverer koketoppen, kan det hende at
ventilatorviften gar fremdeles gar i en viss tid.
Etter at den tiden er over, deaktiverer
systemet viften automatisk og hindrer deg fra
utilsiktet a aktivere viften de neste 30
sekundene.

@

For a bruke ventilatoren direkte pa
ventilatorpanelet, deaktiver den
automatiske modusen til funksjonen.

Manuell betjening av viftehastigheten

Du kan ogsa betjene viften fra koketoppen
manuelt.

Berar = nar koketoppen er aktiv.
Dette deaktiverer automatisk bruk av funksjon
og lar deg endre viftehastigheten manuelt.

Nar du trykker pa = gker du viftens hastighet

med én. Nar du nar et hayt niva og trykker =
igjen, stiller du viftens hastighet til 0. Dette

—
=

deaktiverer viften i ventilatorhetten. Bergr =
for & starte viften igjen med hastighet 1.
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®

For & aktivere en automatisk bruk av
funksjonen deaktiver koketoppen og
deretter aktiver koketoppen.

6. FLEKSIBEL INDUKSJONSKOKEOMRADE

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

6.1 FlexiBridge funksjon

Det fleksible induksjonsomradet bestar av fire
seksjoner. Seksjonene kan kombineres til to
kokesoner med ulik starrelse, eller til ett stort
kokeomrade. Sidene pa sonene som brukes
sammen tennes, og de er koblet sammen
med kortere, opplyste linjer.Du kan velge en
kombinasjon av seksjonene ved a velge
modusen som passer til stgrrelsen pa det
kokekaret du vil bruke. Det finnes tre
moduser: Standard (aktiveres automatisk nar
du aktiverer koketoppen), Big Bridge og Max
Bridge.

®

Bruk to betjeningslinjer pa venstre side
for & stille inn effekttrinnet.

A bytte mellom moduser
Slik bytter du mellom modusene og
sensorfeltet: HQU.

®

Nar du bytter mellom modusene blir
effekttrinnet satt tilbake til 0.

Kokekarets diameter og posisjon
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Velg modusen som passer best til starrelsen
og formen pa kokekaret. Kokekaret ma dekke
sa mye av det valgte omradet som mulig. Sett
kokekaret midt pa det valgte omradet!

Sett kokekaret med en bunndiameter starre
enn 160 mm sentralt pa en enkel seksjon.

(i) @ 100-160mm

Sett kokekaret med en bunndiameter starre
enn 160 mm sentralt mellom to seksjoner.

6.2 FlexiBridge Standardmodus

Denne modusen er aktiv nar du aktiverer
komfyrtoppen. Det knytter sammen
seksjonene til to separate kokesoner. Sidene



pa sonene som brukes sammen i denne
modusen vil lyse, og de er koblet sammen
med kortere, opplyste linjer.Du kan stille inn
effekttrinnet for hver sone enkeltvis. Bruk to
betjeningslinjer pa venstre side.

6.3 FlexiBridge Big Bridge-modus

Berar HQH til du ser den riktige indikatoren for
g

modusen for & aktivere den 8. Denne
modusen knytter sammen de 3 bakre
seksjonene til én kokesone. Den fremre
seksjonen er ikke tilknyttet og fungerer som
en separat kokesone. Du kan stille inn
effekttrinnet for hver sone enkeltvis. Bruk 2

betjeningslinjer pa venstre side.

rm————— Y
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Riktig posisjon for kokekar:

For a bruke denne modusen ma du sette
kokekaret pa de 3 tilknyttede seksjonene.
Hvis du bruker kokekar som er mindre enn 2
seksjoner blinker betjeningslinjen og etter 2
minutter skrur sonen seg av.

:.__ __,' l

[} @ ]

- 4
B

6.4 FlexiBridge Max Bridge-modus

Bergr il til du ser den riktige indikatoren for

modusen for & aktivere den 8. Denne
modusen knytter sammen alle seksjonene til
én kokesone. Bruk en av de to
betjeningslinjene pa venstre side for a stille
inn varmen.
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Riktig posisjon for kokekar:

For & bruke denne modusen ma du sette
kokekaret pa de 4 tilknyttede seksjonene.
Hvis du bruker kokekar som er mindre enn 3
seksjoner blinker betjeningslinjen og etter 2
minutter skrur sonen seg av.

------- 4

teccdtoccdtaccd taa

Feil posisjon for kokekar:

6.5 & PowerSlide

Denne funksjonen lar deg justere
temperaturen ved a flytte kokekaret til en
annen posisjon pa det samme
induksjonsomradet.

Funksjonen deler induksjonsomradet inn i tre
omrader med ulike effekttrinn. Koketoppen
oppdager posisjonen pa kokekaret og skrur
pa varmeinnstillingen som korresponderer
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med posisjonen. Du kan sette kokekaret pa
den fremre, midtre eller bakre posisjonen.
Hvis du setter kokekaret i det fremre omradet,
far du den hgyeste varmeinnstillingen . For &
senke den, flytter du kokekaret til midtre eller
bakre stilling.

tecdbteccdtacdtand
| |

@

Bruk kun et kokekar nar du bruker
funksjonen.

Hvis du vil endre varmeinnstillingen,
lafter du opp kokekaret og setter det pa
en annen sone. Skyving av kokekar kan
forarsake riper og misfarging av
overflaten.

* 160 mm er den minste diameteren pa
bunnen av kokekaret for denne
funksjonen.

» Huvis du plasserer kokekaret i den fremre

posisjonen, tennes - - pa kontroll-panelet.
Betjeningslinjen viser standard

varmeinnstilling 9.
* Hvis du plasserer kokekaret i den midtre

posisjonen, tennes 1 pa kontrollpanelet.
Betjeningslinjen viser standard

varmeinnstilling b.
* Hvis du plasserer kokekaret i den bakre

posisjonen, tennes "~ 7 pa kontrollpanelet.
Betjeningslinjen viser standard

varmeinnstilling 3.
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« Bruk den fremre betjeningslinjen pa
venstre side for & endre standard

7. RAD OG TIPS

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

7.1 Kokekar

®

For induksjonssonene gir et sterkt
elektromagnetisk felt varme i kokekaret
veldig raskt.

Bruk induksjonskokesonene med egnede
kokekar.

« Kokekarets bunn ma veere sa tykk og flat
som mulig.

» Searg for at pannebaser er rene og terre
for du setter dem pa den keramiske
komfyrtoppens overflate.

» For & unnga riper ma du ikke skyve eller
gni gryten over det keramiske glasset.

Materiale i kokekar

- riktig: stepejern, stal, emaljert stal, rustfritt
stal, bunn med flere lag (med riktig merke
fra produsenten).

 ikke riktig: aluminium, kobber, messing,
glass, keramikk, porselen.

Kokekaret er riktig til

induksjonskomfyrtopp, hvis:

« vann koker veldig raskt pa en sone med
den hgyeste varmeinnstillingen.

* en magnet fester seg til bunnen av
kokekaret.

Kokekarenes mal

varmeinnstilling. Du kan kun endre
standard varmeinnstilling hvis funksjonen
er aktiv. Du kan endre varmeinnstillingen
for hver posisjon enkeltvis. Koketoppen
kommer til & huske varmeinnstillingene
neste gang du aktiverer funksjonen.

Bergr © for & aktivere funksjonen.
Indikatorlampene og betjeningslinjen viser
standard varmeinnstilling.

For a deaktivere denne funksjonen, bergr Q

* Induksjonskokesonene tilpasser seg
automatisk til starrelsen av kokekarets
bunn.

« Kokesonens effektivitet er relatert til
diameteren pa kokekaret. Kokekar med en
smalere diameter enn anbefalt minimum
mottar bare halvparten av en kokesones
effektgrad.

« Av sikkerhetsgrunner og optimale
tilberedningsresultater ma du ikke bruke
kokekar som er stgrre enn angitt i
«Spesifikasjoner for kokesoner». Unnga a
holde kokekar neer betjeningspanelet
under tilberedningen. Dette kan pavirke
funksjonens funksjon eller ved utilsiktet &
aktivere komfyrtoppfunksjonene.

@

Se «Tekniske data».

7.2 Stoy under bruk
Hvis du kan hore:

» knekkelyder: kokekaret bestar av
forskjellige materialer
(sandwichkonstruksjon).

» plystrelyder: du bruker en kokesone pa et
hgyt effekttrinn, og kokekaret bestar av
forskjellige materialer (en
sandwichkonstruksjon).

* summing: du bruker et hgyt effekttrinn.

« klikkelyder: det skjer elektriske koblinger.

* hvesing, summing: viften gar.

Lydene er normale og betyr ikke noen

funksjonsfeil.
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7.3 Oko Timer (@ko-timer)

For & spare energi, slas kokesonen av far
tidsuret med nedtelling hares. Forskjellen i
brukstid avhenger av valgt effekttrinn og hvor
lenge tilberedningen varer.

7.4 Eksempler pa
tilberedningsmater

du gker varmeinnstillingen er den ikke
proporsjonal med gkt stremforbruk. Dette
betyr at en kokesonen med middels
varmeinnstillinger bruker mindre enn
halvparten av effekten sin.

@

Informasjonen i tabellen er kun

] o ) veiledende.
Korrelasjonen mellom varmeinnstillingen til
en sone og dens forbruk er ikke linezer. Nar
Varmeinnstil-  Bruk for a: Tid (min) Tips
ling
1 Hold tilberedt mat varm. etter be- Sett et lokk pa kokekaret.
hov
1-2 Hollandaisesaus, smelte: smer, sjoko- 5-25 Rer fra tid til annen.
lade, gelatin.
1-2 Sterkning: luftige omeletter, bakte egg. 10 - 40 Tilbered med lokk.
2-3 Svell ris og melkeretter, varm ferdigret- 25 - 50 Tilsett minimum to ganger sa mye vee-
ter. ske som ris, melkeretter ma rares i un-
der hele prosedyren.
3-4 Damp grennsaker, fisk, kjatt. 20-45 Tilsett et par spiseskjeer veeske.
4-5 Damp poteter. 20-60 Bruk maks %4 | vann for 750 g poteter.
4-5 Lag sterre mengder mat, gryteretter og 60 - 150 Opptil 3 | veeske pluss ingredienser.
supper.
6-7 Skansom steking: escalope, cordon etter be- Snu halvveis.
bleu, koteletter, kjottkaker, pglser, le- hov
ver, sausejevning, egg, pannekaker,
smultringer.
7-8 Steking, reven potetgrateng, svinestek, 5-15 Snu halvveis.
biff.
9 Koke vann, koke pasta, brune kjett (gulasj, grytestek), frityrkoke pommes frites.
P Koke opp store mengder vann. PowerBoost er aktivert.

7.5 Rad og tips for Hob*Hood
Nar du bruker komfyrtoppen med funksjonen:

» Beskytt ventilatorpanelet mot direkte
sollys.

« Ventilatorpanelet ma ikke sta pa
halogenlampen.

+ lkke dekk til betjeningspanelet pa
komfyrtoppen.

» Ikke avbryt signalet mellom komfyrtoppen
og ventilatoren (f.eks. med handen, et
kokekarhandtak eller en stor gryte). Se
bildet.
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8. STELL OG RENGJJRING

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

8.1 Generell informasjon

* Rengjoer koketoppen etter hver bruk.

» Bruk kokekar med ren base.

* Riper eller mgrke flekker pa overflaten
pavirker ikke bruken av koketoppen.

* Bruk et spesialrengjgringsprodukt for
overflaten pa komfyrtoppen.

» Bruk en spesialskrape for glasset.

®

Merkene pa de pa det fleksible
induksjonsomradet kan bli skittens eller
endre farge nar man skyver kokekarene.
Du kan rengjgre omradet pa en standard
mate.

9. FEILSGKING

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

@

Andre fjernstyrte apparater kan blokkere
signalet. Bruk ikke slike apparater i
neerheten av kokeplaten mens Hob?Hood
er pa.

Kjokkenventilatorer med Hob*Hood-
funksjon

Se forbrukernettstedet vart for a finne hele
spekteret av kjgkkenventilatorer som virker
med denne funksjonen. AEG
kjokkenventilatorer som virker med denne

funksjonen ma ha symbolet =.

8.2 Rengjoring av koketoppen

* Fjern umiddelbart: Smeltet plast,
plastfolie, sukker og mat som inneholder
sukker, ellers kan skitten forarsake skade
pa koketoppen. Veer varsom slik at du
unngar forbrenninger. Bruk en spesiell
koketoppskrape pa glassflaten i en skarp
vinkel og skyv bladet bortover flaten.

« [Etter at koketoppen er tilstrekkelig
avkjelt fijernes: kalkringer, vannringer,
fettflekker, blanke metalliske misfarginger.
Rengjer koketoppen med en fuktig klut og
rengjgringsmiddel som ikke sliper. Tark
koketoppen med en myk klut etter
rengjgring.

* Fjerne skinnende metallisk misfarging:
Bruk en opplgsning av vann og eddik og
rengjor glassflaten med en fuktig klut.
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9.1 Hva ma gjeres, hvis ...

Problem

Mulig arsak

Losning

Du kan ikke aktivere eller betjene
komfyrtoppen.

Komfyrtoppen er ikke koblet til en
stremforsyning eller er koblet feil.

Kontroller om komfyrtoppen er riktig
koblet til stramforsyningen.

Sikringen har gatt.

Kontroller at sikringen er arsaken til
funksjonssvikten. Hvis sikringene gar
gjentatte ganger, ma du kontakte en
elektriker.

Du stiller ikke inn effekttrinn for 50
sekunder.

Sla pa komfyrtoppen igjen og still inn
varmen innen det har gatt 50 sekun-
der.

Du berearte to eller flere sensorfelt
samtidig.

Bergr bare ett sensorfelt.

Pause er aktivert.

Se «Daglig bruk».

Det er vann eller fettsprut pa betje-
ningspanelet.

Rengjer betjeningspanelet.

Du kan ikke velge maksimalt ef-
fekttrinn for en av kokesonene.
Du kan ikke aktivere en av koke-
sonene.

De andre sonene bruker opp maksi-
mum tilgjengelig effekt.
Komfyrtoppen fungerer som den
skal.

Reduser effekttrinn til de andre koke-
sonene som er koblet til samme fase.
Se «Strgmstyring».

Et lydsignal heres, deretter slas
komfyrtoppen av.

Et lydsignal heres nar komfyrtop-
pen slar seg av.

Du har satt noe pa ett eller flere sen-
sorfelt.

Fjern gjenstanden fra sensorfeltene.

Komfyrtoppen deaktiveres.

Du har satt noe pa sensorfeltet CD

Fjern gjenstanden fra sensorfeltet.

Restvarmeindikatoren vises ikke.

Kokesonen er ikke varm fordi den
var bare i bruk en kort stund eller
sensoren er skadet.

Kontakt servicesenteret dersom koke-
sonen fortsatt er varm i lang tid.

Hob?Hood fungerer ikke.

Du dekket til betjeningspanelet.

Fjern gjenstanden fra betjeningspane-
let.

Du bruker en veldig stor gryte som
blokkerer signalet.

Bruk en mindre gryte, endre kokesone
eller bruk ventilatoren manuelt.

Sensorfeltene blir varme.

Kokekaret er for stort eller du setter
det for neer betjeningspanelet.

Sett store kokekar pa de bakre sonene
om mulig.

Det hgres ingen lyd nar du berg-
rer panelsensorfeltene.

Lydene deaktiveres.

Sla lydsignaler pa. Se «Daglig bruk».

Det fleksible induksjonsomradet
varmer ikke opp kokekaret.

Kokekarene er i feil posisjon pa det
fleksible induksjonsomradet.

Plasser kokekaret i riktig posisjon pa
det fleksible induksjonsomradet. Posi-
sjonen til kokekaret avhenger av den
aktiverte funksjonen eller funksjonsmo-
dusen. Se «Fleksibel matlaging med
induksjonsomrade».

Diameteren pa kokekarets bunn er
feil for den aktiverte funksjonen eller
funksjonsmodusen.

Bruk kokekar med en diameter som
passer til den aktiverte funksjonen eller
funksjonsmodusen. Se «Fleksibel mat-
laging med induksjonsomrade».
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Problem

Mulig arsak

Lesning

El tennes.

Barnesikringsenhet eller Sperre er
aktivert.

Se «Daglig bruk».

Betjeningslinjen blinker.

Det er ikke noen kokekar pa kokeso-
nen og sonen er ikke helt dekket.

Sett kokekaret pa kokesonen slik at
den dekker hele kokesonen.

Du bruker feil kokekar.

Bruk egnede kokekar. Se «Rad og
tips».

Diameteren pa kokekarets bunn er
for liten til sonen.

Bruk kokekar med riktige dimensjoner.
Se «Tekniske data».

FlexiBridge (Flexible Bridge) er akti-
vert. En eller flere av delene av funk-
sjonsmodusen som brukes er ikke
dekket av kokekaret.

Plasser kokekaret pa det riktige antal-
let deler av funksjonsmodusen som
brukes eller endre funksjonsmodusen.
Se «Fleksibel matlaging med induk-
sjonsomrade».

F tennes.

PowerSlide er aktivert. To kasserol-
ler plasseres pa det fleksible induk-
sjonsomradet.

Bruk bare én kasserolle. Se «Fleksibel
matlaging med induksjonsomrade».

E og et tall tennes.

Det er en feil pa komfyrtoppen.

Deaktiver komfyrtoppen og aktiver den

igjen etter 30 sekunder. Hvis E lyser
igjen, kobler du komfyrtoppen fra
stremforsyningen. Aktiver komfyrtop-
pen igjen etter 30 sekunder. Hvis pro-
blemet fortsetter, ma du snakke med
et autorisert servicesenter.

Du kan hgre en konstant pipelyd.

Den elektriske tilkoblingen er feil.

Koble komfyrtoppen fra streamforsynin-
gen. Be en kvalifisert elektriker for &
kontrollere monteringen.

9.2 Hvis du ikke finner en lgsning...

Hvis du ikke greier & lase problemet selv,
kontakter du forhandleren eller et autorisert
servicesenter. Oppgi opplysningene pa
typeskiltet. Sgrg for at du har brukt

koketoppen pa riktig mate. Hvis ikke, ma du

selv betale for service fra serviceteknikeren

10. TEKNISKE DATA

10.1 Typeskilt

Modell IPE84571FB
Type 62 D4A 21 AA
Induksjon 7.35 kW
Serienr. .......cccu.....
AEG

eller forhandleren, ogsa i garantitiden.
Informasjonen om garantitiden og autoriserte
servicesentre er oppfert i garantiheftet.

PNC 949 597 480 00
220-240 V /400 V 2N 50-60 Hz
Laget i: Tyskland

7.35 kW

cex
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10.2 Spesifikasjoner for kokesoner

Kokesone Nominell effekt PowerBoost [W] PowerBoost Kokekar — diame-
(maks effekttrinn) maksimum va-  ter [mm]
[W] righet [min]

Midtre bak 2300 3200 10 125-210

Hayre fremme 1800 2800 10 145 - 180

Fleksibelt induk- 2300 3200 10 minst 100

sjonsomrade

Effekten for kokesonene kan variere noe
sammenliknet med informasjonen i tabellen.
Det endres iht. kokekarets materiale og
starrelse.

11. ENERGIEFFEKTIV

11.1 Produktinformasjon*

For optimale matlagingsresultater, bruk ikke
kokekar stgrre enn angitt i tabellen.

Modellidentifikasjon IPE84571FB
Platetopp Integrert platetopp
Antall soner 2
Antall tilberedningsomrader 1
Oppvarmingsteknologi Induksjon
Diameter pa sirkuleere soner (Q) Midtre bak 21,0 cm
Hayre fremme 18,0 cm
Lengde (L) og bredde (B) pa tilberedningsomradet Venstre L 41,8 cm
B 24,8 cm
Energiforbruk per sone (EC electric cooking) Midtre bak 190,8 Wh / kg
Hoyre fremme 194,2 Wh / kg
Energiforbruk for tilberedningsomradet (EC electric Venstre 187,0 Wh / kg
cooking)
Energiforbruk for platetopp (EC electric hob) 189,2 Wh / kg

* For EU i henhold til EU 66/2014. For
Hviterussland i henhold til STB 2477-2017,
vedlegg A; for Ukraina i henhold til 742/2019.

EN 60350-2 - Elektriske
husholdningsapparater for matlaging — del 2:
Platetopp — Metoder for maling av ytelse.

11.2 Energisparende

Du kan spare energi pa hverdagslig
tilberedning hvis du fglger hintene under.
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Bruk kun mengden du trenger nar du
varmer opp vann.

Legg alltid lokk pa kokekaret, hvis det er
mulig.

Plasser kokekaret pa kokesonen fer du
slar den pa.

Sett mindre kokekar pa mindre kokesoner.
Sett kokekaret direkte pa midten av
kokesonen.

Bruk restvarmen for a holde maten varm
eller for a smelte den.



12. BESKYTTELSE AV MILJGET

Resirkuler/r;naterialer som er merket med med symbolet E sammen med

symbolet TO. Legg emballasjen i riktige husholdningsavfallet. Produktet kan leveres
beholdere for a resirkulere det. Bidrar til & der hvor tilsvarende produkt selges eller pa
beskytte miljget, menneskers helse og for a miljgstasjonen i kommunen. Kontakt

resirkulere avfall av elektriske og elektroniske | kommunen for nsermere opplysninger.
produkter. Ikke kast produkter som er merket
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ONA WOEAJbHbLIX PE3YJIbTATOB

Bnarogapum Bac 3a Beibop aaHHoro nsgenusa AEG. 3t1ot npubop co3gaH Ha 6ase
VMHHOBALMOHHBIX TEXHOMOMIA, OCHALLLEH PSIAOM YHUKamNbHbIX NONE3HbIX (yHKLMA 1 ByaeT
6e3ynpeyHo CnyXutb BaM gonrue rogbl. [MoTpaTbTe HECKONBKO MUHYT Ha YTEHWNE, YTOObI
MCMNONb30BaTh BCE BO3MOXHOCTW YCTPOWCTBA B NOMHOM 0ObeMe.

MoceTuTe Haw Be6-calT, Ha KOTOPOM Bbl MOXeTe:

Havitn pekomeHaaLumm No NCNonb30BaHUIO U3AENUIA, PYKOBOACTBA MO 3KCnyaTauuu,
@ MacTep yCTpaHeHWsi HeUCnpaBHOCTEN, NHAPOPMALMIO O TEXHUYECKOM 0BCnyXMBaHUN
N PEMOHTE:
www.aeg.com/support
g 3apeructpmpoBaTb CBOW NPOAYKT, YTOObI NONb30BATLCSH PaCLUMPEHHLIMU
a/ BO3MOXHOCTAMYU OBCIy>XVBaHWSA:

www.registeraeg.com

MpuroBpecTyn akceccyaphbl, PACXOAHbIE MaTepuarsl 1 UPMEHHbIE 3anacHbIe YacTu
% Ans ceoero npubopa:

www.aeg.com/shop

NOAAEPXKA KITMEHTOB U OBCNYXXUBAHUE

Bcerga ncnonb3yinte opurmHanbHble 3anyacTty.

Mpu obpalleHnn B cepBUC-LIEHTP crieayeT MMEeTb NOA PYKOK CriedytoLLyto nHopmaymio:
Mopenb, npoaykToBbin Homep (PNC), cepuiiHbin HOMep.

[aHHasa nHpopmaumsa npuBeaeHa Ha Tabnuyuke ¢ TEXHUYECKMMU AaHHbIMU.

/\ Buumarme / BaxHbie CcBeAeHUsI Mo TeXHMKe 6e3onacHoCTu
® O6Lwas nHgopmaymsa n pekomeHgauum
MHdopmaumsa no oxpaHe okpyxarowein cpeabl

I'IpaBo Ha N3MEHEHUA COXpaHAETCA.
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1. A CBEAEHUA NO TEXHUKE BE3OINACHOCTH

lMepen ycTaHOBKOW M aKcnnyataumen npnbopa BHUMATENbHO
O3HaKOMbTECh C HacTosLen NHCTPYKUnen. NIsarotoButens He
HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a TpaBMbl/yLLep6, Bbl3BaHHbIE
HenpaBWbHOW YCTaHOBKOW K akcnnyaTauuen. ObazaTenbHo
XpaHUTe AaHHYI UHCTPYKLMIO BMECTe ¢ npubopom ans
ncnonb3oBaHuna B byayLiem.

1.1 Be3onacHOCTb AeTeu U N1y ¢ orpaHNYeHHbIMU
BO3MOXHOCTAMM

* [Mpnbop He NpegHa3HaYeH A5 MCNONb30BaHUSA NMLaMM
(BKNtOYaA geTen) C NOHWKEHHbIMU (PU3nYecKknmu,
CEHCOPHbIMU UMY YMCTBEHHBIMWU CMOCOBHOCTAMMU UK NpU
OTCYTCTBUM Y HUX XXKU3HEHHOIO OMbITa UMW 3HAHWUIN, ECIN
OHW He HaxoaATcs nog NPUCMOTPOM UMK He
MPOUNHCTPYKTMPOBaHbI 06 MCNONb30BaHUKN Npubopa nmLomMm,
OTBETCTBEHHbIM 3a Ux 6e30MacHOCTb.

« [leTn JOMmKHbI HAXOOUTLCSA NoA NMPUCMOTPOM AN
HeJonyLweHns urp ¢ npnbopom.

» XpaHuTe BCe YNakoBOYHbIE MaTepuasnbl BHE JOCAraeMoCTy
aeTen n yTunnsnpymuTe ux Hagnexawmm obpasom.

« BHUMAHWE! He noanyckante geten n gomallHmnx
XXMBOTHbIX K NpMbopy BO BPEMS €ro UCMOMb30BaHUs, a
TakKke rnocrne NUcrnonb3oBaHus, korga npubop ewé He ycnen
OCTbITb. OTKpbITbIE ANIEMEHTbI NpMbopa CUNbLHO
HarpeBalTCs BO BPEMS SKCMyaTauuu.

« Ecnu npnbop ocHalleH yCTpONCTBOM 3aLlUmThbl AETEN, ero
crnenyeT BKHOYNUT.

» OuncTka n gOCTynHOe NoNb30BaTENo TEXHMYECKOEe
obcnyxnsaHve npubopa He JOIMKHO NPOU3BOANTLCH
AeTbMun 6e3 npucmoTpa.
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1.2 Obwana 6e3onacHOCTb

BHUMAHWE! Mpnbop n ero oTkpbITbiE 3N1IEMEHTLI CUSIBHO
HarpeBalTCs BO BpeMS aKcnnyataumu. byabte oCTOpOXHbI!
He npukacanTech K HarpeBaTesfbHbIM 3f1IEMEHTaM.
BHMUMAHWE! He octaBnsanTe Ha nnute 6e3 npucmoTpa
NPOAYKTbI, FOTOBSALMECS HA XUPe Unn Macrne, 3To MOXeT
npeacTaBnsTb ONACHOCTb M NPUBECTU K NOXapy.

HI B KOEM CJTYYAE He nbiTanTecb 3anuTb nnamsi BOAOU;
BMECTO 3TOro BbIKNHOYMTE NPpUBOpP 1 HaKponTe nnams,
Hanpumep, KPbILLKOW U MPOTUBONOXaPHbLIM OOEANOM.
BHMUMAHWE! MNMogkntoveHne npmubopa K anekTpoceTn He
AOJTKHO BbINOSTHATLCH Yepes BHELUHUE nepeknoyarLume
YCTPOWCTBA, Hanpumep, Taunmepsbl, a Takxke Yyepes
aNeKTpuYecKne Lenu, perynapHo BKIoYaemble 1
BblKMtOYaeMble NOCTaBLLMKOM 3f1EKTPOIHEPTUN.
MPEOAYIMNPEXOEHUE. O6a3aTtenbHO KOHTpONUpymnTe
npouecc npurotoBrieHnda. Kopotkuin npouecc
NPUroTOBMNEHNS HEOOXOANMO KOHTPONMPOBATL MOCTOSIHHO.
BHMMAHWE! OnacHoCTb BO3ropaHus: He UCNONb3ynTe
BapO4Hble NOBEPXHOCTU AN1S XPaHEHUS Kaknx-nmbo
npegmeTos.

He knagnte meTtannuyeckue npeameThbl, Takne Kak HOXM!,
BUIKK, JTOXXKM N KPBILIKN HA BAPOYHYIO NOBEPXHOCTb, TaK
KakK BO3MOXHO WX CUIbHOE HarpeBaHue.

He akcnnyatunpyrite npubop Ao ero BCTpamBaHuA B
mebenb.

He ncnonb3ynte Ans o4nMcTkn npubdopa napooymcTuTEnb.
[Mocne ncnonb3oBaHUS BbIKMOYMTE KOHAOPKY, YCTAaHOBUB
€€ PY4Ky ynpaBrieHUs B COOTBETCTBYHOLLEe NosioxeHne. He
nonaranTecb Ha AaTyuK obHapyXeHus nocyabl.

[Mpy oBHapPY>XEHUN TPELLUMH Ha CTEKNOKEPaMNYECKOM
MOBEPXHOCTW/HA NOBEPXHOCTW CTEKNA BbIKMOYMTE Npmnbop
N OTCOeMHUTE ero OT CeTu anekTponuTaHus. Ecnn npndop
NOAOKIIOYEH K 3NIEKTPOCETU HanpsiMyto C MOMOLLbIO
KNeMMHOM KONOAKW, U3BMEKNTE NIiaBkui NpeaoxpaHuTenb,
4YTOObLI OTCOEANHUTL NPUBOpP OT ceTn. B ntobom cnyyae
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HeobxoaMmo 06paTUTLCH B aBTOPU3OBAHHbI CEPBUCHBbIN
LEeHTp.

* B cnyyae noBpexageHus kabena nutaHus Bo nsbexaHume
Hec4yacTHOro crny4asi OH AOSKeH ObiTb 3aMeHeH
N3roToBUTENEM, aBTOPU3OBAHHBIM CEPBUCHbBIM LLEHTPOM
NN OPYrMM KOMNETEHTHbLIM CNeunuanmcToM.

* BHUMAHWE! Ncnonb3ynTe TONbKO 3aLmMTy Bapo4HOMN
NOBEPXHOCTU, KOTOpas Gbina paspaboTaHa
npounssoanTenem npmbopa Ans NPUroTOBMEHUS NULLMK,
o603Ha4veHa npousBoauTenem npmbopa B MHCTPYKUNAX Kak
npurogHas gns UCNONb30BaHUS C aHHbIM NPMOOPOM Unu
BCTpoeHa B npubop. icnonb3oBaHne HeHagnexatwlemn
3aWUTbl MOXET CTaTb MPUYMHOM HECHACTHOIO Crny4yas.

2. YKASAHWA MO BE3OINACHOCTU

2.1 YcTaHOBKa * He ycraHaenusaite npubop psagom ¢
ABEPbMY UMK NOA OKHaMKU. OTO NO3BONUT
/\ BHUMAHUE! nsbexaTb nageHus ¢ npubopa ropsyen
KYXOHHOI NOCYyAbl NPy OTKpbIBAHUM ABEPU
YcTaHoBKa npu6opa aomkHa WMV OKHA.
OCYLLECTBISATLCA TONBKO + Ha aHe kaxgoro npubopa ycTaHoBMnEeHbI
KBanuULMpPOBaHHbLIM CMELanMCTOM. BEHTUNATOPbI OXNaXAEHNS!.
» [Mpu ycraHoBke npubopa Haa BbIABUMKHBIM
/\ BHUMAHMUE! ALMKOM:
OTO MOXET MPUBECTU K MOBPEXAEHUIO - He xpaHuTe HeBonblume NpeameTb
npubopa 1nu Tpasmam. Unu nucTbl Gymaru, koTopble MoryT
GbITb 3aTAHYThI BHYTPb 1 NOBPeaWTb
* YpanuTe BCO yNaKkoBKy. BEHTUNATOPb! OXNAXOEHNS UK
* He ycraHaBnuBaiiTe u He noaknoyanTe YXYALUTL paboTy cucTeMmbl
nproop, MetoLLUIA NOBPEXAEHNS. OXMnaxaeHust.
» Cnegywte UHCTPYKUMSIM MO YCTaHOBKE, — Mexay npubopom 1 npegmetamu,
BXOASLLMM B KOMMIEKT npudopa. XpaHsALWMM1CS B siLyke, 0653aTenbHO
« O6ecneybTe HanUune MUHUMAanNbLHO [oIkeH ObITb 3a30p pasmMepom He
O0MNYyCTUMbIX 32a30POB MeXay COCeaHUMM MeHee 2 cM.

npubopamu n npegmetamu mebenu.
Bcerpa 6yabTe 0CTOPOXHbI Npu
nepemeLLeHn npnbopa, NOCKONbKY OH
Tshkenbln. Beceraa ncnonbaynte 3awuTHble
nepyaTku 1 3aKpbITyto 00yBb.
[MoBEPXHOCTN CPE30B CTONELUHULLbI
HeobX0AMMO MOKPbITb FEPMETUKOM BO
nsbexaHue nx pasdbyxaHus noa
BO34eNCTBMEM BRaru.

3awutuTe aHuLle npubopa oT napa u
Bnaru.

*  Y6epuTe kakue Obl TO HM ObINO
pasgenuTenbHble naHenu,
yCTaHOBMEeHHbIe B Mebenu nog npubopom.

2.2 NMoakno4veHne K aneKkTpoceTu

/\ BHUMAHMUE!

CyLecTByeT puck noxapa 1 nopaxeHus
3MNEeKTPUYECKUM TOKOM.
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Bce anekTpuyeckve nogkntioveHns
[OOIMKHbI BbINOMHATHCA
KBanMULMPOBaHHbLIM 311EKTPUKOM.
Mpubop pomkeH ObITb 3a3eMIEH.

[Mepepn BbINONHEHMEM Kakunx-nnbo
onepauuii ¢ npubopom ero cnegyet
OTKIOYUTb OT CETU ANEKTPONUTAHNUS.
Y6eaunTech, 4TO NapameTpsbl, ykazaHHbIe
Ha Tabnunyke ¢ TEXHNYECKUMUN AaHHBbIMU,
COOTBETCTBYIOT XapaKTepucTmkam
3NEKTPOCETH.

Y6eamTechb B NpaBuiibHOCTM YCTaHOBKM
npvbopa. HennoTHO 3adNKCMPOBAHHbIN
CeTEBOMW LLUHYP UK BUIKa, KoTopas
HENmoTHO AEePXNTCH B pO3eTKe (ecnu 310
NPUMEHNMO K JaHHOMY Npubopy), MoXeT
NPUBECTM K NeperpeBy KOHTaKTOB.
Vicnonb3yriTe npaBunbHbIA CETEBOWN
kabenb.

He ponyckanTe cnyTbiBaHMS
3MEeKTPONPOBOAOB.

Y6eamnTech, 4TO yCTaHOBMEHa 3aluTa oT
NOPaXEHWs1 SMEKTPUYECKM TOKOM.
Vicnonbayrite onpaeky kabensi.

Mpu nogkntoyeHnn npubopa Kk poseTke
ybeautech, YTO CETEBOMW LUHYP UK BUIKa
(ecnu 37O NPUMEHNMO K AaHHOMY
npubopy) He kacaeTcs ropsiiero npmbopa
Unn ropsivert Nocyapl.

He nonb3yiitecb TporHMKaMm1 n
YANUHUTENAMW.

Y6eaunTech, 4TO BUIKa ceTeBoro kabens
(ecnu 370 NPMMEHNMO) UNW CETEBON
kabenb He noBpexaeHbl. [Ina 3ameHbl
NOBPEXAEHHOrO CETEBOroO kKabens
obpaTnTech B Hall aBTOPU3OBaHHLIN
CEPBUCHbIV LLIEHTP UMK K SMEKTPUKY.
[etanu, 3awymaowne TokoBeayLLme nnm
N30NMpoBaHHble YacTn Npubopa, AOMKHbI
ObITb 3aKpenneHbl TakK, YToObl UX BbINo
HEBO3MOXHO yaanuTb 6e3 cneumanbHbIX
WNHCTPYMEHTOB.

BcTaBnsvite BUnky ceteBoro kabens B
PO3eTKY TOMbKO B KOHL|e YCTaHOBKU
npubopa. Ybeguteco, 4To nocne
yCTaHOBKM Npubopa K BUIIKe CETEBOro
LUHypa ecTb CBOOOAHbIV JOCTYM.

He nogknioyvante npubop kK po3eTke
3MEKTPONUTaHKSA, eCnv OHa MIIoXo
3aKpenneHa unm ecnu Burnka HennoTHoO
BXOAMUT B PO3ETKY.

[ns oTknioveHus npmbopa ot
3MeKTPOCEeTH He TAHUTE 3a kabenb
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anekTponutaHusa. Bcerga 6eputeck 3a
BWIKY CETEBOrO LUHypa.

« Cnepyet ucnonb3oBaTb NoaxoasLme
pasMblKaloLLme yCTponCTBa:
aBTOMaTU4YeCKME BbIKMOYaTenu,
npepoxpaHuTenu (pe3pboBble NnaBkme
npeaoxpaHUTenn cneayeT BbiKpyunBaTb
13 riesaa), Y30 1 KOHTaKTopbl.

* Tpubop [osmKeH ObITb NOAKMYEH K
3NEKTPOCETN Yepes YCTPONCTBO ANst
M3onsuun, NO3BONISIOLLIEE OTCOEAUHSTL OT
CeTn BCE KOHTaKTbl. YCTPOWCTBO ANS
n3onsuum AomkHO obecneunBaTh 3a30p
MeXay Pa3sOMKHYTbIMU KOHTaKTamu He
MeHee 3 MM.

2.3 Ucnonb3oBaHue

/\ BHUMAHMUE!

CyLiecTByeT puUCK TpaBMbl, OXOroB 1
NOPaXXeHWs1 ANEKTPUYECKM TOKOM.

« [lepen nepsbIM UCMONb30OBaHNEM yaanuTe
BCIO YNaKOBKY, HaKMeWKn 1 3aLLMTHYHO
NEHKY (€Cnm NPUMEHNMO).

* [aHHbIn Npnbop npeaHasHaveH ToNbKo
ans 6bITOBOro NnpuMeHeHust (B
nomeLLeHnm).

* He BHOCWTE M3MEHEHUSI B KOHCTPYKLIMIO
AaHHoro npubopa.

* Ybegutechb, YTO BEHTUMSALMNOHHbIE
0TBEpPCTUS He 3a6NOKNPOBaHbI.

* He ocrasnsiite npubop 6e3 npucmoTpa BO
BpeMs ero paboTbl.

« [locne kaxgoro Mcnonb3oBaHns
BbIKIOYanTe KOH(OPKM.

* He knagute Ha KOH(OPKM CTONOBbIE
npubopbl UNK KpbILLKK KacTptonb. OHM
MOFYT CUIIbHO HarpeTbCs.

* [pu ncnonb3oBaHun npubopa He
KacanTecb ero MokpbiMu pykamu. He
KacanTtech npubopa, ecnv Ha Hero nonana
BOAa.

¢ He ncnonbaylite npubop Kak CToneLHnLy
WY NOACTaBKY ANs Kaknx-nmbo
npegmeTos.

* B cnyyae obpasoBaHusa Ha npmubope
TPELUMH HEMEANEHHO OTKIIOYNUTE €ro oT
CeTV aneKTponuTaHus. 3To NO3BONUT
npenoTBpaTUTb NOpaXeHne
3MNEKTPNYECKNM TOKOM.

» [lonb3oBarenu ¢ UMNNAaHTUPOBAHHbLIMU
KapOnoCTUMYNATOPaMUN He AOIKHbI



npubnuxartbca k paboTatoLemy npnbopy
C WHAYKUMOHHBIMU KOHOpKamu G6nvxe,
YeMm Ha 30 cm.

[opsiuee macno MoxeT pa3bpbl3rnBaTbes,

Koraa Bbl MOMeLL@eTe B HEro nuLieBble
npoayKThlI.

/\ BHUMAHMUE!

CyLecTByeT OnacHOCTb BO3ropaHus Uim
B3pbIBa.

Mpu HarpeBse Xu1pbl 1 Macna moryT
BbIAENSATb NIErKOBOCNIIaMEHSsIoLLMECS
napbl. Bo Bpemsi npurotoBnexHusi He
[onycKanTe KOHTaKTa XXUpoB 1 Macen ¢
OTKPbITBIM NIAaMeHeM UNu HarpeTbiMn
npegMmeTamm.

O6pa3syemMble CUNIbHO HarpeTbiM MaciioMm
napbl MOTYT NPUBECTU K
CamMOonpOn3BONbHOMY BO3ropaHuio.
Vcnonb3oBaHHOE Macno MoxeT
cogepxatb OCTaTKM MULLM, YTO MOXET
NpUBECTM K ero Bo3ropaHuto npu 6onee
HU3KMX TeMMepaTypax Nno CPaBHEHMIO C

MacroM, KOTOpPOe UCMOoSb3YeTCs B NEPBLIN

pas.

He ctaBbTe Ha Nnpubop uUnu psgoM ¢ HUM
nerkoBocnnaMeHsioLmnecs matepuarnbl
U1 NponuTaHHbIe UMW NpeaMeTbl.

/\ BHUMAHMUE!

CyLuecTByeT pUCK NOBPEXOEHNS
npubopa.

He cTaBbTe Ha NnaHenb ynpaBneHus
rOPSYYH0 KyXOHHYO Nocyay.

He knaguTe Ha CTEKNSAHHYIO MOBEPXHOCTb
BapOYHOW NOBEPXHOCTU rOpsiume KPbILLKM
cKoBOpOA.

He nossonanTte XMaKoCcTn NOMHOCTLIO
BbIKMMaTb U3 Nocyabl.

Cnepute 3a TeMm, 4TO6bI Ha Npubop He
naganv npeaMeTbl UMK KyxOHHasi nocyaa.
[ToBepxHOCTb MOXeT BbITb NOBPEXAeHa.
He Bkntovarite KOHOPKK 63 KyXOHHOM
nocyabl UK C MNYCTON KYXOHHOW NOCYO0W.
He knaguTe anoMuHmeByto onbry Ha
npuoop.

[Mocyaa, n3rotToBneHHas u3 YyryHa,
antoOMUHUS UMK C NOBPEXAEHHBIM HOM,
MOXeT NPUBECTU K MOSIBNEHMIO LlapanuH
Ha CTEKMNSIHHOW UMW CTEKINOKepaMmMyeCcKomn
nosepxHocTu. Bcerga nogHumarite atu

npeameThbl Npu KX NepemMeLLeHnmn Ha
BapOYHOWN NaHenu.

[aHHbIi npnbop npegHasHaveH
VCKIMHOYNTENBHO ANS MPUrOTOBIIEHUSI
nuww. Mpnbop He cnedyeT ncnonb3oBaTb
B PYrUX Lensx, Hanpumep, Ans oborpesa
NoMeLLeHus.

2.4 Yxoa v YncTKa

Bo n3bexaHvie noBpexaeHns NokpbITHs
npubopa Npon3BOAMTE Ero perynspHyto
OYMCTKY.

[Mepen kaxxaon OYNCTKOW BbIKMYanTe
npubop 1 fgaBarite eMy OCTbITb.

He ncnonb3ayiite ans ounctkv npubopa
nogaBaeMyto Nnoj AaBneHnem Bogy vUnu
nap.

Ounante NpubOp MATKOWN BNaXKHON
TPAMNKOW. Vicnonb3yiiTe TONbKo
HelTpanbHble MotoLme cpeacTaa. He
ncnonb3yiite abpasnBHble CPEACTBa,
LapanatoLume rybku, pactBopuTeny Unm
MeTannmyeckue npeameThbl.

2.5 CepBuc

[nsa pemoHTa npubopa obpatuteckh B
aBTOPU30BaHHbIV CEPBUCHbIV LLEHTP.
Vcnonb3yinte TONbKO OpuUrnHasnbHble
3anacHble YacTu.

O namnax BHyTpu npubopa u namnax,
npoaaBaeMbix OTAENbHO B KayecTBe
3anacHbIX YacTen: JaHHble namnbl
paccunTaHbl Ha paboTy B 6bITOBBLIX
npubopax B UCKIOYUTENBHO CMOXHbIX
TemnepaTypHbIX, BUOPaLMOHHbIX 1
BMNaXXHOCTHbIX YCMOBUSX UMK
npegHasHaveHbl AN nepegayn
MHpopmaLmm o paboveM COCTOAHUN
npubopa. OHW He NpegHa3HavYeHbl Ans
MCMONb30BaHuUs B Apyrux npubopax u He
NOAXOOSAT ANs OCBELLEHUsI ObITOBbLIX
NOMELLEeHNIA.

2.6 YTununsauus

/\ BHUMAHMUE!

CyuiecTByeT onacHOCTb TpaBMbl UMK
yoyLbs.

[na nonyyeHus MHOPMaLMKN O TOM, Kak
HaZANeXuT YyTUNN3NPOBaTb AaHHbIN
npubop, obpaTuteck K npogasLy,
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YNOMHOMOYEHHOMY U3roTOBUTENEM MLy
UM K MECTHOMY OMepaTopy no
obpalyeHnto ¢ TBEpAbIMU ObITOBLIMMA
OTXO4aMW.

*  Otknounte Npmubop oT ceTn
3NEKTPONUTAHMS.

3. YCTAHOBKA

*  O6pexbTe kabenb aneKTponMTaHus Kak
MOXHO Brivxe K npubopy 1 yTunuanpymnte
ero.

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaeebl, cogepxalimne CeegeHus no
TeXHuKe 6e30nacHOCTH.

3.1 Nepen ycTaHoOBKOM

[Mepen ycTaHOBKOW BapOYHOW NaHenu
nepenuwnTe ¢ Tabnmyky ¢ TEXHUYECKUMU
[AaHHbIMU NepeYvncneHHble HUKe CBEAEHUS.
Tabnunyka ¢ TEXHUYECKMUN AaHHbIMU
HaxoAMTCS Ha OHULLE BapOYHON NaHenw.

CepUMHBIA HOMEP ......vvvvveeeeeeeeeennnn.

3.2 BcTpanBaemMble Bapo4Hble
naHenwm

OkcnnyaTaumsi BCTpansaeMblX BapoOUHbIX
naHerel paspeLueHa TombKo nocrne nx
MOHTaxa B Mebenb, NpeAHasHauYeHHyio 4ns
BCTpanBaeMblX BapOUHbIX NaHenei un
oTBeYaloLLyt0 He0BXOAMMbBIM CTaHAapTaMm.

3.3 CoeanHuTenbHbIN Kabenb

+ BapouHas naHenb noctaBnseTcs ¢
CEeTEeBbIM LLUHYPOM.

+ [lpun 3ameHe NOBPEXAEHHOrO CETEBOIO
LWHYypa ucnonbayiTe kabenb: HO5V2V2-F
BblaepxmBatowero temnepatypy 90 °C
unu Bbiwe. OBpaTuTech B
aBTOPM30BaHHbI CEPBUCHbIN LIEHTP.
3ameHy ceTeBOro LUHypa AOMMKEH
BbINOMHATb TONbKO KBANMMULMPOBAHHbIN
3MNEKTPUK.

3.4 Coopka

[Mpn ycTaHOBKe BapoOYHON NaHenun noa
BbITSXKKOW O3HAKOMbTECH C MHCTPYKLMUSMN NO
YCTaHOBKE BbITSXKKM, B KOTOPbIX NpyBeaeHbI
AaHHble 0 MMHMManbHOM PacCTOSHUW MeXAyY
npubopamu.
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B cnyyae ycraHoBku npubopa Hag
BbIABWXHBIM SLLMKOM CUCTEMA BEHTURSILUM
BapO4YHOWN NMOBEPXHOCTU MOXET BO BpEMSI
NPUroTOBIEHUS HarpeBaTb NPeaMeThl,
XpaHAwneca B AlUKe.
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HaiiguTe BUOEOMHCTPYKUMIO «YCTaHOBKa

WHAYKUMOHHOV BapoyHon naHenu AEG — °YOUTllbe www.youtube.com/electrolux

ycTaHoBKa B CTOMELHULY». [ns aToro

www.youtube.com/aeg

BBeaUTE B rnosie nomncka nosfiHoe HasBaHue,

How to install your AEG
yKa3aHHO€ Ha UnnocTpaunn HXKe. Induction Hob - Worktop installation %

4. ONMMCAHWE NMPUBOPA

4.1 dyHKUMOHANbHbIE 3J/IeMeHTbl BapO4YHOMN NOBEPXHOCTHU

MHAyKUMoHHasA KoHdopka

MaHenb ynpasneHust

l 13 YeTblpex cekuuit
M
B 384

\‘/ WHaykunoHHas koHdopka

= : B ‘ «MNPOU3BOJIbHbLIX pasmMepoB», COCToALLAaA

o ne 8 &

ote :
S — B I e ——————— 1
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HEO Elrﬂllh

Ons oToGpaxxeHns naHenu ynpaeneHusi U pacrosiokeHns KOHPOPOK BKIOYUTE Npubop npu

NoMOLL ©)

YnpaBneHne npubopom OCyLLECTBSIETCS C MOMOLLbO CEHCOPHBIX Nonen. PaboTa gyHKLuiA
NoATBepXAaeTCcs BbIBOAOM MHAOPMALMKN Ha ANCTNEN, a Takke BU3yarnbHON 1 3BYKOBON

VHOVKaUNEN.
Ceh- OnucaHue KommeHTapun
copHoe
none
@ «BKI/BbIKIT» BkntoyeHune v BbIKINOYEHE BAPOYHO NaHenu.
= Hob?Hood BkrntoveHve 1 BbIkIoYeHEe PyHHOTO pexmma yHKLWN.

PYCCKUM

189



Ceh- OnucaHue KommeHTapun
copHoe
none
|| Maysa BkrntoueHne 1 BbIKIYeHE PyHKLUM.

+— -

]

YBenvyenve nnu YMeHbLUEeHe BpeMeHN.

YcTaHoBKa pexuma Tanvepa.

Owucnnen Tarimepa

OTobpaxeHne BpeMEHN B MUHYTaX.

DDD FlexiBridge (Flexible Bridge)
Oa

Moo
.

MepeknioyeHne mexay Tpemst pexuMmamu yHKLUK.

Q PowerSlide

BkntoyeHne v BbikntoYeHne dyHKUMN.

InHelika ynpaBneHus

YcTaHoBKa MOLLHOCTW Harpesa.

BB &
.

P PowerBoost

BxkntoyeHne pyHkumu.

El Brokup. kHonok / 3awmTa ot fde-
Ten

—
-

BroknpoBska/pa3bnokmpoBka NnaHenu ynpasneHus.

4.3 OptiHeat Control
(TpexcTyneHYaTbIn MHAUKATOP
ocTaTo4yHOro Tenna)

/\ BHUMAHMUE!

=/ =/ - Tloka roput nHgukaTop,
CyLLECTBYET ONACHOCTb OXOora 13-3a
ocTaToYHOro Tenna.

NHAYKUMOHHbIE KOHGOPKM CO3Aa0T TEMIO,
HeoBXoaMMOoe ANst NPUrOTOBIIEHUS MULLK,
HenocpeACTBEHHO B AHWULLE YCTAHOBMEHHOM
Ha Hux nocyabl. CTeknokepamuka
HarpeBaeTcs OT Tensa KyxOHHOW nocyapbl.

Ecnu koHopka eLle ropsyvas, BKIYaTCA
nHamkaTopbl =/ =/ - . OHM NOKa3bIBaOT

YPOBEHb OCTaTOYHOrO TeMa UCNosb3yeMbIX
B AaHHbI MOMEHT KOH(POPOK.

MHOmKaTop MOXET TakkKe BKMHOUYUTLCS:

* [Ond coceaHux KOHCbOpOK, Aaxe ecrnn oHn
HE UCNONb3YKTCA;

* KOrfa Ha XonoAHyto KOH(OpKy nomeLlarot
ropsiyyto nocyay;

* KOrfa BapoyHasi NaHenb BbIKMHOYEHa, HO
KOH(hOpKa eLle ropsyas.

MHankaTop ncyesaet nocne nosiHoro
OCTbIBaHUSA KOH(POPKM.

5. EXXEOHEBHOE UCTOJTIb3OBAHNE

/\ BHAMAHMUE!

Cm. rnassl, cogepxatliune CBegeHunsi no
TexHuke 6e3onacHocTu.
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5.1 BknoyeHue nnm BbIKNOYEeHUe

KocHutecb Ha ogHy cekyHay @ YTOObI
BKJIOYUTD UK BbIKIIOYUTL BAPOYHYHO
naHernb.

KoHTponbHas naHenb BbiCBEYMBAETCS NpuU
BKJIIOYEHNS BAPOYHOW NaHenun n ucyesaet
npwv ee BbIKNIOYEHUN.



|_|pV| BbIKITKOYEeHUN Bapquon naHenu
CBETUTCA TOJIbKO (D

5.2 ABTOMaTn4yeckoe BbIKNOYEHUe

[NaHHasa PyHKUNA aBTOMaTU4YEeCKN
BbIKITH0YaeT BApO4HYHO NaHenb, ecriu:

* B TeueHwne 50 cekyHn Ha BapoyHyto
naHenb He Gblna nocTaBneHa KyxoHHas
nocyaa,

* B TteueHue 50 cekyHq nocne Toro, kak Ha
BapoYHyto naHenb 6bina nocraeneHa
nocyaa, He Obin 3aaH YpoBEHb Harpesa,

+ [MaHenb ynpasneHus Yyem-nnmbo 3anuta
WM Ha Hel 4To-NMBO HaxoauTCsa Jonblue
necsatn cekyHa (ckoBopopaa, Tpsnka).
BblgaeTcs 3ByKOBOW curHan u BapovHas
naHernb BblkNtoyaeTcs. YoepuTe npegmet
UM NPOTpUTE NaHenb ynpasneHus.

* naHerb CTaHOBUTCH OYEHb ropsaYen
(Hanpumep, Korga XuMaKoCcTb B nocyae
BbIKMMaeT fgocyxa). [Nepen cneayowmm
NCMoNb30BaHNeM BapOYHOW NaHenu
[avite KOH(pOopKe OCTbITb.

» KoHdpopka He Obina BblkNtoYeHa unm He
ObIn U3MeHeH ypoBeHb Harpesa. Yepes
HEeKoTOpoe BpeMsi Bapo4Has naHenb
BbIKIOYAETCS.

CooTHolleHWe YPOBHA HarpeBsa u

BpeMeHU paboTbl, Nocne KOToporo

Bapo4Has naHenb BbIKIOYaeTca:

YpoBeHb Harpesa BapouHas naHenb

BbIKIiloHaeTcs Yepe3

1-2 6 yaca
3-4 5 vaca
5 4 yaca
6-9 1,5 yaca

5.3 Ucnonb3oBaHne KOHPOPOK

/N NPEQYNPEXOEHUE

He cTaBbTe Ha naHesb ynpaBreHus
ropsiuyto KyxoHHyto nocyay. Cyuiectsyet
PUCK NMOBPEXKAEHNS SNIEKTPOHUKM.

CTtaBbTe nocyay B LEHTP BblIOpaHHOM
KOHPOPKN. MIHAYKLMOHHBbIE KOHOPKM
aBTOMaTUYeCKN NOACTPaMBaKOTCA Mo
pasmep AHa nocyabl.

Mocne onpeaeneHve nocyabl BKoYaeTcs
ypoBeHb Harpesa «0».

5.4 HacTpowku HarpeBa

o 12 "5 67 8 9 P

1. Haxmwute Ha oTmeTKy Tpebyemoro
YPOBHS HarpeBa Ha nuHewnke
ynpaeneHus. Takke MOXHO NpoBeCTU
nanbLiem BAOSb MIUHENVKM yNpaBneHus,
4YTOObI YCTAHOBUTbL UMW U3MEHUTL
ypOBEHb HarpeBa KOH(OPKM.

2. [1nA BbIKNIOYEHNS KOH(POPKM HaXMnTe
uncppy 0.

Mocne pasmelleHns Ha koHopke nocyabl U

BblIGOpa YpOBHSI HarpeBa oHa OCTaeTCs Takow

Xe B TedeHne 50 cekyHA nocrne Toro, Kak

nocyga 6bina yopaHa. JluHeika ynpasneHus

MUraeT BTOPYIO MOSNOBUHY 3TOr0 BPEMEHMU.

Ecnu cHoBa nomecTuTb nocyay Ha KOHAOPKY,

OHa BO306HOBUT paboTy Ha TOM Xe ypoBHEe

HarpeBsa. B MPOTUBHOM Cryyae koHdpopka

BbIKIMIOUYNTCS.
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5.5 PowerBoost

[aHHas dyHKUNA NO3BONSET YBENUYUTL
MOLLHOCTb COOTBETCTBYIOLLEN NHOYKLNOHHON
30HbI HarpeBa. OHa 3aBUCUT OT pasmepoB
KYXOHHOW nocyabl. PYHKLNIO MOXHO
BKITIOYUTb TOMBKO Ha OFPaHWYEHHbBI Nepuog,
BPEMEHWN.

[ns BknoveHns yHKUUN Ans KOHOpKK

KOCHUTECb
¢yHKLU/IFI BbIKIKO4YaeTCca aBTOMaTU4YECKN.

®

MakcumanbHble 3Ha4YeHus
NPOLOMKNTENBHOCT NPUBEAEHBI B
[maBe «TexHu4yeckne gaHHbIE.

5.6 Tanmep

Tanmep obpaTHOro otcyeTa

[JaHHas yHKUMS ncrnonbayeTcs Ans 3ajaHns
NPOACIKUTENBHOCTU paboTbl KOHGOPKM 3a
OZVH LMKI NPUTrOTOBIEHUS.

CHauarna 3afaiiTe ypoBeHb HarpeBa, a 3atem
YCTaHOBWTE AAHHYH (DYHKLMIO.

1. [ns BKNIOYEHNS PyHKUMK nnn
N3MEHEHNS BPEMEHU KOCHUTECH .
. M
Ha gucnnee otobpasaTcs uudpbl Tanmepa U

n —
U 1 HOMKaTopbI +u—.
Ecnu He ycTaHOBUTL Tanimep, Yyepes 3

CeKkyHAabl + M~ MoracHyT.

2. KocHuTecb + WUnNn ~ aNns yCTaHOBKK
BpemeHu (o1 00 Ao 99 MUHYT).
Yepes 3 cekyHabl aBTOMaTUYECKN HAaYHETCS

0o6paTHbIV OTCHET BpeMeHu. HankaTopsl +

M T UCYE3HYT.
Mo ncreveHun 3agaHHOro BpemeHu
BblJaeTCs 3ByKOBOW CUrHamM n HaumHaeT

murath OO, [Ins BbIKNOYEHUs: curHana
kochuTecs .

YUT06bl BBIKMOYNTbL 3Ty (DYHKLMIO: KOCHUTECH
. 3aropaTcs MHAMKaTopbI +u—. Ons
YCTaHOBKW Ha Aucnnee oo BOCMOMb3YyNTECH
— . Taroke moxHo YyCTaHOBUTb
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ypoBeHb Harpesa paBHbin 0. 3TO NpuBeaeT K
BbIKIMIOYEHUIO 3BYKOBbIX CUrHaNoB 1 TamMepa.

Tanmep

MO>HO MCnonb3oBaTb AaHHY0 yHKLWIO,
Korga BapoyHas naHernb BKIoYeHa, HO HU
ofHa 13 KOHPOPOK He UCMOoNb3yeTCs.

[ns Toro, 4To6bl BLICBETUCA CUMBOI @
noctaebTe NOCYAY Ha KOH(OPKY.

1. [Ons BknoveHnss hyHKLUN KOCHUTECH W
yoepxusanTte @
2. [1nd ycTaHOBKW BPEMEHU UCMONb3YyNTe +

wnm —.
PyHKLMS 3arycKaeTcst aBTOMaTU4ECKN Yepes
4 cekyHabl.
Mocne ycTaHOBKM hYHKLMM MOXHO yOpaTb
KYXOHHYI0 nocyzy.

o ncrevyeHmn saagaHHoro BpEMEHU
BblOoaeTcAa 3ByKOBOl71 CUrHan n HadnHaet

nn
mMuratb UiJ. HaxxmuTe Ha @ YTOObI
OTKIMIOYNTL 3BYKOBOW CUrHar.

YT06bI BbIKINIOYUTL 3Ty (DYHKLMIO: KOCHUTECH
@. Mpwn aTom 3aropsiTca + n—. Ona

mnn .
YCTaHOBKW Ha Aucnnee U BOCMOMb3yhTech

nnn +

@

[aHHasa dyHKUMSA He BNnUSET Ha paboTy
Kakon-nmbo 13 KOHOPOK.

5.7 Nay3za

[aHHas dyHKLUMA nepeBoanT Bce
paboTatoLyne KOHPDOPKN Ha HAMMEHbLLMWIA
ypOBEHb Harpesa.

Mpu paboTe hyHKLMM BO3MOXKHO
MCMomnb30BaHWe UCMOMb30BaHNe

YHKL M @ || mne)

Haxmute || ONs BKIOYEHNS YHKUUN.
YpoBeHb Harpesa 6yaeT NOHWXEH A0
3HayveHns «1».

AnsA BbIKMOYEeHUA PYHKLUUN: HXMUTE Il
3aropaeTcsl NnpeablayLLmnii ypoBEHb HarpeBsa.



5.8 (& Brnokup. KHonok

Bo Bpemsi paboTbl BApOYHON NaHeN MOXHO
3abnokmpoBaTtb NaHesnb ynpasnexHns. 1o
npegoTBpaLlaeT cnyvYanHoe n3mMeHeHne
MOLLIHOCTW Harpesa.

CHavana ycTaHOBWTE enaemblil ypoBeHb
Harpesa.

[ns BKMOYEHUS PYHKLUN HAXXMUTE Ha EI
[nsa BbIKMOYEHNS YHKLMM KOCHUTECH U
yaepxuBante El

®

[Mpu BbIKNOYEHUN BApOYHOM NaHenu

BbIKITIOYAETCA 1 3Ta PYHKLUS.

5.9 3awmuTa oT Aeten

OTa yHKUMA NpeaoTBpaLlaeT cryyarHoe
MCMONb30BaHNe BapOYHOWN NaHenu.

CHavana BKMo4nTe BapOYHYH0 NaHenb, HO He
BbIGVpaiiTe ypoBEHb Harpesa.

0nsa BKNIOYEHUS OYHKLMM KOCHUTECH 1

yaepxusante IEI noka He 6yaeT BblaaH
3BYKOBOW CUrHan v He NosiBUTCS MHAWKATOP.
JnHelikn ynpasneHus noracHyT. Boiknounte
BapOYHYIO NaHenb.

®

Mocne BbIKNOYEHUSI BapOYHOW NaHenu
OaHHasa YHKUMS NO-NpeXHeMy
npogomkaet paboTaTb.

BbikntoyeHne pyHKLMM TONBKO Ha OAVH
LMK NPUroToBIeHUA: Bknounte BapoyHyto

naHesb Npv NoMoLLu @. 3aropuTcsa i)

KocHuteck 1 yaepxvsante IE] rnoka He
OyaeT BblAaH 3BYKOBOW CUIHan v He noracHeT
nHAamkaTop. BeicBeTnTCs nNuHerika
ynpasneHus. B TeyeHne 50 cekyHa 3apavite
ypoBeHb Harpesa. BapoyHoli naHenbo
MOXHO Monb3oBaTbCs. [ocne BbIKMHYEHUS

BapOYHON NaHenu npu nomoLLm ® AaHHas
YHKLMSA NO-NPEXHEMY NPOAOIKAET
paboTaTb.

MocTosiHHOE BLIKNIOYEHUEe
pyHKLMN:BKNounTe BapoUyHyto naHesnb, HO
He BblbupaliTe ypoBeHb Harpesa. KocHuTecb

1 yOoepxusaiite EI noka He GyaeT BblaaH

3BYKOBOW CMrHan 1 He noracHeT MHAMKaTOP.
BbicBeTATCA NUHENKN ynpasneHus.
BbIkniounTe BapoyHyto NnaHenb.

5.10 OffSound Control (BkntoyeHue
1 OTKNIo4YeHne 3ByKOBOWM
CUrHanusaumm)

CHayvana BbIKITIOYUTE BapOYHYIO MaHeb.
1. [Ons BkntoveHUst hyHKLUN KOCHUTECH W

yaepxusanTe (D B TedyeHue 3 ceKkyHa.
Owucnnen 3aroputcst n NOracHeT.

2. T[lpukocHuTECh K El B TeyeHue 3-x
CeKyHA.

BbicBeTutCs bﬂ =N

3. Haxwmute Ha + Tavimepa, 4TobbI
Npoun3BeCTU crneayoLwuii BbIOop:

[}
. b | — 3ByKOBada curHanusauyuna
BbIKMno4yeHa

. bO- 3BYKOBasi CUrHanm3auusi
BKIHOYeHa
4. [na nogTBepxaeHus Bbibopa
noaoXxauTe, Noka BapoyHas naHenb He
BbIKIMIOYUTCS aBTOMATUYECKMU.

Mpu paboTe dyHKLMM bt 3BYKM CrIbILLUHbI
TONbKO ecnu:

*  Bbl KOCHYnUCb (D

« Tavimep BefeT obpaTHbIN OTCYeT

» Tanmep obpaTHOro otcyeta BegeT
obpaTHbI oTCYeT

* Ha naHenu ynpasnieHUsi okasasncsi
NOCTOPOHHWI NpeaMeT.

5.11 Cucrtema ynpaBneHus
MOLLHOCTbLIO

Ecnu npu BKNOYEHUN HECKONbKMX KOHOPOK
noTpebnsemas MOLHOCTb NpeBbILaeT
OrpaHMYeHne dNEKTPONUTaHNs, aTa PyHKUUs
AEenUT JOCTYNHY MOLLHOCTb MeXay BCemu
KoHopkamn. BapoyHas naHenb
KOHTPONMPYeT CTyneHb Harpesa Ans 3awuThbl
nnaBKMX NpeaoxXpaHnUTenen, yCTaHOBNEHHbIX
Ha JOMALLHEM 3MEKTPOLUMTE.

*  KoHdopkn 06beamHATCA B rpynnbl
COrnacHoO MeCTOMOMNOXEHUIO U HOMEPY
3TanoB BapoyHon naHenu. MakcumanbHas
aneKTpuYeckast Harpyska Ha Kaxayto asy
coctaBnsieT 3680 BT. Ecnu BapoyHasi
naHenb 4OCTUraeT MakCUMarnbHoM
OOCTYMHOW MOLLHOCTW B OAHOM hase,
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MOLLHOCTb KOH()OPOK aBTOMaTN4eCKN
YMeHbLLaeTCs.

* [1na KOHPOPOK, MOLLHOCTb KOTOPbIX
YMEHbLUEHa, MaHernb ynpasneHust
oTOOpaxaeT TONbKO MakCUMarnbsHO
[OOCTYMNHbIE A5t HAX YPOBHUW Harpesa.

* Ecnu ypoBeHb HarpeBa HeJOCTYNeH,
CHavana noHu3bTe Harpes Apyrux
KOH(OPOK.

* BkntoyeHve yHKUMM 3aBUCUT OT
KONM4yecTBa 1 pa3MepoB Nnocyabl.
Bo3moxHble codeTaHust pacnpeaeneHns

MOLLHOCTU KOH(POPOK CM. Ha PUCYHKE.

i

5.12 = Hob?Hood

OTa coBpemeHHas yHKLMSA C
MCMONb30BaHNEM aBTOMAaTUKM,
CBA3bIBAIOLLIEN BAPOYHYIO NaHenb Co
crneynanbHoN BbITSXKKOW. Kak BapoyHas
naHenb, TaK ¥ BbITSHXKKa NOAAEPXKMBAIOT
coefiMHeHne Yyepes NopTbl MHppakpacHom
cB53n. CKOpOCTb BpaLLEHNs BEHTUNAaTopa
3afaeTcst aBTOMaTM4eCKu Ha OCHoBe Bblbopa
pexuma n TemnepaTypbl CaMon ropsiyen
nocyapl Ha BapoyHou naHenu. Takke
MMeeTCst BO3MOXHOCTb PYYHOI perynmpoBkm
BEHTUNSATOPA MNPV NOMOLL BApOYHOM
naHenu.

®

B GonbLUMHCTBE BbITSKEK crcTema
ANCTaHLMOHHOTO yrpaBneHns no
ymon4yaHuio BbikoveHa. MNepen
“cnonb3oBaHNeM yHKLMM BKIIOYMTE ee.
Bonee nopgpobHas nHdopmaums
npvBefeHa B pyKOBOACTBE
nonb3oBaTenNs BbITSHKKM.

ABTOMaTUyeckas pabora pyHKUUMU

[ns aBTomaTnyeckon paboTbl OyHKLUN
cnepyeT yCTaHOBWUTb aBTOMaTUYECKUI
pexwum, BbibpaB 13 cnvcka ot H1 go H6. Mo
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YMOMYaHMIo Ha BapOYHOW NaHenu
BblbvpaeTcs pexum H5. Mpu kaxgom
MCMONb30BaHNWN BapOYHOW NaHeNu BbITSXKa
pearupyet Ha ee paboTy. BapoyHasi naHenb
perynupyeT CKOpOCTb BpaLLeHns
BEHTUNSATOPA, aBTOMAaTUYEeCKN onpeaenss
TemnepaTypy KyXOHHOM Nocyapl.

BknioyeHune noacBeTKn

VimeeTcsa BO3MOXHOCTb HAaCTPOUTL
aBTOMaTUYECKOE BKIIOYEHME MOACBETKN Npun
KaXXIOM BKITIOYEHUM BapOyHOM naHenw. Ans
3TOro 3afaiTe aBTOMATUYECKNIA PEXUM,
BblbpaB u3 cnucka ot H1 go H6.

@

Yepes 2 MUHYTbI MOCIE BbIKIMIOYEHNS
BapO4HOI NaHenu noaceeTka Ha
BbITSKKE BbIKIIOYaETCS.

ABTOMaTUyeckue PeXnMbl

ABTo- Kunsauen )KapKaz)
matn- 1)
Ye-
CKoe
ocBe-
weHue
Pexum HO Bbikn Bbikn Bbikn
Pexum H1 Bkn Bbikn BbIkn
Pexxiim H23) Bkn CkopocTb CkopocTb
BEHTUNSATO-  BEHTUNATO-
pa1 pa1
Pexum H3 Bkn Bbikn CkopocTb
BEHTUNATO-
pa1
Pexum H4 Bkn CkopocCTb CkopocTb
BEHTUNSATO-  BEHTUNATO-
pa1i pa 1
Pexum H5 Bkn CkopocTb CkopocTb
BEHTUMSTO-  BEHTUNATO-
pa1i pa 2




ABTto- Kunsauen Kapka2)

matu- 1)

ye-

cKoe

ocBe-

weHve

Pexvm H6 Bkn CkopocTtb  CkopocTb

BEHTUNATO- BEHTUNATO-
pa 2 pa 3

1) BapoyHas naHenb (uUKCUpyeT NpoLecc KUneHus v
BbIGUPAET COOTBETCTBYIOLLYIO CKOPOCTb BEHTUNIATOPA B
aBTOMAaTMYECKOM PEXUME.

2) BapoyHasi naHenb onpeaensieT npoLecc apku u
BbIGMPAET COOTBETCTBYIOLLYIO CKOPOCTb BEHTUNATOPA B
aBTOMATUYECKOM PEXMME.

3) [aHHbIf PeXuM BKNKYaeT BEHTUNATOP U NOACBETKY
N He OpUEHTUPYETCA Ha Temnepartype.

CmeHa aBToOMaTmyecKkoro pexunva

1. Bbikntounte npubop.

2. KocHuTtecb 1 yaepxusante O & revenve
Tpex CeKkyHa,.

Oucnnen 3aroputca 1 noracHeT.

3. KocHutecb 1 yaepxusante El B TeYeHue
Tpex ceKyHa.

4. Heckonbko pa3 KOCHUTECb @ noka He
oTobpasutca H.

5. KocHutech + Tavimepa, 4ToObl BbIOpaTh
aBTOMaTUYECKUIA PEXUM.

Mo OKOHYaHWKM NPUrOTOBNEHNS U

BbIKITIOYEHUM BAPOYHOW NMOBEPXHOCTU

BEHTUNSATOP BbITSHKKU MOXET paboTaTh elue

HekoTopoe Bpemsi. Mo npoLecTBumn 3Toro
BPEMEHW CUCTEMA OTKITIOHAETCSA U He
[OMNyCcKaeT Crny4anHoro BKIOYEHNs!
BeHTUNsTopa B cneaytowme 30 cekyHa.

@

Onsa ynpasrieHUA BbITAXKN
HenocpencTBeHHO C NaHesnn BbITAXKU
BbIKITHOYNTE aBTOMATUYECKUIA PEXNM.

PyuHoii BbIGOP CKOPOCTU BEHTUNATOPA

Takke umeeTcst BO3MOXHOCTb PYYHOMN
perynupoBKy BEHTUNSATOPA MPY NOMOLLM
BapOYHOWN MOBEPXHOCTU.

KocHutecb =, korga BapoyHasi NOBEPXHOCTb
BKIIOYEHA.

OT0 AeNCTBUE BbIKNOYAET aBTOMATUYECKYH
paboTy hyHKLMUN 1 NO3BOMSET MEHATH
CKOPOCTb BEHTUMATOPA BPYYHYIO.

Mpun HaxxaTum Ha = CKOPOCTb BEHTUNSTOPA
yBesiMuYnBaeTCsA Ha OaVH ypoBeHb. MNMpu
[OCTVKEHUM MaKCUManbHOro YpoBHS
crnefytollee HaxaTue Ha = nepeBoauT
CKOPOCTb BEHTUMNATOPA BbITSXKKM HA YPOBEHb
«0», 4TO NMPVMBOAMT K €ro ocTaHoBKe. [ns
NOBTOPHOIO 3arycka BeHTUNATopa Ha

CKOPOCTU «1» KOCHUTECH =

@

[ns BKIOYEHUS aBTOMATUYECKOrOo
pexvma BbIKITUUTE BapOUHYIO
NOBEPXHOCTb U CHOBA €€ BKIIOYNTE.

6. MHOYKLUNOHHAA KOH®OPKA C NMOACTPAVBAIOLLMMCA

PASMEPO

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaeel, cogepxawimne CeegeHns no
TexHuke 6e30nacHoCTU.

6.1 ®yHkuunsa FlexiBridge

MHAayKumnoHHas koHdopka ¢
rnoacTpanBaloLLUMCs pasmMepoM COCTOUT K3
yeTbipex cekumin. Cekumm MOXHO
006beanHATL B ABE KOH(POPKM pasHoro
pa3mepa unu B oaHy 60nbLUy0 KOH(OPKY.

CTOpPOHbI KOHGPOPOK, KOTOpbIE paboTatoT
COBMECTHO, NOACBEYNBAIOTCA U
coeauHsitoTCA 6onee KOPOTKUMU
NoACBeYEHHbIMY NHUsIMU. CoyeTaHune
cekuuin 3afjaeTcsi BbIGOPOM pexunma,
NoaXOAsLLEro K paamMepy KyXOHHOW nocyael,
KoTopyto TpebyeTcsa ncnonb3osatk. Mimetotcs
Tpu pexuma: CTaHaapTHbIN (BKNOYaETCst
aBTOMAaTUYECKU NPV BKITKOYEHUM BAPOYHOW
nosepxHocTn), «bur bpnax» («bonbloe
obbeanHeHne») n «Makc Bpumk»
(«MakcmanbHoe o6beanHeHne).
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[ns BbiboOpa ypoBHSA Harpesa
BOCMOMb3yNTECH ABYMS NUHENKAMM
yrnpaBneHns C NeBON CTOPOHbI.

MepeknioyeHne mexay pexmmamu
0N nepekmnoyeHns Mexay pexvmamu

. 0
BOCIOSb3YATECH CEHCOPHbBIM NOJIEM: B0,

®

Mpy nepeknoyeHU Mexay pexuMamm
YPOBEHb HarpeBa ycTaHaBNMBaeTCst
obpatHo Ha 0.

[OnameTp 1 pacnonoxeHne KyXoHHON
nocynabl

Bbibupaiite pexvm, NoaxXoAsaLmniA K pa3mepy
1 popme KyxoHHoW nocyapl. KyxoHHas
nocyaa AormKHa Kak MOXHO nornHee
HakpbIBaTb BbIOpaHHYI0 30HY Harpesa.
MomeLLanTe KyXOHHYIO nocyay B LEHTP
BblOpaHHOW 30HbI!

Ecnu gnameTp gHa KyxOHHOW nocyabl
cocTtaBnsieT meHee 160 MM, pa3mellanTte ee
Ha LEHTP OAMHOYHON CEKLMMN.
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(i) @ 100-160mm

196 PYCCKWUH

Ecnu guameTtp gHa KyxOHHOW nocyabl
coctaBnsieT 6onee 160 mm, pasmelyainTe ee
Ha nocepeauHe Mexay ABYMSI CEKLUSIMU.
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6.2 FlexiBridge CtaHaapTHbIN
pexum

[aHHbI pexxuM BKoYaeTCs aBTOMaTUYECKM
npu BKIMIOYEHUN BapoYvHOl noBepxHocTU. OH
o6beanHseT cekumm ABYX OTAENbHbIX
KOHPopOoK. CTOPOHBI KOHPOPOK, KOTOPLIE B
[AaHHOM pexume paboTaloT COBMECTHO,
noacBeYMBaloTCs U coeanHsoTes 6onee
KOPOTKMMW NOACBEYEHHBIMU TMHUSMMU.
YpoBeHb HarpeBa MOXHO 3a4aTb ANs Kaxaow
KOHOpKM oTAEeNbHO. Micnonb3yite ase
NUHEWKM yNpaBrneHns ¢ NeBo CTOPOHbI.

HenpaBManoe pa3mMeljeHue nocyabl:



6.3 FlexiBridge Pexxum Big Bridge

. 0
[nsa BKMOYEHMS pexxuma kacanTech Al o
Tex Mnop, Noka He yBuanuTe NHANKaTop

Tpebyemoro pexvuma 8. [JaHHbIA pexum
o0beanHsAET TpY 3agHNE CeKUUM B OOHY
KoHpopky. MNepeaHsas cekuma octaeTcs
HeoObeanHeHHON 1 paboTaeT Kak oTaenbHas
KoHpopka. YpoBeHb HarpeBa MOXHO 3aAaTb
OIS KaXXO0M KOHOPKN OTAENBHO.
VicnonbayiiTe ABe NMHENKN ynpaBneHus ¢
NIeBOW CTOPOHbI.
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MpaBunbHoOe pa3smelleHue nocyabi:

[ns Ucnonb3oBaHWs AaHHOTO pexumMa
HeoGX04MMO NOCTaBUTL NOCYAY Ha TpU
obbeanHeHHble cekuyumn. Ecnu B cuny cBomx
pa3mepoB Mcnonb3yemas nocya saHumaeT
MeHbLLEe ABYX CEKLMIA, NMHelKa ynpaBneHns
HauMHaEeT MUraTh, U Yepes 2 MUHYTbI
KOHpopka OTKMoYaeTcs.

,---,,---,,---,
P | S —] s-.<

6.4 FlexiBridge Pexxum Max Bridge

o 0
[na BKMIOYEHMS pexuma kacanTech Al no
Tex nop, noka He yBuauTe UHAMUKATOP

Tpebyemoro pexuma Hl. [JaHHbIA pexum
o0beanHsAET Bce CeKUuum B 0OHY KOHAOPKY.
[ns BbIGOpa ypoBHA Harpeea
BOCMOMNb3YyiTECh NOGON N3 ABYX NHEEK
ynpaBeneHns C NeBOW CTOPOHbI.
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MpaBunbHoe pasmMelLeHUe Nocyabi:

[ns ncnonb3oBaHWs [aHHOTo pexumMa
Heo6X04MMO NMOCTaBUTL NOCYAY Ha YeTbipe
obbeauHeHHble cekuyuun. Ecnu B cuny cBoux
pa3MepoB vcnonb3yemas nocyaa saHumaeT
MeHbLLIE TPEX CEKLWIA, NMHENKA yNpaBneHus
HauMHaeT MUraTh, U Yepes 2 MUHYTbI
KOH(pOpKa OTKIYaETCS.
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nocyabl:

P —

6.5 < PowerSlide

[aHHasa dyHKLMA No3BoNsaeT perynuposaTb
TemnepaTypy, NnepemMeLLas KyXoHHy nocyay
B ApYroe nornoxeHve Ha MHOYKLUMOHHON
KOHcpopke.

DYHKUMS 0T UHAYKUMOHHYH 30HY
NpUroToBIEHUs Ha Tpy obnacTu ¢
pa3nuYHbIMU YPOBHSIMU HarpeBa. BapoyHas
naHenb onpeaesnsieT NnoioKeHNe KyXOHHOM
nocyApbl v 3aflaeT YpPOBEHb HarpeBa,
COOTBETCTBYHOLLUIA €€ NnonoxeHuto. Mocyay
MOXHO CTaBWUTb Ha NEPEHIOD, CPEAHIO UK
3afHtoto 30Hy. [epemeLLeHre KyXOHHOM
nocyapl Bnepes obecneumsaet
MaKcUMarnbHbI ypoBEHb Harpesa. [insi ero
CHVKEHUS NepefBUHbTE Mocyay B cpeaHee
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nnn 3agHee nonoxexHne.

n
temdtccdtaadtaad

@

Vcnonbayiite ¢ AaHHOW OyHKLMEN
TOMBKO Of{HY KacCTpPHOMHO.

Ecnv Heo6xoaMmo M3MeHNTb YpoBeEHb
Harpesa, NOAHMMUTE Nocyay U
NMOMEeCTUTE ee Ha ApPYryto KOHOPKY.
CkonbxXeHne nocyabl MOXeT NPUBECTU K
00pa3oBaHuWio TPELUMH U U3MEHEHMIO
LiBeTa NOBEPXHOCTMU.

* [Ins ucnonb3oBaHns AaHHOW OyHKLUN
AvameTp AHa KyXOHHOM NOCYAbl AOSKEH
CcoCTaBnsATb He meHee 160 mm.

« Ecnu nocyaa pacnonoxeHa B nepeaHen
30He, Ha NaHenu ynpasneHus

BbicBeunBaetcs - -. JluHeika ynpasneHus
oToBpaXaeT 3HayeHne Harpesa no

ymonuaHuio 9.
- Ecnv nocyaa pacrnonoxeHa B cpefHei
30He, Ha NaHenu ynpasneHus

BbicBeunBaeTcs - . JnHelika ynpaeneHus
oToBpakaeT 3HaYeHne Harpesa no

YMOMYaHuo b.
« Ecnu nocyaa pacnonoxeHa B 3agHen
30He, Ha NaHenu ynpaeneHus

BbicBeunBaetcs ~ . JluHeika ynpasneHus
oToBpaXaeT 3HauyeHne Harpesa no

yMOJT4aHuo 3
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» [ns usmeHeHus ypoBHSI Harpesa no
YMOMN4YaHWI0 BOCMONb3yATeCh NepeaHei
NeBOV NMHENKOW ynpaBnenus. 3ameHnTb

Ppp—
P ————

7. NOJIE3HbLIE COBETbI

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaesbl, cogepxalyme CeefeHns no
TexXHNKe 6e30nacHoOCTH.

7.1 Nocypna

®

B MHAYKUMOHHBIX KOHGOPKax
NCMoNb3yeTCs SMEeKTPOMarHUTHoOE none,
KOTOpOe oYeHb BbICTpO HarpeBaeT
nocyay.

Vcnonb3yinTe MHOYKUMOHHBbIE KOH(POPKM C
NnoaxoasiLen KyXOHHOW Nocy1oNn.

» [1HO nocyabl JOMKHO BbITh Kak MOXHO
©onee TONCTbIM U NINOCKUM.

» [lpexae 4em cTaBuTb Nocyay Ha
BapOYHYH0 MOBEPXHOCTb, yoeanTech B
TOM, YTO QHO NOCyAbl CyXOe U YNCTOoe.

+ Bo nsbexaHune nosiBneHust LapanuH He
OBuUranTe U He TpUTe Nocyaomn
CTEKNoKepaMN4ECKyH MOBEPXHOCTb.

MaTepuan nocyabl

* NpPaBWUNbHO: YYryH, CTanb,
amanvpoBaHHas cTanb, HepXasetLas
cTanb, nocyaa ¢ MHOrOCMOWHBLIM AHOM (C
Haanexatlen MapKkupoBKOM
npounsBoanTEnNs).

* HenpaBWJIbHO: antOMWHUI, Medb, NaTyHb,
CTeKIo, kepamuka, dapdop.

MNMocyna noaxoauT AnNA MCNONb30BaHUA Ha

WHAYKUNOHHbLIX BapO4HbIX NaHensx, ecrnu:

YpOBEHb Harpesa Mo YMON4YaHWIo MOXHO
TONBKO MPU BKIKOYEHHON DYHKLMU.
YpoBeHb HarpeBa Ans Kaxaoro
NONOXEHNsT MOXHO 3aaBaTb OTAENbHO.
BapoyHas naHenb 3anoMHUT HAaCTPOWMKN 1
MCMONb3yeT UX NPU CrneayloLem
BKIMIOYEHUN PYHKLMM.

[ns BKNIOYEHNS PYHKLUUN HAXMUTE Ha Q
3aroputcst MHAUKaTOP, a NMHenka
ynpaBneHuns otTobpasnT ypoBeHb HarpeBa,
3a4aHHbIVi MO YMOMYaHMIo.

[ns BbIKNOYEHNSA DYHKLUMN KOCHUTECH Q

BOJA O4YeHb ObICTPO 3akMnaeT Ha
KOH(pOpKe, Ha KOTOpOW 3afaHa
MaKcumarnbHas CTyrneHb HarpeBa;
MarHuT NPUTArMBaeTCs K AHY Nocyapl.

Pasmepbl nocyabl

VIHAYKUMOHHbIE KOHPOPKM aBTOMATUYECKU
NoAcTpanBatoTCcs Nof pasmep AHa
nocyabl.

OpheKTUBHOCTL KOH(POPKM 3aBUCUT OT
AnameTpa KyxoHHou nocyabl. MNocyaa ¢
OHULLEeM, pa3Mep KOTOPOro MeHbLUe
MUHUManbHO AOMNYCTUMOrO, NoslyvaeT
NWLWb YacTb 3HEPTUK, N3NyYaemon
KOH(OPKOWA.

Mo coobpaxeHnsm GeaonacHoCTU 1 Ans
OOCTUXKEHNS ONTUManbHbIX pPe3ynbTaToB
NPUroTOBINEHUS HE UCMONb3YNTE
KyXOHHyI0 nocyay 6onbLuero pasmepa no
CpaBHEHUIO C pa3MepOM, YKa3aHHbIM B
cneyndmrkaymm koHdopok. He xpaHuTe
nocyay pSAOM C NaHernbto ynpasneHns Bo
BpEMsi NPUroTOBNEHUsI. ATO MOXET
noBnMATb Ha paboTy nNaHenu ynpasneHus
WINW CRYyYanHO BKMOYNTL OYHKL MK
BapO4YHOWN NaHenu.

@

CM. «TexHn4Yeckue gaHHbIe».

7.2 lym Bo Bpems paboTbli

Ecnu BbI ycnbiwanu:
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* MOTpecKMBaHWe: Nocyaa M3roTosreHa n3
HECKOMbKVX MaTepuanos (MHOrOCNONHOe

[OHO).

* CBMCT: MCMOMb3yeTcs KOHAOPKa, Ans
KOTOPOW 3aJaH BbICOKUI YPOBEHb
MOLLIHOCTW, @ NocyAa U3roToBneHa us
HECKOMNbKWX MaTepuarnos (MHOrOCHonHoe

[OHO).

» [yn ucnonb3yeTcs BbICOKUIN YPOBEHb

MOLLHOCTW.

+ TowenkmBaHme NponcxoasT
3MNEKTPUYECKME NEPEKMIOYEHNSI.
* LUunenwue, xyxokaHne paboTtaet

BEHTUNATOP.

310 HopManbHoe siBneHue. OHo He
roBOPUT O KaKoM-NM60 HEUCNPaBHOCTH.

7.3 Oko Timer (Taiimep Eco)

C Lenbo 3KOHOMUU 3NTIEKTPO3IHEPTUN
Harpeeartesb KOHCbOpKI/I aBTOMaTnU4eCKun
BbIKITKOYaeTCAa A0 TOro, Kak npo3By4YUT CUrHan

Tanmepa obpaTtHoro otcyeTa. Bpemsa paboTbl
KOH(POPKM Npu 9TOM 3aBUCUT OT BbIGPAHHOIO
YPOBHSI HarpeBa 1 BpeMeHW NpUroTOBMNEHUSI.

7.4 NMpumepbl NpUMEHEHUA B
ob6nacTu NPUMroToBNEHUNA NULLN

CoOTHOLLEHWE YCTaHOBKM YPOBHS Harpesa v
3HepronoTpebneHns KOHOPKU He ABNAeTCS
nuHenHbIM. Npn yBenn4eHnn ypoBHS
Harpesa noTpebneHne aneKkTposHeprum
BO3pacTaeT He B OAMHAKOBOW NPOMNopLUN.
370 03HayaeT, YTo Ha cpeaHeM ypoBHe
HarpeBa KoHcpopka noTpebnseT meHee
NOMOBWHbI OT CBOEN HOMUHANbHOM
MOLLHOCTH.

@

[aHHble, NnpyBeaeHHbIe B Tabnuue,
npeaHasHayeHbl UCKMHYMTENBHO ANs
03HAKOMIEHMS.

HacTtpowku Ha- Wcnonb3yuTe Aans: Bpemss  CoBeTtbl

rpeBsa (MuH)

1 CoxpaHeHusi NpUroToBREHHbIX 6o npu HeoG-  HakpoliTe KyXOHHY Nocyay KpbILIKOMA.
TENnbIMU. XOAMMO-

ctn

1-2 [onnanackuid coyc, pactannveaHue: 5-25 Bpemsi oT BpemeHu nepemelumBaniTe.
CNMBOYHOE Macs1o, LLoKoNag, enaTuH.

1-2 3acTbiBaHMe: NblLLHbIA OMMeT, 3ane- 10 - 40 [MpuroToBneHne nNoa KpbILLKOWA.
YeHHble anua.

2-3 [MpuroToBneHune puca n MONOYHbIX 25-50 [o6aBbTe BOAbI B KONMYECTBE, Kak
6ntof Ha MeANeHHOM OrHe, pa3orpes MWHVMMYM BOBOE NPEBbILLAILLEM KO-
roToBbIx 6ntoa. nuyecTBo puca. NepemelunBainTe Mo-

NoYHble 6noga Ha cepeavHe NpuroTo-
BREHWUS.

3-4 [MpuroToBneHne Ha napy OBOLLEN, 20-45 [o6GaBbTe HECKONBbKO CTOMOBbIX NOXEK
pbI6bI, Msica. XNOKOCTU.

4-5 KapTodens Ha napy. 20-60 Mcnone3yiite makc. % n Bodbl Ha 750

r kKapTodens.

4-5 MpuroToBneHne 3HaunTENbHbLIX 06B- 60 - 150 [1o 3 1 XMAKOCTM NMOC UHIPEANEHTbI.
€MOB MULLK, pary u cynos.

6-7 Ob6xapuBaHue Ha cnabom orHe: acka-  npu Heob-  NepeBepHYTb NO UCTEYEHUM NONOBU-
10M, TENSTUHA «KOPAOH Gnéx», KoTne-  XOAUMO- Hbl BPEMEHW MPUTOTOBIIEHMSI.

Tbl, pyOreHble KOTNETbl, COCUCKM, Ne-
YeHb, 3anpaeka Ansa coyca, siua, 6au
Hbl, MUPOXKY.

cTn
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HacTtpowku Ha- Wcnonb3yinTe ans: Bpems  CoBeTbl

rpeBsa (MuH)

7-8 CwunbHasa obxapka, kaptodenbHble 6u- 5- 15 [MepeBepHyTb MO MCTEYEHUW NOMNOBYU-
TOYKMN, CTeNnkn 13 dpmne roBsAAuHbI, Hbl BpEMEeHU NPUroToBIIEHNA.
CTeWKu.

9 KvnsiyeHvie BoAabl, NPUroTOBIEHWE MakapoH. U3f., oGxapvBaHue Msica (rynsiu, )xapkoe B

ropLioykax), obxxapmsaHue kaptodens Bo dpuTiope.

P

KunsiueHne 6onbluoro konuyectsa Bogbl. PowerBoost BknoveHa.

7.5 YKa3zaHusa u pekomeHgaumm no
ucnonb3oBaHuto Hob2Hood

Mpu ncnonb3oBaHUK BapOYHOWN NaHeN ¢
dyHKUmen:

Ob6ecneybTe 3alUTy NaHenun BbITAXKN OT
npaMoro CoJiHe4YHoro ceeTa.
He HaﬂpaBJ’IﬂVlTe Ha NaHeJslb BbITAXKA

@

Vcnonb3oBaHue Apyrux npubopos ¢
OVCTaHLMUOHHBIM YNpaBneHnem MoXeT
npuBEeCTM K GrokMpoBaHuto curHana. He
ncnonb3yiTe Takne Npubopbl PSAOM C
BapOY4HOW NaHenbto BO BPeMsi paboThbl
Hob2Hood.

ranoreHoByo namny.

* He HakpblBanTe naHenb ynpasneHus
BapOYHOW NaHenw.

* He nepekpbiBarite curHan mexay
BapOYHOW NaHENbIO U BbITSHKKON
(Hanpumep, PYKOW, Py4KOM KyXOHHOM
nocyabl NN BbICOKOW kacTptonei). Cwm.
PUCYHOK.

BbITA>KKa Ha pUCYHKe NpuBeAeHa NULb B

KayecTBe npumepa.

BbITsXKM, noaaepxusarowwme dyHKLUIO
Hob*Hood

[na o3HaKoMMNEeHUsi C NOMHbIM
acCOPTUMEHTOM BbITSXEK, paboTatoLumx ¢
3TOW hyHKUMEN, MPOCMOTPUTE Hall BEG-CanT.
BoeiTskkm AEG, nogaepxusatolme aty

PYHKUMIO, AOKHBI UMETL cuMBON =.
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8. ¥YXOa N YNCTKA

/\ BHAMAHMUE!

Cwm. rnaeebl, cogepxaline CeegeHus no
TexHuke 6Ge3onacHoCcTu.

8.1 O6was nHdopmauums

»  Ouuwante BapoYHyO NaHenb nocne
Ka)Kgoro ncnonb3oBaHus.

+ Cnegwute 3a Tem, 4TObObI AHO Nocyabl
Bceraa 6bino YNCTbIM.

* LapanuHbl unv TeMHble NATHa Ha
NMOBEPXHOCTU HEe BMUAIOT Ha paboTy
BapOYHOWN NaHenu.

* Vcnonb3yinTe Ans o4nCTKM cneyunansHoe

CPeacTBo, nNpeaHa3HaYeHHOe A5 OYMCTKM

BaPOYHbIX NMOBEPXHOCTEN.
* Vicnonb3yiiTe cneynanbHblin ckpebok anst
cTekna.

®

Hagnucu Ha nHAYKLMOHHON KOHMOPKe C
noAcTpanBaloLLMMCS pa3Mepom MOryT
3arpsi3HUTLCS UMM U3MEHUTb LBET U3-3a
CKOMb3sLLEelr N0 HAM KYXOHHOW NOCyAabl.
3Ty 30HY MOXHO OYUCTUTb OBObIYHBLIM
cnoco6om.

8.2 YUnctka Bapo4HOM NOBEPXHOCTHU

* YpananTte HeMeAneHHO:
pacnnaBneHHyto nnacrtmaccy,

NONMITUNEHOBYIO MIEHKY, caxap u
nviLLeBble NPOAYKTLI, cogepXxallume caxap,
MHaye AaHHble 3arpsA3HEeHnst MoryT
NPUBECTY K NOBPEXAEHNIO BaPOYHOW
nosepxHoctu. Cobntogarite
OCTOPOXHOCTb, YTODObI He 0BXeybCcs.
PacnonoxuTe cneymanbHbIvi ckpebok nof,
OCTPbIM YIfIOM K CTEKMSHHOW NOBEPXHOCTH
1 ABUranTe ero no 370N NOBEPXHOCTMU.
MNocne Toro, kKak NPUGOP NONMHOCTLIO
OCTbIHET, yaansuTe: N3BeCTKOBblE
NsiTHa, BOASIHbIE Pa3BOAbI, Kanmu xupa,
bnectawme 6enecble NATHa C
MeTanMyeckum oTnMeom. BapoyHyto
NOBEPXHOCTb CreayeT YNCTUTb BRaXHOM
TPAMNKOW ¢ HeabpasnBHBIM MOKOLLMM
cpeacTBoM. Mocne YMCTKM BbITpUTE
BapOYHY MOBEPXHOCTb HACyX0 MSArKOWn
TPSANKOWN.

YpansunTte nATHa ¢ MeTanIn4yeckum
OTNNBOM, U3MEHsoLWme
nepBOHaYarnbHbIMA LBET NOBEPXHOCTU:
NS 9TOro NPOTPUTE CTEKINOKEPaAMMUYECKYHO
NOBEPXHOCTb TPSAMKOW, CMOYEHHOW BOAOM
C YKCYCOM.

9. YCTPAHEHWE HEVWCMNPABHOCTEM

/\ BHUMAHMUE!

Cwm. rnaBebl, cogepxalime CBegeHns no
TexHuke 6e3onacHoCTu.

9.1 Yto genartb, ecnu...

Mpo6nema

Bo3moxHas NnpuUYnHa

Cnocob6 ycTpaHeHusi

BapoyHas naHenb He BktovaeT-  BapoyHas naHenb He nofkntoyeHa k- [poBepbTe NPaBUnbHOCTbL NOAKIHYE-

CA Unn He pa60TaeT.

NCTOYHUKY MUTaHUA UK NOAKNKYe- HUA Bapquon naHenun n Hann4vne Ha-
HUe npomn3eeneHo HeBEPHO.

npsi>keHue B CeTn.
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Mpo6nema

Bo3moxHas npuyinHa

Cnocob yctpaHeHus

CpaboTan npegoxpaHuTens.

MpoBepbTe, ABMSETCS NU NPpeaoxpa-
HUTENb NPUYNHOW HEUCTIPABHOCTW.
Ecnu npepoxpanuTtesns NoCTOSIHHO
cpabaTbiBaeT, obpaTuTech k kBanngu-
LIMPOBaHHOMY 3NIEKTPUKY.

He 3apaBaiiTe HMKaKOro ypoBHS Ha-
rpeBa B TeyeHue 50 cekyHa.

MoBTOPHO BKMIOUNTE BApOYHYIO Ma-
Henb 1 MeHee 4Yem yepes 50 cekyHa,
yCTaHOBUTE YPOBEHb Harpesa.

Bbl 0O4HOBPEMEHHO KOCHYIUCH ABYX
unu 6Gonee AaTYMKOB.

KocHWTech TONbKO OAHOTO AaTymka.

Pa6oTaet Mayasa.

CM. «ExenHeBHOE UCMONb30BaHME.

Ha nanenu ynpaereHua Kannu soabl
nnn xupa.

OuncTtuTte naHenb ynpaslieHUA.

HeB0O3MOXHO yCTaHOBUTL MaKcu-
MarnbHY0 MOLLHOCTb HarpeBsa of-
HOW 13 KOH(OPOK.

HeB0O3MOXHO BKINOUUTL OOHY U3
KOHEPOPOK.

[pyrue koHOopKU NOTPeGNAT Mak-
CMMarbHO AOCTYMHYO MOLLHOCTb.
BapoyHas naHenb pabortaeT Haane-
Xalyum obpasom.

YMeHbLUMTE MOLLHOCTb, NOABOAUMYIO
K ABYM KOHhopKaM, NOAKMOYEHHBIM K
ToW e ¢pase. Cm. rnaBy «Cuctema
yNpaBneHnst MOLLHOCTbLIOY.

BblaaeTcs 3BykoBOW curHan, u
BapoYHas NaHesb BbIKMIOYaETCS.
BblaaeTcs 3BykoBOW curHan, ko-
raa BapoyHasi naHenb BbIKIHo-
yaeTcs.

Ha oauH nnmn HeckonbKo AaT4YMKoB
NOMOXWIN NMOCTOPOHHUIA NPEAMET.

Ypanute noCTOPOHHWIA NpeamMeT ¢
[aTuYMKOB.

Bapquaﬂ naHenb BbIKN4YaeTcs.

Ha patuuke (D oKasarncsi TOCTOPOH-
HWIA NpegmerT.

YpanuTe NnoCTOPOHHUIA NpeamMeT ¢
Jaruvka.

He BkntovaeTcs nHavkaTop octa-
TOYHOrO Tenna.

KoHdbopka He Harpenacb, NOCKONbKY
paboTana B Te4eHUe CIIMLLKOM KO-
POTKOro BPEMeHM UIn NoBpeXxaeH
AaTunk.

Ecnu koHdopka npopaboTana gocra-
TOYHO Aonro, YTobbl HarpeTbes, 06-
paTuTech B aBTOPU3OBaHHbIV CepBUC-
HbIA LLEeHTP.

He pabotaet Hob2Hood.

MaHenb ynpaBneHus HakpbITa.

CHumuTe I'IOCTOpOHHI/IVI npegvert C na-
Henu ynpasneHus.

|/|CI'IOJ'Ib3y6TCF| OYeHb BbICOKas Ka-
CTpHons, KoTopas 6J'IOKI/IpyeT curHarn.

Vicnonb3yiTe KacTPONo MEHbLUNX
pasmepoB, NepecTaBbTe ee Ha Apyryio
KOHOPKY NN OTPErynUpynTe BbITSHK-
Ky BPpYYHYyt0.

,D.aT"II/IKI/I HarpeBarTCA.

Mocyna cnuiikom GonbLuas um Bbl
NOCTaBWUMNM ee CRNLLKOM Grn3Ko K
3remMeHTaM yrnpassieHnst.

Mpwn ncnons3oBaHum GonbLuol nocyabl
Mo BO3MOXHOCTU CTaBbTe €€ Ha 3a-
OHUE KOHGOPKU.

Mpn HaxaTnn Ha AaTyYMKK NaHe-
1N yNpaBneHns oTCyTCTBYET 3BY-
KOBOW curHan.

3ByKOBaH CUrHanmsayma oTkno4e-
Ha.

Bkntounte 3BYyK. Cm. «ExxeHEBHOE MC-
Mosib30BaHUEY.

MHAaykumnoHHas koHdpopka ¢ noa-
CTpauBaloLLMMCsi pasMepoM He
HarpesaeT nocynay.

I'Iocy,qa HenpaBunbHO pacnonoxeHa
B 30HE NMPUroToBNEHUA C aBTOMATU-
YeCKnM pacrnosHaBaHuem nocygbl.

PasmelanTe nocyay B Hy»HOM nono-
XKEHWUM Ha MHAOYKLUMOHHON KOHpopKe ¢
nopcTpavBaroLumcst pasmepom. Mo-
NOXeHWe nocyabl 3aBUCUT OT BbIGpaH-
HOM PyHKUMK unu pexmma. Cm. «30Ha
NPUroTOBMEHNSA C aBTOMATUYECKUM
pacrnosHaBaH1eM Nocyapl».
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Mpo6nema

Bo3moxHas npuyinHa

Cnocob yctpaHeHus

[nameTp AHa nocyabl He COOTBET-
CTBYET BKITOYEHHON (DYHKLMKN Unn
pexumy.

Vcnonb3yiiTe Tonbko Ty nocyay, Ava-
MeTp KOTOPOW COOTBETCTBYET BKIHO-
YEeHHON PYHKLMM nnu pexumy. Cm.
«30Ha NPUroTOBNEHNS C aBTOMaTUYe-
CKVMM pacrno3HaBaHWeM NoCyAbl».

3aroputcs E']

Pa6oTaeT 3awuTa oT geTen unm
Brnokmp. KHOMOK.

CM. «ExenHeBHOE UCMONb30BaHMEY.

JnHelika ynpasneHus muraer.

Ha koHdopke oTcyTCTBYET Nnocyaa
UNK KOHOPKa 3aKpbITa He LIENNKOM.

PaamecTtnTe nocyay Ha koHdoOpke Tak,
4TOObI OHa NMONMHOCTLIO HakpbiBana
KOHEPOPKY.

Henopxopsawwuii Tvn nocyapl.

Vcnonb3yiTe NoaxoasLLyto Nocyay.
CMm. «YKasaHusa n pekomeHaaumnm.

[nameTp AHa NOCyAbl CAULIKOM Ma-
TNEeHbKUI NS JAHHOW 30HbI.

Mcnone3yiiTe nocyay noaxoasiymx
pa3mepoB. CM. «TexHnyeckune gaH-
HbIEY.

Pa6oTaeT FlexiBridge (Flexible
Bridge). OnHa vnu 6onee cekuuit He
HaKpbITbl KyXOHHOI Nocyfol cornac-
HO BbIGPAHHOMY peXUMY.

3akpoiiTe NOCYAON HyXHOe Konnye-
CTBO CEKLMIA COrMacHo 3anyLeHHOMY
pexumy unv BeiGepuTe Apyron pexum.
CM. «30Ha NpuroToBrieHusi c aBToma-
TUYECKUM pacro3HaBaHWEM MOCYAbI».

3aroputcs F .

Pa6otaeT PowerSlide. Ha koHdopke
C MOACTPanBaloLLMMCsl pa3Mepom
pacrnonoxeHbl ABE KaCTPION.

Mcnonb3yiiTe TONbKO OAHY KacTpionio.
CM. «30Ha NpuroToBrieHusi C aBToMa-
TUYECKMUM pacro3HaBaHUEM MOCYAbl».

3aropaeTtcs E 1 undppa.

MpowusoLwna ownbka B paboTe Ba-
POYHOW NaHenu.

BblkntounTe 1 cHOBa BKNOYMTE Bapoy-
Hyto naHenb cnycTs 30 cekyHa. Ecnn

CHOBa 3aropuTcs E OTKIIOUNTE Ba-
POYHYIO NaHenb OT CETU ANEKTPONUTa-
Hus1. MpumepHo Yepesd 30 cekyHA CHO-
Ba BKIMIOYMTE BapOYHyto naHenb. Ecnn
HEUCMPABHOCTb YCTPaHUTb HE yaa-
nock, o6paTnTech B aBTOPU30BAHHBIN
CEPBUCHBIN LIEHTP.

PasgaeTcst NOCTOSIHHBINV 3BYKO-
BOW curHan.

HenpanmbHoe NOAKNKYeHne K
ANeKTpoceTn.

OTKMoYMTE BAPOUHYIO NaHenb OT ceTu
anekTponutanus. ObpaTutech K KBa-
NNOULMPOBAHHOMY 3MEKTPYKY Un
npoBepbTe NPaBUNbHOCTb YCTAaHOBKM
npubopa.

9.2 Ecnu npo6nemy He yaanocb
pewunTsb...

Ecnn camocTosTenbHO cnpaBuTbCS C
npobnemow He ygaeTcsi, obpaTutech B
MarasuH, B KOTOPOM ObIn NnpuobpeTeH
npuoop, U1 B aBTOPU3OBaAHHbIV CEPBUCHbIN
ueHTp. CoobLuTe cBeAeHNs, yKka3aHHble Ha
Tabnmyke ¢ TEXHUYECKMMUN AaHHBbIMU.
Y6eauTechb, 4TO BapoyHas naHernb
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aKcnnyaTupoBarnack npaeunbHo. B cnyyae
HenpaBWnbHO akcnnyaTaummn npubopa
TeXHUYeckoe obcnyxuBaHue,
npefocTaBrsieMoe crneuvanuctTaMmm
CEpBMCHOTO LieHTpa unu npogasua, oyaet
nnaTHbIM, AaXe eClu CPOK rapaHTuK eLLe He
nctek. ludopmauusi o rapaHTUIMHOM CpOKe 1
aBTOPM30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTpax
npuBeAeHa B rapaHTUIMHOM CBUAETENbCTBE.



10. TEXHWYECKWE OAHHbIE

10.1 Tabnu4yka c TeXHUYECKUMHU
OaHHbIMU

Mogens IPE84571FB
Tun 62 D4A 21 AA
Mnaykumsa 7.35 kBT
CepuitHbiii No.................
AEG

10.2 Cneundmkaumsa KoHpopokK

MpopykToBbi Homep (PNC) 949 597 480 00
220-240 B /400 B 2N 50-60 Iy,
M3rotoBneHo B: [epmaHus

7.35 kBT

cex

KoHdbopka HomuHanbHas PowerBoost [BT] MakcumanbHaa [duameTp nocy-
MOLLHOCTb (Mak- npoporkuTenb- Abl [MM]
CUMarnbHbINA ypo- HOCTb
BeHb HarpeBa) PowerBoost
[BT] [MuH.]

3apHas cpegHas 2300 3200 10 125-210

MpaBas nepegHss 1800 2800 10 145 - 180

3oHa HarpeBa c aB- 2300 3200 10 MUHUMYM 100

TOMaTUYeckuM pac-
nosHaBaHWeM rocy-
abl

MOLLHOCTb KOHPOPOK MOXET HE3HAYNTENBHO
oTNnMYaTbCsA OT NPUBEAEHHBIX B Tabnuue
AaHHbIX. OHa MeHsieTcs B 3aBUCUMMOCTU OT
maTepvana u pasmepa KyXOHHOW nocyabl.

[nsa goctuwkeHnsa onTuMarnbHbIX pe3ynbTaTtoB

NMPUrOTOBIEHUS UCTONb3YATE KYXOHHYIO
nocyay, onameTp KOTOPOK He MpeBbILLaeT
yKa3aHHbIl B Tabnumue.

11. SHEPTETUYECKAA 3PPEKTVIBHOCTb

11.1 TexHU4YecKkue gaHHble*

Mopgenb

IPE84571FB

Tun kOHGOPOYHON (BapOYHOI) NaHenu

BcTpavnBaemas BapoyHas
naHenb

KonuyectBo paboymx 30H U/unm y4actkos

2

KonuuyecTBo pabounx 30H U/unu y4acTkoB

1

TexHonorusa HarpeBaHus

MHaykumns

[nameTp nonesHon paboyeri NOBEPXHOCTU Ans Ka-
XIOW 3NeKTpuYeckn HarpeBaemoin paboyeit 30Hb!
(2)

21,0 cm
18,0 cm

3apgHas cpegHas
MpaBas nepeaHss

PYCCKUM
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AnuHa (L) n wupuHa (W) pabodeii 30HbI nnn yvacT-
Ka

IeBas L 41,8 cm

W 24,8 cm

MoTpebneHve aHeprum kaxxgow paboyert 30HbI UnNu
yyacTka Ha kunorpamm (EC electric cooking, Ecw)

3agHas cpegHas
MpaBas nepeaHss

190,8 kBT-u/kr
194,2 kBT-u/kr

MoTtpebneHne aHeprum paboyen 30HbI UK yyacTka
(EC electric cooking, Ecw)

IeBas 187,0 kBT-u/kr

MoTtpebneHne aHeprum KOHOPOUHOIA (BapoyHOI) NnaHenu Ha kunorpamm (EC

electric hob, EChob)

189,2 kBT-u/kr

* Ains EBponeinckoro Coto3a B COOTBETCTBUM
¢ EU 66/2014. ina benapycu B
cooTtBeTcTBMM ¢ CTB 2477-2017,
Mpunoxenue A. na YkpauHbl B
cooTBeTCTBUM C 742/2019.

EN 60350-2 - bbITOBbIE aneKkTpuyeckune
npubopbl AN NPUrOTOBEHNS NULM — YacTb
2: BapouHble naHenu — MeTtoapbl M3amepeHui
3KCMNNyaTaUUOHHBIX XapakTepUCTUK.

11.2 KOHOMMUS INEKTPOIHEPTUN

|/|CI'IOJ'Ib3yF| npuBeaeHHbIe HWXe
pekomeHgaunm, MOXXHO S3KOHOMUTb
ANEKTPO3HEPIno BO BpEMA NPUTOTOBIIEHUA.

« [lpu HarpeBe BoApbl Ha HanueBanTe bonbLue
BOAbl, Yem TpebyeTcs.

* [lo BO3MOXHOCTV BCerAaa HakpblBante
Nnocyay KPbILLKOW.

* [pexae Yem BKUYNTb KOH(POPKY,
NnocTaBbTe Ha Hee KyXOHHYIO nocyay.

» [locyay MeHbLUMX pa3mMepoB CTaBbTe Ha
KOH(POPKMN MEHbLLNX pa3MepoB.

« Bcerga craBbTe nocyay
HenocpeaCcTBEHHO MO LEHTPY KOH(OPKH.

* Mcnonb3ynte octatoyHoe Tenno ans
NoAAepKaHus NULLK B ropsiyem
COCTOSIHWUM UMW AN pacTanimBaHus
NpoOyKTOB.

12. OXPAHA OKPY>KAIOLLEEV/ CPE[bI

MaTepuansl ¢ CMUMBONOM C/:) cneayet
cAaBaTb Ha nepepaboTky. MNonoxuTe
ynaKkoBKy B COOTBETCTBYHOLLME KOHTENHEPDI
ans cbopa BTOPMYHOTO Cbipbsi. MNpuHUMas
yyacTve B nepepaboTke cTaporo
3neKkTpobbITOBOro 060opyaoBaHus, Bbl
romoraeTe 3alUTUTL OKPY>KatoLLyto cpeay U1
3[40poBbe Yenoseka. He BbiOpackiBanTe
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BMeECTE C ObITOBLIMU OTXO4aMU BbITOBYHO

TEXHWKY, MOMEYEHHYI0 CMBOSIOM E
Mpubop cnepyeTt focTaBuTb B MECTO
pas3genbHOro HakonmneHns n cbopa oTxodoB
notpebneHuns nnm B NyHKT cbopa
MCMNONb30BaHHOW ObITOBOW TEXHUKM OISt
nocneaytoLen yTunusaummn.



PARA UNOS RESULTADOS PERFECTOS
Gracias por elegir este producto AEG. Lo hemos creado para brindarle un rendimiento
impecable durante muchos afos, con tecnologias innovadoras que lo ayudan a
simplificar la vida, caracteristicas que quizas no encuentre en los electrodomésticos
comunes. Dedique unos minutos a leer este documento para sacarle el maximo partido.
Visite nuestro sitio web para:

Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacion de servicio y

reparacion:

www.aeg.com/support

Registrar su producto para recibir un mejor servicio:

www.registeraeg.com

aparato:
www.aeg.com/shop

E
. Comprar accesorios, articulos de consumo y piezas de recambio originales para su

ATENCION AL CLIENTE Y SERVICIO

Le recomendamos que utilice recambios originales.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Centro de servicio técnico, asegurese de
tener los siguientes datos disponibles: Modelo, cédigo numérico del producto (PNC),
numero de serie.

La informacién se encuentra en la placa de caracteristicas.

/\ Advertencia / Precaucién - Informacién sobre seguridad
® Informacion general y consejos
Informacion relativa al medioambiente

Salvo modificaciones.

CONTENIDO
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1. A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el aparato, lea atentamente las
instrucciones facilitadas. El fabricante no se hace
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responsable de lesiones o danos producidos como resultado
de una instalacion o un uso incorrectos. Conserve siempre
estas instrucciones en lugar seguro y accesible para futuras
consultas.

1.1 Seguridad de niinos y personas vulnerables

 Este electrodoméstico no esta disefiado para que lo usen
personas (incluidos nifios) con discapacidad fisica,
sensorial o mental, o con experiencia y conocimiento
insuficientes, a menos que una persona responsable de su
seguridad les supervise o instruya en el uso del
electrodoméstico.

» Es necesario vigilar a los ninos para que no jueguen con el
aparato.

* Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance de
los nifios y deséchelo de forma adecuada.

« ADVERTENCIA: Mantenga a los niflos y mascotas alejados
del aparato cuando esté funcionando o enfriandose. Las
piezas accesibles se calientan durante el funcionamiento.

+ Si este aparato tiene un bloqueo de seguridad para ninos,
debe activarlo.

 La limpieza y mantenimiento de usuario del producto no
podran ser realizados por nifnos sin supervision.

1.2 Instrucciones generales de seguridad

« ADVERTENCIA: El horno y las piezas accesibles se
calientan mucho durante el funcionamiento. Preste mucha
atencién para no tocar las resistencias.

« ADVERTENCIA: Cocinar con grasa sin estar presente
puede resultar peligroso, ya que podria ocasionarse un
incendio.

* NUNCA intente apagar un fuego con agua; apague el
aparato y cubra la llama con una tapa o una manta
ignifuga.

« ADVERTENCIA: El aparato no se debe alimentar a través
de un dispositivo de conmutacién externo, como un

208 ESPANOL



temporizador, ni conectarse a un circuito que se encienda y
apague regularmente por un servicio publico.
PRECAUCION: El proceso de coccion debe ser
supervisado. El proceso de coccion breve debe ser
supervisado permanentemente.

ADVERTENCIA: Peligro de incendio: No guarde objetos
sobre las superficies de coccion.

No coloque objetos metalicos, como cuchillos, tenedores,
cucharas o tapaderas sobre la superficie de la placa, ya
qgue podrian calentarse demasiado.

No utilice el aparato antes de instalarlo en la estructura
empotrada.

No utilice un limpiador a vapor para limpiar el aparato.
Tras el uso, apague la resistencia con el mando y no preste
atencién al detector de tamano.

Si la superficie de vitroceramica/cristal esta agrietada,
apague el aparato y desenchufelo de la red eléctrica. Si el
aparato esta conectado directamente a la red eléctrica
mediante una caja de empalmes, quite el fusible para
desconectarlo de la alimentacion eléctrica. En cualquier
caso, péngase en contacto con el servicio técnico
autorizado.

Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser
reemplazado por el fabricante, un servicio autorizado o
personas cualificadas de manera similar para evitar un
peligro.

ADVERTENCIA: Utilice exclusivamente protecciones para
la placa de coccion disefiadas por el fabricante del aparato
o indicadas en sus instrucciones de uso como apropiadas,
o bien las protecciones incluidas con el aparato. El uso de
protectores inadecuados puede provocar accidentes.
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2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 Instalacion

/\ ADVERTENCIA!

Solo un técnico cualificado puede instalar
el aparato.

/\ ADVERTENCIA!
Podria sufrir lesiones o dafiar el aparato.

* Retire todo el embalaje.

» No instale ni utilice un aparato dafado.

» Siga las instrucciones de instalacion
suministradas con el aparato.

* Respete siempre la distancia minima
entre el aparato y los demas
electrodomésticos y mobiliario.

» Tenga cuidado al mover el aparato,
porque es pesado. Utilice siempre
guantes de proteccién y calzado cerrado.

» Proteja las superficies cortadas con un
material sellante para evitar que la
humedad las hinche.

» Proteja la parte inferior del aparato del
vapor y la humedad.

* No instale el aparato junto a una puerta ni
debajo de una ventana. De esta forma se
evita que los utensilios de cocina calientes
caigan del aparato cuando la puerta o la
ventana estén abiertas.

» Cada aparato tiene ventiladores de
refrigeracion en la base.

» Si el aparato se instala sobre un cajén:

— No guarde objetos pequenos u hojas
de papel que puedan ser absorbidos,
porque podrian dafar los ventiladores
o perjudicar el sistema de
refrigeracion.

— Mantenga una distancia minima de 2
cm entre la base del aparato y los
objetos guardados en el cajon.

* Retire los paneles separadores instalados
en el armario por debajo del aparato.

2.2 Conexion eléctrica

/\ ADVERTENCIA!

Riesgo de incendios y descargas
eléctricas.
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Todas las conexiones eléctricas deben ser
realizadas por un electricista cualificado.
El aparato debe conectarse a tierra.
Antes de efectuar cualquier tipo de
operacién, compruebe que el aparato esté
desenchufado de la corriente eléctrica.
Asegurese de que los parametros de la
placa de caracteristicas son compatibles
con los valores eléctricos del suministro
eléctrico.

Asegurese de que el aparato esta
instalado correctamente. Un cable de red
o enchufe (en su caso) flojo o inadecuado
puede provocar que el terminal se
caliente.

Utilice el cable de alimentacion de red
correcto.

No deje que el cable de alimentacion
eléctrica se enrede.

Asegurese de que haya instalada una
proteccion contra descargas eléctricas.
Utilice la abrazadera de alivio de tension
del cable.

Asegurese de que el cable o el enchufe
(en su caso) no toquen el aparato caliente
ni utensilios de cocina calientes cuando
conecte el aparato a una toma.

No utilice adaptadores de enchufes
multiples ni cables prolongadores.
Asegurese de no dafar el enchufe de red
(en su caso) ni el cable de red. Pdngase
en contacto con un electricista o con
nuestro servicio técnico autorizado para
cambiar un cable de alimentacion dafiado.
Los mecanismos de proteccion contra
descargas eléctricas de componentes con
corriente y aislados deben fijarse de forma
que no puedan aflojarse sin utilizar
herramientas.

Conecte el enchufe a la toma de corriente
Unicamente cuando haya terminado la
instalacion. Asegurese de tener acceso al
enchufe del suministro de red una vez
finalizada la instalacion.

Si la toma de corriente esta floja, no
conecte el enchufe.

No desconecte el aparato tirando del
cable de conexion a la red. Tire siempre
del enchufe.



Use unicamente dispositivos de
aislamiento apropiados: linea con
proteccion contra los cortocircuitos,
fusibles (tipo tornillo que puedan retirarse
del soporte), dispositivos de fuga a tierra y
contactores.

La instalacion eléctrica debe tener un
dispositivo de aislamiento que permita
desconectar el aparato de todos los polos
de la red. El dispositivo de aislamiento
debe tener una apertura de contacto con
una anchura minima de 3 mm.

2.3 Uso

/\ ADVERTENCIA!
Riesgo de incendio y explosiones

/\ ADVERTENCIA!

Riesgo de lesiones, quemaduras y
descargas eléctricas.

Retire todo el embalaje, las etiquetas y la
pelicula protectora (si corresponde) antes
del primer uso.

Este aparato esta disefiado
exclusivamente para uso doméstico (en
interiores).

No cambie las especificaciones de este
aparato.

Asegurese de que las aberturas de
ventilacion no estan bloqueadas.

No deje el aparato desatendido durante el
funcionamiento.

Apague las zonas de coccion después de
cada uso.

No coloque cubiertos ni tapaderas sobre
las zonas de coccion. Pueden calentarse.
No utilice el aparato con las manos
mojadas ni con agua en contacto.

No utilice el aparato como superficie de
trabajo ni para depositar objetos.

Si la superficie del aparato esta agrietada,
desconecte inmediatamente el aparato de
la toma de corriente. Esto debe hacerse
para evitar descargas eléctricas.

Los usuarios que tengan marcapasos
implantados deberan mantener una
distancia minima de 30 cm de las zonas
de coccion por induccion cuando el
aparato esté en funcionamiento.

Cuando se coloca comida en aceite
caliente, puede saltar.

Las grasas y el aceite pueden liberar
vapores inflamables al calentarse.
Mantenga cualquier llama u objeto
caliente alejado de grasas y aceites
cuando los use para cocinar.

Los vapores que liberan los aceites muy
calientes pueden provocar combustiones
espontaneas.

El aceite usado, que puede contener
restos de alimentos, puede provocar
fuego a menor temperatura que el aceite
que se usa por primera vez.

No coloque productos inflamables o
articulos mojados con productos
inflamables dentro, cerca o sobre el
aparato.

/\ ADVERTENCIA!
Podria dafiar el aparato.

No coloque utensilios de cocina calientes
sobre el panel de mandos.

No coloque una tapa caliente sobre la
superficie de cristal de la placa de
coccion.

No deje que el contenido de los
recipientes hierva hasta evaporarse.
Tenga cuidado de no dejar caer objetos ni
utensilios de cocina sobre el aparato. La
superficie puede danarse.

No encienda las zonas de coccioén con
utensilios de cocina vacios ni sin
utensilios de cocina.

No coloque papel de aluminio sobre el
aparato.

Los utensilios de cocina de hierro o
aluminio fundido o que tengan la base
danada pueden causar arafazos en el
vidrio o la ceramica de vidrio. Levante
siempre estos objetos cuando tenga que
moverlos sobre la superficie de coccion.
Este aparato esta disefiado
exclusivamente para cocinar. No debe
utilizarse para otros propdésitos, por
ejemplo, calentar la habitacion.
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2.4 Mantenimiento y limpieza

» Limpie periddicamente el aparato para
evitar el deterioro del material de la
superficie.

» Apague el aparato y déjelo enfriar antes
de limpiarlo

* No utilice pulverizadores ni vapor de agua
para limpiar el aparato.

» Limpie el aparato con un pafo suave
humedecido. Utilice solo detergentes
neutros. No utilice productos abrasivos,
estropajos duros, disolventes ni objetos
metalicos.

2.5 Asistencia tecnica

» Para reparar el aparato, pongase en
contacto con el centro de servicio
autorizado. Utilice solamente piezas de
recambio originales.

» En cuanto a la(s) bombilla(s) de este
producto y las de repuesto vendidas por
separado: Estas bombillas estan
destinadas a soportar condiciones fisicas

3. INSTALACION

extremas en los aparatos domésticos,
como la temperatura, la vibracion, la
humedad, o estan destinadas a senalar
informacion sobre el estado de
funcionamiento del aparato. No estan
destinadas a utilizarse en otras
aplicaciones y no son adecuadas para la
iluminacién de estancias domésticas.

2.6 Eliminacion

/\ ADVERTENCIA!

Existe riesgo de lesiones o asfixia.

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

3.1 Antes de la instalacion

Antes de instalar la placa de coccién, anote
la informacién siguiente de la placa de
caracteristicas. La placa de caracteristicas
esta situada en la parte inferior de la placa de
coccion.

NUmero de serie .......ccoeeeveeveennnnn...

3.2 Placas empotradas

Las placas de coccion que han de ir
integradas en la cocina solo deben utilizarse
una vez encastradas en los muebles
adecuados y con las encimeras y superficies
de trabajo apropiadas.

3.3 Cable de conexion

» La placa se suministra con un cable de
conexion.
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» Para obtener informacién sobre como
desechar el aparato, péngase en contacto
con su distribuidor, la persona autorizada
del fabricante o el operador de residuos
solidos locales.

« Desconecte el aparato de la red.

« Corte el cable eléctrico cerca del aparato
y deséchelo.

« Para sustituir el cable de alimentacion
danado, utilice el tipo de cable: HO5V2V2-
F que soporta una temperatura de 90 °C o
superior. Péngase en contacto con el
Servicio técnico oficial. El cable de
conexion solo debe sustituirlo un
electricista cualificado.

3.4 Montaje

Si instala la placa debajo de una campana,
consulte las instrucciones de instalacion de la
campana para ver la distancia minima entre
los aparatos.




Si el aparato se instala sobre un cajon, la
ventilacion de la placa puede calentar el
contenido del cajon durante el proceso de
coccion.
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Para encontrar el tutorial de video "Cémo
instalar la placa de induccién AEG -
Instalacion en encimera”, escriba el nombre
completo indicado en el grafico siguiente.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
ou u e www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

A Y
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4. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

4.1 Disposicion de las zonas de cocc

N
[ T

4.2 Disposicion del panel de control

7 @

ion

Zona de coccion por induccién
Panel de control

Area de coccidn por induccién flexible
formada por cuatro secciones

| : |

e HQD Y mEee——————= - =
O 723456789 p 0 1234656789 p
-0+ = -0+
o = — [
U 5 123456789 P » 123456789 p 1
B O‘|B-| -0+

Para ver el panel de control y las posiciones de zonas, active el aparato con ®

Utilice el aparato con los sensores. Las pantallas, indicadores y sefales acusticas indican qué

funciones estan en funcionamiento.

Sensor Funcién Comentario
@ ENCENDIDO / APAGADO Para activar y desactivar la placa.
E Hob2Hood Para activar y desactivar el modo manual de la funcion.
| | Pausa Para activar y desactivar la funcion.
_|_ J— Para aumentar o disminuir el tiempo.
@ - Para programar las funciones del reloj.
m - Indicador del temporizador Para mostrar la hora en minutos.
HQD FlexiBridge (Flexible Bridge) Para cambiar entre los tres modos de la funcién.
E Q PowerSlide Para activar y desactivar la funcion.
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Sensor Funcion

Comentario

E - Barra de control Para ajustar la temperatura.
P PowerBoost Para activar la funcion.
IEII Bloqueo / Dispositivo de seguri- ~ Para bloquear y desbloquear el panel de control.

dad para nifios

4.3 OptiHeat Control (indicador de
calor residual de 3 pasos)

/\ ADVERTENCIA!

=/ =/ - Mientras se enciende el
indicador, existe riesgo de quemaduras
por el calor residual.

Las zonas de coccion por inducciéon generan
el calor necesario para el proceso de coccion
directamente en la base del recipiente. La
vitroceramica se calienta por el calor del
utensilio.

Los indicadores =/ =/ - aparecen cuando
una zona de coccion esta caliente. Muestran

5. USO DIARIO

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

5.1 Activacion y desactivacion

Toque @ durante 1 segundo para encender
o apagar el la placa de coccion.

El panel de control se enciende tras activar la
placa de coccion y se apaga tras
desactivarla.

Mientras la placa de coccion esta

desactivado, solo es visible CD

5.2 Desconexion automatica

La funcion desconecta automaticamente
la placa de coccion siempre que:

* no se coloca ningun utensilio en la placa
de coccion en 50 segundos,

* no se ajusta un nivel de calor 50
segundos después de colocar el utensilio,

el nivel de calor residual de las zonas de
coccion que esta usando.

También puede aparecer el indicador:

» para las zonas de coccion adyacentes,
incluso si no las utiliza,

« cuando se colocan recipientes calientes
en la zona de coccion fria,

« cuando la placa esta desactivada pero la
zona de coccion sigue caliente.

El indicador desaparece cuando la zona de
coccion se enfria.

» se vierte algo o se coloca algun objeto
sobre el panel de control durante mas de
10 segundos (un recipiente, un trapo). Al
oir la sefal acustica, la placa se
desactiva. Retire el objeto o limpie el
panel de control.

* la placa esta demasiado caliente (por
ejemplo, el contenido de un recipiente ha
hervido hasta agotarse el liquido). Deje
que la zona de coccion se enfrie antes de
utilizar la placa de nuevo.

* no apaga una zona de coccion ni cambia
la temperatura. Tras un momento, la placa
se apaga.

Relacion entre el ajuste de temperatura 'y

el tiempo tras el que se apaga la placa de

coccion:

Ajuste del nivel de
calor

La placa de coccion
se apaga

1-2 6 horas
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Ajuste del nivel de La placa de coccion

calor se apaga
3-4 5 horas

5 4 horas
6-9 1,5 horas

5.3 Uso de las zonas de coccién

/\ PRECAUCION!

No coloque ningun utensilio de cocina
caliente en el panel de control. Existe
riesgo de dafar las piezas electronicas.

Coloque el utensilio de cocina en el centro de
la zona seleccionada. Las zonas de coccion
por induccion se adaptan automaticamente al
tamano de la base de los utensilios de
cocina.

Una vez detectado el utensilio, el ajuste de
temperatura 0 se activa.

5.4 Ajuste de temperatura

1. Pulse el ajuste de temperatura que desee
en la barra de control. También puede
mover el dedo a lo largo de la barra de
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control para ajustar o cambiar el ajuste

de temperatura de una zona de coccion.
2. Para desactivar una zona de coccion,

pulse 0.
Una vez colocada una cazuela en la zona y
ajustado el nivel de calor, éste se mantiene
igual durante 50 segundos después de retirar
la cazuela. La barra de control parpadea
durante la segunda mitad de ese tiempo. Si
coloca el utensilio sobre la zona de coccion
de nuevo durante este tiempo, el ajuste de
temperatura se reactiva. Si no lo hace, la
zona de coccion se desactiva.

5.5 PowerBoost

Esta funcién activa mas potencia en la zona
de coccidn por induccion correspondiente;
depende del tamano del utensilio de cocina.
La funcién se puede activar solo durante un
periodo de tiempo limitado.

Toque P para activar la funcion para la zona
de coccién.
La funcién se desactiva automaticamente.

@

Consulte los valores de duraciéon maxima
en "Datos técnicos".

5.6 Temporizador

Temporizador de cuenta atras

Utilice esta funcién para ajustar el tiempo que
desee que funcione la zona de coccion
durante un Unico proceso de coccion.

Ajuste primero la temperatura y después la

funcion.

1. Toque 8 para activar la funcion o
cambiar el temporizador.

Los digitos del temporizador 00 y los

indicadores + y = se encienden en la
pantalla.

Si no se ajusta el temporizador, + y
desaparecen pasados 3 segundos.

2. Toque + 0~ para ajustar el tiempo (00
- 99 minutos).



Tras 3 segundos, el temporizador arranca la
cuenta atras automaticamente. Los

indicadores + y = desaparecen.
Cuando ha transcurrido el tiempo, se emite

. nn
un sonido y uu parpadea. Para detener la
sefal, toque .

Para desactivar la funcién: toque . se
encienden los indicadores + y — . Toque —

o] + para ajustar OO0 enla pantalla. También
puede ajustar el nivel de calor en 0. Como
resultado, se oye una sefal y se cancela el
temporizador.

Avisador

Puede utilizar esta funcion cuando la placa
esta activada pero ninguna zona de coccién
funciona.

Coloque un utensilio sobre una zona de
coccion para ver el simbolo @

1. Toque Q) para activar la funcion.

2. Toque + 0~ para programar el tiempo
que necesite.

La funciéon empieza automaticamente tras 4

segundos.

Cuando ajuste la funcién, ya puede retirar el

utensilio.

Cuando ha transcurrido el tiempo, se emite

un sonido y i parpadea. Toque @) para

detener la sefial.

Para desactivar la funcion: toque . se

encienden los indicadores + y — . Toque —
+ . nn

o) para ajustar Uu en la pantalla.

®

La funcién no afecta al funcionamiento
de ninguna zona de coccion.

5.7 Pausa

Esta funcion ajusta todas las zonas de
coccion en funcionamiento al nivel de
temperatura mas bajo.

Cuando la funcion esta activada, pueden
usarse los simbolos (D || y @

Pulse || para activar la funcion.
El ajuste de nivel de calor baja a 1.

Para desactivar la funcién: pulse Il
Aparece el ajuste de temperatura anterior .

5.8 Bloqueo

Se puede bloquear el panel de control
mientras la placa de coccion funciona. Evita
el cambio accidental del nivel de
temperatura.

Ajuste en primer lugar el nivel de calor que
desee.

Toque EI para activar la funcion.

Para desactivar la funcion, toque IEI

@

La funcion también se desactiva cuando
se apaga la placa.

5.9 Dispositivo de seguridad para
nifos

Esta funcion impide el uso accidental o
indebido de la placa.

Encienda primero la placa y no a ajuste el
nivel de calor.

Toque EI hasta que suene la sefial y el
indicador se encienda para activar la funcion.
Las barras de control desaparecen. Apague
la placa de coccion.

@

Cuando apague la placa de coccién, la
funcion sigue activa.

Para desactivar la funcion solo durante el
tiempo de coccién: active la placa con .

El se enciende. Toque EI hasta que suene la
sefal y el indicador se apague. La barra de
control aparece. Ajuste el nivel de coccion
antes de que transcurran 50 segundos.Ya
puede utilizar la placa de coccion. Cuando

apague la placa de coccién con @ 1a funcion
sigue activa.

Para desactivar la funcién
permanentemente:Encienda primero la
placa y no a ajuste el nivel de calor. Toque
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& hasta que suene la sefal y el indicador se
apague. La barra de control aparece. Apague
la placa de coccion.

5.10 OffSound Control (Activaciéon y
desactivacion de los sonidos)

Primero apague la placa de coccion.

1. Toque O durante 3 segundos para
activar la funcion.
La pantalla se enciende y se apaga.

2. Toque & durante 3 segundos.
Se enciende bD o b 1.

3. Toque + en el temporizador para
seleccionar una de las siguientes
opciones:

[} . .
« b 1-elsonido se desactiva

. b0 - el sonido se activa

4. Para confirmar su seleccion, espere
hasta que la placa de coccion se
desactive automaticamente.

Cuando esta funcién se ajusta en b :, solo
se oye el sonido cuando:

* setoca (D

» el Avisador baja

» el Temporizador de cuenta atras baja
» se coloca algo en el panel de control.

5.11 Gestion de energia

Si las zonas multiples estan activas y la
potencia consumida supera la limitacion de la
alimentacion eléctrica, esta funcion divide la
potencia disponible entre todas las zonas de
coccion. La placa controla los ajustes de
calor para proteger los fusibles de la
instalacién doméstica.

+ Las zonas de coccion se agrupan segun
la ubicacion y el numero de fases de la
placa. Cada fase tiene una carga eléctrica
maxima de 3680 W. Si la placa alcanza el
limite maximo de potencia disponible en
una fase, la potencia de las zonas de
coccion se reduce automaticamente.

» Para las zonas de coccién con potencia
reducida, el panel de control muestra los
ajustes maximos de calor posibles.

* Sino hay disponible un ajuste superior de
temperatura, reduzca antes el de otras
zonas de coccién.
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« La activacién de la funcion depende del
tamafio y numero de los utensilios de
cocina.

Consulte la ilustracion para ver posibles

combinaciones en las que se puede distribuir

la alimentacion entre las zonas de coccion.

Y‘x

5.12 = Hob?Hood

Es una funcién automatica avanzada que
conecta la placa de coccion a una campana
especial. La placa de coccioén y la campana
tienen un comunicador de sefales infrarrojas.
La velocidad del ventilador se define
automaticamente segun el ajuste de modo y
temperatura del utensilio de cocina mas
caliente en la placa de coccion. También
puede operar manualmente el ventilador
desde la placa de coccion.

@

Para la mayoria de las campanas, el
sistema remoto esta desactivado de
origen. Activelo antes de usar la funcion.
Para mas informacion, consulte el
manual de instrucciones de la campana.

Uso automatico de la funcién

Para utilizar la funcién automaticamente,
ajuste el modo automatico en H1 - H6. La
placa de coccion se ajusta originalmente en
H5. La campana reacciona siempre que
utilice la placa de coccion. La placa de
coccion reconoce automaticamente la
temperatura del utensilio de cocina y ajusta la
velocidad del ventilador.

Activacion de la luz

Puede hacer que la placa de coccién active
automaticamente la luz al encender la placa.
Para ello, ajuste el modo automatico en H1 -
H6.



®

La luz de la campana se apaga 2
minutos después de apagar la placa de
coccion.

Modos automaticos

4. Toque Q) varias veces hasta que se
encienda H.
5. Toque + del temporizador para

seleccionar un modo automaético.
Cuando termine de cocinar y apague la placa
de coccidn, la campana puede seguir
funcionando un breve periodo de tiempo.

Luz Hervirl)  Freir2) Tras ese tiempo, el sistema desactiva el
au’tg- ventilador automaticamente y evita la
matica activacion accidental del ventilador durante

Modo HO Licencia Licencia Licencia los siguientes 30 segundos.

Modo H1 El Licencia Licencia @

Modo H23) El Velocidad  Velocidad Para operar la campana directamente
del ventila- ~ del ventila- con el panel de la campana, desactive el
dor 1 dor 1 modo automatico de la funcién.

Modo H3 El Licencia Velocidad

del ventila- . .
dor 1 Ajuste manual de la velocidad del
ventilador

Modo H4 El Velocidad Velocidad .
del ventila-  del ventila- También puede operar manualmente el
dor 1 dor 1 ventilador desde la placa de coccion.

Modo H5 El Xgl"\’ggﬁg X:I"\’Iceigﬁl‘; Toque = cuando la placa esta activa.
dor 1 dor 2 Asi se desactiva el funcionamiento

automatico de la funcion y es posible

Modo H6 El Velocidad  Velocidad modificar manualmente la velocidad del
del ventila-  del ventila- ventilador.
dor 2 dor 3

1) La placa detecta el proceso de ebullicién y activa la
velocidad del ventilador segun el modo automatico.

2) La placa detecta el proceso de fritura y activa la ve-
locidad del ventilador segun el modo automatico.

3) Este modo activa el ventilador y la luz, y no depen-
de de la temperatura.

Cambio del modo automatico

1. Desactive el aparato.

2. Toque ® durante 3 segundos.
La pantalla se enciende y se apaga.

3. Toque & durante 3 segundos.

6. ZONA DE COCCION FLEXIBL

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

Al pulsar = se incrementa en un nivel la
velocidad del ventilador. Cuando alcance un
nivel intensivo y pulse = de nuevo, ajusta la
velocidad del ventilador de la campanaen 0y
lo apaga. Para volver a poner en marcha el

ventilador con la velocidad 1, toque E

@

Para activar el funcionamiento
automatico, apague la placa de coccién y
vuelva a encenderla.

E DE INDUCCION

6.1 FlexiBridge funcion

La zona de coccion por induccion flexible se
compone de cuatro secciones. Las secciones
pueden combinarse en dos zonas de coccién
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de tamano diferente o en una zona de
coccién grande. Los lados de las zonas que
actuan unidas se iluminan, y se unen con
lineas iluminadas mas cortas. Elija la
combinacion de secciones seleccionando el
modo correspondiente al tamano del utensilio
de cocina que desea utilizar. Existen tres
modos: Estandar (activado automaticamente
al encender la placa), Puente grande y
Puente max.

@

Para ajustar la temperatura, utilice las
dos barras de control del lado izquierdo.

(i) @ 100-160mm

Cambio entre modos

Para cambiar entre modos, utilice el sensor:
il
oU.

®

Cuando se cambia entre modos, el
ajuste de temperatura vuelve a 0.

Diametro y posicion del utensilio de
cocina

Elija el modo adecuado al tamafio y forma del
utensilio. El utensilio de cocina debe cubrir la
zona seleccionada lo maximo posible.
iColoque el utensilio de cocina centrado en el
area seleccionada!l

Coloque los utensilios de cocina con un
diametro inferior de 160 mm centrados en
una sola seccion.
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Coloque los utensilios de cocina con
diametro inferior de 160 mm centrados entre
dos secciones.

(i) @>160mm

6.2 FlexiBridge Modo estandar

Este modo estéa activo cuando se activa la
placa de coccién. Conecta las secciones en
dos zonas de coccién separadas. Los lados
de las zonas que actian unidas en este
modo se iluminan, y se unen con lineas
iluminadas mas cortas. Puede ajustar el nivel
de calor de cada zona por separado. Utilice
dos barras de control del lado izquierdo.
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Posicion correcta del utensilio de cocina:

]
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Posicion incorrecta del utensilio de
cocina:

6.3 FlexiBridge Modo Puente
grande

Para activar este modo, toque Bl hasta ver el

indicador el modo adecuado 8. Este modo
conecta tres secciones traseras en una zona
de coccién. La seccién delantera no se
conecta y funciona como zona de coccion
separada. Puede ajustar el nivel de calor de
cada zona por separado. Utilice dos barras
de control del lado izquierdo.

rm————— Y
] ]
] ]
[P ]
pm===== 3
] ]
] ]
[ ]
r====2=2 1

Posicion correcta del utensilio de cocina:

Para utilizar este modo debe colocar el
utensilio de cocina en las tres secciones
conectadas. Si utiliza un utensilio de cocina
mas pequeiio que dos zonas, la barra de

control parpadea y la zona se desactiva
después de 2 minutos.

Posicion incorrecta del utensilio de
cocina:

6.4 FlexiBridge Modo Puente max.

Para activar este modo, toque HQU hasta ver el

indicador el modo adecuado 8. Este modo
conecta todas las secciones traseras en una
zona de coccion. Para ajustar el nivel de
temperatura, utilice cualquier barra de control
del lado izquierdo.

Posicion correcta del utensilio de cocina:

Para utilizar este modo debe colocar el
utensilio de cocina en las cuatro secciones
conectadas. Si utiliza un utensilio de cocina
mas pequefio que tres zonas, la barra de
control parpadea y la zona se desactiva
después de 2 minutos.
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Posicion incorrecta del utensilio de
cocina:

6.5 2 PowerSlide

Esta funcion permite ajustar la temperatura
desplazando el utensilio de coccion una
posicion distinta del area de coccion por
induccion.

La funcion divide el area de coccion por
induccion en tres areas con diferentes
ajustes de temperatura. La placa detecta la
posicion del utensilio y ajusta la temperatura
segun la posicién. Puede colocar el utensilio
de cocina en la parte delantera, media o
trasera. Si coloca el utensilio de cocina en la
parte delantera obtiene el calor maximo. Para
reducir, desplace el utensilio de cocina a la
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posicién media o posterior.

tecdbtacdtacdtand

@

Utilice solo un utensilio cuando emplee
esta funcion.

Si quiere cambiar el ajuste de
temperatura, levante el utensilio de
cocina y coléquelo en otra zona. Si
desliza el utensilio, puede causar
arafiazos y decoloracién en la superficie.

El diametro minimo de los utensilios de
cocina debe ser 160 mm para esta
funcién.

Si coloca el utensilio en la posicion

delantera, se ilumina - - en el panel de
mandos. La barra de control muestra el

ajuste de temperatura predeterminado 8.
Si coloca el utensilio en la posicion

media , se ilumina F 3 en el panel de
mandos. La barra de control muestra el

ajuste de temperatura predeterminado b.
Si coloca el utensilio en la posicion

trasera, se ilumina " " en el panel de
mandos. La barra de control muestra el

ajuste de temperatura predeterminado 3.

jol

-
£

9 = 3

Para cambiar el ajuste de temperatura
predeterminado, utilice la barra de control
delantera izquierda. Se puede cambiar el




ajuste de temperatura predeterminado
solo si la funcion esta activa. Puede
cambiar por separado el ajuste de
temperatura de cada posicién. La placa de
coccion conservara el ajuste la proxima
vez que active la funcion.

Toque & para activar la funcion.

7. CONSEJOS

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

7.1 Utensilios de cocina

®

En las zonas de coccion por induccion,
un campo electromagnético fuerte crea
un calor muy rapido en los utensilios de
cocina.

Utilice las zonas de coccidn por induccion
con los utensilios de cocina adecuados.

» La base de los recipientes debe ser lo
mas gruesa y plana posible.

» Asegurese de que las bases de los
utensilios estan limpias y secas antes de
colocarlas sobre la placa de coccion.

» Para evitar arafazos, no deslice ni frote la
olla sobre el vidrio de ceramica.

Material del utensilio de cocina

» correcto: hierro fundido, acero, acero
esmaltado y acero inoxidable con bases
formadas por varias capas (indicados por
el fabricante como aptos para induccion).

+ incorrecto: aluminio, cobre, latén, cristal,
ceramica, porcelana.

El utensilio de cocina es adecuado para

cocinar con induccion si:

+ el agua hierve muy rapido en una zona
con el ajuste de calor maximo.

* uniman se coloca en la base del utensilio
de cocina.

Dimensiones del utensilio de cocina

» Las zonas de coccién por induccion se
adaptan automaticamente al tamafio de la
base de los utensilios de cocina.

El indicador se enciende y la barra de control
muestra el ajuste de temperatura
predeterminado .

Para desactivar la funcion, toque “.

« La eficacia de la zona de coccién depende
del didmetro del utensilio. Un utensilio de
cocina con un didmetro inferior al minimo
solo recibe una parte de la potencia
generada por la zona de coccion.

« Porrazones de seguridad y resultados de
coccion 6ptimos, no utilice utensilios de
cocina mayores que los indicados en la
"Especificacion de las zonas de coccion".
Evite mantener los utensilios de cocina
cerca del panel de control durante la
sesion de coccion. Esto puede afectar al
funcionamiento del panel de control o
activar accidentalmente las funciones de
la placa.

@

Consulte "Datos técnicos".

7.2 Ruidos durante la utilizacion

Es posible que escuche los ruidos
siguientes:

« crujido: el utensilio de cocina esta
fabricado con distintos tipos de materiales
(construccion por capas).

« silbido: esta utilizando una zona de
coccion con muy elevado nivel de
potencia y con utensilios de cocina cuya
base estad hecha de distintos materiales
(construccion por capas).

« zumbido: el nivel de calor utilizado es alto.

* chasquido: se produce una conmutacion
eléctrica.

* siseo, zumbido: el ventilador esta en
funcionamiento.

Estos ruidos son normales y no indican

fallo alguno.
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7.3 Oko Timer (Temporizador Eco)

Con el fin de ahorrar energia, la resistencia
de la zona de coccion se apaga antes de que
suene la senal del temporizador de cuenta
atras. La diferencia en el tiempo de utilizacion
depende de la temperatura de calentamiento
y de la duracion de la coccion.

7.4 Ejemplos de aplicaciones de

coccion no es lineal. Cuando se aumenta el
ajuste de temperatura, no es proporcional al
aumento del consumo de potencia. Significa
que una zona de coccién con el ajuste de
temperatura medio usa menos de la mitad de
su potencia.

@

Los datos de la tabla son valores

cocina orientativos.
La relacion entre el ajuste de temperatura y
el consumo de potencia de la zona de
Ajuste de tem- Usar para: Tiempo Consejos
peratura (min)
1 Mantener calientes los alimentos. segun sea Tapar los utensilios de cocina.
necesario
1-2 Salsa holandesa, fundir: mantequilla, 5-25 Mezcla de vez en cuando.
chocolate o gelatina.
1-2 Solidificar: tortillas esponjosas, huevos 10 - 40 Cocina el plato con una tapa.
al plato.
2-3 Arroces y platos cocinados con leche, 25 -50 Anadir al menos el doble de liquido
calentar comidas preparadas. que de arroz; los platos lacteos deben
removerse a media coccion.
3-4 Verduras al vapor, pescado, carne. 20-45 Afada un par de cucharadas de liqui-
do.
4-5 Patatas al vapor. 20-60 Utilice como maximo % | de agua para
750 g de patatas.
4-5 Cocinar grandes cantidades de alimen- 60 - 150 Hasta 3 | de liquido mas ingredientes.
tos, estofados y sopas.
6-7 Fritura ligera: escalopes, cordon bleu  segin sea Déle la vuelta a media coccion.
de ternera, chuletas, hamburguesas, necesario
salchichas, higado, rebozados, hue-
vos, tortitas, rosquillas.
7-8 Fritura fuerte: hash browns, filetes de 5-15 Déle la vuelta a media coccion.
lomo, bistecs.
9 Hervir agua, cocer pasta, dorar carne (gulash, asado), patatas fritas.
P Hervir grandes cantidades de agua. PowerBoost esta activado.
7.5 Consejos para Hob*Hood » No cubra el panel de control de la placa
Cuando utilice Ia bl d L | de coccién.
ful::_‘:inér? utilice la placa de coccion con la * No interrumpa la senal entre la placa de

Proteja el panel de la campana de la luz
solar directa.

No encienda la luz halégena del panel de
la campana.
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coccion y
mano, alg

la campana (por ejemplo, con la
un mango o un utensilio alto).

Consulte la imagen.

La campana de la figura es solo a titulo
ilustrativo.



8. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

@

Otros aparatos controlados a distancia
pueden bloquear la sefal. No utilice
ningun otro aparato cerca de la placa

mientras esté Hob?Hood activado.

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

8.1 Informacién general
» Limpie la placa después de cada uso.

+ Utilice siempre recipientes cuya base esté

limpia.
* Los aranazos o las marcas oscuras en la

superficie no afectan al funcionamiento de

la placa.
» Utilice un limpiador especial para la
superficie de la placa.

» Utilice un rascador especial para el cristal.

®

La impresioén en el area flexible de
coccion por inducciéon puede ensuciarse
o cambiar de color debido al arrastre de
los utensilios de cocina. Puede limpiar la
zona como habitualmente.

9. SOLUCION DE PROBLEMAS

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

Campanas extractoras con la funcién
Hob?Hood

Para encontrar toda la gama de campanas
extractoras que usan esta funcioén, consulte
nuestro sitio web del consumidor. Las
campanas extractoras AEG que usan esta

funcion deben tener el simbolo =.

8.2 Limpieza de la placa

* Elimine de inmediato: restos fundidos de
plastico, recubrimientos de plastico,
azucar y alimentos que contengan azucar,
la suciedad puede dafar la placa. Tenga
cuidado para evitar quemaduras. Utilice
un rascador especial sobre la superficie
del cristal formando un angulo agudo y
arrastre la hoja para eliminar la suciedad.

« Elimine cuando el aparato se haya
enfriado: restos de cal, marcas de agua,
manchas de grasa y decoloraciones
metdlicas. Limpie la placa de coccién con
un pafo suave humedecido con agua y
detergente no abrasivo. Después de
limpiar, seque la placa de coccién con un
pano suave.

» Elimine cualquier decoloracion
metalica brillante: utilice una solucion de
agua y vinagre para limpiar la superficie
de cristal con un pafo.
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9.1 Qué hacer si...

Problema

Posible causa

Solucion

La placa no se enciende o no
funciona.

La placa no esta conectada a un su-
ministro eléctrico o esta mal conec-
tada.

Compruebe si la placa se ha conecta-
do correctamente a la red eléctrica.

Ha saltado el fusible.

Asegurese de que el fusible es la cau-
sa del fallo de funcionamiento. Si el fu-
sible se funde repetidamente, consulte
a un electricista cualificado.

No ha ajustado la temperatura antes
de que transcurran 50 segundos.

Vuelva a encender la placa y ajuste el
nivel de calor en menos de 50 segun-
dos.

Ha pulsado 2 o mas sensores al
mismo tiempo.

Toque solo un sensor.

Pausa esta en funcionamiento.

Consulte "Uso diario".

Hay agua o grasa en el panel de
control.

Limpie el panel de control.

No puede seleccionar el nivel de
calor maximo de una de las zo-
nas de coccion.

No puede activar una de las zo-
nas de coccion.

Las otras zonas consumen la poten-
cia maxima disponible.
La placa funciona correctamente.

Reduzca la temperatura de las otras
zonas de coccion conectadas a la mis-
ma fase. Consulte “Gestion de ener-
gia”.

Se emite una sefal acustica y la
placa se apaga.

Se emite una sefial acustica
cuando la placa se apaga.

Ha colocado uno o varios sensores.

Retire el objeto de los sensores.

La placa se apaga.

Ha colocado algo sobre el sensor

Retire el objeto del sensor.

El indicador de calor residual no
se enciende.

La zona no esta caliente porque ha
funcionado poco tiempo o el sensor
esta dafiado.

Si la zona ha funcionado el tiempo su-
ficiente como para estar caliente, con-
sulte con el centro de servicio autori-
zado.

Hob2Hood no funciona.

Ha tapado el panel de control.

Retire el objeto del panel de control.

Puede estar utilizando un utensilio
muy alto que bloquea la sefal.

Utilice un utensilio mas pequefio, cam-
bie la zona de coccion o manipule ma-
nualmente la campana de coccién.

Los sensores se calientan.

El utensilio de cocina es demasiado
grande o esta colocado demasiado
cerca de los mandos.

Coloque los utensilios de cocina gran-
des en las zonas traseras si es posi-
ble.

No hay ningun sonido al pulsar
los sensores del panel.

Los sonidos estan desactivados.

Active los sonidos. Consulte "Uso dia-
rio".
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Problema

Posible causa

Solucion

La zona de coccion por induccion
flexible no calienta los utensilios
de cocina.

El utensilio de cocina esta en una
posicion incorrecta en la zona de
coccion por induccion flexible.

Coloque el utensilio de cocina en la
posicién correcta en el area de coc-
cién por induccion flexible. La posicion
del utensilio depende de la funcién ac-
tivada o del modo de funcionamiento.
Consulte el capitulo "Zona de coccién
flexible de induccion”.

El diametro de la base del utensilio
de cocina es incorrecto para la fun-
cion activada o el modo de funciona-
miento.

Use un utensilio con un diametro apli-
cable a la funcion activada o el modo
de funcionamiento. Consulte el capitu-
lo "Zona de coccioén flexible de induc-
cion”.

E se enciende.

Dispositivo de seguridad para nifios
o Blogueo esta en funcionamiento.

Consulte "Uso diario".

La barra de control parpadea.

No hay ningun utensilio de cocina
sobre la zona o la zona no esta to-
talmente cubierta.

Coloque un utensilio que cubra total-
mente la zona de coccion.

El utensilio de cocina no es adecua-
do.

Utilice utensilios de cocina adecuados.
Consulte "Consejos".

El diametro de la base del utensilio
de cocina es demasiado pequefio
para la zona.

Utilice el utensilio de cocina con las di-
mensiones adecuadas. Consulte "Da-
tos técnicos".

FlexiBridge (Flexible Bridge) esta en
funcionamiento. Una o varias sec-
ciones del modo de funcionamiento
que opera no estan cubiertas por el
utensilio.

Coloque el utensilio de cocina en el
numero correcto de secciones del mo-
do de funcién que opera o cambie el
modo de funcion. Consulte el capitulo
"Zona de coccioén flexible de induc-
cion”.

F se enciende.

PowerSlide esta en funcionamiento.
Dos recipientes se colocan en la zo-
na de coccion por induccion flexible.

Utilice solo un utensilio. Consulte el
capitulo "Zona de coccion flexible de
induccion".

Ey un nimero se encienden.

Se ha producido un error en la pla-
ca.

Apague la placa y vuelva a encenderla
después de 30 segundos. Si vuelve a

aparecer E desconecte la placa de
coccion de la red eléctrica. Espere 30
segundos antes de volver a conectar
la placa. Si el problema continta, pén-
gase en contacto con el Centro de ser-
vicio técnico.

Se oye un pitido constante.

La conexidn eléctrica no es correcta.

Desconecte la placa de coccién de la
red eléctrica. Pida a un electricista
cualificado que compruebe la instala-
cion.

9.2 Si no encuentra una solucion...

Si no logra subsanar el problema, pongase
en contacto con su distribuidor o un centro de
servicio técnico. Facilite los datos de la placa
de caracteristicas. Asegurese de que
manipula la placa correctamente. De lo

contrario, el técnico de servicio o el
distribuidor facturaran la reparacion
efectuada, incluso durante el periodo de
garantia. La informacién sobre el periodo de
garantia y los centros de servicio autorizados
figuran en el folleto de garantia.
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10. DATOS TECNICOS

10.1 Placa de datos técnicos

Modelo IPE84571FB

Tipo 62 D4A 21 AA
Induccién 7.35 kW
N° serie: .....cccc.......
AEG

Cadigo del numero del producto (PNC) 949 597

480 00

220-240 V /400 V 2N 50-60 Hz

Fabricado en: Alemania

7.35 kW

cex

10.2 Especificaciones de la zona de coccién

Zona de coccion Potencia nominal PowerBoost [W]

(ajuste de calor

PowerBoost du- Diametro del
racion maxima

utensilio de coci-

max.) [W] [min] na [mm]
Parte tras. central 2300 3200 10 125-210
Parte del. der. 1800 2800 10 145 - 180
Area de coccién fle- 2300 3200 10 minimo 100

xible por induccion

La potencia de las zonas de coccién puede
variar ligeramente de los datos de la tabla.
Cambia con el material y las medidas del
utensilio.

11. EFICACIA ENERGETICA

11.1 Informacién del producto*

Para obtener unos resultados de coccion
6ptimos, utilice recipientes de diametro
inferior al indicado en la tabla.

Identificacion del modelo

IPE84571FB

Tipo de placa Placa empotrada
Numero de zonas de coccion 2
Numero de areas de coccion 1
Tecnologia de calentamiento Induccién
Diametro de las zonas de coccion circulares (J) Parte tras. central 21,0cm

Parte del. der. 18,0 cm
Largo (L) y ancho (A) del area de coccion Izquierda L 41,8 cm

A 24,8 cm

Consumo energético por zona de coccion (EC elec- Parte tras. central 190,8 Wh/kg
tric cooking) Parte del. der. 194,2 Wh/kg
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Consumo energético del area de coccion (EC elec-
tric cooking)

Izquierda 187,0 Wh/kg

Consumo energético de la placa (EC electric hob)

189,2 Whikg

* Para la Unién Europea segun el
Reglamento de la UE 66/2014. Para
Bielorrusia, de conformidad con la STB
2477-2017, Anexo A. Para Ucrania, de
conformidad con la 742/2019.

EN 60350-2 - Aparatos electrodomésticos de
coccion - Parte 2: Placas: Métodos de
medicion del rendimiento

11.2 Ahorro de energia

Estos consejos la ayudaran a ahorrar energia
al cocinar cada dia.

» Cuando caliente agua, utilice solo la
cantidad que necesite.

« Enla medida de lo posible, cocine

siempre con los utensilios de cocina
tapados.

« Coloque el utensilio de cocina sobre la
zona de coccion antes de encenderla.

« Coloque los utensilios de cocina
pequeiios en zonas de coccién pequeias.

« Coloque el utensilio de cocina
directamente en el centro de la zona de
coccion.

« Utilice el calor residual para mantener
calientes los alimentos o derretirlos.

12. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

Recicle los materiales con el simbolo Cf:)
Coloque el material de embalaje en los
contenedores adecuados para su reciclaje.
Ayude a proteger el medio ambiente y la
salud publica, asi como a reciclar residuos de
aparatos eléctricos y electrénicos. No

deseche los aparatos marcados con el

simbolo E junto con los residuos
domésticos. Lleve el producto a su centro de
reciclaje local o pédngase en contacto con su
oficina municipal.
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FOR PERFEKTA RESULTAT

Tack for att du valt denna AEG-produkt. Den har utvecklats for att du ska kunna anvanda
den i manga ar, med innovativa funktioner som gér livet enklare — och som inte finns pa
alla enklare produkter. Agna nagra minuter at denna beskrivning for att fa stérsta mojliga
utbyte av produkten.

Besok var webbplats for att:

A fa tips om anvandning, broschyrer, felsdkning, service- och reparationsinformation:
@ www.aeg.com/support

g registrera din produkt for battre service:
a/ www.registeraeg.com

kopa tillbehor, forbrukningsvaror och originalreservdelar till din produkt:
’E www.aeg.com/shop

KUNDTJANST OCH SERVICE

Anvand alltid originalreservdelar.

Ha foljande uppgifter till hands nar du kontaktar var auktoriserade serviceverkstad:
Modell, artikelnummer, serienummer.

Informationen star pa markplaten.

AN Varning/Forsiktighet — Sakerhetsinformation
(D Allman information och tips
Miljdinformation

Med reservation for andringar.

INNEHALL
1. SAKERHETSINFORMATION. .....ccoociuiiuiiiiiiiieiniienieeisiese s 230
2. SAKERHETSINSTRUKTIONER.......couuuiimiiriiciiceieniesiesseieniesiesseiees 232
3L INSTALLATION. ...t 234
4. PRODUKTBESKRIVNING..........couuiiiimiiiiiiceissiesisessis e 235
5. DAGLIG ANVANDNING.........oouuiiiiiiiiieineiesisseeeeieseesioseseeeesiessesees 237
6. FLEXIBEL INDUKTIONSKOKYTA.....cotimiiuimiimeieiiesieeinsiesiseesesienessioees 241
7. RAD OCH TIPS ... 244
8. UNDERHALL OCH RENGORING.........c..ocuuiiiierinsiiceiesiss e, 246
9. FELSOKNING.......ooouimiiiiiiiee ettt 246
10. TEKNISKA DATA.......ooiiiiiiiiiieeinciesieeiss e 248
11, ENERGIEFFEKTIVITET ..ottt 249
12, MILJOSKYDD......citemiiiiiicieieeisie st 249

1. A SAKERHETSINFORMATION

Las noga de bifogade instruktionerna fore installation och
anvandning av produkten. Tillverkaren ar inte ansvarig for
eventuella personskador eller andra skador som uppkommit
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som ett resultat av felaktig installation eller anvandning.
Forvara alltid bruksanvisningen pa en saker och tillganglig
plats for framtida bruk.

1.1 Sakerhet for barn och personer med
funktionsnedsattning

Denna produkt ar inte avsedd att anvandas av personer
(inklusive barn) med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental
férmaga, eller om de har bristande erfarenhet och kunskap,
om de inte instrueras och Gvervakas av en person som
ansvarar for deras sakerhet.

Barn ska hallas under uppsikt sa att de inte leker med
produkten.

Hall allt forpackningsmaterial utom rackhall fér barn och
kassera det pa lampligt satt.

VARNING! Barn och husdjur ska hallas borta fran
produkten nar den ar igang eller nar den svalnar. Atkomliga
delar blir heta under anvandning.

Om maskinen har ett barnlas ska den aktiveras.

Barn far inte utféra rengdring och underhall av produkten
utan uppsikt.

1.2 Allman sakerhet

VARNING! Ugnen och atkomliga delar blir mycket varma
under anvandning. Var forsiktig sa att du inte vidror
varmeelementen.

VARNING! Odvervakad matlagning pa en hall med fett eller
olja kan vara farligt och kan leda till brand.

Forsok ALDRIG att slacka en eld med vatten, utan stang av
produkten och tack dver flamman, t.ex. med ett lock eller
brandfilt.

VARNING! Produkten far inte tillféras via en extern
kopplingsanordning, sasom timer, eller anslutas till en krets
som regelbundet slas pa och av med ett verktyg.
FORSIKTIGHET: Tillagningsprocessen maste évervakas.
En kort tillagningsprocess maste 6vervakas kontinuerligt.
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» VARNING! Brandfara: Forvara inte féremal pa kokytorna.

« Metallféremal som knivar, gafflar, skedar och lock bor inte
placeras pa produktens yta eftersom de blir varma.

* Anvand inte produkten innan den har installeras i

inbyggnadsstrukturen.

« Anvand inte angrengéringsmedel for att rengéra produkten.

 Efter anvandning, stang av produkten med kontrollen och
lita inte pa kokkarlsavkanningen.

* Om keramik-/glasytan ar sprucken, stdng av produkten och
dra ur elsladden. Om produkten ar ansluten till elnatet direkt
med kopplingsboxen, ta bort sakringen for att koppla fran
produkten fran stromférsérjningen. | bada fallen, kontakta
vart auktoriserade servicecenter.

« Om natsladden ar skadad maste den bytas av tillverkaren,
tillverkarens auktoriserade servicecenter eller personer med
motsvarande utbildning, fér att undvika fara.

* VARNING! Anvand endast hallskydd som designats av
tillverkaren av produkten eller som anges av tillverkaren i
bruksanvisningen som lamplig, eller hallskydd som
medfoljer. Olyckor kan intraffa om fel skydd anvands.

2. SAKERHETSINSTRUKTIONER

2.1 Installation

/\ VARNING!

Endast en behorig person far installera
den har produkten.

/\ VARNING!

Risk for personskador och skador pa
produkten foreligger.

* Avlagsna allt férpackningsmaterial.

* Installera eller anvand inte en skadad
produkt.
Folj installationsinstruktionerna som foljer
med produkten.

» Minsta avstand till andra produkter ska
beaktas.
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Var alltid férsiktig nar produkten rér sig
eftersom den ar tung. Anvand alltid
skyddshandskar och tackta skor.

Tata skurna ytor med tatningsmedel for att
forhindra att fukt far den att svalla.

Skydda produktens botten mot anga och

fukt.

Installera inte produkten nara en dorr eller

under ett fonster. Detta forhindrar att heta

kokkarl faller ned fran produkten nar
dorren eller fonstret ar dppet.

Varje produkt har flaktar som kyler ner i
botten.

Om produkten ar installerad ovanfér en
lada:

— Forvara inga smadelar eller
pappersark som kan dras in, eftersom
de kan skada flakten eller paverka
kylsystemet.



— Se till att avstandet mellan apparatens
undersida och féremal som forvaras i
ladan uppgar till minst 2 cm.

Ta bort eventuella separeringspaneler
installerade i skapet under produkten.

2.2 Elektrisk inkoppling

/\ VARNING!
Risk for brand och elektriska stotar.

Alla elektriska anslutningar ska utféras av
en behorig elektriker.

Produkten maste jordas.

Produkten maste goras stromlos fore alla
rengodringsarbeten.

Se till att de parametrarna pa markskylten
Overensstammer med elnatets elektricitet.
Kontrollera att apparaten ar ratt
installerad. Lésa och ej fackmassigt
monterade néatkablar eller kontakter (i
forekommande fall) kan orsaka
Overhettning i kopplingsplinten.

Anvand korrekt kabel for den elektriska
huvudledningen.

Forhindra trassel avseende kabeln for den
elektriska huvudledningen.

Se till att ett skydd mot elchock ar
installerat.

Anvand klamman for dragavlastning pa
kabeln.

Kontrollera att natkabeln eller kontakten (i
forekommande fall) inte vidroér den heta
hushallsapparaten eller det heta kokkéarlet,
nar du ansluter apparaten till ett eluttag.
Anvand inte grenuttag eller
forlangningssladdar.

Se till att inte orsaka skada pa
stickkontakten (om tillampligt) eller pa
natkabeln. Kontakta vart auktoriserade
servicecenter eller en elektriker for att
ersatta en skadad natkabel.

Stotskyddet for strdmférande och
isolerade delar maste fastas pa ett sadant
satt att det inte kan tas bort utan verktyg.
Anslut stickkontakten till eluttaget forst vid
slutet av installationen. Kontrollera att
stickkontakten ar atkomlig efter
installationen.

Anslut inte stickkontakten om vagguttaget
sitter 16st.

Dra inte i anslutningssladden for att koppla
bort produkten fran eluttaget. Ta alltid tag i
stickkontakten.

Anvand endast ratt isoleringsenheter:
strombrytare, sakringar (sékringar av
skruvtyp tas ur hallaren), jordfelsbrytare
och kontaktorer.

Den elektriska installationen maste ha en
isolationsenhet s att du kan koppla fran
produkten fran natet vid alla poler.
Kontaktdppningen pa isolationsenheten
maste vara minst 3 mm bred.

2.3 Anvand

/\ VARNING!

Risk for skador, brannskador eller
elstotar foreligger.

Ta bort all forpackning, markning och
skyddsfilm (om tillampligt) fore forsta
anvandning.

Denna produkt ar endast avsedd for
hushallsbruk.

Andra inte produktens specifikationer.
Kontrollera att ventilationsGppningarna
inte ar blockerade.

Lat inte produkten sta utan uppsikt under
anvandning.

Stang av kokzonen efter varje
anvandningstillfalle.

Lagg inte bestick eller kastrullock pa
kokzonerna. De kan bli varma.

Anvand inte produkten med vata hander
eller nar den har kontakt med vatten.
Anvand inte produkten som arbets- eller
avlastningsyta.

Koppla omedelbart bort produkten fran
eluttaget om ytan pa produkten ar
sprucken. Pa detta satt forhindrar du
elstotar.

Anvandare med pacemaker maste halla
ett avstand pa minst 30 cm fran
induktionskokzonerna nar produkten ar
igang.

Nar du lagger maten i het olja kan den
stanka.

/\ VARNING!
Risk for brand och explosion

Fetter och olja kan avge brandfarliga
angor nar de varms upp. Hall flammor
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eller uppvarmda féremal borta fran fetter
och oljor nér du lagar mat med dem.

* Angorna som frigors i mycket het olja kan
orsaka sjalvantéandning.

* Redan anvand olja, som kan innehalla
matrester, kan orsaka brand vid lagre
temperatur jamfort med olja som anvands
for forsta gangen.

» Placera inte brandfarliga produkter eller
foremal som ar vata med brandfarliga
produkter i, i nérheten av eller pa
produkten.

/\ VARNING!
Risk for skador pa produkten foreligger.

+ Lat inte heta kokkéarl sta pa
kontrollpanelen.

+ L&agg inte pa nagra varmskydd pa hallens
glasyta.

+ Lat inte kokkarl torrkoka.

+ Var forsiktig sa att inte foremal eller
kokkarl faller pa produkten. Ytan kan
skadas.

» Aktivera inte kokzonerna med tomma
kokkarl eller utan kokkarl.

« Lagg inte aluminiumfolie pa produkten.

» Kokkarl av gjutjarn, aluminium eller med
skadad botten kan orsaka repor pa glaset/
glaskeramiken. Lyft alltid sadana féremal
nar de flyttas pa kokhallen.

* Denna produkt ar endast avsedd for
matlagning. Ugnen far inte anvandas for
andra andamal, t.ex. rumsuppvarmning.

2.4 Underhall och rengoring

* Rengor produkten regelbundet for att
forhindra att ytmaterialet forsamras.

3. INSTALLATION

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

3.1 Fore installationen

Innan du installerar hallen ska du anteckna
informationen nedan fran typskylten.
Typskylten sitter nertill pa hallen.

Serienummer ....................
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» Sténg av produkten och lat den kallna fore
rengéring.

» Spruta inte vatten eller anga pa produkten
for att rengdra den.

* Rengor produkten med en fuktig, mjuk
trasa. Anvand bara milda
rengoringsmedel. Anvand inte produkter
med slipeffekt, skursvampar,
I6sningsmedel eller metallféremal.

2.5 Service

» Kontakta ett auktoriserat servicecenter for
reparation av produkten. Anvand endast
originalreservdelar.

« Nar det galler lampan/lamporna i denna
produkt och reservlampor som séljs
separat: Dessa lampor ar avsedda att tala
extrema fysiska forhallanden i
hushallsapparater, sasom temperatur,
vibration, fuktighet eller &r avsedda att
signalera information om produktens
driftsstatus. De &r inte avsedda att
anvandas i andra produkter eller som
rumsbelysning i hemmet.

2.6 Avyttring

/\ VARNING!
Risk for kvavning eller skador.

*  FOr information om hur du kasserar
produkten, kontakta aterforsaljaren,
behorig person hos tillverkaren eller lokal
avfallsentreprendr.

» Koppla loss produkten fran eluttaget.

« Klipp av elkabeln nara produkten och
kassera den.

3.2 Inbyggnadshallar

Inbyggnadshallar far endast anvandas efter
installation i Iampliga inbyggnadsenheter och
arbetsbankar enligt gallande standarder.

3.3 Anslutningskabel

« Hallen ar férsedd med en natkabel.

« For att ersatta den skadade natkabeln,
anvand kabeltyp: HO5V2V2-F som motstar
temperaturer pa 90 °C eller hogre.



Kontakta ett auktoriserat servicecenter.
Natkabeln far endast bytas ut av en
behdrig elektriker.

3.4 Montering

Om du installerar hallen under en koksflakt,
se monteringsanvisningarna for flakten
angaende minsta avstand mellan
produkterna.

Om produkten har installerats ovanfér en lada
kan héallens ventilation varma upp det som
forvaras i ladan nar héllen anvands.

4. PRODUKTBESKRIVNING

4.1 Hallens layout
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Hitta videoguiden "Sa installerar du din
induktionshall fran AEG - bankinstallation"
genom att skriva ut det fullstandiga namnet
som visas i figuren nedan.

°Y 'I' b www.youtube.com/electrolux
0“ u e www.youtube.com/aeg

How to install your AEG
Induction Hob - Worktop installation

Induktionskokzon
Kontrollpanel

Flexibel induktionskokyta bestaende av
fyra sektioner
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4.2 Beskrivning av kontrollpanelen

| eee |
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For att se kontrollpanelen och zonpositionerna aktivera produkten med ®

Anvand touchkontrollerna for att anvanda produkten. Displayerna, indikeringarna och
ljudsignalerna markerar vilka funktioner som ar aktiverade.

Touch- Funktion Beskrivning
kontroll
@ PA / AV (ON/OFF) For att aktivera och avaktivera hallen.
= Hob*Hood For att aktivera och inaktivera manuellt Iage for funktio-
- nen.
|| Paus For att aktivera och avaktivera funktionen.
+ — For att 6ka eller minska tiden.
@ - For att stalla in timerfunktionen.
ﬂ - Timerdisplay For att visa tiden i minuter.
HDD FlexiBridge (Flexible Bridge) For att vaxla mellan funktionens tre lagen.
[m]
E Q PowerSlide For att aktivera och avaktivera funktionen.
m - Installningslist For installining av varmelage.
P PowerBoost For att aktivera funktionen.
El Knapplas / Barnlas For att lasa / 1asa upp kontrollpanelen.

4.3 OptiHeat Control (3-stegs
restvarmeindikator)

/\ VARNING!

Z/=/- sa lange indikatorn lyser finns
det risk for brannskador fran restvarme.

Induktionskokzonerna skapar den varme som
behovs for tillagningen direkt i kokkarlets
botten. Glaskeramiken varms upp av
kokkarlets varme.
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Indikatorerna =/ =/ - visas nar en kokzon
ar varm. Indikatorerna visar nivan pa
restvarmen for de kokzoner du anvander for
narvarande.

Indikatorn kan ocksa visas:

« for de narliggande kokzonerna dven om
du inte anvander dem,

* nar heta kokkarl placeras pa en kall
kokzon,

* nar hallen ar avstangd men kokzonen
fortfarande ar varm.



Indikatorn férsvinner nar kokzonen har
svalnat.

5. DAGLIG ANVANDNING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

5.3 Anvanda kokzonerna

5.1 Aktivera och avaktivera

Tryck pa i 1 sekund for att sétta pa eller
stédnga av hallen.

Kontrollpanelen tands nar du har aktiverat
hallen och slacks nar du avaktiverat hallen.

Nar hallen ar avaktiverad kan du bara se @

5.2 Automatisk avstangning

Funktionen sténger av héllen automatiskt
om:

* du har inte placerat nagot kokkarl pa
hallen inom 50 sekunder,

* du har inte stéllt in varmelaget inom 50
sekunder efter att du har stallt pa
kokkarlet,

+ du spiller nagot eller satter nagot pa
kontrollpanelen langre an 10 sekunder (en
kastrull, en handduk osv.). Nar en
ljudsignal hors stangs hallen av. Ta bort
féremalet eller rengor kontrollpanelen.

» hallen blir for het (t.ex. om ett kokkarl
kokar torrt). Innan du anvander hallen igen
maste kokzonen kallna.

* du stanger inte av en kokzon eller andrar
varmelaget. Efter en viss tid stédngs hallen
av.

Forhallandet mellan varmelédge och tiden

efter vilken héllen stangs av:

/\ FORSIKTIGHET!

Placera inga heta kokkarl pa
kontrollpanelen. Det finns risk for att man
skadar de elektroniska delarna.

Stall kokkarlet i mitten av vald kokzon.
Induktionskokzonerna anpassar sig
automatiskt till storleken pa kokkarlets botten.

Nar kokkarlet har detekterats visas
varmeinstéllning 0.

5.4 Varmeinstéllning

o 12 "5 67 8 9 P

Varmeinstallning Hallen sténgs av ef-
ter =
1-2 6 timmar 1. Tryck pa 6nskad varmeinstalining pa
3-4 5 timmar kontrollpanelen. Du kan ocksa flytta
- fingret langs kontrollpanelen for att stalla

5 4 timmar . " N h s .

in eller andra varmeinstallningen for en
6-9 1,5 timmar tillagningszon.

2. Tryck pa 0 for att inaktivera en
tillagningszon.
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Nar du staller ett kokkarl pa kokzonen och
staller in varmeinstallningen blir den
densamma i 50 sekunder efter att du har tagit
bort kokkarlet. Instéllningslisten blinkar under
andra halvan av den tiden. Om du placerar
kokkalet pa kokzonen igen inom denna tid
ateraktiveras varmeinstallningen. Annars
avaktiveras kokzonen.

5.5 PowerBoost

Denna funktion tillfér mer effekt till Iamplig
induktionskokzon, beroende pa kokkarlets
storlek. Den har funktionen kan bara
aktiveras under en begransad tid.

Tryck pa P for att aktivera funktionen for
kokzonen.
Funktionen stangs av automatiskt.

®

Foér maximal varaktighet, se "Tekniska
data".

5.6 Tidtagning

Nedrakningstimer

Anvand den har funktionen for att specificera
hur lange en kokzon ska vara pa under en
enda tillagning.

Stall forst in varmelaget och darefter

funktionen.

1. Tryck pa O for att aktivera eller &ndra
tiden.

Tidssiffrorna HE och indikatorlamporna +

och = visas pa displayen.

Om timern inte har stéllts in slacks + och—
efter 3 sekunder.

2. Tryck pa + eller — for att stalla in tiden
(00 - 99 minuter).
Efter 3 sekunder borjar timern rékna ner

automatiskt. Indikatorerna + och —
forsvinner.

Nar tiden har gatt ut ljuder en signal och HH
blinkar. Stang av signalen genom att trycka

pa .
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For att avaktivera funktionen: Tryck pa .
Indikatorlamporna + och = tands. Anvand

— eller + for att stallain OO pa displayen.
Alternativt kan du stélla in vdrmenivan pa 0.
Som ett resultat hors en ljudsignal och timern
avbryts.

Signalur

Du kan anvanda den hér funktionen nar
héllen ar pa men ingen tillagningszon
anvands.

Stall ett kokkarl pa en tillagningszon for att se

@-symbolen.

1. Tryck pa €D for att aktivera funktionen.

2. Tryck pa T eller — for att stalla in tiden.
Funktionen startar automatiskt efter 4
sekunder.

Nar funktionen har stallts in kan kokkarlet tas
bort.

Nar tiden har gatt ut ljuder en signal och HE
blinkar. Tryck pa O for att stdnga av
signalen.

For att avaktivera funktionen: Tryck pa O.
Indikatorerna + och — tands. Anvand —
eIIer+ for att stalla in 0O pa displayen.

@

Denna funktion paverkar inte
kokzonernas funktion i évrigt.

5.7 Paus

Den har funktionen stéller in alla paslagna
tillagningszoner pa den lagsta
varmeinstallningen.

Nar funktionen &r pa kan symbolerna (D ||
eller O anvandas.

Tryck pa I for att aktivera funktionen.
Varmeinstalliningen séanks till 1.

For att inaktivera funktionen: tryck pa I .
Foéregaende varmelage slage tands.



5.8 (0 Knapplas

Du kan lasa kontrollpanelen medan hallen ar
igang. Funktionen forhindrar oavsiktliga
andringar av varmelaget.

Stall in varmelaget forst.

Tryck pa & for att aktivera funktionen.
Avaktivera funktionen genom att trycka pa IEI

®

Nar du avaktiverar hallen stangs aven
denna funktion av.

5.9 Barnlas

Denna funktion férhindrar oavsiktlig
anvandning av hallen.

Aktivera hallen forst och stéll inte in
varmelaget.

Tryck pa & tills signalen ljuder och
indikatorlamporna tands for att aktivera
funktionen.

Installningslisterna forsvinner. Stang av
hallen.

®

Om du avaktiverar héllen ar funktionen
fortfarande pa.

For att avaktivera funktionen for ett enskilt
tillagningstillfélle: Aktivera hallen med @.

& tands. Tryck pa & tills signalen hors och
indikatorlampan slacks. Installningslisten
visas. Stall in varmelaget inom 50 sekunder.
Nu kan du anvanda héllen. Om du

avaktiverar hallen med @ ar funktionen
fortfarande pa.

For att stinga av funktionen helt: Aktivera
hallen utan att varmelaget stalls in. Tryck pa

& tills signalen hors och indikatorlampan
slacks. Installningslisterna visas. Stéang av
héllen.

5.10 OffSound Control (Aktivera och
inaktivera ljud)

Stang av hallen forst.

1. Tryck pa i 3 sekunder for att aktivera
funktionen.

Displayen tands och slacks.
2. Tryck pa & 3 sekunder.
b0 eller b | tands.

3. Tryck pa + pa timern for att valja nagot
av foljande:

« b | -ljudet ar avstangt

« b0 - ljudet &r pa
4. Vanta tills hallen stangs av automatiskt
for att bekrafta ditt val.

Nar denna funktion ar installd pa b | hérdu
endast ljuden nar:

* du trycker pa ®

« Signalur ar klar

* Nedrakningstimer ar klar

» du staller nagot pa kontrollpanelen.

5.11 Effektreglering

Om flera zoner ar aktiva och den férbrukade
effekten dverstiger gransen for stromtillférseln
delar denna funktion den tillgangliga effekten
mellan alla kokzoner. Hallen styr
varmeinstallningarna for att skydda
sakringarna i husets installation.

« Kokzonerna ar grupperade enligt plats och
antal faser i hallen. Varje fas har en
maximal elektricitetsbelastning pa 3 680
W. Om hallen nar gransen for maximal
tillganglig effekt inom en fas reduceras
effekten for kokzonerna automatiskt.

* For kokzoner med reducerad effekt visar
kontrollpanelen de maximala mdjliga
varmeinstallningarna.

*  Om ett hogre varmelége inte finns ska du
minska varmelaget for andra kokzoner
forst.

« Avaktiveringen av funktionen beror pa
kokkarlens storlek och antal kokkarl.

Se bilden fér méjliga kombinationer dar

effekten kan férdelas mellan kokzonerna.

.
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5.12 = Hob?Hood

Det ar en avancerad automatisk funktion som
kopplar héllen till en speciell koksflakt. Bade
héllen och kéksflakten har en infrardd
signalkommunikator. Flaktens hastighet
definieras automatiskt med utgangspunkt fran
lagesinstalliningen och temperaturen for det
hetaste kokkarlet pa hallen. Du kan ocksa
anvanda flakten fran hallen manuellt.

®

Fjarrsystemet ar for de flesta koksflaktar
inaktiverade fran borjan. Aktivera det
innan du anvander funktionen. Las
koksflaktens bruksanvisning for mer
information.

Anvéanda funktionen automatiskt

Om funktionen ska anvandas automatiskt
staller du in det automatiska laget pa H1 - H6.
Hallen ar ursprungligen installd pa H5.
Koksflakten reagerar nar hallen anvands.
Hallen ka&nner av kokkarlets temperatur
automatiskt och justerar flaktens hastighet
darefter.

Aktivera belysningen

Du kan stélla in hallen pa att aktivera
belysningen automatiskt nar du slar pa
hallen. Detta gér du genom att stélla in det
automatiska laget pa H1 - H6.

®

Belysningen i koksflakten slacks tva
minuter efter att hallen stangts av.

Automatiska lagen

Auto- Kok- Stek-
ma- ) ing2)
nin nin
tiskt & £
ljus
Lage HO Av Av Av
Lage H1 Pa Av Av
3 3) Pa Flakthastig- Flakthastig-
Lage H2 het 1 het 1
Lage H3 Pa Av Flakthastig-
het 1
Lage H4 Pa Flakthastig- Flakthastig-
het 1 het 1
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Auto- Kok- Stek-
ma- inal) ing2)
nin nin
tiskt & &
ljus
Lage H5 Pa Flakthastig- Flakthastig-
het 1 het 2
Lage H6 Pa Flakthastig- Flakthastig-
het 2 het 3

1) Hallen kanner av kokningsprocessen och aktiverar
flakthastigheten enligt det automatiska laget.

2) Hallen kénner av stekningsprocessen och aktiverar
flakthastigheten enligt det automatiska laget.

3) | det har laget aktiveras flakten och lampan och gar
inte efter temperaturen.

Andra det automatiska laget

1. Stanga av produkten.

2. Tryck pa @i 3 sekunder.
Displayen tands och slacks.

3. Tryck pa & 3 sekunder.
4. Tryck pa @) nagra ganger tills H tands.

5. Tryck pa + pa timern for att valja ett
automatiskt lage.
Nar du ar klar med matlagningen och stéanger
av hallen kan koksflakten fortsatta ga under
en viss tid. Efter den tiden stéanger systemet
av flakten automatiskt och forhindrar att du
oavsiktligt slar pa flakten under kommande
30 sekunder.

@

Inaktivera funktionens automatiska lage
om du vill anvanda koksflakten direkt pa
flaktpanelen.

Styra flakthastigheten manuellt

Du kan ocksa anvanda flakten fran hallen
manuellt.

Tryck pa = nar hallen ar paslagen.

Da inaktiveras automatiskt styrning av
funktionen och du kan andra flakthastigheten
manuellt.

Nar du trycker pa = okar du flakthastigheten
med ett. Nar du nar en intensiv niva och

trycker pa = igen stalls flakthastigheten in pa



0 igen och da stangs koksflakten av. Starta
flakten igen med flakthastighet 1 genom att

trycka pa =

@

Aktivera automatiskt styrning av
funktionen genom att stanga av hallen
och sedan sla pa den igen.

6. FLEXIBEL INDUKTIONSKOKYTA

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

6.1 FlexiBridge-funktion

Den flexibla induktionskokytan bestar av fyra
sektioner. Sektionerna kan kombineras till tva
olika stora kokzoner eller till en stor kokyta.
Sidorna pa zonerna som fungerar
tillsammans téands och de & sammanlénkade
med kortare tdnda linjer.Du valjer
kombinationen av zonerna genom att valja
lampligt lage efter storleken pa kokkarlet som
ska anvandas. Det finns tre lagen: Standard
(aktiveras automatiskt nar du aktiverar
hallen), Big Bridge och Max Bridge.

®

Stall in varmelaget med de tva
instéllningslisterna till vanster.

Vaxla mellan lagena
Vaxla mellan lagena med hjalp av
touchkontrollen: 6L,

®

Nar du vaxlar mellan lagena stélls
varmelaget in pa 0 igen.

Diameter och placering av kokkarlet

Valj det 1age som géller for storleken och
formen pa kokkarlet. Kokkarlet ska tacka vald

yta sa mycket som mdjligt. Placera kokkéarlet i
mitten av vald yta!

Placera kokkarlet med en bottendiameter
som ar mindre &n 160 mm mitt pa en sektion.

(i) @ 100-160mm

Placera kokkarlet med en bottendiameter
som ar storre an 160 mm i mitten mellan tva
sektioner.

@ @>160 mm

6.2 FlexiBridge Standard-lage

Det har laget aktiveras nar du aktiverar
héllen. Det ansluter sektionerna till tva
separata kokzoner. Sidorna pa zonerna som
fungerar tillsammans i det har laget tdnds och
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de &r sammanlankade med kortare tanda
linjer.Du kan stélla in varmeléget for varje zon
separat. Anvand de tva installningslisterna till
vanster.

6.3 FlexiBridge Big Bridge-lage

Aktivera laget genom att trycka pa HQD tills du

ser ratt lagesindikator 8. Det har laget
kopplar samman tre bakre sektioner till en
kokzon. Den framre sektionen ar inte
ansluten utan fungerar som en separat
kokzon. Du kan stélla in varmelaget for varje
kokzon separat. Anvand de tva vanstra
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installningslisterna.
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Ratt placering av kokkarl:

For att anvanda det har laget maste du stalla
kokkarlet pa de tre anslutna sektionerna. Om
du anvander kokkarl som &r mindre an tva
sektioner blinkar installningslisten och efter 2
minuter stangs zonen av.

:.__ __,' l

[} @ ]
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6.4 FlexiBridge Max Bridge-lage

Aktivera laget genom att trycka pa B8l tinls du

ser ratt lagesindikator 8. Det har laget
kopplar samman alla sektioner till en kokzon.
For att stalla in varmelaget, anvand en av de
tva instéllningslisterna pa vanster sida.
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Rétt placering av kokkarl:

For att anvanda det har laget maste du stalla
kokkarlet pa de fyra anslutna sektionerna.
Om du anvander kokkarl som ar mindre én
tre sektioner blinkar installningslisten och
efter 2 minuter sténgs zonen av.

------- 4
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Fel placering av kokkarl:

6.5 & PowerSlide

Med den har funktionen kan man andra
temperaturen genom att flytta kokkarlet till ett
annat stélle pa induktionshallen.

Funktionen delar in induktionshallen i tre
omraden med olika varmelagen. Hallen
detekterar kastrullens position och justerar
varmeinstallningen efter den. Du kan placera
kokkarlet i framre, mellersta eller bakre laget.

Hogsta varmelaget far man om man placerar
kokkarlet i framre laget. For att minska
varmelaget, flytta kokkarlet till det mellersta
eller bakre laget.

R
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Anvand bara en kastrull nar du anvander
funktionen.

Om du vill &andra varmelaget lyfter du upp
kokkarlet och staller det pa en annan
zon. Om man drar kokkarlen kan det
orsaka repor och missfargningar pa ytan.

¢ 160 mm ar minsta diametern for
kokkarlets botten for den har funktionen.
*  Om du placerar kokkarlet pa den framre

kokzonen ténds - - pa kontrollpanelen.

Kontrollfaltet visar standardvarmelaget 8.
*  Om du placerar kokkarlet pa den mellersta

kokzonen tands F 7 pa kontrollpanelen.

Kontrollfaltet visar standardvarmelaget b.
*  Om du placerar kokkarlet pa den bakre

kokzonen tands " 7 pa kontrollpanelen.
Kontrollfaltet visar standardvarmelaget 3.
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+ Andra standardvarmeinstallningen pa
vanstra framre kontrollfaltet. Du kan &ndra
standardvarmelagena bara om funktionen
ar aktiv. Du kan andra varmelagena for
varje lage separat. Hallen kommer ihag
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dina installningar nasta gang du aktiverar
funktionen.

Tryck pa Q@ for att aktivera funktionen.

Indikatorlampan tands och kontrollfaltet visar
standardvarmelaget.

7. RAD OCH TIPS

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

7.1 Kokkarl

®

For induktionskokzoner genereras
varmen mycket snabbt i kokkarlet med
ett kraftigt elektromagnetiskt falt.

Anvand induktionskokzonerna med lampliga
kokkarl.

« Kokkarlets botten maste vara sa tjock och
plan som mdjligt.

+ Se till att kastrullens botten ar ren och torr
innan du satter den pa hallen.

* For att undvika repor ska man inte dra
eller gnugga kastrullen mot det keramiska
glaset.

Kokkarlsmaterial

« ratt: gjutjarn, stal, emaljerat stal, rostfritt
stal, botten med flera lager (med korrekt
markning fran en tillverkare).

* inte ratt: aluminium, koppar, massing,
glas, keramik, porslin.

Kokkarl ar lampliga for en induktionshall

om:

 vatten kokar mycket snabbt upp pa en
kokzon som &r installd pa det hogsta
varmelaget.

« en magnet faster pa kastrullens botten.

Kokkarlets matt

* Induktionskokzonerna anpassar sig
automatiskt till storleken pa kokkarlets
botten.

» Kokzonens effektivitet ar relaterad till
kokkarlets diameter. Kokkarl med en
mindre diameter &n den minsta far bara en
del av effekten som kokzonen genererar.
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Avaktivera funktionen genom att trycka pa @,

* Av bada sakerhetsskal och optimalt
tillagningsresultat ska man inte anvanda
kokkarl som ar stérre &n vad som anges i
avsnittet "Specifikationer for kokzonen”.
Undvik att halla kokkarl nara
kontrollpanelen under tillagningen. Detta
kan paverka kontrollpanelens funktion
eller oavsiktligt aktivera hallfunktionerna.

@

Se "Tekniska data”.

7.2 Ljud under anvandning
Om du hor:

* knackande ljud: kokkarlet ar tillverkat av
olika material ("sandwichkonstruktion").

« visslande ljud: du anvander kokzonen med
en hog effektniva och kokkarlet ar tillverkat
av olika material ("sandwichkonstruktion").

+ surrande: du anvander en hog effektniva.

« klickande: elektrisk omkoppling sker.

« susande: beror detta pa att flakten ar
igang.

Dessa ljud ar normala och innebar inte att

det ar fel pa produkten.

7.3 Oko Timer (Eco Timer)

For att spara energi inaktiveras kokzonen
fore signalen fran nedrakningstimern.
Skillnaden i anvandningstiden beror pa den
installda varmenivan och tillagningstiden.

7.4 Exempel pa
matlagningstillampningar

Korrelationen mellan en zons varmelage och
dess energiforbrukning ar inte linjar. Nar du
Okar varmelaget ar det inte proportionellt mot
att 6ka kokzonens energiférbrukning. Det
betyder att en kokzon med medelhdgt
varmelage anvander mindre an halften av sin
effekt.




®

Uppgifterna i tabellen ar endast

riktvarden.
Varmeinstall-  Anvand for att: Tid (min) Tips
ning
1 Hall tillagad mat varm. efter be- Satt pa ett lock pa kokkarlet.
hov
1-2 Hollandaisesas, smalt: smor, choklad, 5 - 25 Blanda da och da.
gelatin.
1-2 Solidifiera: fluffiga omelett, bakade 10-40 Laga mat med lock pa.
agg.
2-3 Smakoka ris och mjolkréatter, varma 25-50 Minst dubbelt sa mycket vatska som
fardiglagade ratter. ris, rér om mjolkbaserade ratter under
tillagningen.
3-4 Angkoka gronsaker, fisk, kott. 20-45 Tillsatt nagra matskedar véatska.
4-5 Angkoka potatis. 20-60 Anvand max. % liter vatten till 750 g
potatis.
4-5 Tillaga stérre mangder mat, grytor och 60 - 150 Upp till 3 | vatska plus ingredienser.
soppor.
6-7 Skonsam fritds: schakt, kalv cordon efter be- vand efter halva tiden
bleu, kotletter, rissoler, korvar, lever, hov
roux, agg, pannkakor, munkar.
7-8 Grovstekt, hargbrun, ryggbiffar, biffar.  5-15 vand efter halva tiden
9 Koka vatten, koka pasta, bryna kétt (gulasch, grytstek), fritera pommes frites.
P Koka upp stora mangder vatten. PowerBoost ar aktiverad.

7.5 Rad och tips for Hob?Hood
Nar du anvander hallen med funktionen:

+ Skydda koksflaktens panel mot direkt
solljus.

» Rikta inte halogenlampan direkt mot mot
koksflaktens panel.

» Tack inte dver hallens kontrollpanel.

* Brytinte signalen mellan héllen och
koksflakten (t.ex. med en hand, ett
kokkarlshandtag eller en hog kastrull). Se

bilden.
Flaktkapan pa bilden ar bara ett exempel. ’?‘
T -
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Andra fjarrstyrda apparater kan kan
blockera signalen. Anvand inga andra
apparater nara hallen nar Hob?Hood

anvands.

Koksflaktar med Hob?Hood-funktion
Se hela sortimentet av koksflaktar som
fungerar med denna funktion pa var

konsumentwebbplats. AEG koksflaktar som
fungerar med denna funktion skall ha

symbolen =.

8. UNDERHALL OCH RENGORING

/\ VARNING!

Se Sakerhetsavsnitten.

8.1 Allman information

* Rengor hallen efter varje
anvandningstillfalle.

* Anvand alltid kokkarl med ren botten.

* Repor eller morka flackar pa ytan paverkar
inte héllens funktion.

* Rengor hallens yta med lampligt
rengdringsmedel.

* Anvand en speciell skrapa for glaset.

®

Trycket pa den flexibla induktionshallen
kan bli smutsigt eller andra farg om
kokkarlen dras pa ytan. Du kan rengoéra
omradet pa vanligt satt.

9. FELSOKNING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

9.1 Vad gor jag om...

8.2 Rengdring av hillen

* Ta omedelbart bort: smalt plast,
plastfolie, socker och mat som innehaller
socker, annars kan denna smuts orsaka
skador pa hallen. Var forsiktig och undvik
brannskador. Satt specialskrapan snett
mot glasytan och for bladet dver ytan.

* Ta bort nar hallen svalnat tillrackligt:
kalkringar, vattenringar, fettstank,
glansande metalliska missfargningar.
Rengdr héallen med en fuktig duk och icke
slipande rengdringsmedel. Efter rengoring,
torka hallen med en mjuk duk.

» Ta bort missfargning pa blank metall:
anvand en I6sning av vatten och vinager
och rengdr glasytan med en trasa.

Problem MGojlig orsak

Avhjalpa felet

Det gar inte att aktivera eller an-
vanda ugnen.
fel satt.

Ugnen &r inte ansluten till stromfér-
sorjningen eller den ar ansluten pa

Kontrollera att ugnen &r korrekt anslu-
ten till stromfoérsérjningen.

Séakringen har gatt.

Kontrollera att sakringen ar orsaken till
felet. Om sakringen gar gang pa gang,
tala med en kvalificerad elektriker.
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Problem

Mojlig orsak

Avhjalpa felet

Du har inte stéllt in varmeinstalining-
en pa 50 sekunder.

Aktivera hallen igen och stall in véarme-
instaliningen pa mindre &n 50 sekun-
der.

Du har tryckt pa 2 eller fler touch-
kontroller samtidigt.

Tryck bara pa en touchkontroll.

Paus ar pa.

Se "Daglig anvandning”.

Det finns vatten- eller fettstéank pa
kontrollpanelen.

Rengdr kontrollpanelen.

Du kan inte vélja maximalt var-
meinstallningen for en av kokzo-
nerna.

Du kan inte sla pa en av kokzo-
nerna.

De andra zonerna férbrukar maximal
effekt.
Din héll fungerar som den ska.

Minska varmeinstallningen for de and-
ra kokzonerna som ar anslutna till
samma fas. Se "Effektreglering”.

En ljudsignal hérs och hallen
stangs av.
En ljudsignal hérs nér hallen
stangs av.

Du har stallt nagot pa en eller flera
touchkontroller.

Ta bort féremalet fran touch-kontroller-
na.

Hallen sténgs av.

Du satte nagot pa touch-kontrollen

Ta bort foremalet fran touch-kontrollen.

Restvarmeindikatorn ténds inte.

Zonen &r inte varm eftersom den
bara har varit paslagen en kort stund
eller sa kan sensorn vara trasig.

Kontakta ett auktoriserat servicecenter
om zonen varit pa tillrackligt Iange for
att vara varm.

Hob?Hood fungerar inte.

Du har tackt éver kontrollpanelen.

Ta bort féremalet fran kontrollpanelen.

Du anvéander en valdigt hog kastrull
som blockerar signalen.

Ta en mindre kastrull, byt kokzon eller
styr flakten manuellt.

Touchkontrollerna blir varma.

Kokkéarlet ar for stort eller star for
nara kontrollerna.

Placera stora kokkarl pa de bakre zo-
nerna om mojligt.

Det hors inget ljud nar du trycker
pa touch-kontrollerna.

Ljudet ar avaktiverat.

Aktivera ljudet. Se "Daglig anvand-
ning”.

Den flexibla induktionskokzonen
varmer inte upp kokkarlet.

Kokkarlet star pa fel plats pa den
flexibla induktionskokzonen.

Placera kokkarlet i ratt lage pa den
flexibla induktionskokzonen. Placering-
en av kokkarlet beror pa den aktivera-
de funktionen eller funktionslaget. Se
"Flexibel induktionskokzon”.

Diametern pa kokkarlets botten ar
felaktig for den aktiverade funktionen
eller funktionslaget.

Anvand kokkarl med en diameter som
passar den aktiverade funktionen eller
funktionslaget. Se "Flexibel induktions-
kokzon”.

E tands.

Barnlas eller Knapplas ar pa.

Se "Daglig anvandning”.

Installningslisten blinkar.

Det finns inget kokkarl pa zonen el-
ler sa &r inte hela zonen tackt.

Stall kokkarlet pa zonen sa att den
tacker kokzonen helt.

Kokkarlet passar inte.

Anvand lampliga kokkarl. Se "Rad och
tips”.
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Problem

Mojlig orsak

Avhjalpa felet

Diametern pa kokkarlets botten ar
for liten for zonen.

Anvand kokkarl med ratt matt. Se
"Tekniska data”.

FlexiBridge (Flexible Bridge) ar pa.
En eller flera sektioner for funktions-
laget som &r igang tacks inte av kok-
kérlet.

Placera kokkarlet pa ratt antal sektio-
ner i funktionslaget som ar igang eller
byt funktionslége. Se "Flexibel induk-
tionskokzon”.

F tands.

PowerSlide ar pa. Tva kastruller pla-
ceras pa den flexibla induktionskok-
zonen.

Anvand bara en kastrull. Se "Flexibel
induktionskokzon”.

E och en siffra ténds.

Det har uppstatt ett fel pa hallen.

Stang av hallen och satt pa den igen

efter 30 sekunder. Om E visas igen
ska du dra ur elkontakten. Satt i elkon-
takten igen efter 30 sekunder. Kontak-
ta auktoriserat servicecenter om pro-
blemet fortsatter.

Ett konstant pipljud hors.

Den elektriska anslutningen ar felak-
tig.

Dra ur elkontakten. Tala med en beh6-
rig elektriker som kontrollerar installa-
tionen.

9.2 Om du inte kan avhjalpa felet...

Kontakta din aterforsaljare eller auktoriserad
serviceverkstad om du inte kan avhjalpa felet.
Uppge uppgifterna pa markskylten.
Kontrollera att du anvande hallen pa ratt satt.

10. TEKNISKA DATA

10.1 Produktdekal

Modell IPE84571FB
Typ 62 D4A 21 AA
Induktion 7.35 kW
Serienr.................
AEG

10.2 Data for kokzoner

| annat fall tacks inte kostnaden for
serviceteknikerns eller aterférsaljarens
atgarder av garantin. Informationen om
garantitid och auktoriserade servicecenter
finns i garantihaftet.

PNC 949 597 480 00
220-240 V/400 V 2N 50-60 Hz
Tillverkad i: Tyskland

7.35 kW

cex

Kokzon Nominell effekt PowerBoost [W] PowerBoost Kokkarlets dia-
(max varmein- maximal varak- meter [mm]
stéllning) [W] tighet [min]

Mitten bak 2300 3200 10 125-210

Hoger fram 1800 2800 10 145 - 180

Flexibel induktions- 2300 3200 10 minst 100

kokzon
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Kokzonernas effekt kan avvika nagot fran
uppgifterna i tabellen. Effekten beror pa
kokkarlens material och storlek.

11. ENERGIEFFEKTIVITET

11.1 Produktinformation*

For basta resultat bor kokkarl som ar storre
an matten tabellen undvikas.

Modellidentifiering IPE84571FB
Typ av hall Inbyggnadshall
Antal kokzoner 2
Antal kokomraden 1
Uppvarmningsmetod Induktion
Diameter pa runda kokzoner (Q) Mitten bak 21,0cm
Hoéger fram 18,0 cm
Kokomradets langd (L) och bredd (B) Vanster L 41,8 cm
B 24,8 cm
Energiférbrukning per kokzon (EC electric cooking) Mitten bak 190,8 Wh/kg
Hoger fram 194,2 Wh/kg
Kokomradets energiférbrukning (EC electric cooking) Vanster 187,0 Whi/kg
Hallens energiférbrukning (EC electric hob) 189,2 Whi/kg

* For Europeiska unionen enligt EU-
férordning 66/2014. For Belarus enligt STB
2477-2017, bilaga A. For Ukraina enligt
742/2019.

EN 60350-2 - Ugnar for hushallsbruk - Del 2:
Hallar - Metoder for matning av prestanda.

11.2 Energibesparing

Du kan spara energi vid
vardagsmatlagningen om du foljer
nedanstaende tips.

12. MILJOSKYDD

Atervinn material med symbolen &5, Atervinn
férpackningen genom att placera den i
lampligt kérl. Bidra till att skydda var miljé och
var halsa genom att atervinna avfall fran
elektriska och elektroniska produkter. Slang

* Varm bara upp den mangd vatten du
behdver.

» Satt om mdjligt alltid ett lock pa kokkarlet.

« Stall kokkarlet pa kokzonen innan du
aktiverar den.

« Stall ett mindre kokkarl pa mindre
kokzoner.

» Stéll kokkarlet i mitten av kokzonen.

* Anvand restvarmen for att halla maten
varm eller for att smalta den.

inte produkter markta med symbolen E med
hushallsavfallet. Lamna in produkten pa
narmaste atervinningsstation eller kontakta
kommunkontoret.
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